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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de 
los señores Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 12 de sep-
tiembre de 2006.—P. D. El Secretario General del Con-
greso de los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/022601

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

ANEXO

184/027215

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Comité Ejecutivo para el 

Mando Unificado ha completado ya el diseño y pro-
puesta del Gabinete de Estudios de Seguridad Interior, 
cuya creación se materializará mediante la adaptación 
de la estructura orgánica del Ministerio del Interior 
inminentemente.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031591

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Durante el año 2004, se produjeron las siguientes 
incorporaciones en el total de la provincia:

• Enero de 2004: 36 funcionarios de nuevo ingreso 
en la Escala Básica.

• Marzo de 2004: 21 funcionarios de nuevo ingre-
so y promoción en la Escala Ejecutiva.

• Marzo de 2004: 5 funcionarios por movimientos 
producidos por el Concurso General de Méritos anual.

• Septiembre de 2004: 53 funcionarios de nuevo 
ingreso en la Escala Básica.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/035201

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la información 
actualizada solicitada por Su Señoría:

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/036062

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

La futura Ley de Dependencia, una vez aprobada y 
en vigor, aportará todos los derechos, servicios y pres-

taciones que contempla el actual Proyecto de Ley de 
Promoción de Autonomía Personal y de Atención a las 
Personas en situación de Dependencia, para los ciuda-
danos de la Comunidad Autónoma de Galicia que cum-
plan los requisitos establecidos en el artículo 5, relativo 
a los titulares de derechos.

Además, de acuerdo con el artículo 7, la Adminis-
tración General del Estado garantiza el nivel de protec-
ción mínimo y asegura su financiación conforme a lo 
establecido en el artículo 9.2.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/038637

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Garrido Peña, Francisco de Asís (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, adjunto se remite el estudio elaborado por la 
Dirección General de Tráfico sobre el «uso del teléfono 
móvil entre los conductores de turismos».

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/041256

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita; Cedrés Rodríguez, 
Olivia, y Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Respuesta:

El capítulo 4, Medidas Políticas del II Plan Nacional 
de Acción para la Inclusión Social en su objetivo 1, 
Empleo y Acceso a los Recursos establece, dentro de la 
medida 1.2. «Fomento y acceso a todos los recursos, 
derechos, bienes y servicios», un apartado referido a 
servicios sociales de Atención Primaria y, concreta-
mente, la submedida 1.2.2.4. «Promover acuerdos inte-
rautonómicos para la implantación de la «tarjeta social» 
única para usuarios de servicios sociales».

Para dar cumplimiento a esta medida se informa a 
continuación de los datos de resultados de aplicación 
de la misma, a lo largo de los años de vigencia del II 
PNAIN (años 2003 y 2004):
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• En algunas Comunidades Autónomas se han ini-
ciado actuaciones tendentes a la introducción de la 
«Tarjeta Social» única para usuarios de servicios socia-
les. Estos datos se recogen en el anexo II del III PNAIN 
2005-2006.

• En el ámbito de las actuaciones de seguimiento 
de este II PNAIN, se creó un grupo de trabajo con la 
participación de las Comunidades Autónomas, la Fede-
ración Española de Municipios y Provincias y la Admi-
nistración General del Estado, para avanzar en conteni-
dos y propuestas sobre esta medida.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/041282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita; Cedrés Rodríguez, 
Olivia, y Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Respuesta:

Según lo dispuesto en la legislación vigente, las 
empresas podrán contratar temporalmente para la reali-
zación de sus actividades, cualquiera que fuere la natu-
raleza de las mismas, a trabajadores con discapacidad.

Las empresas que contraten a jornada completa a 
mujeres con discapacidad tendrán derecho a una bonifi-
cación del 90% en la cotización empresarial por contin-
gencias comunes si la mujer contratada tiene una edad 
igual o superior a cuarenta y cinco años, y del 80% en el 
caso de que sea una mujer de edad inferior a la señalada.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/043289, 184/043293, 184/043299, 184/043304, 
184/043310, 184/043316, 184/043321, 184/043326, 
184/043332, 184/043339, 184/043344, 184/043350, 
184/043356, 184/043369, 184/044801, 184/044807, 
184/044813, 184/044819 y 184/044825

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que el Anexo de Inversiones Reales 
de los Presupuestos Generales del Estado, aprobados por 

las Cortes Generales, recoge las inversiones previstas 
desagregadas por provincias y no por comarcas o muni-
cipios como solicitan Sus Señorías. No obstante, y aun-
que en dicho Anexo y para el año 2005, no se preveían 
inversiones territorializadas en la provincia de Soria, se 
remite anexo con el detalle de las inversiones reales rea-
lizadas por el Ministerio del Interior durante el citado 
año en la provincia por la que se interesan Sus Señorías.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/043636

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Escudero Sánchez, María (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, entre enero de 2005 y marzo del 
presente año, el incremento de los efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía en cada una de las 
provincias de la Comunidad Autónoma de Andalucía, 
fue el que se recoge en el cuadro siguiente:

Por lo que se refiere a la Guardia Civil, al finalizar el 
año 2005, los efectivos dedicados a la protección de las 
víctimas de violencia de género, a nivel nacional, eran 
280, distribuidos en 205 puntos de atención especiali-
zada, conforme al detalle siguiente:

— 54 Secciones, con 125 especialistas.
— 150 Equipos, con 150 especialistas.
— 1 Emume Central (Equipo Mujer Menor),  

con 5 especialistas.

En cuanto al incremento de efectivos de la Guardia 
Civil dedicados a violencia doméstica, se significa que, 
en enero de 2005, se contaba con 175 puntos de aten-
ción especializada en los que prestaban sus servicios 
250 especialistas mujer-menor (Emumes), con lo que el 
objetivo de aumentar en treinta el número de puntos de 
atención especializada a lo largo del año se alcanzó con 
la formación de 30 nuevos especialistas, de los que 10, 
fueron distribuidos a las siguientes localidades andalu-
zas:

— Ayamonte y Moguer (Huelva): 2 efectivos.
— Mairena y Lora del Río (Sevilla): 2 efectivos.
— Barbate (Cádiz): 1 efectivo.
— Mijas-Costa (Málaga): 1 efectivo.

— Palma del Río y Peñarroya (Córdoba): 2 efecti-
vos.

— Martos (Jaén): 1 efectivo.
— Garrucha (Almería): 1 efectivo.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/043682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita; Cedrés Rodríguez, 
Olivia, y Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Respuesta:

Durante el período comprendido entre los años 2003 
y 2005 se programaron los siguientes cursos:

— Cursos sobre «Estrategias de intervención con 
población excluida: el acompañamiento y el trabajo en 
red en los procesos de incorporación social».

— Cursos sobre «Intervención social con perso-
nas sin hogar y/o familias excluidas».

— Seminario de expertos sobre el Plan Nacional 
de Acción para la Inclusión Social 2003-2005.

— Seminario Nacional sobre «La calidad en la 
Intervención Social».

— Encuentro Estatal de participación de personas 
afectadas por situaciones de pobreza y exclusión social. 
Convenio de colaboración suscrito entre el Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales y la Red Europea de 
Lucha contra la Pobreza y la Exclusión Social.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/043695

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita; Cedrés Rodríguez, 
Olivia, y Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Respuesta:

La Secretaría de Estado de Servicios Sociales, 
Familias y Discapacidad, a través de la Dirección 
General de Servicios Sociales y Dependencia realiza y 
coordina los Planes Nacionales de Acción para la 
Inclusión Social del Reino de España (PNAin), de 
forma que ha sido aprobado por el Consejo de Minis-
tros y presentado en el Comité de Protección Social 
(CPS) el III PNAin (2005-2006).

El objetivo 4 «Movilización de todos los agentes» 
del PNAin ha contemplado como una medida destaca-
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ble «la mejora del conocimiento de la situación de 
exclusión social». La evaluación realizada para el II 
PNAin 2003-2005, respecto a esta medida, ha destaca-
do la realización de una serie de estudios, todos ellos 
contemplando de manera transversal el análisis por 
género, de los cuales se señalan aquellos que se han 
promovido desde el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales (MTAS):

1. Diseño y construcción de indicadores sobre 
pobreza y exclusión social de forma conjunta entre el 
MTAS, el Instituto Nacional de Estadística (INE) y las 
Comunidades y Ciudades Autónomas (CC.AA.), en el 
marco del Grupo de Indicadores de Evaluación del 
PNAin que coordina la Dirección General de Servicios 
Sociales y Dependencia.

2. Convenio de colaboración entre el MTAS y la 
Universidad de Comillas para el desarrollo y aplicación 
de un procedimiento orientado a facilitar la recolección 
de datos «on-line» y la generación de indicadores en 
materia de personas excluidas sin hogar. El MTAS ha 
colaborado con el INE en la elaboración de la Encuesta 
sobre Personas sin Hogar que, aunque inicialmente se 
centra en la red de centros asistenciales, está dentro de 
un proyecto más amplio que incluirá en un futuro la 
realización de una encuesta a los propios afectados.

3. Convenio de colaboración entre el MTAS y la 
Universidad Complutense de Madrid para la elabora-
ción del estudio «Ciudadanos del presente y del futuro: 
necesidades y problemática social de los menores entre 
10 y 15 años en el municipio de Collado Villalba».

4. El MTAS ha promovido, igualmente, la realiza-
ción del estudio «El tercer sector social en España 
2003».

Por otra parte, el Instituto de la Mujer, organismo autó-
nomo adscrito al Ministerio de Trabajo y Asuntos Socia-
les, a través de la Secretaría General de Políticas de Igual-
dad, ha editado dos estudios relevantes sobre el fenómeno 
de la exclusión social de las mujeres en España, que están 
incluidos dentro de la nueva colección «Observatorio» y 
que se encuentran disponibles en formato electrónico a 
través de la página «web» del Instituto.

Estos dos estudios son fruto de una de las comisio-
nes de trabajo, denominada «Exclusión-Inclusión 
Social», que han venido desarrollando su labor desde la 
creación, en el año 2000, hasta 2005, del Observatorio 
para la Igualdad de Oportunidades entre mujeres y 
hombres. Los trabajos a los que se hace mención llevan 
el título respectivo de:

— Indicadores para el estudio de la exclusión 
social en España desde una perspectiva de género.

— Realidad social de las mujeres sin techo, pros-
titutas, ex reclusas y drogodependientes.

Además, durante el presente año, el Pleno del 
Observatorio para la Igualdad de Oportunidades entre 
mujeres y hombres ha decidido realizar algunas modifi-

caciones en la composición y objetivos de las comisio-
nes de trabajo que habían venido existiendo hasta ese 
momento. En este sentido, la Comisión de Exclusión-
Inclusión Social dejó de existir, dando paso a una 
Comisión de Inmigración y a otra de «Transversalidad» 
cuyos objetivos, más amplios, no serán ajenos a esta 
temática.

Otro de los acuerdos de este Pleno fue dotar a estas 
comisiones de mayor capacidad de propuesta de medi-
das de acción, a partir del conocimiento de las distintas 
realidades que afectan a las mujeres.

Al margen de los estudios citados, el Instituto de la 
Mujer, dentro de su plan de estudios anual, realizó, en 
2004, un estudio titulado «La situación laboral de las 
mujeres con discapacidad». Asimismo, acaba de adju-
dicarse un concurso para realizar otro sobre la explota-
ción sexual de la mujer, con referencia al tráfico de 
mujeres.

Por otra parte, en el marco de las convocatorias 
anuales dirigidas a subvencionar proyectos de I+D+i, el 
Instituto de la Mujer, en los tres últimos años, ha finan-
ciado las siguientes investigaciones relacionadas con 
este tema:
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Finalmente, se considera que el fenómeno de la 
exclusión social debe ser analizado de una forma trans-
versal en otras áreas: empleo, educación, políticas 
públicas, salud, etc. En ese sentido se hace necesaria 
una acotación de los colectivos considerados en riesgo 
de exclusión social. Desde el Instituto de la Mujer, esti-
man los siguientes:

— Mujeres inmigrantes.
— Mujeres drogodependientes o que sufren algu-

na adicción.
— Mujeres reclusas.
— Mujeres con discapacidad.
— Mujeres sin recursos económicos.
— Mujeres mayores.
— Mujeres víctimas de la prostitución.
— Mujeres víctimas de explotación y tráfico 

sexual.
— Mujeres solas y/o con responsabilidades fami-

liares no compartidas.
— Mujeres de minorías étnicas.
— Mujeres rurales.
— Mujeres refugiadas.
— Mujeres adolescentes embarazadas y las que 

son madres.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047299

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Segura, Pilar (GP).

Respuesta:

El despliegue del Servicio Integrado de Vigilancia 
Exterior (SIVE) en la isla de Gran Canaria se encuentra 
en fase de contratación, previéndose su puesta en fun-
cionamiento para antes de finalizar el año 2007.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047356

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

La actuación del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales, en el ámbito de la protección jurídica del 
menor, y en colaboración con las Comunidades Autó-
nomas, en cuanto titulares de la competencia en mate-
ria de protección de menores, se canaliza a través del 
Observatorio de la Infancia, órgano colegiado adscrito 
al Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales con partici-
pación de todas las Comunidades Autónomas y de los 
departamentos de la Administración General del Esta-
do con competencias en la materia, la Federación Espa-
ñola de Municipios y Provincias y representantes de la 
iniciativa social, entre las que se encuentra la Platafor-
ma de Organizaciones de Infancia.

En dicho Observatorio está constituido un Grupo de 
Trabajo sobre «Intervención con Menores Extranjeros 
y su integración social en España», con el objetivo de 
profundizar en la colaboración y coordinación institu-
cional.

Este Grupo ha elaborado un Protocolo de interven-
ción con los menores extranjeros no acompañados, que 
ha sido recientemente actualizado para adaptarse al 
nuevo Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de 
enero, aprobado por Real Decreto 2393/2004. Median-
te este Protocolo de actuación se desarrolla el 
artículo 62 del Reglamento que regula la intervención 
en los supuestos de menores indocumentados, y, de este 
modo, se profundiza en la coordinación y clarificación 
de las actuaciones de las distintas Administraciones, 
tanto si están dirigidas a la inserción social y laboral 
como a la repatriación, según las circunstancias concre-
tas de cada menor. De este modo se completa, en el 
nivel de las prácticas concretas, la legislación existente, 
tanto en la Ley Orgánica 1/1996, de protección jurídica 
del menor, como en la Ley Orgánica 4/2000, sobre 
derechos y libertades de los extranjeros en España y su 
integración social, y su Reglamento de desarrollo.

En todo caso, se garantizará el cumplimiento de la 
legislación para la protección y atención de los meno-
res extranjeros no acompañados, por parte de las enti-
dades públicas con esta competencia en las Comunida-
des Autónomas, en cumplimiento de la Convención 
sobre los derechos del niño de las Naciones Unidas.

La Administración General del Estado, conforme 
al principio de reagrupación familiar del menor, des-
pués de haber oído al menor, y previo informe de los 
servicios de protección de menores, resolverá lo que 
proceda sobre la repatriación a su país de origen, o a 
aquel donde se encontrasen sus familiares, o, en su 
defecto, sobre su permanencia en España. De acuerdo 
con el principio del interés superior del menor, la 
repatriación a su país de origen solamente se acordará 
si se dieran las condiciones para la efectiva reagrupa-
ción familiar del menor, o para la adecuada tutela por 
parte de los servicios de protección de menores del 
país de origen.
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Con independencia de otras actuaciones que se lle-
van a cabo dirigidas a estos menores, es necesario seña-
lar que, cuando se determina que su edad supera los 
dieciocho años, el tratamiento que se dispensa es el 
mismo que con carácter general reciben los extranjeros 
adultos y deja de ser aplicable la legislación dirigida 
específicamente a los menores de edad.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047469

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, adjunto se remite en anexo las Inversiones 
Reales realizadas por el Ministerio del Interior durante 
el año 2004, en la provincia de Ciudad Real, así como 
el detalle de las inversiones previstas en la citada pro-
vincia y año, recogidas en el Anexo de Inversiones 
Reales de los Presupuestos Generales del Estado.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/047590

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica (GP).

Respuesta:

A 30 de septiembre de 2005, en el proyecto 
«200416033050 Obras en Zaragoza» de la Dirección 
General de la Policía por el que se interesa S. S., se 
habían reconocido obligaciones por un importe de 
509.126,58 euros (quinientos nueve mil ciento veinti-
séis euros, con cincuenta y ocho céntimos).

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050250

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arnáiz García, María del Mar, y Simón de la 
Torre, Julián (GS).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Sus 
Sefiorías se significa que la Guardia Civil, en la provin-
cia de Burgos, dispone de 3 puntos de atención especia-
lizada en violencia de género, estando uno en la Sec-
ción Investigación de la Unidad Orgánica de Policía 
Judicial de Burgos, con sede en la Comandancia y, 
otros dos, en los Equipos Territoriales de Villamar y 
Aranda de Duero. En estos puntos de atención especia-
lizada prestan sus servicios un total de 4 especialistas.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050375

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/050376

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Computados los meses de enero a septiembre.

184/050377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/051142 a 184/051144

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Entre enero de 2005 y marzo del presente año, el 
incremento de los efectivos de las unidades especializa-
das en violencia de género y doméstica del Cuerpo 
Nacional de Policía en cada una de las Comunidades y 
Ciudades Autónomas, fue el que se recoge en el 
siguiente cuadro:

En lo que se refiere a la Guardia Civil, al finalizar el 
año 2005, los efectivos dedicados a la protección de las 
víctimas de violencia de género a nivel nacional eran 
280, distribuidos en 205 puntos de atención especiali-
zada conforme al siguiente detalle:

— 54 Secciones, con 125 especialistas.
— 150 Equipos, con 150 especialistas.
— 1 Emume Central, con 5 especialistas.

En cuanto al incremento de efectivos de la Guardia 
Civil dedicados a violencia doméstica, se significa que, 
en enero de 2005, se contaba con 175 puntos de aten-

ción especializada en los que prestaban sus servicios 
250 especialistas mujer-menor (Emumes), con lo que el 
objetivo de aumentar en treinta el número de puntos de 
atención especializada a lo largo del año fue alcanzado 
con la formación de 30 nuevos especialistas.

La distribución de estos nuevos especialistas ha sido 
la siguiente:

— Boadilla del Monte (Madrid): 1 efectivo.
— Villarrobledo (Albacete): 1 efectivo.
— Montijo (Badajoz): 1 efectivo.
— Ayamonte y Moguer (Huelva): 2 efectivos.
— Mairena y Lora del Río (Sevilla): 2 efectivos.
— Barbate (Cádiz): 1 efectivo.
— Mijas-Costa (Málaga): 1 efectivo.
— Palma del Río y Peñarroya (Córdoba): 2 efecti-

vos.
— Martos (Jaén): 1 efectivo.
— Garrucha (Almería): 1 efectivo.
— Águilas (Murcia): 1 efectivo.
— Villena y Guardamar de Segura (Alicante): 2 

efectivos.
— Alfafar y Carlet (Valencia): 2 efectivos.
— Almunia de Doña Godina (Zaragoza): 1 efecti-

vo.
— Alcañiz (Teruel): 1 efectivo.
— Tafalla (Navarra): 1 efectivo.
— Almazán (Soria): 1 efectivo.
— Camargo y Pravia (Cantabria): 2 efectivos.
— Llanes y Sama (Asturias): 2 efectivos.
— Verín (Orense): 1 efectivo.
— Cangas (Pontevedra): 1 efectivo.
— Vecindario (Las Palmas): 1 efectivo.
— Pollensa (Baleares): 1 efectivo.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051473

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en doce el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en la pro-
vincia de Málaga.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, uno de los cuales fue 
distribuido a la provincia de Málaga (Mijas-Costa).
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Por último, durante el año 2005, se produjo un 
incremento neto de nueve efectivos del Cuerpo Nacio-
nal de Policía dedicados a la lucha contra la inmigra-
ción ilegal en la citada provincia, destinados con ante-
rioridad a materias de Seguridad Ciudadana y que, si 
bien en la Guardia Civil no existen unidades dedicadas, 
en exclusiva, a combatir este fenómeno, durante dicho 
año se procedió a crear, en aquellos Puestos Principales 
y Comandancias donde la incidencia de la inmigración 
es mayor, como las Comunidades Autónomas de Cata-
luña, Valencia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total 
de diez Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), 
constituidos por tres efectivos, que compaginan este 
cometido con los de las misiones propias de la Unidad 
donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051474

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en seis el número de efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía, en la provincia de 
Ourense.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, uno de los cuales fue 
distribuido a la provincia de Ourense (Verín).

Por último, durante el año 2005, no se produjo 
incremento neto de efectivos del Cuerpo Nacional de 
Policía dedicados a la lucha contra la inmigración ile-
gal en la citada provincia y que, si bien en la Guardia 
Civil no existen unidades dedicadas, en exclusiva, a 
combatir este fenómeno, durante dicho año se procedió 
a crear, en aquellos Puestos Principales y Comandan-
cias donde la incidencia de la inmigración es mayor, 
como las Comunidades Autónomas de Cataluña, Valen-
cia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de diez 
Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), constitui-
dos por tres efectivos, que compaginan este cometido 
con los de las misiones propias de la Unidad donde se 
encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051475

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en tres el número de efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía, en la provincia de 
Palencia.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, si bien, ninguno de 
los cuales fue distribuido a la provincia de Palencia.

Por último, durante el año 2005, se produjo el incre-
mento neto de un efectivo del Cuerpo Nacional de Poli-
cía dedicado a la lucha contra la inmigración ilegal en 
la citada provincia, destinado con anterioridad a mate-
rias de Policía Judicial y que, si bien en la Guardia 
Civil no existen unidades dedicadas, en exclusiva, a 
combatir este fenómeno, durante dicho año se procedió 
a crear, en aquellos Puestos Principales y Comandan-
cias donde la incidencia de la inmigración es mayor, 
como las Comunidades Autónomas de Cataluña, Valen-
cia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de diez 
Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), constitui-
dos por tres efectivos, que compaginan este cometido 
con los de las misiones propias de la Unidad donde se 
encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051477

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mantilla Rodríguez, Carlos (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en seis el número de efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía, en la provincia de 
Pontevedra.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, uno de los cuales fue 
distribuido a la provincia de Pontevedra (Cangas).



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

205

Por último, durante el año 2005, se produjo un 
incremento neto de dos efectivos del Cuerpo Nacional 
de Policía dedicados a la lucha contra la inmigración 
ilegal en la citada provincia, destinados con anteriori-
dad a materias de Seguridad Ciudadana y que, si bien 
en la Guardia Civil no existen unidades dedicadas en 
exclusiva a combatir este fenómeno, durante dicho año 
se procedió a crear, en aquellos Puestos Principales y 
Comandancias donde la incidencia de la inmigración es 
mayor, como las Comunidades Autónomas de Catalu-
ña, Valencia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de 
diez Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), 
constituidos por tres efectivos, que compaginan este 
cometido con los de las misiones propias de la Unidad 
donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051478

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Robles Orozco, Gonzalo (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en cinco el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en la pro-
vincia de Salamanca.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, si bien, ninguno de 
los cuales fue distribuido a la provincia de Salamanca.

Por último, durante el año 2005, se produjo el incre-
mento neto de un efectivo del Cuerpo Nacional de Poli-
cía dedicado a la lucha contra la inmigración ilegal en la 
citada provincia, destinado con anterioridad a materias 
de Extranjería y Documentación y que, si bien en la 
Guardia Civil no existen unidades dedicadas en exclusi-
va a combatir este fenómeno, durante dicho año se pro-
cedió a crear, en aquellos Puestos Principales y Coman-
dancias donde la incidencia de la inmigración es mayor, 
como las Comunidades Autónomas de Cataluña, Valen-
cia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de diez Equi-
pos de Atención al Inmigrante (EDATI), constituidos por 
tres efectivos, que compaginan este cometido con los de 
las misiones propias de la Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en veintidós el número de efectivos de 
las unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en la pro-
vincia de Santa Cruz de Tenerife.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto para 
el año 2005, esto es, incrementar en treinta el número de 
efectivos y puntos de atención especializada para casos 
de violencia de género, si bien, ninguno de los cuales fue 
distribuido a la provincia de Santa Cruz de Tenerife.

Por último, durante el año 2005, se produjo un 
incremento neto de treinta efectivos del Cuerpo Nacio-
nal de Policía dedicados a la lucha contra la inmigra-
ción ilegal en la citada provincia, unos procedentes de 
nuevo ingreso y otros de diversas Comisarías de la 
Jefatura Superior de Policía de Canarias y que, si bien 
en la Guardia Civil no existen unidades dedicadas en 
exclusiva a combatir este fenómeno, durante dicho año 
se procedió a crear, en aquellos Puestos Principales y 
Comandancias donde la incidencia de la inmigración es 
mayor, como las Comunidades Autónomas de Catalu-
ña, Valencia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de 
diez Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), 
constituidos por tres efectivos, que compaginan este 
cometido con los de las misiones propias de la Unidad 
donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051480

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en cinco el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en la pro-
vincia de Segovia.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, si bien, ninguno de 
los cuales fue distribuido a la provincia de Segovia.
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Por último, durante cl año 2005, no se produjo incre-
mento neto de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía 
dedicados a la lucha contra la inmigración ilegal en la 
citada provincia y que, si bien en la Guardia Civil no 
existen unidades dedicadas en exclusiva a combatir este 
fenómeno, durante dicho año se procedió a crear, en 
aquellos Puestos Principales y Comandancias donde la 
incidencia de la inmigración es mayor, como las Comu-
nidades Autónomas de Cataluña, Valencia, Baleares, 
Murcia y Andalucía, un total de diez Equipos de Aten-
ción al Inmigrante (EDATI), constituidos por tres efecti-
vos, que compaginan este cometido con los de las misio-
nes propias de la Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051481

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Albendea Pabón, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en diez el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en la pro-
vincia de Sevilla.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, dos de los cuales 
fueron distribuidos a la provincia de Sevilla (Mairena y 
Lora del Río).

Por último, durante el año 2005, se produjo un 
incremento neto de cinco efectivos del Cuerpo Nacio-
nal de Policía dedicados a la lucha contra la inmigra-
ción ilegal en la citada provincia, destinados con ante-
rioridad a materias de Seguridad Ciudadana, y que, si 
bien en la Guardia Civil no existen unidades dedicadas 
en exclusiva a combatir este fenómeno, durante dicho 
año se procedió a crear, en aquellos Puestos Principales 
y Comandancias donde la incidencia de la inmigración 
es mayor, como las Comunidades Autónomas de Cata-
luña, Valencia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total 
de diez Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), 
constituidos por tres efectivos, que compaginan este 
cometido con los de las misiones propias de la Unidad 
donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051482

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en dos el número de efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía en la provincia de 
Soria.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, uno de los cuales fue 
distribuido a la provincia de Soria (Almazán).

Por último, durante el año 2005, se produjo el incre-
mento neto de un efectivo del Cuerpo Nacional de Poli-
cía dedicado a la lucha contra la inmigración ilegal en 
la citada provincia, procedente de nuevo ingreso y que, 
si bien en la Guardia Civil no existen unidades dedica-
das en exclusiva a combatir este fenómeno, durante 
dicho año se procedió a crear, en aquellos Puestos Prin-
cipales y Comandancias donde la incidencia de la inmi-
gración es mayor, como las Comunidades Autónomas 
de Cataluña, Valencia, Baleares, Murcia y Andalucía, 
un total de diez Equipos de Atención al Inmigrante 
(EDATI), constituidos por tres efectivos, que compagi-
nan este cometido con los de las misiones propias de la 
Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051483

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ricomá de Castellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma de Cataluña tiene transfe-
ridas las competencias sobre violencia doméstica, aun-
que en Barcelona y Tarragona el Cuerpo Nacional de 
Policía todavía mantiene alguno de sus servicios. Así, 
entre los meses de enero de 2005 y marzo del presente 
año, se incrementó en seis el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía en la provin-
cia de Tarragona.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
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para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género; si bien, ninguno de 
los cuales fue distribuido a la provincia de Tarragona.

Por último, durante el año 2005 se produjo un incre-
mento neto de doce efectivos del Cuerpo Nacional de 
Policía dedicados a la lucha contra la inmigración ile-
gal en la citada provincia, unos procedentes de nuevo 
ingreso y otros de la oficina de denuncias y de la Comi-
saría de Lérida, y que, si bien en la Guardia Civil no 
existen unidades dedicadas en exclusiva a combatir este 
fenómeno, durante dicho año se procedió a crear, en 
aquellos Puestos Principales y Comandancias donde la 
incidencia de la inmigración es mayor, como las Comu-
nidades Autónomas de Cataluña, Valencia, Baleares, 
Murcia y Andalucía, un total de diez Equipos de Aten-
ción al Inmigrante (EDATI), constituidos por tres efec-
tivos, que compaginan este cometido con los de las 
misiones propias de la Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051484

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en dos el número de efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía, en la provincia de 
Teruel.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, uno de los cuales fue 
distribuido a la provincia de Teruel (Alcañiz).

Por último, durante el año 2005, se produjo un 
incremento neto de dos efectivos del Cuerpo Nacional 
de Policía dedicados a la lucha contra la inmigración 
ilegal en la citada provincia, destinados con anteriori-
dad a materias de Policía Judicial y Seguridad Ciudada-
na, y que, si bien en la Guardia Civil no existen unida-
des dedicadas en exclusiva a combatir este fenómeno, 
durante dicho año se procedió a crear, en aquellos 
Puestos Principales y Comandancias donde la inciden-
cia de la inmigración es mayor, como las Comunidades 
Autónomas de Cataluña, Valencia, Baleares, Murcia y 
Andalucía, un total de diez Equipos de Atención al 
Inmigrante (EDATI), constituidos por tres efectivos, 

que compaginan este cometido con los de las misiones 
propias de la Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051485

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ballestero de Diego, Alejandro Francisco 
(GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en seis el número de efectivos de las uni-
dades especializadas en violencia de género y domésti-
ca del Cuerpo Nacional de Policía, en la provincia de 
Toledo.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, si bien, ninguno de 
los cuales fue distribuido a la provincia de Toledo.

Por último, durante el año 2005, no se produjo incre-
mento neto de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía 
dedicados a la lucha contra la inmigración ilegal en la 
citada provincia y que, si bien en la Guardia Civil no 
existen unidades dedicadas en exclusiva a combatir este 
fenómeno, durante dicho año se procedió a crear, en 
aquellos Puestos Principales y Comandancias donde la 
incidencia de la inmigración es mayor, como las Comu-
nidades Autónomas de Cataluña, Valencia, Baleares, 
Murcia y Andalucía, un total de diez Equipos de Aten-
ción al Imnigrante (EDATI), constituidos por tres efecti-
vos, que compaginan este cometido con los de las misio-
nes propias de la Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051487

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Burgos Gallego, Tomás (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en ocho el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en la pro-
vincia de Valladolid.
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Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, si bien, ninguno de 
los cuales fue distribuido a la provincia de Valladolid.

Por último, durante el año 2005, no se produjo 
incremento neto de efectivos del Cuerpo Nacional de 
Policía dedicados a la lucha contra la inmigración ile-
gal en la citada provincia y que, si bien en la Guardia 
Civil no existen unidades dedicadas en exclusiva a 
combatir este fenómeno, durante dicho año se procedió 
a crear, en aquellos Puestos Principales y Comandan-
cias donde la incidencia de la inmigración es mayor, 
como las Comunidades Autónomas de Cataluña, Valen-
cia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de diez 
Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), constitui-
dos por tres efectivos, que compaginan este cometido 
con los de las misiones propias de la Unidad donde se 
encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051488

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Astarloa Huarte-Mendicoa, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma del País Vasco tiene 
transferidas las competencias sobre violencia domésti-
ca. No obstante lo anterior, cabe señalar que la Guardia 
Civil, en la provincia de Vizcaya, dispone de un punto 
de atención especializada en violencia de género, en el 
que presta sus servicios un especialista Mujer-Menor.

Por último, durante el año 2005, no se produjo un 
incremento neto de efectivos del Cuerpo Nacional de 
Policía dedicados a la lucha contra la inmigración ilegal 
en la citada provincia y que, si bien en la Guardia Civil 
no existen unidades dedicadas en exclusiva a combatir 
este fenómeno, durante dicho año se procedió a crear, en 
aquellos Puestos Principales y Comandancias donde la 
incidencia de la inmigración es mayor, como las Comu-
nidades Autónomas de Cataluña, Valencia, Baleares, 
Murcia y Andalucía, un total de diez Equipos de Aten-
ción al Inmigrante (EDATI), constituidos por tres efecti-
vos, que compaginan este cometido con los de las misio-
nes propias de la Unidad donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051527

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Sieso, José Joaquín (GP).

Respuesta:

Entre los meses de enero de 2005 y marzo de 2006, 
se incrementó en cinco el número de efectivos de las 
unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía, en Can-
tabria.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género, uno de los cuales fue 
distribuido a Cantabria (Camargo).

Por último, durante el año 2005, se produjo un 
incremento neto de ocho efectivos del Cuerpo Nacional 
de Policía dedicados a la lucha contra la inmigración 
ilegal en la citada provincia, destinados con anteriori-
dad a materias de Seguridad Ciudadana, y que, si bien 
en la Guardia Civil no existen unidades dedicadas en 
exclusiva a combatir este fenómeno, durante dicho año 
se procedió a crear, en aquellos Puestos Principales y 
Comandancias donde la incidencia de la inmigración es 
mayor, como las Comunidades Autónomas de Catalu-
ña, Valencia, Baleares, Murcia y Andalucía, un total de 
diez Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), 
constituidos por tres efectivos, que compaginan este 
cometido con los de las misiones propias de la Unidad 
donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051528

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que entre los meses de enero de 2005 
y marzo del presente año, se incrementó en veintiocho 
el número de efectivos de las unidades especializadas 
en violencia de género y doméstica del Cuerpo Nacio-
nal de Policía en las Illes Balears.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
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número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género; uno de los cuales fue 
distribuido a las Illes Balears (Pollensa).

Por último, durante el año 2005 se produjo un incre-
mento neto de nueve efectivos del Cuerpo Nacional de 
Policía dedicados a la lucha contra la inmigración ile-
gal en las Illes Balears, destinados con anterioridad a 
materias de Seguridad Ciudadana, Policía Judicial y 
Oficina de denuncias, y que, si bien en la Guardia Civil 
no existen unidades dedicadas en exclusiva a combatir 
este fenómeno, durante dicho año se procedió a crear, 
en aquellos Puestos Principales y Comandancias donde 
la incidencia de la inmigración es mayor, como las 
Comunidades Autónomas de Cataluña, Murcia, Anda-
lucía, Illes Balears y Comunidad Valenciana, un total 
de diez Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), 
constituidos por tres efectivos, que compaginan este 
cometido con los de las misiones propias de la unidad 
donde se encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051529

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Burgo Tajadura, Jaime Ignacio del (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que entre los meses de enero de 2005 
y marzo del presente año, se incrementó en seis el 
número de efectivos de las unidades especializadas en 
violencia de género y doméstica del Cuerpo Nacional 
de Policía en Navarra.

Por otra parte, en el ámbito de la Guardia Civil, el 
Ministerio del Interior alcanzó el objetivo propuesto 
para el año 2005, esto es, incrementar en treinta el 
número de efectivos y puntos de atención especializada 
para casos de violencia de género; uno de los cuales fue 
distribuido a Navarra (Tafalla).

Por último, durante el año 2005 no se produjo incre-
mento neto de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía 
dedicados a la lucha contra la inmigración ilegal en la 
citada provincia y que, si bien en la Guardia Civil no 
existen unidades dedicadas en exclusiva a combatir este 
fenómeno, durante dicho año se procedió a crear, en 
aquellos Puestos Principales y Comandancias donde la 
incidencia de la inmigración es mayor, como las Comu-
nidades Autónomas de Cataluña, Illes Balears, Murcia, 
Andalucía y Comunidad Valenciana, un total de diez 
Equipos de Atención al Inmigrante (EDATI), constitui-
dos por tres efectivos, que compaginan este cometido 

con los de las misiones propias de la unidad donde se 
encuadran.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051677

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Se señala que la Administración competente sobre 
el asunto interesado es la Comunidad Autónoma de 
Galicia.

Los datos disponibles, facilitados por la Comunidad 
Autónoma, se refieren a la totalidad de las plazas resi-
denciales asistidas para personas mayores en la Comu-
nidad, y no están desagregados por provincias.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053134

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Pérez, Francisco Antonio (GP).

Respuesta:

El Consejo Superior de Deportes prevé la finaliza-
ción de las obras de la Residencia Blume para los 
meses de octubre/noviembre de este año. En la actuali-
dad se están llevando a cabo gestiones para la dotación 
del mobiliario y otras actuaciones complementarias.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053758 y 184/053759

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tomás García, Luis Juan; Heredia Díaz, 
Miguel Ángel; Torres Mora, José Andrés; 
Martel Gómez, Remedios, y Fuentes Pache-
co, Ana María (GS).
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Respuesta:

Con motivo de la celebración, el 20 de febrero de 
2005, del «Referéndum sobre el Tratado por el que se 
establece una Constitución para Europa», la Junta Elec-
toral Central autorizó, mediante Acuerdo de 25 de 
enero de 2005, la realización de una prueba de voto por 
Internet.

La prueba careció de valor legal y se realizó, del 1 al 
18 de febrero de 2005, en 52 municipios españoles 
(uno por provincia, más Ceuta y Melilla), ninguno de 
ellos capital de provincia ni con censo superior a cien 
mil electores.

Los electores potenciales del ensayo del voto por 
Internet ascendían a 2 millones, siendo el número final 
de votantes el de 10.543, un 0,54% del total.

Por lo que hace referencia a los municipios de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, el nivel de parti-
cipación fue el que se recoge en el siguiente cuadro:

Comparando estos datos con los del resto de Comu-
nidades Autónomas, se observa que la participación 
media en Andalucía fue del 0,34%, estando, en conse-
cuencia, por debajo de la media en el conjunto del terri-
torio español (0,54%).

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053770

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos a los meses de enero-noviembre.

Sumarizados por unidades de las FFCCSS.

184/053794

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos a los meses de enero-noviembre.

Se computan delitos y faltas. Sumarizados por unidades de las 
FFCCSS.

184/053801

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.
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Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053802

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053803

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053804

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053805

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053806

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053807

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053808

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053809

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053810

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053811

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053812

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053813

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053814

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053815

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053816

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053818

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Año 2005, datos relativos de enero-junio.

184/053953

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Segura, Pilar (GP).

Respuesta:

El número de accidentes de circulación con vícti-
mas en carretera ocurridos en el territorio nacional, en 
los años 2004 y 2005, fue el que se detalla en la tabla 
siguiente:

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054094 y 184/060691

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).
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Respuesta:

En el Anexo Inversiones Reales y Programación 
Plurianual, distribución Regionalizada de los Presu-
puestos Generales del Estado para 2005, corres-
pondientes a la Sección 16 (Ministerio del Interior) 
Servicio 05, Dirección General de Instituciones Peni-
tenciarias, artículo 63 inversión Nueva en Infraestruc-
tura y Bienes destinados al uso general, no existe el 
proyecto número 3011 «Obras en Cádiz, Puerto II», por 
el que se interesa Su Señoría.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054602

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

La actuación interesada por Su Señoría está incluida 
en el Protocolo de Carreteras, suscrito en abril de 2005, 
entre el Ministerio de Fomento y la Generalitat Valen-
ciana para el período 2005/2010, a ejecutar por la 
Generalitat.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054631, 184/054633 y 184/054635

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En cuadro que se acompaña como anexo se relacio-
nan las obras de emergencia adjudicadas en la Red de 
Carreteras del Estado durante los años 2004 y 2005.

En materia de carreteras, la gestión de las obras de 
emergencia adjudicadas se realiza mediante el libra-
miento a favor de la Demarcación de Carreteras corres-
pondiente, siendo la ejecución presupuestaria, en cada 
ejercicio del 100%.

En materia de ferrocarriles, se indican a continua-
ción las empresas a las que han sido adjudicadas las 
obras de emergencia en 2004 y 2005, así como la cuan-
tía de las mismas:

Teniendo en cuenta las certificaciones hasta la 
fecha, que suman 18,1 millones de euros, el grado de 
ejecución es de más del 80%.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/054665

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GP).

Respuesta:

La futura autovía entre Medinaceli, Soria y Tudela 
fue concebida inicialmente como autopista de peaje, a 
analizar mediante un estudio informativo único. Sin 
embargo, en el año 2002 se modificó la orden de estu-
dio originaria para redactar dos estudios informativos: 
el de la autopista de peaje entre Soria y Tudela, y el de 
la autovía entre Medinaceli y Soria.

Finalmente, en el año 2005 se modificó la orden de 
estudio del tramo entre Soria y Tudela, replanteándose 
también el itinerario como libre de peaje.

La situación de los estudios informativos por esas 
fechas era la siguiente:

— El estudio del tramo Medinaceli-Soria había 
sido aprobado definitivamente en diciembre de 2004. 
Los diferentes proyectos constructivos se encontraban 
en fase de licitación o de redacción.

— El estudio del tramo Soria-Tudela se encontra-
ba pendiente de declaración ambiental (DIA).

En cuanto a la situación de las actuaciones en estos 
momentos, es la siguiente:

— Tramo Medinaceli-Soria:

• Medinaceli (A-2)-Radona: proyecto constructivo 
en redacción.
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• Radona-Sauquillo del Campo: proyecto cons-
tructivo en redacción.

• Sauquillo del Campo-Almazán: proyecto cons-
tructivo en redacción.

• Almazán-Cubo de la Solana: obras licitadas por 
la Sociedad Estatal de Infraestructuras del Transporte 
Terrestre (SEITT).

• Cubo de la Solana-Los Rábanos (A-11): obras 
adjudicadas en 2005.

• Los Rábanos (A-11)-Soria: obras adjudicadas en 
2005.

— Tramo Soria-Tudela: el estudio informativo 
correspondiente a la autovía libre de peaje ha sido 
sometido a información pública mediante anuncio en el 
BOE de fecha 17 de mayo de 2006. Finalizado este 
trámite y estudiadas las alegaciones, se remitirá el 
expediente al Ministerio de Medio Ambiente para la 
emisión de la preceptiva DIA.

Por otra parte, la variante de Ágreda, inserta en este 
tramo, se encuentra en fase de ejecución.

El proyecto de construcción del tramo Los Rába-
nos-Fuensaúco ha sido licitado el 21 de julio de 2006.

Dada la situación administrativa de los expedientes, 
no es posible establecer la fecha exacta para el inicio de 
la ejecución de todos los tramos, y, por consiguiente, 
para la puesta en servicio de la autovía.

Las previsiones presupuestarias en el momento 
actual son las que se reflejan en los Presupuestos Gene-
rales del Estado para 2006.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054666

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GP).

Respuesta:

En relación a la conexión con la Red de Carreteras 
del Estado con la autovía Pamplona-Logroño (autovía 
A-12) se indica que, con fecha 30 de marzo de 2006, el 
Ministerio de Fomento y la Comunidad Foral de Nava-
rra firmaron un Protocolo general para regular las 
actuaciones para la redacción del estudio informativo y 
del proyecto de construcción de la conexión de la A-12 
con la futura A-68 y con la AP-68, Autopista Vasco 
Aragonesa, en La Rioja.

Con fecha 6 de julio de 2006 se ha adjudicado la 
redacción del correspondiente estudio y proyecto con 
un plazo de redacción de 9 meses. Una vez que se 

redacte y apruebe el proyecto, será posible establecer 
un plazo aproximado para la ejecución de las obras.

En todo caso, el presupuesto definitivo así como el 
plazo exacto de ejecución se determinará a la licitación 
y adjudicación de las correspondientes obras.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054698 y 184/054701

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del Plan Estratégico de Infraestructu-
ras y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en pasos 
a nivel, específicamente destinado a la supresión y 
mejora de la seguridad de los pasos a nivel existentes 
en la red ferroviaria de interés general.

En la provincia de Granada existen 102 pasos a 
nivel. Como desarrollo de los objetivos marcados en el 
Plan, a fecha de 31 de mayo de 2006, se encuentran en 
marcha actuaciones encaminadas a la supresión de 78 
pasos a nivel. Durante los años 2004 y 2005 se han 
suprimido un total de 15 pasos a nivel en esta provin-
cia.

A continuación se relaciona los pasos a nivel exis-
tentes en la provincia de Granada a fecha de 31 de 
mayo de 2006:
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Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054889

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías se significa que el incremento de efectivos de 
la Guardia Civil en la Comunidad Autónoma de Gali-
cia, en el año 2005, fue de cuarenta y tres, pasando de 
los 4.495 efectivos existentes a 31 de diciembre de 
2004 a 4.538 en la misma fecha de 2005.

Por lo que respecta al Cuerpo Nacional de Policía, 
fruto de los diferentes concursos generales de méritos 
convocados a lo largo del pasado año, la Comunidad 
Autónoma de Galicia experimentó un incremento neto 
de 179 efectivos en las distintas escalas.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055923

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).
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Respuesta:

Adjunto se remite en anexo copia del Anexo de 
Inversiones Reales de los Presupuestos Generales del 
Estado para 2006 correspondientes al Servicio 04  

—Dirección General de la Guardia Civil, de la Sección 
16—, Ministerio del Interior.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/056579

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Respuesta:

El Ministerio del Interior ha impulsado la participa-
ción de la Ertzaintza y de otras Policías Autonómicas 
en los Sistemas de Coordinación Policial, mediante 
iniciativas concretas y objetivas, como es el hecho de 
los contactos ya mantenidos desde junio del año pasado 
y previsiones técnicas de ampliación del SRI (Sistema 
de Registro de Investigaciones sobre Drogas) y SENDA 
(Sistema de Análisis, Evaluación y Explotación de 

Datos sobre Drogas) permanecen totalmente abiertas a 
la incorporación de la Ertzaintza y a las restantes Poli-
cías Autonómicas, cuando el nuevo Sistema esté opera-
tivo a finales de este año, para lo cual está previsto 
establecer los correspondientes protocolos de colabora-
ción.

Y, en lo que se refiere a los Órganos de Coordina-
ción Policial de ámbito internacional (Europol, Interpol 
y Sirene), la legislación actual establece que son los 
órganos estatales los competentes para canalizar la 
información que, en cada Estado Miembro de la Unión, 
procede de instancias territoriales o locales.

En este sentido, la Unidad de Cooperación Policial 
Internacional de la Comisaría General de Policía Judi-
cial es la Unidad Orgánica donde están representadas 
las distintas instancias policiales españolas, incluyendo 
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a la Ertzaintza, que dispone de agentes al efecto, espe-
cíficamente para las relaciones con Interpol y Europol, 
y la Oficina Sirene.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057943, 184/062876 y 184/062877

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Proyecto de Ley Orgánica reguladora de los 
Derechos y Deberes de los miembros de la Guardia 
Civil supondrá poner las bases del Estatuto de sus 
miembros, reconociendo expresamente que, en el ejer-
cicio de sus derechos fundamentales y libertades públi-
cas, no tendrán otras limitaciones que las previstas en la 
propia Constitución o en las normas que la desarrollan.

Por ello, el texto dedicará un título al reconocimien-
to del derecho de asociación profesional, de acuerdo 
con lo previsto en los artículos 22 y 104.2 de la Consti-
tución, regulando las condiciones de su ejercicio, con el 
fin de lograr una adecuada promoción de las condicio-
nes profesionales de sus miembros y, en consecuencia, 
se establecerán los mecanismos para canalizar las 
inquietudes y aspiraciones profesionales de los inte-
grantes de la Institución.

El Ministerio del Interior tiene ya muy avanzado el 
texto correspondiente a esta Ley Orgánica para su 
próxima tramitación, texto que ha requerido de la cons-
titución de un grupo de trabajo y la realización previa 
del análisis de la normativa existente. Como todo ante-
proyecto de una norma de tal rango, requiere de un 
estudio riguroso y reflexivo que no puede estar condi-
cionado por ningún tipo de premura o precipitación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058119

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Servicio Público de Teleasistencia Móvil para las 
Víctimas de la Violencia de Género está financiado 
íntegramente por el Ministerio de Trabajo y Asuntos 

Sociales, a través del Imserso y el presupuesto destina-
do al programa, durante el año 2005, ascendió a 
1.483.482 euros.

Todas las mujeres que lo soliciten y reúnan los 
requisitos exigidos en la Normativa General del Servi-
cio de Teleasistencia Móvil están siendo atendidas, 
siendo gratuito tanto para la usuaria como para las enti-
dades locales adheridas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058505

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El número total de viviendas protegidas construidas 
en la Comunidad Autónoma de Aragón durante el 
período de enero de 2002 hasta septiembre de 2005, 
último dato disponible, ambos meses inclusive, ascien-
de a 3.668 viviendas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058637

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Ministerio del Interior no 
tiene facultad para crear órganos de seguridad que no 
estén previstos en la legislación española aplicable al 
efecto. No obstante, si Su Señoría se refiere a la Junta 
Local de Seguridad, hay que hacer constar que Casetas 
está constituido como barrio rural de la ciudad de Zara-
goza y como tal, todo lo relativo a la seguridad de este 
barrio, se trata y se acuerda en el ámbito de la Junta 
Local de Seguridad de Zaragoza, que es el órgano com-
petente.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/059030

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Se tiene conocimiento de la situación creada en 
Alhaurín de la Torre a raíz de la sentencia del TSJA, y 
también se conocen los sucesos producidos en la asam-
blea ciudadana convocada por la Plataforma en Defen-
sa de la Salud y la Sierra, celebrada el día 3 de febrero. 
Como consecuencia de dichos hechos se han instruido 
las oportunas diligencias judiciales que en líneas gene-
rales recogen las 42 denuncias efectuadas por los parti-
darios de la Plataforma y las 31 denuncias efectuadas 
por los partidarios de la explotación de las canteras.

Por lo que respecta a las medidas que se han adopta-
do, se considera que el operativo que se ha desplegado 
tanto a nivel informativo como de garantía de la seguri-
dad para las partes en conflicto, resto de la ciudadanía y 
propiedades, es el adecuado para cada incidente pun-
tual y el necesario para el conflicto en general.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059175

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la seguridad del evento al que se 
refiere su pregunta, contó con el mismo nivel de protec-
ción que habitualmente se aplica a este tipo de aconte-
cimientos, de los que el Cuerpo Nacional de Policía, en 
la Comunidad Valenciana, cuenta con amplia experien-
cia y que se viene aplicando con total éxito en las 
numerosas ocasiones planteadas, como lo demuestra la 
ausencia total de incidentes hasta la fecha.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061430 y 184/061431

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Álvarez, Amador, y Bermejo Fer-
nández, José Luis (GP).

Respuesta:

Con carácter general, la presencia de la fuerza 
pública durante el desarrollo de los plenos municipales, 
se produce a petición de la corporación municipal, vía 
Delegación o Subdelegación del Gobierno, limitándo-
se, en la mayoría de los casos, a permanecer en las 
inmediaciones del Ayuntamiento para, atendiendo el 
requerimiento del Alcalde, poder asegurar el orden en 
el pleno y salvaguardar el orden público y la seguridad 
ciudadana.

En la Comunidad Autónoma de La Rioja, durante 
los años 2004 y 2005, se solicitó la presencia de la fuer-
za pública en los siguientes casos:

Salvo en el municipio de Logroño, en el que la soli-
citud procedió de un concejal expulsado del Pleno, en 
todos los demás casos la solicitud procedió del Alcalde 
y, en ninguno de ellos, se produjeron incidentes.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063426

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

A 3 de marzo de 2006, no se registraban obligacio-
nes reconocidas en el proyecto 2005.17.38.4197 
«Acceso al Puerto de Barcelona desde el Cinturón Lito-
ral».

Esta actuación está recogida en un estudio informa-
tivo que contempla también el acceso ferroviario al 
puerto. El estudio ha sido sometido a información 
pública mediante anuncio en el BOE de fecha 17 de 
mayo de 2006. Una vez finalizado el análisis de las ale-
gaciones, se remitirá el expediente al Ministerio de 
Medio Ambiente para la emisión de la preceptiva 
declaración de impacto ambiental (DIA).
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Posteriormente se podrá proceder a la aprobación 
definitiva del estudio y a la redacción del proyecto de 
construcción.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063668

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Rodríguez, Román (GCC).

Respuesta:

La defensa y promoción de los derechos humanos 
constituye uno de los ejes fundamentales de la política 
exterior del Gobierno.

De conformidad con este marco general, el Gobier-
no sigue con mucha atención la situación de los dere-
chos humanos en Marruecos y en lo que afecta a la 
población saharaui, tanto en el territorio del Sáhara 
Occidental como en Tinduf.

En el plano bilateral, el Gobierno se ha interesado 
muy especialmente por la situación de los derechos 
humanos en el territorio del Sáhara Occidental y ha 
transmitido en numerosas ocasiones al Gobierno de 
Marruecos la importancia de que éstos sean respetados, 
de conformidad con su legislación interna y los princi-
pales instrumentos jurídicos internacionales en la mate-
ria.

El Gobierno ha hecho lo propio en el ámbito de la 
Unión Europea donde tanto el Acuerdo de Asociación 
como el Plan de Acción de Vecindad con Marruecos 
establecen como requisito el respeto del acervo comu-
nitario en materia de derechos humanos.

La defensa de los derechos humanos de la población 
saharaui es indisociable de la búsqueda de un arreglo 
definitivo del conflicto del Sáhara Occidental. El 
Gobierno mantiene su compromiso activo de contribuir 
a encontrar una solución definitiva a dicho conflicto. 
Ese compromiso se desarrolla utilizando todos los 
resortes de la política exterior a favor de la búsqueda, 
en el marco de las Naciones Unidas, de una solución 
política justa, duradera y mutuamente aceptable que 
prevea la autodeterminación del pueblo del Sáhara 
Occidental.

Entre tanto, España realiza constantes esfuerzos 
para mejorar la situación de los derechos humanos en 
Marruecos y en el Sáhara Occidental, que han contri-
buido a que se registren progresos en varios planos: 
liberación de detenidos por Marruecos; avances en la 
negociación UE-Marruecos para el establecimiento de 
un Subcomité sobre Derechos Humanos, Democratiza-
ción y Gobernanza, y, en las Naciones Unidas, el acuer-
do sobre la visita de una delegación enviada por la Alta 

Comisionada de Naciones Unidas para los Derechos 
Humanos que ha visitado el territorio del Sáhara Occi-
dental y los campamentos de Tinduf en el pasado mes 
de mayo.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063670

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Rodríguez, Román (GCC).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Plan Territorial Especial de 
instituciones Penitenciarias para Canarias se encuentra 
en fase de aprobación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063950 y 184/063965

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Respuesta:

En los anexos 1 y 2, que se acompañan, y en el 
ámbito de las Entidades Gestoras de la Seguridad 
Social adscritas al Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales y de la Tesorería General de la Seguridad 
Social, se especifica la ejecución de inversiones, en 
términos de obligaciones reconocidas, en la provincia 
de Palencia, a 31 de diciembre de 2005, según datos 
obtenidos del Sistema de Información Contable de la 
Seguridad Social, así como las inversiones previstas 
para el ejercicio 2006.

Respecto de las restantes áreas de gestión de dicho 
Departamento, en el anexo 3, se detallan las inversio-
nes realizadas en 2005 con cargo a proyectos genéricos 
y a los Presupuestos Generales del Estado (Sección 19) 
para dicho ejercicio.

En relación con el ejercicio económico 2006, no se 
recogen proyectos específicos de inversión a realizar en 
la provincia de Palencia, de acuerdo con los Anexos de 
Inversiones Reales que se acompañan a los Presupues-
tos Generales del Estado, aprobados por las Cortes 
Generales, si bien, a lo largo de dicho ejercicio, puedan 
llegar a materializarse, en su caso, inversiones corres-
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pondientes a proyectos genericos sin adscripción terri-
torial inicial en dicha provincia.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO 1

(1) En tanto no se produzca el cierre definitivo del ejercicio presu-
puestario, la información suministrada tiene carácter provisional.

ANEXO 2

ANEXO 3

184/064582

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que ya se ha presentado proyecto 
Básico al Ayuntamiento de Málaga para la solicitud de 
la licencia correspondiente. Las obras comenzarán una 
vez concedida la licencia municipal y adjudicado el 
concurso de ejecución de obra, que se espera tener cul-
minado antes de finalizar el presente año.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064681 y 184/064682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Según la información extraída de la base de datos de 
accidentes de circulación con víctimas, durante el año 
2005 y en el tramo Madrid-Burgos de la Autovía A-1, 
por el que se interesa Su Señoría, se produjeron dieci-
siete (17) y trescientos cuarenta y dos (342) accidentes 
de tráfico con y sin víctimas mortales, respectivamente.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064806 a 184/064810

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferrovianas (ADIF) informa que la 
inversión prevista en el año 2006, para la mejora y 
acondicionamiento las estaciones ferroviarias en las 
líneas que a continuación se detallan, es la siguiente:

• Línea Zaragoza-Valencia: 3.287 miles de euros.
• Línea Zaragoza Delicias-Arcos de Jalón: 431 

miles de euros.
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• Línea Zaragoza Delicias-Canfranc: 156 miles de 
euros.

• Línea Grañen-Monzón-Lleida: 387 miles de 
euros.

• Línea Zaragoza Delicias-Caspe-Barcelona 
Sants: 50.868 miles de euros.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065496

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pintado Barbanoj, Ángel (GP).

Respuesta:

En estos momentos se está redactando el estudio 
informativo del tramo de la carretera N-330 entre Jaca 
y el Túnel de Somport, como carretera convencional. 
Una vez que tengan las conclusiones de dicho estudio, 
se podrá tomar una decisión definitiva sobre la solución 
a adoptar para la Variante de Castiello de Jaca.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066131

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La Bandera Azul es una iniciativa promovida por la 
«Foundation for Environmental Education in Europe» 
(FEEE), actualmente FEE, que contó desde 1987 a 
1997 con el apoyo económico de la Dirección General 
XI de la Comisión Europea. Desde 1998, traspasados 
los límites, no sólo de la Unión Europea sino también 
del propio Consejo de Europa, las banderas azules se 
han extendido fuera de Europa gracias al patrocinio 
expreso del Programa de las Naciones Unidas para el 
Medio Ambiente (PNUMA-UNEP) y la Organización 
Mundial del Turismo (OMT).

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente participa en el Jurado Nacional que 
examina las candidaturas a banderas azules en razón de 
las competencias que tiene encomendadas sobre el 
dominio público marítimo-terrestre, aportando especí-

ficamente al Jurado el criterio sobre el grado de cum-
plimiento de la Ley de Costas en las playas candidatas, 
además de conocer sobre el resto de las premisas exigi-
das para la concesión de galardones. Con este título de 
conocimiento de las reglas que rigen el galardón, pero 
respetando la autonomía de la organización responsa-
ble de las banderas azules, la Dirección General de 
Costas conoce que el motivo por el que se pregunta no 
es la anulación de la exigencia, sino el establecimiento 
de una moratoria debido a la extensión de las banderas 
azules a países externos a la Comunidad Europea, en 
los que no es exigible la aplicación de la Directiva, 
habiendo provocado, en otro caso, un trato desigual a 
unos y otros países. Se señala que las competencias 
sobre depuración de aguas residuales y su vertido al 
mar, así como la calidad de las aguas de baño, es exclu-
siva de las Comunidades Autónomas.

La Dirección General de Costas es partidaria de 
elevar la exigencia del galardón, y a través de su parti-
cipación en el Jurado Nacional de Banderas Azules 
pretende impulsar una iniciativa para que los ayunta-
mientos introduzcan en su gestión urbanística, desde 
el planeamiento hasta la aplicación de la disciplina 
urbanística, los conceptos de sostenibilidad, de libera-
ción de la zona de servidumbre de instalaciones o 
edificaciones no admisibles por la Ley de Costas, y la 
eficacia del tránsito público peatonal junto a las pla-
yas, y en la medida en que estas premisas se cumplan, 
la Dirección General de Costas mantendrá su partici-
pación en el Jurado de Banderas Azules, que en todo 
caso, como organización no gubernamental, no debe 
olvidarse que es la responsable, con toda autonomía, 
de las decisiones adoptadas en la concesión del galar-
dón.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066296

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La licitación de las obras está prevista en 2006.
Será una vez firmado el contrato, y de acuerdo con 

el plazo fijado en la adjudicación de las obras, cuando 
pueda establecerse la fecha prevista de su puesta en 
servicio.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066302

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El tramo Santa Marta de Magasca-Cáceres se 
encuentra actualmente en fase de redacción del proyec-
to de construcción, tras la cual se procederá a su super-
visión y posterior aprobación.

El presupuesto definitivo y la duración de las obras 
se fijarán en la aprobación del proyecto y posterior lici-
tación y adjudicación de los trabajos.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066879

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

La declaración de impacto ambiental sobre la eva-
luación del estudio informativo: «Variante de Ourense, 
enlace de la N-120 con la N-525», de la Dirección 
General de Carreteras del Ministerio de Fomento, se ha 
formulado mediante Resolución de 31 de marzo de 
2006, de la Secretaría General para la Prevención de la 
Contaminación y el Cambio Climático del Ministerio 
de Medio Ambiente (BOE de 29 de mayo).

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067005

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las medidas que se están adop-
tando y que están previstas continuar, respecto de la 
conciliación de la vida laboral y familiar de las mujeres 
pertenecientes al Cuerpo de la Guardia Civil, son las 
siguientes:

• Aplicación de las medidas contenidas en la Ley 
42/1999, de 25 de noviembre, de régimen del personal 
del Cuerpo de la Guardia Civil (art. 75), sobre atención 
a la familia, y en el Reglamento de Destinos (art. 31) 
sobre exención de cometidos para la mujer embaraza-
da.

• A los guardias civiles también les es de aplica-
ción supletoria la Ley 30/1984, de 2 de agosto, de 
Medidas para la Reforma de la Función Pública, en 
todo aquello que no esté regulado en sus normas espe-
cíficas, por lo que también les han sido de aplicación 
las medidas que sobre conciliación de la vida familiar y 
laboral se han introducido en dicha norma legal.

• Las contenidas en el Real Decreto 88/2005, 
de 31 de enero, por el que se modifica el Regla-
mento de provisión de destinos del personal del 
Cuerpo de la Guardia Civil, aprobado por el Real 
Decreto 1250/2001, de 19 de noviembre, y de la 
OM INT/3013/2002, de 14 de noviembre, por la 
que se regula el derecho preferente para ocupar 
vacantes de provisión por antigüedad en el Cuerpo 
de la Guardia Civil, al objeto de establecer una 
reserva del destino al personal que pase a la situa-
ción de excedencia voluntaria para cuidado de hijos 
o de algún familiar, así como un derecho preferente 
para unidades de la misma provincia cuando supe-
raran el tiempo de reserva del destino.

• Modificación de la Orden General número 37, 
de 23 de septiembre de 1997, sobre régimen de presta-
ción del servicio, al objeto de que la planificación de 
los servicios y descansos sea conocida por los afecta-
dos con la suficiente antelación para planificar sus acti-
vidades familiares o sociales.

• Modificación de la Orden General número 39, 
de fecha 10 de junio de 1984, sobre permisos del perso-
nal del Cuerpo, que ha permitido aumentar el número 
de efectivos que pueden disfrutar de permiso simultá-
neamente; que todo el personal pueda hacerlo en vera-
no si lo desea, y favorecer que los permisos en Semana 
Santa y Navidad puedan ser disfrutados por un mayor 
número de efectivos.

• Algunas de las medidas del «Plan Concilia» se 
han adelantado mediante normas internas, por lo que se 
ha dictado la Orden General número 2, de fecha 17 de 
febrero del presente año, para modificar la Orden 
General reguladora de los permisos del personal del 
Cuerpo al objeto de:

— Permitir la acumulación a los permisos ordina-
rios de los permisos de maternidad, lactancia o paterni-
dad, regulados en el artículo 30 de la Ley 30/1984, de 2 
de agosto, de Medidas para la Reforma de la Función 
Pública.

— Añadir un nuevo apartado, el «2.2.6. Para la 
conciliación de la vida familiar y profesional» que 
recoge los permisos para la conciliación de la vida 
familiar y profesional.
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• Desde los presupuestos de Acción Social para 
2006, se vienen incluyendo (y se están adjudicando) 
importantes ayudas económicas para guarderías. Asi-
mismo, a finales del pasado año se ha inaugurado una 
guardería en una de las Comandancias del Cuerpo.

• Se ha constituido en el Consejo Asesor de Perso-
nal un nuevo Grupo de Trabajo para el estudio de la 
problemática de la mujer en la Guardia Civil.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067229

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, en el siguiente cuadro se recoge el número de 
detenciones por robo en municipios turísticos de la pro-
vincia de Tarragona, durante los meses de verano, prac-
ticadas por las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 
Estado en los años interesados.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067736 a 184/067749

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

SEPES no cuenta con suelo disponible para la cons-
trucción de viviendas protegidas en Murcia, lo que no 
significa que esta entidad no pueda desarrollar actua-
ciones en la citada Comunidad Autónoma mediante 
acuerdos con Ayuntamientos que estén interesados, 

como ya lo está haciendo en otras localidades y Comu-
nidades Autónomas de España.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067752

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que actualmente no está determinado 
el cuerpo de seguridad que, en su momento, se hará 
responsable de la protección perimetral de la macrocár-
cel Puerto III, aún en construcción. Así pues, en tanto 
tal decisión no se adopte, no se pueden planificar los 
detalles relativos a la seguridad del futuro centro peni-
tenciario Puerto III.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067846, 184/067847 y 184/067852 a 184/067855

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Con independencia de las pensiones no contributi-
vas —distintas de las asistenciales que no constituyen 
objeto de la pregunta— y de las prestaciones asisten-
ciales que constituyen competencia de las Comunida-
des Autónomas, este Ministerio, concede a través de 
la Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración 
pensiones asistenciales por ancianidad a favor de emi-
grantes con 65 años de edad en la fecha de la solici-
tud.

Los datos correspondientes referidos a dicha presta-
ción y a la Comunidad Autónoma de Aragón, son los 
siguientes:

1. En el año 2004 ha habido 344 perceptores de 
pensión asistencial procedentes de Aragón y residentes 
en el extranjero.

Por otro lado el número de pensiones de emigrantes 
retomados residentes en esa Comunidad Autónoma ha 
sido de 3.
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2. En el año 2005 ha habido 322 perceptores de 
pensión asistencial procedentes de Aragón y residentes 
en el extranjero.

Por otro lado el número de pensiones de emigrantes 
retomados residentes en esa Comunidad Autónoma ha 
sido de 2.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067879

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

La situación actual de los distintos tramos de la 
Autovía de Castilla a su paso por Salamanca es la 
siguiente:

• Cañizal-Salamanca. En servicio.
• Salamanca (N)-Salamanca (O). En ejecución, 

con un grado de ejecución presupuestaria del 63,68%.
• Salamanca (O)-Aldehuela de la Bóveda. En ser-

vicio.
• Aldehuela de la Bóveda-Martín de Yeltes. En 

servicio.
• Martín de Yeltes-Ciudad Rodrigo. En servicio.
• Ciudad Rodrigo-Fuentes de Oñoro. En ejecu-

ción, con un grado de ejecución presupuestaria del 
15,86%.

• Conexión Fuentes de Oñoro-Vilar Formoso. 
Estudio informativo aprobado definitivamente el 13 de 
enero de 2006. Con fecha 6 de junio de 2006 se ha dado 
la orden de estudio para la redacción del correspon-
diente proyecto constructivo.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067909 a 184/067912

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sáenz Royo, Eva, y Arola Blanquet, Alfredo 
Francisco Javier (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

184/67909

A fecha 31 de diciembre de 2005, la plantilla del 
personal de distribución en Calatayud (sin incluir el 
personal adscrito a los servicios rurales dependientes 
de dicha Unidad), estaba constituida por 14 funciona-
rios, 4 laborales fijos y 2 eventuales.

La plantilla, a 25 de abril de 2006, está integrada por 
14 funcionarios, 4 laborales fijos y 7 eventuales. Se 
significa, respecto a los datos del personal eventual, 
que en los correspondientes al 25 de abril de 2006, 
están incluidos 5 contratados para reparto en sábados, 
que no figuran en los datos de 31 diciembre de 2005, 
por quedar interrumpido ese servicio durante la campa-
ña de Navidad, durante la cual se realizan los servicios 
de reparto de acuerdo con las instrucciones específicas 
que se fijan para ese período.

184/67910

Las vacantes de puestos operativos, se cubren a tra-
vés del concurso permanente de traslados. En el con-
curso de 2005, cuyas adjudicaciones continuarán hasta 
el mes de junio, se han asignado tres puestos de reparto 
en Calatayud, existiendo una vacante de reparto a pie 
que no se ha adjudicado en el concurso por falta de 
peticionarios.

184/67911

Correos, efectúa periódicamente estudios de dimen-
sionamiento en sus Unidades para verificar la adecua-
ción de sus plantillas. En la realización de este tipo de 
estudios, se analizan diversos factores (socioeconómi-
cos, carga de trabajo, estructura urbanística, incremento 
de población, grado de dispersión, grado de tecnifica-
ción de las tareas operativas, etc.) que afectan a la 
determinación de las necesidades de personal. A la 
vista de los resultados obtenidos del estudio realizado, 
Correos adapta la plantilla a las necesidades actuales, 
considerándose adecuada la actual.

184/67912

Desde el pasado 2 de mayo de 2006, la oficina de 
Calatayud ha ampliado su horario, pasando a prestar 
sus servicios, también, en horario de tarde.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067939

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).
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Respuesta:

La llamada «Agenda de La Haya para la Paz y la 
Justicia en el Siglo XXI» fue fruto del «Llamamiento de 
La Haya por la Paz», una campaña mundial dirigida por 
la sociedad civil, no por gobiernos, a finales de los años 
noventa, con una visión: iniciar un nuevo siglo de paz. 
El llamamiento por la paz culminó en una conferencia 
mundial de ciudadanos y asociaciones celebrada en 
mayo de 1999 que elaboró la «Agenda».

La Agenda es pues una iniciativa de la sociedad civil 
suscrita por educadores y asociaciones comprometidas 
con la educación para la paz, que buscan a través de su 
trabajo en red influir en los gobiernos de todo el mundo 
para que incluyan la educación para la paz en los pro-
gramas educativos. No se trata por lo tanto de un acuer-
do internacional o convención que requiera de la adhe-
sión formal de los gobiernos mediante instrumentos 
clásicos de firma y ratificación. La manera de adherirse 
formalmente a la «Agenda» por parte de los gobiernos 
es asumir y comprometerse con sus postulados, un con-
junto de 50 recomendaciones con el objetivo de abolir 
la guerra y promocionar la paz en todo el mundo. Las 
recomendaciones se producen en cuatro grandes áreas:

• Las causas principales de la guerra/la cultura de 
la paz.

• El derecho y las instituciones internacionales en 
los ámbitos del derecho humanitario y los derechos 
humanos.

• La prevención, solución y transformación de 
conflictos violentos.

• El desarme y la seguridad humana.

El compromiso del Gobierno en estos ámbitos se 
manifiesta en la puesta en práctica de una política exte-
rior que persigue el fomento de la paz y está firmemen-
te comprometida con el respeto a los derechos huma-
nos. Manifestaciones específicas de este compromiso 
son, entre otras medidas: la reciente ratificación del 
Protocolo Facultativo de la Convención Internacional 
contra la Tortura, con lo que se concluyen los trámites 
jurídicos necesarios para que España quede definitiva-
mente vinculada al mencionado Protocolo; o la elabo-
ración de un Plan de Acción Estatal en materia de 
Derechos Humanos, cuyo contenido fue presentado por 
la Vicepresidenta del Gobierno ante el Consejo de 
Ministros el 16 de junio de 2006. Pocos días antes, el 
Plan fue anunciado, también, por la Vicepresidenta del 
Gobierno, ante el Consejo de Derechos Humanos de las 
Naciones Unidas, con sede en Ginebra. En los próxi-
mos meses el Plan será remitido a los actores de la 
sociedad civil para que pueda ser enriquecido con sus 
aportaciones.

Por otro lado, el Plan Director de la Cooperación 
Española (2005-2008), aprobado por Consejo de 
Ministros el 28 de enero de 2005, establece que los 

principios que deben guiar las acciones y programas de 
educación para el desarrollo son:

• Favorecer el conocimiento sobre las interrelacio-
nes económicas, políticas, sociales y culturales entre el 
Norte y el Sur.

• Promover entre la ciudadanía actitudes favora-
bles a la cooperación, la paz, la justicia, el respeto a los 
derechos humanos y la solidaridad entre los pueblos.

• Fomentar la participación en los diferentes 
ámbitos relacionados con la cooperación, sensibiliza-
ción y educación.

• Favorecer el desarrollo humano sostenible en el 
nivel individual, comunitario-local e internacional.

En concreto, las acciones llevadas a cabo por la 
Cooperación Española en 2005 en materia de educa-
ción para el desarrollo y sensibilización social, sobre 
paz y cooperación al desarrollo, alcanzaron los 25 
millones de euros.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068247

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fuentes González, María Isabel, y Encina 
Ortega, Salvador de la (GS).

Respuesta:

La dotación del crédito para el desarrollo de presta-
ciones básicas de servicios sociales de corporaciones 
locales destinado a la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía desde el año 2000 a 2005, ha sido la siguiente:

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/068996

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Con la aprobación por el Consejo de Ministros de 
28 de enero de 2005, del Acuerdo sobre actuación para 
la atención humanitaria y acogida de los inmigrantes 
desplazados de Canarias a la península, el Gobierno 
quiso dar una respuesta planificada y coordinada a los 
traslados de inmigrantes que se venían produciendo 
desde 2002.

El citado Acuerdo prevé un Programa de Acogida 
con objeto de articular una política de acogida en 
cooperación con las Comunidades Autónomas y pro-
mover las condiciones de acogida más favorables para 
los inmigrantes en situación de vulnerabilidad.

Aunque el Acuerdo hace referencia a los inmigran-
tes trasladados de Canarias a la península, el citado 
Programa —tal y como se acordó en la reunión infor-
mal de la Comisión Mixta prevista en el Acuerdo y 
celebrada el 1 de marzo de 2005—, se aplica también a 
Ceuta y Melilla.

Por tanto, cuando la situación derivada de la llegada 
de inmigrantes a estas zonas lo requiere, se aplica el 
citado Programa para la acogida de los inmigrantes 
trasladados a la península.

Por parte del Ministerio del Interior y del Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales, existe un seguimiento 
diario del número de personas acogidas en los Centros 
de Internamiento de Extranjeros (CIE) de Canarias y en 
los Centros de Estancia Temporal de Inmigrantes 
(CETI) de Ceuta y Melilla.

Dado que los traslados se realizan en función de la 
situación de llegada de inmigrantes a estas zonas y de 
la capacidad de acogida, de los recursos existentes en 
estas zonas y en la península, no se puede hacer una 
previsión del traslado a Galicia en los próximos meses.

En ambos casos, con anterioridad al traslado de las 
personas inmigrantes a las plazas de acogida de una 
determinada Comunidad Autónoma, la Dirección 
General de Integración de los Inmigrantes comunica 
esta información a las autoridades correspondientes de 
la Comunidad Autónoma, suponiendo ello, también, 
una novedad, pues en los primeros años de traslados no 
se facilitaba dicha información.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068997

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Con la aprobación por el Consejo de Ministros de 
28 de enero de 2005, del Acuerdo sobre actuación para 
la atención humanitaria y acogida de los inmigrantes 
desplazados de Canarias a la península, el Gobierno 
quiso dar una respuesta planificada y coordinada a los 
traslados de inmigrantes que se venían produciendo 
desde 2002.

El citado Acuerdo prevé un Programa de Acogida 
con objeto de articular una política de acogida en 
cooperación con las Comunidades Autónomas y pro-
mover las condiciones de acogida más favorables para 
los inmigrantes en situación de vulnerabilidad.

Aunque el Acuerdo hace referencia a los inmigran-
tes trasladados de Canarias a la península, el citado 
Programa —tal y como se acordó en la reunión infor-
mal de la Comisión Mixta prevista en el Acuerdo y 
celebrada el 1 de marzo de 2005—, se aplica también a 
Ceuta y Melilla.

Por tanto, cuando la situación derivada de la llegada 
de inmigrantes a estas zonas lo requiere, se aplica el 
citado Programa para la acogida de los inmigrantes 
trasladados a la península.

Por parte del Ministerio del Interior y del Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales, existe un seguimiento 
diario del número de personas acogidas en los Centros 
de Internamiento de Extranjeros (CIE) de Canarias y en 
los Centros de Estancia Temporal de Inmigrantes 
(CETI) de Ceuta y Melilla.

Dado que los traslados se realizan en función de la 
situación de llegada de inmigrantes a estas zonas y de 
la capacidad de acogida de los recursos existentes en 
estas zonas y en la península, no se puede hacer una 
previsión del traslado a Pontevedra en los próximos 
meses.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069010 y 184/069011

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

• La localidad de Puerto Lumbreras está atendida, 
desde el punto de vista de la distribución, por 4 repartido-
res urbanos y 4 enlaces rurales, plantilla que se considera 
adecuada. No obstante, Correos realiza de forma periódi-
ca un análisis para adaptar los recursos a las necesidades 
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actuales, adoptando todas las medidas que sean necesa-
rias para garantizar un correcto servicio de reparto.

En dicha localidad y, en especial, en la pedanía de 
El Esparragal, se han detectado ciertos problemas de 
reparto, motivados básicamente por las causas siguien-
tes: falta de rotulación de viales; viviendas sin numera-
ción; envíos con direcciones incorrectas y buzones 
agrupados y dispersos a lo largo de distintos caminos 
sin rotular.

El Ayuntamiento, tras varias reuniones con Correos, 
inició un proceso, que aún continúa, de rotulación de 
viales, adjudicación de número oficial a las viviendas, e 
instalación de buzones concentrados, encargándose de 
la distribución de las llaves de los mismos, circunstan-
cias que favorecen la distribución de la corresponden-
cia. No obstante, continúan las dificultades, especial-
mente, en la citada pedanía de El Esparragal.

Finalmente, hay que reseñar que Correos está reali-
zando gestiones para la adquisición de un local apro-
piado para la Unidad de Distribución.

• Correos realiza de forma periódica un análisis 
para adaptar los recursos a las necesidades actuales, 
adoptando las medidas necesarias para garantizar un 
correcto servicio de reparto. En este sentido, de los 
estudios de plantillas realizados en el 2005, se estimó la 
conveniencia de ampliar el personal de distribución en 
las pedanías de Molina de Segura, aprobándose la 
ampliación de la plantilla en dos puestos de trabajo (2 
nuevos enlaces rurales) implantación que, recientemen-
te, se ha hecho efectiva.

También, a finales del año 2005, se realizó un estu-
dio de dimensionamiento de la Unidad de Distribución 
de dicha localidad, que se implantó el 18 de abril de 
2006 y supuso el incremento de 4 puestos de trabajo. 
Mientras se implantaban estos estudios, se reforzó el 
servicio cuando las necesidades lo requerían.

Por otra parte, también se ha adquirido un local ade-
cuado a las necesidades de la plantilla de Molina de 
Segura.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069187 y 184/069188

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Según lo dispuesto en el Anexo I de la Ley de 
Demarcación y de Planta Judicial, el municipio de 

Benalmádena se encuentra integrado en el partido judi-
cial número 12 de la provincia de Málaga, cuya sede 
fue establecida en Torremolinos mediante Ley 1/1993, 
de 19 de enero, de modificación de la Ley 3/1989, de 2 
de diciembre, de la Junta de Andalucía.

La creación de un nuevo partido judicial configura-
do por el municipio de Benalmádena habría de realizar-
se necesariamente mediante ley, de acuerdo con lo dis-
puesto en los apartados 1 y 5 del artículo 35 de la Ley 
Orgánica del Poder Judicial.

El citado partido, cuya creación sólo ha sido plan-
teada mediante preguntas parlamentarias, contaría con 
una población de 45.686 habitantes y una superficie de 
25,6 km2, por lo que esta última cifra se aleja significa-
tivamente de los parámetros fijados como modelo 
general de partido por la propia Ley de Demarcación y 
de Planta Judicial: 50.000 habitantes y 700/1.000 km2.

Por otra parte, la distancia a Torremolinos, sede del 
partido, es de sólo 9 kilómetros.

No obstante todo ello, el momento de abordar este 
tema será la revisión general de la mencionada Ley de 
Demarcación y Planta Judicial. Será entonces cuando 
se evalúen todos los datos y circunstancias para valorar 
la necesidad y oportunidad de la propuesta formulada, 
previo informe preceptivo de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía que, hasta el momento, nunca planteó la 
creación del partido judicial de Benalmádena.

Las revisiones puntuales de la reiterada Ley se aco-
meten para subsanar disfunciones que entorpecen gra-
vemente el funcionamiento de la Administración de 
Justicia y que, por tanto, no admiten dilación.

Por otra parte y en lo que se refiere a la creación del 
partido judicial de Álora, se señala lo siguiente:

En cumplimiento de lo dispuesto en la disposición 
transitoria tercera de la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de 
julio, del Poder Judicial, el juzgado de distrito de Álora 
fue convertido en juzgado de paz mediante Orden de 22 
de diciembre de 1989.

Desde el año 1995, y desde distintas instancias entre 
las que no figura la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía, se solicita la creación de un juzgado de primera 
instancia e instrucción en Álora, alegando el aumento 
de población así como la distancia a Málaga: 40 kiló-
metros.

La implantación de dicho juzgado implicaría la pre-
via creación de un nuevo partido judicial configurado 
por los municipios de Álora, Alozaina, Cártama, Casa-
rabonela y Pizarra, que formaban el antiguo distrito de 
Álora y que se encuentran integrados actualmente en el 
partido judicial de Málaga. Creación que habría de rea-
lizarse necesariamente mediante ley, de acuerdo con lo 
dispuesto en el artículo 35.1 y 5 de la citada Ley Orgá-
nica del Poder Judicial.

La población del partido sería de 42.135 habitantes 
y su superficie de 614,8 km2. El modelo general fijado 
en la Ley de Demarcación y de Planta Judicial es de 
50.000 habitantes y 700/1.000 km2.
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En todo caso, el momento de abordar este tema será 
la revisión general de la citada Ley de Demarcación y 
Planta Judicial, como se señala en el supuesto anterior, 
toda vez que las modificaciones puntuales que se aco-
meten tienen como objetivo subsanar deficiencias que, 
por entorpecer gravemente el funcionamiento de la 
Administración de Justicia, no admiten dilación.

Será entonces cuando se valoren todos los datos, 
factores y circunstancias, previos informes preceptivos 
de la Comunidad Autónoma de Andalucía y del Conse-
jo General del Poder Judicial.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069383

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se señala que el período de un trimestre es insufi-
ciente, por su brevedad, para efectuar un análisis rigu-
roso de ejecución presupuestaria de las inversiones en 
la actuación interesada por Su Señoría. No obstante, se 
señala que al mes de marzo de 2006, las obligaciones 
reconocidas ascendían a 1.401,74 euros. A principios 
de mayo de 2006, las obligaciones eran de 165.593,34.

Esto es, un incremento del 11.713% en tan sólo 2 
meses, lo que no da una imagen fiel del proceso de eje-
cución de obra, de acuerdo con los datos que solicita Su 
Señoría.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069420

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Respuesta:

El estudio informativo interesado por Su Señoría ha 
sido aprobado provisionalmente y sometido a informa-
ción pública (BOE 21-6-2006).

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 el trazado de la línea Bobadi-
lla-Ronda-Algeciras estuvo pendiente de la declaración 
de impacto ambiental, para poder a continuación iniciar 
nuevas actuaciones de redacción de estudios y proyec-
tos.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070322

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 la inversión realizada para la 
redacción del estudio informativo del tramo Fuengiro-
la-Algeciras, del Corredor de la Costa del Sol, fue de 
54.595,00 euros, inversión que se ajustó a los trabajos 
efectivamente realizados durante ese ejercicio.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070332

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El itinerario del tramo Lobres-Guadalfeo de la 
Autovía del Mediterráneo se ha adaptado al trazado que 
figura en el Estudio Informativo Autovía Bailén-Motril. 
Tramo Vélez de Benaudalla-Motril y su conexión con 
la Autovía del Mediterráneo en Motril; el inicio del 
tramo se ha coordinado con el final del Proyecto Almu-
ñécar (Taramay)-Salobreña (Lobres), aprobado el 30 de 
noviembre de 2005, y el final del tramo se ha ajustado 
al proyecto Guadalfeo-La Gorgoracha, en ejecución.
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Está previsto que la duración de las obras se prolon-
gue por un plazo de 33 meses hasta su total conclu-
sión.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070468

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La finalización de la obra «Remodelación del enlace 
Virreina, Autovía del Mediterráneo A-7, tramo: Enlace 
entre Rondas de Málaga (este y oeste) y la Autovía de 
Málaga A-45», contractualmente está prevista a princi-
pios de 2007.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070702, 184/070703 y 184/070711 a 184/070718

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con las distintas cuestiones interesadas 
por Su Señoría respecto a asuntos sanitarios de ciertos 
centros penitenciarios, se informa lo siguiente:

1. Respecto a la hepatitis C (Centro Penitenciario 
de Daroca):

Los casos de hepatitis C declarados numéricamente 
a los servicios de epidemiología por el Centro Peniten-
ciario de Daroca en el año 2005, no se corresponden 
con seroconversiones a la hepatitis C (analítica positiva 
con una previa negativa) producidas durante la estancia 
en el propio centro. Los casos declarados se correspon-
den con casos nuevos detectados al realizar analítica al 
ingreso en el centro, pero cuya adquisición ha sido en 
la comunidad y previa al ingreso.

La hepatitis C es una enfermedad cuya principal vía 
de adquisición entre las personas internas en los centros 
penitenciarios es el antecedente de uso compartido de 
material de inyección de drogas. Las medidas preventi-

vas orientadas a evitar la transmisión de esta enferme-
dad, tanto en el medio penitenciario como en el medio 
libre, son las relativas a la reducción de daños y riesgos 
asociados al consumo de drogas recomendadas por la 
OMS (Programas de Mantenimiento con Metadona y 
Programa de Intercambio de Jeringuillas) y las de Edu-
cación para la Salud (Programas de Mediadores de 
Salud). Todos estos programas están y seguirán imple-
mentados en el Centro Penitenciario de Daroca, ya que 
arrojan buenos resultados: durante los años 2004 y 
2005 no se han detectado seroconversiones a la hepati-
tis C en internos que fueran negativos a la misma al 
ingreso en el centro.

2. Respecto a la legionelosis (Centro Penitenciario 
de Zuera):

Las medidas adoptadas durante el año 2005 en el 
Centro Penitenciario de Zuera cuya construcción data 
de finales de los años 90, aunque inaugurado en el año 
2001, son las contempladas en el RD 865/2003, de 4 de 
julio, y se han ido realizando con una periodicidad más 
alta que la que contempla el mismo, y consistentes en 
hipercloraciones y otras desinfecciones con distintos 
productos biocidas, e hipercalentamientos hasta donde 
la red lo permite. También se han instalado medidas de 
barrera (válvulas antirreflujo, filtros, etc.) de forma que 
se dificulte la proliferación y asentamiento de la legio-
nella en una red de agua caliente sanitaria.

Ante cualquier caso de legionelosis se procede en 
primer lugar al tratamiento correcto del afectado y, a 
continuación, en colaboración con los responsables 
sanitarios de la Comunidad Autónoma, a investigar las 
causas de la enfermedad. Inmediatamente, y a través de 
la empresa de mantenimiento del centro, se proceden a 
extremar las medidas de limpieza y desinfección de la 
red de agua caliente sanitaria.

En el caso del brote declarado a primeros de enero 
de 2006 en dicho centro, no se detectó presencia de 
legionella en ninguna de las muestras de agua caliente 
sanitaria tomadas de los distintos puntos de la red tras 
la aparición del primer caso. Hay que tener en cuenta 
que se había procedido a la limpieza y desinfección 
periódicas que realiza la empresa de mantenimiento en 
diciembre de 2005, y dado el período de incubación de 
esta enfermedad, presumiblemente la transmisión se 
habría producido en los días anteriores a dicho procedi-
miento por la aspiración de la legionella emitida de 
forma esporádica a través de alguna ducha del centro. 
Los análisis realizados con anterioridad también habían 
sido negativos en todos los puntos de muestra.

Tras dicho brote no se ha producido ningún nuevo 
caso de legionelosis en el centro. No obstante, el servi-
cio sanitario mantiene un alto nivel de vigilancia ante 
síntomas compatibles con la legionelosis con el fin de 
detectar lo más precozmente posible cualquier caso que 
pudiera presentarse, dado que la legionella es un micro-
organismo muy resistente a las medidas de erradicación 
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de la misma en las conducciones de agua caliente sani-
taria.

Con el fin de evitar la aparición de algún nuevo 
caso, se han extremado las medidas de prevención y 
control de la legionelosis que recoge el RD 865/2003, 
de 4 de julio, y el Decreto 136/2005 del Gobierno de 
Aragón. En concreto, las medidas ya puestas en marcha 
para la prevención y control de la legionelosis son las 
siguientes:

• La limpieza y desinfección periódicas de la red 
según el anexo 3 del RD 865/2003, de 4 de julio, y en 
momentos concretos al mantenimiento de niveles de 
cloro entre 1 y 2 ppm durante tres meses en toda la 
red.

• La revisión del plan de autocontrol del centro, 
aumentando la vigilancia de puntos de control críticos.

• La instalación de 400 válvulas termostáticas que 
permiten aumentar la temperatura de distribución del 
agua caliente sanitaria (ACS) y así evitar la prolifera-
ción de la legionella.

• La instalación de filtros, válvulas antirretorno, 
termómetros y llaves de corte en cada módulo para 
controlar las temperaturas de impulsión y retorno del 
ACS por edificio y módulo residencial.

• La mejora del interconexionado de los acumula-
dores para garantizar una mejor circulación y movi-
miento del agua caliente a través de los depósitos.

• La instalación de pulsadores tipo fluxómetro.

No obstante, se señala que el Centro Penitenciario de 
Zuera está pendiente de acometer reformas estructurales 
en toda la red de agua caliente sanitaria para la completa 
adaptación al RD 865/2003 y al Decreto 136/2005 del 
Gobierno de Aragón de medidas de prevención de la 
legionelosis. Estas reformas estructurales ya presupues-
tadas están en período de licitación y se espera que pue-
dan ser acometidas en breve espacio de tiempo.

3. Respecto a la tuberculosis (Centro Penitencia-
rio de Zuera):

Según datos recogidos en el registro de tuberculosis 
de Instituciones Penitenciarias, durante el año 2005 se 
diagnosticaron cinco casos de tuberculosis en personas 
ingresadas en el Centro Penitenciario de Zuera. La 
tuberculosis, enfermedad de incidencia mundial, es de 
transmisión aérea, lo que hace prácticamente imposible 
adoptar medidas de protección individual para evitar el 
contagio. Por ello, la estrategia básica para su preven-
ción y control es la detección precoz de los casos y los 
tratamientos directamente observados para interrumpir 
la cadena de transmisión lo más rápidamente posible.

La Dirección General de Instituciones Penitencia-
rias tiene en marcha en todos los centros penitenciarios 
bajo su dependencia, y por ende en Zuera, un programa 
de prevención y control de la tuberculosis en el que se 
recogen todas las medidas para evitar la transmisión de 

esta enfermedad de incidencia mundial, y que afecta 
especialmente a colectivos con alta prevalencia de la 
infección por el VIH. Este programa incluye la detec-
ción y tratamiento precoces de la enfermedad mediante 
la realización de un estudio sistemático de detección de 
síntomas a todos los internos a su ingreso en prisión y 
su consiguiente seguimiento.

Cuando se detecta un caso, se procede al aislamiento 
respiratorio durante el período infeccioso y se realiza 
investigación de sus contactos próximos con el fin de 
detectar en ellos de forma precoz la presencia de enfer-
medad y si no la tienen, de prevenir su desarrollo 
mediante quimioprofilaxis. A todos los enfermos, y 
como recomienda la Organización Mundial de la Salud, 
se les administra el tratamiento directamente observado.

Además, se hace un especial hincapié tanto en las 
consultas a demanda como en las programadas y en las 
actividades de los programas de educación para la salud 
y de mediadores en salud, que ante cualquier sospecha 
o presencia de síntomas compatibles consulten sin 
demora con los profesionales sanitarios.

Los resultados de este programa son muy satisfacto-
rios, pues independientemente de los casos detectados, 
se observa un descenso en la incidencia de la enferme-
dad tuberculosa en los últimos años en los centros peni-
tenciarios dependientes de la Dirección General de 
Instituciones Penitenciarias (DGIP).

4. Respecto a la sarna (Centro Penitenciario de 
Zuera):

Tanto en la prisión de Zuera como en todos los cen-
tros penitenciarios dependientes de la DGIP se ejecuta 
lo contenido en la circular «Medidas para la prevención 
y control de la sarna» que constituye básicamente un 
examen exhaustivo de los internos a su ingreso en pri-
sión que permite la detección precoz de los casos y, de 
esa manera, proceder al tratamiento inmediato, al aisla-
miento de contacto y a la retirada y posterior desinsec-
tación de la ropa, evitando con ello la transmisión de la 
enfermedad a otros internos. Gracias a estas medidas se 
detectaron los dos casos existentes.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/071376 y 184/071377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sainz García, María Jesús (GP).

Respuesta:

El nuevo Plan Estatal de Vivienda 2005-2008, regu-
lado en el Real Decreto 801/2005, de 1 de julio (BOE 
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de 13 de julio de 2005), considera por primera vez 
beneficiarios con derecho a protección preferente a las 
víctimas de la violencia de género, y establece ayudas 
específicas para este colectivo; por ello, el seguimiento 
que se realice de este nuevo Plan permitirá conocer, 
además, datos cualitativos de su ejecución.

En concreto, las ayudas que el nuevo Plan Estatal de 
Vivienda establece para las víctimas de violencia de 
género son las siguientes:

— Subvenciones de 7.900 ó 4.900 euros (en fun-
ción de la renta y circunstancias personales) a la entra-
da para compra de una vivienda protegida.

— Preferencia en subvenciones a inquilinos, hasta 
un máximo de 2.880 euros anuales.

— Facilitar cambio de vivienda para que se adapte 
mejor a las necesidades, sin tener que devolver las ayu-
das recibidas.

— Cesión de viviendas protegidas en alquiler.

El 17 de enero de 2006, la señora Ministra de 
Vivienda firmó con el presidente de la Xunta de Galicia 
el Convenio para desarrollar el Plan de Vivienda 2005-
2008. Este Convenio supone beneficiar a 32.469 fami-
lias frente a las 16.104 del anterior Plan, es decir, un 
incremento del 101,17%. Del mismo modo el Conve-
nio significa una inversión prevista de 304,57 millones 
de euros, se trata de un incremento del 97,97% con res-
pecto al Plan 2002-2005.

Por tanto, es la Xunta de Galicia la que distribuye en 
base a sus criterios de gestión. prioridad y peticiones 
recibidas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/071486

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

Se remiten en anexo tablas con los datos solicita-
dos.

No obstante, cabe indicar algunas precisiones:

1. En los cuadrantes de los años 2000 al 2003 se 
incluyen las dotaciones de motos de proximidad que 
efectuaban servicio con un policía por moto de acuerdo 
con el Programa Policía 2000. Así, en el año 2000, rea-
lizaban servicio 40 motos de proximidad en turnos 
mañana y tarde; en el 2001, 22 motos; reduciéndose en 
el 2002 y 2003 y desapareciendo en el 2004 y 2005 al 
no estar en vigor el referido Programa. De aquí que, en 

el total de patrullas del año 2000 aparezca una cantidad 
más elevada que en el resto de años.

2. El resto de años 2001 al 2005, en los cuadrantes 
aparece la media de patrullas por turno dado que los 
efectivos en servicios eran variables.

3. En el cuadrante correspondiente al año 2005 no 
constan sumadas las 22 dotaciones por turno corres-
pondientes a los Mossos d’Esquadra que prestaban 
servicio en cumplimiento del acuerdo de predespliegue 
para la ciudad de Barcelona.

Por tanto hay que tener en cuenta este hecho para 
incrementar en cada turno las 22 dotaciones que reali-
zaban servicio a cargo de los Mossos d’Esquadra.

4. Por último, en el apartado «Sin determinar» que 
consta al final de cada cuadrante, se significa que las 
dotaciones de servicio de prevención de la delincuen-
cia, según la incidencia delictiva, se trasladaban de uno 
a otro distrito, reforzando muy especialmente los Dis-
tritos 4, 5 y 1.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/071608

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Coello Fernández-Trujillo, María Mercedes 
(GS).

Respuesta:

Los resultados por los que se interesa Su Señoría 
son positivos, tanto por la dinamización conseguida 
(grupos de internos interesados) como por la actividad 
de formación y los créditos disponibles para la adquisi-
ción de fondos bibliográficos.

En el Centro Penitenciario de Tenerife II, en Santa 
Cruz de Tenerife:

— Se ha elaborado el programa de fomento de la 
lectura en el centro, para el año 2006, con indicación de 
las actividades a realizar.

— Se ha creado un grupo, en principio, de 15 
internos que participan de forma más específica en 
estas actividades. Concretamente:

• Se está difundiendo el programa por los módulos 
con los carteles y otros materiales de apoyo proporcio-
nados por el Ministerio de Cultura, dentro de su campa-
ña para el Plan de Fomento de la Lectura.

• Se están elaborando, conjuntamente con el grupo 
de internos, las propuestas de adquisición de fondos 
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bibliográficos, para lo que se dispone de un crédito de 
7.478 euros.

• Se ha convocado un certamen de relatos breves y 
se han editado los 10 relatos premiados.

• Desde el centro penitenciario, se ha establecido 
contacto con el Círculo de Escritores de Tenerife, que 
ha mostrado su disposición a colaborar, mediante la 
presencia de escritores, para las actividades de fomento 
de la lectura.

• Se está preparando, para una próxima convoca-
toria, un certamen de cómic.

Para el desarrollo de este programa se ha realizado 
previamente un curso de formación centralizado de 
Animación a la Lectura, en colaboración con el Minis-
terio de Cultura. La psicóloga del Centro Penitenciario 
de Las Palmas fue la profesional que asistió al mismo.

Por último, se señala que está previsto que la Direc-
ción General de Instituciones Penitenciarias remita 
diferentes revistas literarias y material de apoyo al pro-
grama.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/071609

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Coello Fernández-Trujillo, María Mercedes, 
y Grande Pesquero, Pilar (GS).

Respuesta:

Los resultados son positivos en ambos centros peni-
tenciarios, tanto por la dinamización conseguida (gru-
pos de internos interesados) como por la actividad de 
formación y los créditos disponibles para la adquisición 
de fondos bibliográficos.

En concreto, en el Centro Penitenciario Salto del 
Negro, en Las Palmas:

— Se han distribuido por los módulos los carteles 
del Plan de Fomento de la Lectura proporcionados por 
el Ministerio de Cultura. Asimismo, se ha elaborado en 
el centro un cartel específico para la difusión de la acti-
vidad.

— En el mes de abril se creó un grupo con 15 
internos que vienen desarrollando diferentes dinámicas 
relacionadas con los talleres de lectura, que se han 
estructurado en tres grandes bloques:

• Textos literarios.
• Textos informativos.
• Textos prácticos.

— El centro penitenciario dispone de un crédito 
de 7.495,4 euros para la adquisición de fondos biblio-
gráficos.

Por otra parte, en el Centro Penitenciario de Teneri-
fe II, en Santa Cruz de Tenerife:

— Se ha elaborado el programa de fomento de la 
lectura en el centro, para el año 2006, con indicación de 
las actividades a realizar.

— Se ha creado un grupo, en principio, de 15 
internos que participan de forma más específica en 
estas actividades. Concretamente:

• Se está difundiendo el programa por los módulos 
con los carteles y otros materiales de apoyo proporcio-
nados por el Ministerio de Cultura, dentro de su campa-
ña para el Plan de Fomento de la Lectura.

• Se están elaborando, conjuntamente con el grupo 
de internos, las propuestas de adquisición de fondos 
bibliográficos, para lo que se dispone de un crédito de 
7.478 euros.

• Se ha convocado un certamen de relatos breves y 
se han editado los 10 relatos premiados.

• Desde el centro penitenciario, se ha entrado en 
contacto con el Círculo de Escritores de Tenerife, que 
ha mostrado su disposición a colaborar, mediante la 
presencia de escritores, para las actividades de fomento 
de la lectura.

• Se está preparando, para una próxima convoca-
toria, un certamen de cómic.

Para el desarrollo de este programa se ha realizado 
previamente un curso de formación centralizado de 
Animación a la Lectura, en colaboración con el Minis-
terio de Cultura. El profesional responsable del centro 
penitenciario de Tenerife que asistió fue el Coordinador 
Formación, y la psicóloga como profesional del Centro 
Penitenciario de Las Palmas.

Por último, se señala que está previsto que la Direc-
ción General de Instituciones Penitenciarias remita 
diferentes revistas literarias y material de apoyo al pro-
grama, a ambos Centros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/071851 y 184/071852

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El impacto económico de las sanciones impuestas 
por vulneración del artículo 6 de la Ley 16/1989, de 17 
de julio, de Defensa de la Competencia, sobre abuso de 
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la posición dominante, hasta el 31 de diciembre de 
2005, y las posibles indemnizaciones por daños y per-
juicios causados, se encuentran debidamente registra-
dos en el epígrafe Provisiones para Riesgos y Gastos 
del Balance de situación de la Sociedad Correos, a 
dicha fecha, siguiendo escrupulosamente los criterios y 
normas contables estipulados a tal efecto en el Plan 
General de Contabilidad.

Por otra parte, las cuentas anuales correspondientes 
al ejercicio 2005, ya han sido aprobadas por el Accio-
nista único de Correos y antes del 31 de julio de 2006, 
conforme estipulan las normas mercantiles, serán depo-
sitadas en el Registro Mercantil.

Correos ha cumplido escrupulosa e íntegramente la 
citada resolución. Durante 2005, ha elaborado un nuevo 
modelo de contrato comercial sustentado en costes evi-
tados, de acuerdo con la contabilidad analítica elabora-
da según las pautas de la Orden FOM 2447/2004, de 12 
de julio, modelo que facilita la aplicación de descuen-
tos objetivos, transparentes y no discriminatorios. Así y 
como consecuencia de la labor de explicación del 
nuevo modelo, desarrollada con los clientes de Correos, 
especialmente durante el segundo semestre de 2005 y 
durante el presente ejercicio, han sido, hasta la fecha, 
numerosas las empresas pertenecientes a la Asociación 
de Prensa Profesional (APP), asociación denunciante, 
las que ya lo han suscrito.

Lo anterior, es perfectamente compatible con el 
derecho de Correos a disentir de la resolución, pues 
considera que carece de posición de dominio en el mer-
cado de la distribución de publicaciones periódicas y de 
actuar, en consecuencia, recurriendo la citada resolu-
ción, en uso de su legítimo derecho a la tutela judicial 
efectiva consagrado en el artículo 24 de la Constitu-
ción, presentando el escrito de demanda ante la Audien-
cia Nacional el 29 de noviembre de 2005 y solicitando 
la suspensión cautelar de la disposición segunda de la 
resolución, que ha sido finalmente desestimada por la 
Audiencia Nacional mediante Auto notificado el pasa-
do 7 de abril que, aun siendo susceptible de recurso de 
casación, no ha sido recurrido por Correos.

La segunda de las cuestiones, compara y califica de 
paradójico, tras la negativa de la Audiencia Nacional a 
suspender la ejecución del dispositivo segundo de la 
resolución del Tribunal de Defensa de la Competencia, 
que Correos alcance un acuerdo de resolución conven-
cional con el Servicio de Defensa de la Competencia 
(SDC) en un expediente instado por competidores de 
Correos —Asociación Profesional de Empresas de 
Reparto y Manipulación de Correspondencia (ASEM-
PRE)— y, en cambio, no se atienda voluntariamente el 
cumplimiento de la resolución del Tribunal de Defensa 
de la Competencia (TDC) en el expediente iniciado por 
la APP.

En relación a esta segunda cuestión, Correos ha 
cumplido la resolución del TDC, elaborando de forma 
voluntaria un modelo de contrato general sustentado en 
costes evitados, que está formalizando con un número 

significativo de clientes del canal de las publicaciones 
periódicas y de la APP y el acuerdo con el SDC y con 
Asempre se produce el 15 de septiembre de 2005, 
mientras que la denegación de la suspensión del dispo-
sitivo segundo de la resolución del TDC en el expe-
diente instado por APP, fue adoptada el 27 de marzo de 
2006 y notificada, el pasado 7 de abril.

Respecto de la existencia de un Acuerdo de Termi-
nación Convencional entre Asempre y Correos ante el 
SDC, es plasmación del legitimo derecho a la defensa 
de los intereses públicos que tiene encomendado 
Correos, ya que como tal Acuerdo convencional (tran-
sacción) trata de sustituir una situación dudosa por otra 
cierta, previa valoración de las circunstancias concu-
rrentes. La cuestión debe ser dilucidada por los tribuna-
les con respeto pleno a las acciones que a Correos y a la 
APP les corresponden.

La tercera de las cuestiones, relativa a las medidas 
que ha implementado Correos para evitar la reproduc-
ción de prácticas similares, no encuentra mejor res-
puesta que la ya mencionada. Correos ha elaborado un 
modelo de contrato general para todo el canal, sustenta-
do en costes evitados, que está siendo presentado a los 
clientes —muchos clientes, incluidos algunos asocia-
dos a la APP, ya lo han firmado— y que, incluso, ha 
sido enviado mediante notificación fehaciente al señor 
Vila Regard en su condición de Presidente de la APP y 
como consejero delegado de Editur. empresa editora 
perteneciente a dicha Asociación, dando cumplido tras-
lado de todo ello al Servicio de Defensa de la Compe-
tencia. La situación que pretende parte de la APP, de ser 
excepcionada de la aplicación del modelo general, sería 
susceptible de ser denunciada por cualquiera de los 
operadores del mercado ante el SDC por discriminato-
ria, con lo que ello supondría.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/071907

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En cuanto a los datos a los que hace referencia S. S., 
aportados por el Fiscal Jefe del Tribunal Superior de 
Justicia de Asturias, se señala que los criterios para la 
elaboración de estadísticas pueden no ser coincidentes 
en todas las Instituciones, lo que conlleva que los datos 
finales tampoco coincidan con los que trabaja el Minis-
terio del Interior.

El programa estadístico de seguridad del Ministerio 
del Interior, en base a las tipificaciones establecidas en 



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

238

el Código Penal (lesiones, malos tratos en ámbito fami-
liar, malos tratos habituales, amenazas, coacciones, 
injurias, calumnias, etc.), elabora un módulo de «Vícti-
mas de violencia en el ámbito familiar», en el que, 
partiendo de las denuncias formuladas, se obtienen los 
datos relativos a los distintos apartados que se contem-
plan en el Plan Estadístico de Seguridad.

Los datos del programa estadístico de seguridad 
ponen de manifiesto que, en el ámbito del Principado 
de Asturias, durante el año 2005:

— Se produjo un incremento en el número de 
delitos por violencia en el ámbito familiar en los que la 
víctima fue mujer, que pasaron de 1.182 en 2004 a 
1.522 en 2005, y una disminución en las faltas, que 
pasaron de 645 en 2004 a 594 en 2005.

— En cuanto a los casos en los que la víctima fue 
varón, en 2004 el número total de estos delitos ascendió 
a 215 y a 300 el número de faltas, y en 2005 a 285 y a 
526, respectivamente.

Respecto a estos incrementos se señala que, además 
de las modificaciones legales introducidas en la tipifica-
ción de las conductas ilícitas, que tienen reflejo directo 
en los datos estadísticos —puesto que la calificación 
como delitos de figuras que antes se consideraban faltas 
acarrea un incremento en el número de aquéllos y la cali-
ficación como faltas de conductas que antes no lo eran 
producen el mismo efecto— se considera que también 
tienen relevancia las campañas de sensibilización que se 
llevan a cabo sobre esta problemática concreta, en las 
que se persigue que las víctimas denuncien los hechos 
que les afectan, sacando a la luz comportamientos que 
antes eran ignorados por la sociedad.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072173 y 184/072174

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Anto-
nio (GP).

Respuesta:

Las velocidades máximas de la línea de alta veloci-
dad Madrid-Salamanca en sus tramos Madrid-Medina 
del Campo y Medina del Campo-Salamanca, se ajusta-
rán a lo dispuesto en el Real Decreto 355/2006, de 29 
de marzo, sobre interoperabilidad del sistema ferrovia-
rio transeuropeo de alta velocidad.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072450

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Fajarnés Ribas, Enrique; 
Salord Torrent, Juan, y Martín Soledad, 
Miguel Ángel (GP).

Dentro del Protocolo Adicional, de 19 de julio de 
2005, al Convenio de Colaboración entre la Secretaria 
de Estado de Turismo y Comercio —Secretaría Gene-
ral de Turismo— y la Sociedad Estatal de Gestión de 
la Información Turística, S. A., se ejecutó la actuación 
de «diseño de la Campaña de la Marca de Calidad, 
diseño del plan de medios. adaptación de la creativi-
dad, inserción en medios off-line y on-line, asesora-
miento e informes de control», por un importe total de 
900.000,00 euros, de los que 32.339 euros se destina-
ron a la inserción de publicidad sobre la Marca de 
Calidad en revistas especializadas, con el siguiente 
detalle:

De otro lado, la inversión realizada por el Instituto 
de Turismo de España (TURESPAÑA) en revistas, 
tanto especializadas, como otras dirigidas a segmentos 
de demanda que constituyan el público objetivo de la 
demanda turística, durante el año 2005, según los dife-
rentes mercados, ha sido la siguiente:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072513

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Fajarnés Ribas, Enrique; 
Salord Torrent, Juan, y Martín Soledad, 
Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Los Convenios de promoción turística suscritos con 
la Comunidad de Galicia, han sido los siguientes:

• Acción Conjunta con la Comunidad Autónoma 
de Galicia.

Con fecha de 26 de enero de 2006, se ha firmado un 
Convenio entre Turespaña y Turgalicia, para realizar 
una campaña de publicidad internacional para la pro-
moción turística de la Comunidad Gallega.

El importe de esta acción publicitaria para el año 
2006, es igual que para el año 2005, de 1.200.000,00 
euros, que será financiado al 50% por Turespaña y Tur-
galicia.

• Acción Conjunta con las Comunidades Autóno-
mas del Camino de Santiago.

El 26 de enero de 2006, se ha firmado el plan anual 
de actuación 2006 para el desarrollo y promoción 
Turístico-Cultural del Camino de Santiago.

El importe de esta acción publicitaria para 2006, es 
igual que para 2005, es decir 901.518,16 euros, cofi-
nanciados al 50% entre Turespaña y las Comunidades 
Autónomas del Camino de Santiago, entre las que se 
encuentra la Comunidad Gallega.

• Acción publicitaria para la promoción de la 
«España Verde».

Con fecha de 26 de enero de 2006 se firmó el undé-
cimo protocolo adicional para el desarrollo turístico de 
las Comunidades Autónomas de La España Verde.

La aportación de Turespaña en 2006 a esta acción 
promocional, es de 800.000 euros.

• Por otra parte se han firmado Convenios los años 
2005 y 2006, entre Turespaña y Turgalicia, para la ads-
cripción de becarios en diferentes Oficinas Españolas 
de Turismo, OETs:

— Año 2005, tres becarios en las siguientes 
OETs: Frankfurt, Milán y Londres.

— Año 2006, un becario en las siguientes OETs: 
Frankfurt, Londres, Copenhague, Roma y Sao Paulo.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Fajarnés Ribas, Enrique; 
Salord Torrent, Juan, y Martín Soledad, 
Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio no 
ha suscrito, hasta la fecha, Convenio alguno con la Ciu-
dad Autónoma de Melilla en materia de promoción 
turística.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072705

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Industria, 
la Dirección General de Desarrollo Industrial, hasta el 
31 de diciembre de 2005, había firmado con la Comu-
nidad Autónoma de Andalucía los siguientes convenios 
de colaboración:

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía a través de la Consejería de Innova-
ción, Ciencia y Empresa y la Mancomunidad de Muni-
cipios de la Comarca del Campo de Gibraltar.

Firmado el 26 de noviembre de 2004 (publicado en 
el BOE de 3 de enero de 2005).

Objeto: determinar el grado de colaboración a de-
sempeñar por la Comunidad Autónoma de Andalucía y 
las entidades locales integradas en la Mancomunidad 
de Municipios de la Comarca del Campo de Gibraltar, 
en el marco de las ayudas para actuaciones de reindus-
trialización reguladas por la Orden ITC/3086/2004, de 
14 de septiembre, por la que se establecen las bases 
reguladoras para la concesión de estas ayudas.

Vigencia: la misma que el Programa de Ayudas 
regulado por la mencionada Orden ITC/3086/2004.

Financiación: no supone coste económico.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Junta de Andalucía 
para mejorar la eficiencia de la política de reindustriali-
zación en Andalucía mediante la Red de Espacios Tec-
nológicos.
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Firmado el 1 de marzo de 2005 (publicado en el 
BOE de 21 de junio de 2005).

Objeto: establecer la colaboración entre el Ministe-
rio de Industria, Turismo y Comercio y la Junta de 
Andalucía para poner a punto conjuntamente mecanis-
mos de apoyo a la consolidación de un tejido industrial 
competitivo en Andalucía, contemplando entre ellos el 
apoyo, desde la Red de Espacios Tecnológicos de 
Andalucía, a agrupaciones de empresas innovadoras 
que puedan recibir ayudas de dinamización tecnológica 
y de reindustrialización.

Vigencia: hasta el 31 de diciembre de 2005.
Financiación: no supone coste económico.
La Dirección General de Política de la Pyme no 

había suscrito hasta el 31 de diciembre de 2005 conve-
nios de colaboración con la Comunidad Autónoma de 
Andalucía.

En cuanto al ámbito de la Secretaría General de 
Energía y sus organismos dependientes, se han suscrito 
a lo largo de la presente legislatura, y hasta el 31 de 
diciembre de 2005, con entes territoriales y otras enti-
dades de naturaleza pública o privada de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, los acuerdos y actuaciones 
que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, y a las que las empresas distribuido-
ras pueden presentar programas de actuación temporal 
en aquellas zonas en las que tengan dificultades para 
mantener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, 
en la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida 
de 50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Andalucía firmaron un Convenio de colabora-
ción el 5 de diciembre de 2005 para realizar una inver-
sión total en infraestructuras que asciende a 46.272.958 
euros. Su financiación se reparte en un 25% con cargo a 
la partida establecida en la tarifa de 2004 para planes de 
mejora de calidad, 5% con cargo a la Comunidad Autó-
noma de Andalucía y 70% aportado por la empresa 
distribuidora.

• El Instituto para la Reestructuración de la 
Minería del Carbón y Desarrollo Alternativo de las 

Comarcas Mineras, organismo adscrito a la Secretaría 
General de Energía, firmó con la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía durante la presente legislatura y 
hasta el 31 de diciembre de 2005 diez convenios por 
un valor total de 15.343.675 euros. Estos convenios 
están destinados a la financiación de obras de infraes-
tructuras para la reactivación económica de las comar-
cas mineras incluidas en la reestructuración de la 
industria del carbón. El Ministerio de Industria, Turis-
mo y Comercio aporta la totalidad de los fondos de 
financiación, siendo la Comunidad Autónoma la 
Administración que gestiona la realización de la obra. 
Se acompaña un anexo con los convenios firmados y 
la situación de los proyectos, así como la fecha de su 
firma.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial ads-
crita al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, 
en el marco del Plan de Acción de la Estrategia de 
Ahorro y Eficiencia Energética en España 2005-2007 
firmó, el 14 de diciembre de 2005, un Convenio de 
colaboración con la Agencia Andaluza de la Energía 
por un importe total de 750.810 euros aportados en su 
totalidad por el IDAE. El objeto de este Convenio es 
ejecutar ocho de las medidas del Plan de Acción en 
materia de ahorro y eficiencia energética (cursos ven-
dedores de electrodomésticos, sustitución de bombi-
llas, regulación de alumbrado público, semáforos 
LED, curso gestores energéticos, cursos agricultura, 
cursos de conducción eficiente y promoción del trans-
porte urbano en bicicletas).

Por otro lado, el Instituto, en el marco del Plan de 
Fomento de las Energías Renovables y del vigente Plan 
de Energías Renovables, firma acuerdos marco con las 
agencias regionales. Estos acuerdos no implican apor-
tación económica alguna, ya que ésta se vincula a las 
actuaciones concretas que, fruto de estos acuerdos, se 
puedan llevar a cabo en la forma de convenios específi-
cos. El Instituto para la Diversificación y el Ahorro de 
la Energía había suscrito con fecha 22 de julio de 2005 
un acuerdo de este tipo con la Agencia Andaluza de la 
Energía.

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, en el cuadro que figura a continuación 
se recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Andalucía desde el inicio de esta legisla-
tura y hasta el día 31 de diciembre de 2005:
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En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, para el impulso de 
actividades relacionadas con las competencias de la 
Dirección General de Política Comercial, es decir, la 
mejora de las estructuras comerciales, se han suscrito 
dos convenios de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Consejería de 
Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía 
durante la actual legislatura.

El primero se firmó con fecha de 1 de diciembre 
de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de 
Modernización del Comercio Interior, y su finali-
dad era la de cofinanciar subvenciones concedidas 
por esa Comunidad Autónoma a pequeñas y media-
nas empresas comerciales, sus asociaciones y a la 
Administración local, para la mejora de las empre-
sas, el fomento y mejora del asociacionismo y la 
rehabilitación y mejora de espacios públicos de 
interés comercial y edificios comerciales de titula-
ridad municipal. En virtud de este Convenio, la 

Administración General del Estado ha transferido a 
la Comunidad Autónoma de Andalucía un total de 
1.668.233,10 euros.

El segundo Convenio se firmó con fecha de 26 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejo-
ra de la Calidad en el Comercio, con una finalidad simi-
lar al anterior. La cantidad transferida en aplicación de 
este convenio ha sido de 1.459.419,63 euros.

En cuanto a Paradores de Turismo, contempla entre 
sus objetivos estratégicos la asociación con el entorno 
de sus establecimientos y el establecimiento de alian-
zas y conjunción de esfuerzos con las instituciones 
públicas de los diversos niveles administrativos.

El 28 de octubre de 2005 se firmó un Convenio de 
colaboración con la Junta de Andalucía, para el fomen-
to y desarrollo del turismo y la promoción conjunta de 
los paradores andaluces y del destino Andalucía.

El 21 de noviembre se alcanzó un acuerdo con la 
Fundación «Legado Andalusí» para la realización de 
acciones conjuntas y campañas de promoción.
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Turespaña había firmado, hasta el 31 de diciembre de 2005, los siguientes convenios de colaboración y acuer-

dos con corporaciones locales:

Asimismo se han firmado los siguientes acuerdos en 
la Comunidad Autónoma andaluza:

• Acuerdo de colaboración entre la Secretaría 
General de Turismo y la Comunidad Autónoma de 
Andalucía para el desarrollo de políticas y estrategias 
comunes en materia de calidad:

— Fecha de firma del Convenio: 9 de marzo 
2005.

— Temporalidad: 4 años.
— Inversión: el presente acuerdo no contempla 

consignación presupuestaria ni transferencia de fondos 
por ninguna de las partes.

Almería

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo, Comercio y Deportes de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, la Comunidad de Municipios del Levante 
Almeriense y la Asociación de Empresarios de Almería 
(ASEMPAL) para el desarrollo de un Plan de Dinami-
zación Turística en el Levante Almeriense (Almería):

— Fecha de firma del convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total que asciende 
a 1.650.000,00 euros.

— La Asociación de Empresarios de Almería 
(ASEMPAL) es parte firmante, pero no participa en la 
aportación económica.

Cádiz

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía, el 
Instituto de Promoción y Desarrollo de la ciudad de 
Jerez de la Frontera y la Confederación de Empresarios 
de la provincia de Cádiz en Jerez, para el desarrollo de 
un Plan de Excelencia Turística en Jerez de la Frontera 
(Cádiz):

— Fecha de firma del convenio: 9 de diciembre de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total que asciende 
a 2.160.000,00 euros.

— Tanto el Instituto de Promoción y Desarrollo 
como la Confederación de Empresarios de la provincia 
de Cádiz en Jerez son partes firmantes, pero no partici-
pan en la aportación económica.

Huelva

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía, y la 
Diputación Provincial de Huelva, para el desarrollo de 
un Plan de Dinamización Turística en el Condado de 
Huelva:

— Fecha de firma del convenio: 13 de diciembre 
de 2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.160.000,00 euros.



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

244

Málaga

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo, Comercio y Deporte de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, la Diputación Provincial de Málaga y las 
Asociaciones Turísticas Centro de Iniciaciones Turísti-
cas Guadalteba, Centro de Iniciativas Turísticas para el 
Desarrollo Turístico de la Comarca de Antequera y 
Asociación «Álora Turismo» para el desarrollo de un 
Plan de Dinamización Turística del Entorno de los 
Embalses de Guadalhorce y Guadalteba (Málaga):

— Fecha de firma del convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2008.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total que asciende 
a 2.000.100,00 euros.

— Tanto la Asociación Turística Centro de Iniciacio-
nes Turísticas Guadalteba, Centro de Iniciativas Turísticas 
para el Desarrollo Turístico de la Comarca de Antequera, 
como la Asociación «Álora Turismo» son partes firman-
tes, pero no participan en la aportación económica.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/072706

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Energía y 
sus organismos dependientes, se han suscrito a lo largo 
de la presente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 
2005 con entes territoriales y otras entidades de natura-
leza pública o privada de la Comunidad Autónoma de 
Asturias, los acuerdos y actuaciones que se detallan a 
continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, a las que las empresas distribuidoras 
pueden presentar programas de actuación temporal en 
aquellas zonas en las que tengan dificultades para man-
tener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en 
la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida de 

50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Asturias, firmaron tres convenios de colabora-
ción el 12 de septiembre de 2005 para realizar una 
inversión total en infraestructuras, que asciende a 
5.229.533 euros. Su financiación se reparte en un 22% 
con cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 
para planes de mejora de calidad, 22% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de Asturias y 56% aportado por 
la empresa distribuidora.

• Asimismo, dentro de las actuaciones del Minis-
terio de Industria, Turismo y Comercio en el ámbito de 
la seguridad minera, se han firmado convenios con el 
Instituto Nacional de Silicosis, dependiente de la Con-
sejería de Salud y Servicios Sanitarios del Principado 
de Asturias, por un importe de 324.663 euros, siendo 
financiados los convenios totalmente por el Ministerio.

• El Instituto para la Reestructuración de la 
Minería del Carbón y Desarrollo Alternativo de las 
Comarcas Mineras, organismo adscrito a la Secretaría 
General de Energía, ha firmado 73 convenios con la 
Comunidad Autónoma de Asturias durante la presente 
legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005, por un 
valor total de 367.087.172 euros. Estos convenios 
están destinados a la financiación de obras de infraes-
tructuras para la reactivación económica de las comar-
cas mineras incluidas en la reestructuración de la 
industria del carbón. El Ministerio de Industria, Turis-
mo y Comercio aporta la totalidad de los fondos de 
financiación, siendo la Comunidad Autónoma la que 
gestiona la realización de la obra. Se detallan los con-
venios firmados y la situación de los proyectos, así 
como la fecha de su firma.
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• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 ha firma-
do, el 28 de julio de 2005, un convenio de colaboración 
con la Fundación Asturiana de la Energía, por un 
importe total de 270.433 euros, aportados en su totali-
dad por el IDAE. El objeto de este convenio es ejecutar 
ocho de las medidas del Plan de Acción en materia de 
ahorro y eficiencia energética (cursos vendedores de 
electrodomésticos, sustitución de bombillas, regulación 
de alumbrado público, semáforos LED, cursos gestores 
energéticos, cursos agricultura, cursos de conducción 
eficiente y promoción del transporte urbano en bicicle-
tas).

Por otro lado, el Instituto, en el marco del Plan de 
Fomento de las Energías Renovables y del vigente Plan 
de Energías Renovables, firma acuerdos marcos con las 
agencias regionales. Estos acuerdos no implican apor-
tación económica alguna, ya que ésta se vincula a las 
actuaciones concretas que, fruto de estos acuerdos, se 
puedan llevar a cabo en la forma de convenios específi-
cos. El Instituto para la Diversificación y el Ahorro de 
la Energía ha suscrito, con fecha 6 de abril de 2005, un 
acuerdo de este tipo con la Fundación Asturiana de la 
Energía. Con la misma fecha se firmó otro convenio 
específico con la Fundación para la realización de un 
Taller sobre Energía dirigido a ciudadanos, con aporta-
ción de IDAE de 12.000 euros.

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, en el cuadro que figura a continuación 
se recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Asturias desde el inicio de esta legislatu-
ra y hasta el día 31 de diciembre de 2005.

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, para el impulso de 
actividades relacionadas con las competencias de la 
Dirección General de Política Comercial, es decir, la 
mejora de las estructuras comerciales, se han suscrito 
dos convenios de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Consejería de 
Industria y Empleo del Principado de Asturias durante 
la actual legislatura.

El primero, se firmó con fecha de 23 de noviembre 
de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de Moderni-
zación del Comercio Interior y su finalidad era la de 
cofinanciar subvenciones concedidas por dicha Comu-
nidad Autónoma a pequeñas y medianas empresas 
comerciales, sus asociaciones y a la Administración 
Local, para la mejora de las empresas, el fomento y 
mejora del asociacionismo y la rehabilitación y mejora 
de espacios públicos de interés comercial y edificios 
comerciales de titularidad municipal. En virtud de este 
convenio, la Administración General del Estado ha 
transferido a la Comunidad Autónoma de Asturias un 
total de 278.853,03 euros.

El segundo convenio se firmó con fecha de 22 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejo-
ra de la Calidad en el Comercio, con una finalidad simi-
lar al anterior. La cantidad transferida, en aplicación de 
este convenio, ha sido de 360.155,20 euros.

Por su parte, el Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX) realizó los siguientes convenios.

Turespaña ha firmado, hasta el 31 de diciembre de 
2005, los siguientes convenios:
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Asimismo se han firmado con la Comunidad Autó-
noma de Asturias, los siguientes convenios:

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Cultu-
ra, Comunicación Social y Turismo de la Comunidad 
Autónoma del Principado de Asturias, la Mancomuni-
dad Cinco Villas y la Asociación Bajo Nalón «Coto 
Real», para el desarrollo de un Plan de Dinamización 
Turística en el Bajo Nalón (Asturias).

— Fecha de firma del convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: Cada una de las Administraciones 

aportará un tercio de la inversión total, que asciende a 
1.200.000,00 euros.

La Asociación Bajo Nalón «Coto Real», es parte 
firmante pero no participa en la aportación económica.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072707

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Energía y 
sus organismos dependientes, se han suscrito a lo largo 
de la presente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 
2005 con entes territoriales y otras entidades de natura-
leza pública o privada de la Comunidad Autónoma de 
Baleares, los acuerdos y actuaciones que se detallan a 
continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, a las que las empresas distribuidoras 
pueden presentar programas de actuación temporal en 
aquellas zonas en las que tengan dificultades para man-
tener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en 
la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Baleares, firmaron un convenio de colabora-
ción, el 13 de junio de 2005, para realizar una inversión 

total en infraestructuras, que asciende a 9.797.000 
euros. Su financiación se reparte en un 14,75% con 
cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 para 
planes de mejora de calidad, 10% con cargo a la Comu-
nidad Autónoma de Baleares y 75,25% aportado por la 
empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007, ha firma-
do el 13 de octubre de 2005, un convenio de colabora-
ción con el Gobierno de las Islas Baleares por un 
importe total de 263.876 euros, aportados en su totali-
dad por el IDAE. El objeto de este convenio es ejecutar 
ocho de las medidas del Plan de Acción en materia de 
ahorro y eficiencia energética (cursos vendedores de 
electrodomésticos, sustitución de bombillas, regulación 
de alumbrado público, semáforos LED, cursos de ges-
tores energéticos, cursos de agricultura, cursos de con-
ducción eficiente y promoción del transporte urbano en 
bicicletas).

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaria 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, en el cuadro que figura a continuación 
se recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Baleares desde el inicio de esta legislatu-
ra hasta el día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, a través de la Secretaría 
General de Turismo, ha firmado los siguientes conve-
nios con la Comunidad Autónoma de Baleares:

Mallorca

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Comunidad Autóno-
ma de Illes Balears, el Ayuntamiento de Manacor y la 
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Asociación de Comerciantes e Industriales de Porto 
Cristo, para el Desarrollo de un Plan de Excelencia 
Turística en Porto Cristo Manacor (Mallorca).

— Fecha de firma del convenio: 14 de octubre de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: Cada una de las Administraciones 

aportará un tercio de la inversión total, que asciende a 
3.150.000,00 euros.

— La Asociación de Comerciantes e Industriales 
de Porto Cristo es parte firmante, pero no participa en 
la aportación económica.

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Comunidad Autóno-
ma de Illes Balears, el Consejo Insular de Mallorca y 
los Ayuntamientos de Palma de Mallorca y Llucmajor, 
para la constitución del Consorcio para la Mejora y 
Embellecimiento de la Playa de Palma:

— Fecha de firma del convenio: 20 de diciembre 
de 2004.

— Temporalidad: 2004-2005.
— Inversión: El total de las aportaciones del con-

junto de las Administraciones firmantes, asciende a 
2.600.000,00 euros. De éstos, la Secretaría General de 
Turismo aporta 1.000.000,00 euros, la Comunidad 
Autónoma de Illes Balears 1.000.000,00 euros, el 
Ayuntamiento de Palma 300.000,00 euros y el Ayunta-
miento de Llucmajor 300.000,00 euros.

Ibiza

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo de la Comunidad Autónoma de Illes Balears, el 
Ayuntamiento de Sant Antoni de Portmany y la Asocia-
ción Hotelera Bahía de Sant Antoni, para el desarrollo 
de un Plan de Excelencia Turística en Sant Antoni de 
Portmany (Ibiza):

— Fecha de firma del convenio: 14 de octubre de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: Cada una de las Administraciones 

aportará un tercio de la inversión total, que asciende a 
2.160.000,00 euros.

— La Asociación Hotelera Bahía de Sant Antoni 
es parte firmante, pero no participa en la aportación 
económica.

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de 
Turismo de la Comunidad Autónoma de Illes Balears, 
el Ayuntamiento de Eivissa, la Federación Hotelera 
de Eivissa y la Pimeef (Pequeña y mediana empresa 

de Eivissa y Formentera), para el desarrollo de un 
Plan de Excelencia Turística en Eivissa (Illes 
Balears):

— Fecha de firma del convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2008.
— Inversión: Cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 3.000.000,00 euros.

— La Federación Hotelera de Eivissa y la Pimeef 
es parte firmante, pero no participa en la aportación 
económica.

Además, para el impulso de actividades relaciona-
das con las competencias de la Dirección General de 
Política Comercial, es decir, la mejora de las estructu-
ras comerciales, se han suscrito dos convenios de cola-
boración entre el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio y la Consejería de Comercio, Industria y 
Energía del Gobierno de las Illes Balears.

El primero, se firmó con fecha de 23 de noviembre 
de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de Moderni-
zación del Comercio Interior y su finalidad era la de 
cofinanciar subvenciones concedidas por la Comuni-
dad Autónoma a pequeñas y medianas empresas 
comerciales, sus asociaciones y a la administración 
local, para la mejora de las empresas, el fomento y 
mejora del asociacionismo y la rehabilitación y mejora 
de espacios públicos de interés comercial y edificios 
comerciales de titularidad municipal. En virtud de este 
convenio, la Administración General del Estado ha 
transferido a la Comunidad Autónoma de Illes Balears, 
un total de 351.830,15 euros.

El segundo convenio se firmó con fecha de 22 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejo-
ra de la Calidad en el Comercio, con una finalidad simi-
lar al anterior. La cantidad transferida en aplicación de 
este convenio ha sido de 386.757,29 euros.

Por su parte, el Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX) realizó los siguientes convenios:

Finalmente, Turespaña ha firmado, hasta el 31 de 
diciembre de 2005, los siguientes convenios:
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Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072708

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Industria, 
la Dirección General de Política de la Pyme suscribió, 
con fecha 25 de mayo de 2005, un convenio de colabo-
ración sin contenido económico, con la Dirección 
General de Promoción Económica del Gobierno de 
Canarias, cuyo objeto es el establecimiento de puntos 
de asesoramiento e inicio de tramitación integrados en 
el Centro de Información y Red de Creación de Empre-
sas.

Por su parte, la Secretaría General de Energía y sus 
organismos dependientes han suscrito durante la pre-
sente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005, 
con entes territoriales y otras entidades de naturaleza 
pública o privada de la Comunidad Autónoma de Cana-
rias, los acuerdos y actuaciones que se detallan a conti-
nuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, a las que las empresas distribuidoras 
pueden presentar programas de actuación temporal en 
aquellas zonas en las que tengan dificultades para man-
tener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en 

la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Canarias firmaron un convenio de colabora-
ción, el 14 de diciembre de 2005, para realizar una 
inversión total en infraestructuras que asciende a 
5.594.714 euros. Su financiación se reparte en un 
19,39% con cargo a la partida establecida en la tarifa de 
2004 para planes de mejora de calidad, 19,43% con 
cargo a la Comunidad Autónoma de Canarias y el 
61,18% aportado por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 ha firma-
do, el 29 de julio de 2005, un convenio de colaboración 
con el Gobierno de Canarias por un importe total de 
383.213 euros, aportados en su totalidad por el IDAE. 
El objeto de este convenio es ejecutar ocho de las medi-
das del Plan de Acción en materia de ahorro y eficien-
cia energética (cursos vendedores de electrodomésti-
cos, sustitución de bombillas, regulación de alumbrado 
público, semáforos LED cursos gestores energéticos, 
cursos de agricultura, cursos de conducción eficiente y 
promoción del transporte urbano en bicicletas).

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, en el cuadro que figura a continuación 
se recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Canarias desde el inicio de esta legislatu-
ra y hasta el día 31 de diciembre de 2005:

Por parte de la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio y desde la Secretaría General de Turismo, se 
han firmado los siguientes convenios, en el período 
citado, con la Comunidad Autónoma de Canarias.

Santa Cruz de Tenerife

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo del Gobierno de Canarias, el Ayuntamiento de Bar-
lovento y la Asociación Cepyme-La Palma, para el 
desarrollo de un Plan de Dinamización Turística en 
Barlovento (La Palma):

— Fecha de firma del convenio: 5 de julio de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.440.000,00 euros.
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— La Asociación Cepyme es parte firmante, pero 
no participa en la aportación económica.

Las Palmas

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo del Gobierno de Canarias, el Ayuntamiento de 
Teguise y la Unión para la Conservación de Costa 
Teguise, para el desarrollo de un Plan de Excelencia 
Turística en Teguise (Lanzarote):

— Fecha de firma del convenio: 5 de julio de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 3.600.000,00 euros.

— La Unión para la conservación de Costa Tegui-
se es parte firmante, pero no participa en la aportación 
económica.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo de la Comunidad Autónoma de Canarias, el Patro-
nato de Turismo de Gran Canaria, la Mancomunidad de 
Municipios del Norte de Gran Canaria, la Asociación 
Empresarial de Actividades Diversas de la Zona 
Comercial de Arucas (ASEMAR) para el desarrollo de 
un Plan de Dinamización Turística en el Norte de Gran 
Canaria:

— Fecha de firma del convenio: 5 de diciembre de 
2005.

— Temporalidad: 2005-2008.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 3.732.000,00 euros.

— La Asociación Asemar es parte firmante, pero 
no participa en la aportación económica.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo de Canarias, el Ayuntamiento de Puerto del Rosario 
y la Federación de Empresarios de Hostelería y Turis-
mo de Fuerteventura para el desarrollo de un Plan de 
Dinamización Turística en Puerto del Rosario (Fuerte-
ventura):

— Fecha de firma del convenio: 5 de diciembre de 
2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total que asciende 
a 1.200.000,00 euros.

— La Federación de Empresarios de Hostelería y 
Turismo de Fuerteventura es parte firmante, pero no 
participa en la aportación económica.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Consejería de Industria, Comercio y Nuevas Tecno-
logías del Gobierno de Canarias.

El primero, se firmó con fecha de 22 de diciembre 
de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de Moder-
nización del Comercio Interior y su finalidad era la 
de cofinanciar subvenciones concedidas por dicha 
Comunidad Autónoma a pequeñas y medianas 
empresas comerciales, sus asociaciones y a la Admi-
nistración Local, para la mejora de las empresas, el 
fomento y mejora del asociacionismo y la rehabilita-
ción y mejora de espacios públicos de interés comer-
cial y edificios comerciales de titularidad municipal. 
En virtud de este convenio, la Administración Gene-
ral del Estado ha transferido a la Comunidad Autó-
noma de las Islas Canarias un total de 32.462,20 
euros.

El segundo convenio, se firmó con fecha de 22 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de 
Mejora de la Calidad en el Comercio, con una finali-
dad similar al anterior. La cantidad transferida, en 
aplicación de este convenio, ha sido de 176.432,30 
euros.

Por su parte, el Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX) realizó los siguientes convenios:

Además, Turespaña ha firmado, hasta el 31 de 
diciembre de 2005, los siguientes convenios:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072709

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Energía y sus 
organismos dependientes, se han suscrito, durante la pre-
sente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005, con 
entes territoriales y otras entidades de naturaleza pública o 
privada de la Comunidad Autónoma de Cantabria, los 
acuerdos y actuaciones que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 27 
de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decreto 
1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración General 
del Estado establece líneas de actuación en materia de 
calidad del servicio de suministro eléctrico, que se instru-
mentan en colaboración con las Comunidades Autóno-
mas, a las que las empresas distribuidoras pueden presen-
tar programas de actuación temporal en aquellas zonas en 
las que tengan dificultades para mantener niveles de cali-
dad adecuados. A estos efectos, en la tarifa eléctrica para 
2004, se destinó una partida de 50 millones de euros para 
la cofinanciación de estas líneas de actuación. En este 
marco, el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Comunidad Autónoma de Cantabria. firmaron un con-
venio de colaboración, el 28 de noviembre de 2005, para 
realizar una inversión total en infraestructuras, que ascien-
de a 2.962.291 euros. Su financiación se reparte en un 
22% con cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 
para planes de mejora de calidad, el 22% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de Cantabria y el 56% aportado 
por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la 
Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita al 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el marco 
del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia 
Energética en España 2005-2007 ha firmado el 25 de 
noviembre de 2005, un convenio de colaboración con la 
Sociedad para el Desarrollo Regional de Cantabria, por un 
importe total de 244.625 euros, aportados en su totalidad 
por el IDAE. El objeto de este convenio es ejecutar ocho 
de las medidas del Plan de Acción en materia de ahorro y 
eficiencia energética (cursos vendedores de electrodomés-
ticos, sustitución de bombillas, regulación de alumbrado 
público, semáforos LED, cursos gestores energéticos, cur-
sos de agricultura, cursos de conducción eficiente y pro-
moción del transporte urbano en bicicletas).

Por parte de la Secretaría de Estado de Telecomuni-
caciones y para la Sociedad de la Información, en el 
cuadro que figura a continuación, se recogen los conve-
nios suscritos con la Comunidad Autónoma de Can-
tabria desde el inicio de esta legislatura y hasta el día 
31 de diciembre de 2005:

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, y desde la Secreta-
ría General de Turismo, se han firmado los siguientes 
convenios en el período citado con la Comunidad Autó-
noma de Cantabria:

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Cultu-
ra, Turismo y Deporte de la Comunidad Autónoma de 
Cantabria y el Ayuntamiento de Santoña, para el desa-
rrollo de un Plan de Excelencia Turística en Santoña.

— Fecha de firma del convenio: 3 de agosto de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2007.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 3.600.000,00 euros.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Cultu-
ra, Turismo y Deportes de la Comunidad Autónoma de 
Cantabria y la Mancomunidad de los Valles Pasiegos y 
la Asociación Turística Valles Pasiegos para el desarro-
llo de un Plan de Dinamización Turística en la Comarca 
del Pisueña, Pas y Miera (Cantabria):

— Fecha de firma del convenio: 29 de noviembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.350.000,00 euros.

— La Asociación Turística Valles Pasiegos es parte 
firmante pero no participa en la aportación económica.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Cultu-
ra, Turismo y Deportes de la Comunidad Autónoma de 
Cantabria, el Ayuntamiento de Santillana del Mar y la 
Asociación de Empresarios de Santillana del Mar 
(AESAM), para el desarrollo de un Plan de Excelencia 
Turística en Santillana del Mar (Cantabria).

— Fecha de firma del convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total que asciende 
a 1.350.000,00 euros.

— La Asociación Aesam es parte firmante pero no 
participa en la aportación económica.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
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Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
el Gobierno de Cantabria.

El primero, se firmó el 3 de diciembre de 2004, para 
el desarrollo del Plan Marco de Modernización del 
Comercio Interior, con la finalidad de cofinanciar sub-
venciones concedidas por dicha Comunidad Autónoma 
a pequeñas y medianas empresas comerciales, sus aso-
ciaciones y a la Administración Local, para la mejora 
de las empresas, el fomento y mejora del asociacionis-
mo y la rehabilitación y mejora de espacios públicos de 
interés comercial y edificios comerciales de titularidad 
municipal. En virtud de este convenio, la Administra-
ción General del Estado ha transferido a la Comunidad 
Autónoma de Cantabria un total de 171.521,98 euros.

El segundo convenio se firmó el fecha de 22 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejo-
ra de la Calidad en el Comercio, con una finalidad simi-
lar al anterior. La cantidad transferida, en aplicación de 
este convenio, ha sido de 130.073,24 euros.

Por su parte, el Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX), realizó los siguientes convenios:

Además, Turespaña ha firmado, hasta el 31 de 
diciembre de 2005, los siguientes convenios:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072710

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Industria, a través de la 
Dirección General de Política de la Pyme suscribió, 
con fecha 15 de marzo de 2005, un convenio de colabo-
ración sin contenido económico, con la Consejería de 
Industria y Tecnología de la Comunidad Autónoma de 
Castilla-La Mancha, cuyo objeto es el establecimiento 
de puntos de asesoramiento e inicio de tramitación inte-
grados en el Centro de Información y Red de Creación 
de Empresas.

Por su parte, la Secretaría General de Energía y sus 
organismos dependientes han suscrito, durante la pre-
sente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 con 
entes territoriales y otras entidades de naturaleza públi-
ca o privada de la Comunidad Autónoma de Castilla La 
Mancha, los acuerdos y actuaciones que se detallan a 
continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, a las que las empresas distribuidoras 
pueden presentar programas de actuación temporal en 
aquellas zonas en las que tengan dificultades para man-
tener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en 
la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha, firmaron un convenio de 
colaboración, el 11 de mayo de 2005, para realizar una 
inversión total en infraestructuras que asciende a 
13.738.939 euros. Su financiación se reparte en un 
23,75% con cargo a la partida establecida en la tarifa de 
2004 para planes de mejora de calidad, un 10,10% con 
cargo a la Comunidad Autónoma de Castilla-La Man-
cha y un 66,15% aportado por la empresa distribuido-
ra.

• El Instituto para la Reestructuración de la Mine-
ría del Carbón y Desarrollo Alternativo de las Comar-
cas Mineras, organismo adscrito a la Secretaría General 
de Energía, ha firmado con la Comunidad Autónoma de 
Castilla-La Mancha, durante la presente legislatura y 
hasta el 31 de diciembre de 2005, dos convenios por un 
valor total de 4.800.000 euros. Estos convenios están 
destinados a la financiación de obras de infraestructu-
ras para la reactivación económica de las comarcas 
mineras incluidas en la reestructuración de la industria 
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del carbón. El Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio aporta la totalidad de los fondos de financia-
ción, siendo la Comunidad Autónoma la que gestiona 

la realización de la obra. Se describen los convenios 
firmados y la situación de los proyectos, así como la 
fecha de su firma.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 ha firmado 
el 2 de septiembre de 2005, un convenio de colabora-
ción con la Junta de Comunidades de Castilla-La Man-
cha, por un importe total de 463.409 euros, aportados 
en su totalidad por el IDAE. El objeto de este convenio 
es ejecutar ocho de las medidas del Plan de Acción en 
materia de ahorro y eficiencia energética (cursos ven-
dedores de electrodomésticos, sustitución de bombillas. 
regulación de alumbrado público, semáforos LED, cur-
sos gestores energéticos, cursos de agricultura, cursos 
de conducción eficiente y promoción del transporte 
urbano en bicicletas).

Además el Instituto, en el marco del Plan de Fomen-
to de las Energías Renovables y del vigente Plan de 
Energías Renovables, firma acuerdos marcos con las 
agencias regionales. Estos acuerdos no implican apor-
tación económica alguna, ya que ésta se vincula a las 
actuaciones concretas que, fruto de estos acuerdos, se 
puedan realizar en la forma de convenios específicos. 
El Instituto para la Diversificación y el Ahorro de la 
Energía ha suscrito, con fecha 16 de diciembre de 2004, 
un acuerdo de este tipo con la Consejería de Industria y 
Trabajo de la Comunidad Autónoma de Castilla-La 
Mancha.

En el ámbito competencial de la Secretaría de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los Convenios suscritos con la Comunidad 

Autónoma de Castilla-La Mancha, desde el inicio de 
esta legislatura hasta el día 31 de diciembre de 2005.

Desde la Secretaría General de Turismo, se han fir-
mado los siguientes convenios con la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha:

Ciudad Real

• Convenio de colaboración, entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Indus-
tria y Tecnología de la Comunidad Autónoma de Casti-
lla-La Mancha y la Mancomunidad de Servicios 
«Comsermancha», para el desarrollo del Plan de Dina-
mizacion Turística «Rutas del Vino» en Castilla-La 
Mancha.

• Fecha de firma del convenio: 27 de diciembre de 
2004.

• Temporalidad: 2004-2006.
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• Inversión: Cada una de las tres administraciones 
aportará un tercio de la inversión total, que asciende a 
3.600.000,00 euros.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Consejería de Industria y Tecnología de la Junta de 
Comunidades de Castilla-La Mancha.

• El primero se firmó el 23 de noviembre de 2004, 
para el desarrollo del Plan Marco de Modernización del 
Comercio Interior, con el fin de cofinanciar subvencio-
nes concedidas por dicha Comunidad Autónoma a 
pequeñas y medianas empresas comerciales, sus aso-
ciaciones y a la Administración Local, para la mejora 
de las empresas, el fomento y mejora del asociacionis-
mo, la rehabilitación y mejora de espacios públicos de 
interés comercial y edificios comerciales de titularidad 
municipal. En virtud de este convenio, la Administra-
ción General del Estado ha transferido a la Comunidad 
Autónoma de Castilla-La Mancha un total de 
120.000,00 euros.

• El segundo convenio se firmó el 22 de diciembre 
de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejora de la 
Calidad en el Comercio, con una finalidad similar al 
anterior. La cantidad transferida, en aplicación de este 
convenio, ha sido de 220.000,00 euros.

Por su parte, el Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX), realizó los siguientes convenios:

Además, Paradores S. A., a finales de 2004, firmó 
un acuerdo con la Junta de Comunidades de Castilla-La 
Mancha para la realización de actuaciones y promoción 

conjuntas, con motivo del IV Centenario de El Quijote, 
cuya aplicación se desarrolló a lo largo del pasado año.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072712

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Energía y sus organismos 
dependientes han suscrito a lo largo de la presente 
legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 con entes 
territoriales y otras entidades de naturaleza pública o 
privada de la Comunidad Autónoma de Cataluña, los 
acuerdos actuaciones que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, del Real Decreto 
1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración Gene-
ral del Estado establece líneas de actuación en materia 
de calidad del servicio de suministro eléctrico, que se 
instrumentan en colaboración con las Comunidades 
Autónomas, y a las que las empresas distribuidoras 
pueden presentar programas de actuación temporal en 
aquellas zonas en las que tengan dificultades para man-
tener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en 
la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Cataluña firmaron un Convenio de colabora-
ción el 24 de diciembre de 2004 para realizar una inver-
sión total en infraestructuras que asciende a 42.500.250 
euros. Su financiación se reparte en un 27,40% con 
cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 para 
planes de mejora de calidad, 6,85% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de Cataluña y 65,75% aportado 
por la empresa distribuidora.

El Instituto para la Reestructuración de la Minería 
del Carbón y Desarrollo Alternativo de las Comarcas 
Mineras, organismo adscrito a la Secretaría General de 
Energía, ha firmado con la Comunidad Autónoma de 
Cataluña durante la presente legislatura y hasta el 31 de 
diciembre de 2005 ocho convenios por un valor total de 
16.513.290 euros. Estos convenios están destinados a la 
financiación de obras de infraestructuras para la reacti-
vación económica de las comarcas mineras incluidas en 
la reestructuración de la industria del carbón. El Minis-
terio de Industria, Turismo y Comercio aporta la totali-
dad de los fondos de financiación, siendo la Comunidad 
Autónoma la Administración que gestiona la realiza-
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ción de la obra. En el anexo que se acompaña se reco-
gen los convenios firmados y la situación de los pro-
yectos, así como la fecha de su firma.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la 
Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita al 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 12 
de diciembre de 2005 un Convenio de colaboración con 
el Institut Catalá d’Energia por un importe total de 
629.368 euros aportados en su totalidad por el IDAE. El 
objeto de este convenio en ejecutar ocho de las medidas 
del Plan de Acción en materia de ahorro y eficiencia 
energética (cursos vendedores de electrodomésticos, 
sustitución de bombillas, regulación de alumbrado públi-
co, semáforos LED, cursos gestores energéticos, cursos 
de agricultura, cursos de conducción eficiente y promo-
ción del transporte urbano en bicicletas).

Por otro lado, el Instituto en el marco del Plan de 
Fomento de las Energías Renovables y del vigente Plan 
de Energías Renovables, firma acuerdos marco con las 
agencias regionales. Estos acuerdos no implican apor-
tación económica alguna, ya que ésta se vincula a las 
actuaciones concretas que, fruto de estos acuerdos, se 
puedan llevar a cabo en la forma de convenios específi-
cos. El Instituto para la Diversificación y el Ahorro de 
la Energía suscribió con fecha 23 de mayo de 2005 un 
acuerdo de este tipo con el Institut Catalá d’Energia.

En el ámbito competencial de la Secretaría de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Cataluña desde el inicio de esta legislatu-
ra y hasta el día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto a la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, desde la Secretaría General de Turismo se 
han firmado los siguientes convenios en el período cita-
do con la Comunidad Autónoma de Cataluña:

Barcelona

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Economía, la Consejería de Comercio, Turismo y Con-
sumo de la Comunidad Autónoma de Cataluña, el 

Ayuntamiento de Santa Susanna del Maresme y la Fun-
dación Privada Turística de Santa Susanna, para el 
desarrollo de un Plan de Dinamización Turística en 
Santa Susanna del Maresme:

— Fecha de firma del Convenio: 31 de marzo de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.160.000,00 euros. La Fundación Privada Turísti-
ca de Santa Susanna, ha firmado el Convenio, pero no 
aporta inversión alguna.

• Acuerdo de colaboración entre la Secretaría 
General de Turismo y la Federación Española de Muni-
cipios y Provincias y la Diputación Provincial de Bar-
celona en materia de calidad turística en destinos:

— Fecha de firma del Convenio: 21 de noviembre 
de 2005.

— Inversión: el presente acuerdo no contempla 
consignación presupuestaria ni transferencia de fondos 
por ninguna de las partes.

Tarragona

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de 
Comercio, Turismo y Consumo de la Comunidad Autó-
noma de Cataluña, el Consorcio para la ejecución del 
Plan de Dinamización Turística de Terres de l’Ebre y la 
Asociación de Empresarios de las Comarcas de l’Ebre 
para el desarrollo del Plan de Dinamización Turística:

— Fecha de firma del convenio: 15 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2008.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 4.200.000,00 euros. La Asociación de Empresarios 
de las Comarcas de l’Ebre, ha firmado el Convenio, 
pero no aporta inversión alguna.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Consejería de Comercio, Turismo y Consumo de la 
Generalitat de Cataluña:

• El primero se firmó con fecha de 15 de diciem-
bre de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de 
Modernización del Comercio Interior, y su finalidad 
era la de cofinanciar subvenciones concedidas por 
esa Comunidad Autónoma a pequeñas y medianas 
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empresas comerciales, sus asociaciones y a la Admi-
nistración Local, para la mejora de las empresas, el 
fomento y mejora del asociacionismo y la rehabilita-
ción y mejora de espacios públicos de interés comer-
cial y edificios comerciales de titularidad municipal. 
En virtud de este convenio, la Administración Gene-
ral del Estado ha transferido a la Comunidad Autó-
noma de Cataluña un total de 1.602.168,70 euros.

• El segundo Convenio se firmó con fecha de 22 
de diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de 
Mejora de la Calidad en el Comercio, con una finali-
dad similar al anterior. La cantidad transferida en 
aplicación de este Convenio ha sido de 1.827.005,12 
euros.

Por su parte, el ICEX, realizó los siguientes conve-
nios:
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Además, Turespaña firmó los siguientes convenios:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/072713

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Industria, a través de la 
Dirección General de Política de la Pyme suscribió con 
fecha 23 de junio de 2005 un Convenio de colaboración 
sin contenido económico, con la Consejería de Econo-
mía y Trabajo de la Comunidad Autónoma de Extrema-
dura, cuyo objeto es el establecimiento de puntos de 
asesoramiento e inicio de tramitación integrados en el 
Centro de Información y Red de Creación de Empre-
sas.

Por su parte, la Secretaría General de Energía y sus 
organismos dependientes han suscrito a lo largo de la 
presente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 
con entes territoriales y otras entidades de naturaleza 
pública o privada de la Comunidad Autónoma de 
Extremadura, los acuerdos y actuaciones que se deta-
llan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, y a las que las empresas distribuido-
ras pueden presentar programas de actuación temporal 
en aquellas zonas en las que tengan dificultades para 
mantener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, 
en la tarifa eléctrica para 2004 se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Extremadura firmaron un Convenio de cola-
boración el 1 de julio de 2005 para realizar una inver-
sión total en infraestructuras que asciende a 7.871.871 
euros. Su financiación se reparte en un 19,72% con 
cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 para 
planes de mejora de calidad, 10,28% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de Extremadura y 70% aporta-
do por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la 
Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita al 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 17 
de octubre de 2005 un Convenio de colaboración con la 
Agencia Extremeña de la Energía por un importe total de 
342.907 euros aportados en su totalidad por el IDAE. El 
objeto de este Convenio es ejecutar ocho de las medidas 
del Plan de Acción en materia de ahorro y eficiencia 
energética (cursos vendedores de electrodomésticos, 

sustitución de bombillas, regulación de alumbrado públi-
co, semáforos LED, cursos gestores energéticos, cursos 
de agricultura, cursos de conducción eficiente y promo-
ción del transporte urbano en bicicletas).

En el ámbito competencial de la Secretaría de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Extremadura desde el inicio de esta legis-
latura y hasta el día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto a la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, desde la Secretaría General de Turismo se 
han firmado los siguientes convenios en el período cita-
do con la Comunidad Autónoma de Extremadura:

Badajoz

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Econo-
mía y Trabajo de la Junta de Extremadura, la Diputación 
Provincial de Badajoz y la Confederación de Empresa-
rios de Turismo de Extremadura, para el desarrollo de un 
Plan de Dinamización Turística en las Comarcas de 
Sienta Suroeste, Tentudía y Campiña Sur:

— Fecha de firma del Convenio: 15 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.700.000,00 euros.

— La Confederación de Empresarios de Turismo 
de Extremadura, ha firmado el Convenio, pero no apor-
ta inversión alguna.

Cáceres

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Eco-
nomía y Trabajo de la Junta de Extremadura, la Manco-
munidad Intermunicipal de la Vera y la Asociación de 
Empresarios Turísticos de la Vera, para el desarrollo de 
un Plan de Dinamización Turística en la Comarca de la 
Vera:
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— Fecha de firma del Convenio: 22 de noviembre 
de 2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.160.000,00 euros.

— La Asociación de Empresarios Turísticos de la 
Vera, ha firmado el Convenio, pero no aporta inversión 
alguna.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Eco-
nomía y Trabajo de la Junta de Extremadura, la Diputa-
ción Provincial de Cáceres y la Asociación de Empre-
sarios de Sierra de Gata, para el desarrollo de un Plan 
de Dinamización Turística en las Comarcas de Sierra 
San Pedro, Sierra de Gata y las Hurdes:

— Fecha de firma del Convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.160.000,00 euros.

— La Asociación de Empresarios de Sierra de 
Gata ha firmado el Convenio, pero no aporta inversión 
alguna.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Consejería de Economía y Trabajo de la Junta de 
Extremadura.

• El primero se firmó con fecha de 23 de noviem-
bre de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de 
Modernización del Comercio Interior, y su finalidad 
era la de cofinanciar subvenciones concedidas por esa 
Comunidad Autónoma a pequeñas y medianas empre-
sas comerciales, sus asociaciones y a la Administración 
Local, para la mejora de las empresas, el fomento y 
mejora del asociacionismo y la rehabilitación y mejora 
de espacios públicos de interés comercial y edificios 
comerciales de titularidad municipal. En virtud de este 
Convenio, la Administración General del Estado ha 
transferido a la Comunidad Autónoma de Extremadura 
un total de 258.465,67 euros.

• El segundo Convenio se firmó con fecha de 22 
de diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de 
Mejora de la Calidad en el Comercio, con una finalidad 
similar al anterior. La cantidad transferida en aplica-
ción de este convenio ha sido de 213.781,81 euros.

Finalmente, el ICEX, realizó los siguientes conve-
nios:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072715

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Energía y sus organismos 
dependientes han suscrito a lo largo de la presente 
legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 con entes 
territoriales y otras entidades de naturaleza pública o 
privada de la Comunidad Autónoma de Madrid, los 
acuerdos y actuaciones que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
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que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, y a las que las empresas distribuido-
ras pueden presentar programas de actuación temporal 
en aquellas zonas en las que tengan dificultades para 
mantener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, 
en la tarifa eléctrica para 2004 se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Madrid firmaron un Convenio de colaboración 
el 3 de octubre de 2005 para realizar una inversión total 
en infraestructuras que asciende a 8.777.406 euros. Su 
financiación se reparte en un 24,04% con cargo a la 
partida establecida en la tarifa de 2004 para planes de 
mejora de calidad, 9,91% con cargo a la Comunidad 
Autónoma de Madrid y 66,05% aportado por la empre-
sa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 2 
de septiembre de 2005 un Convenio de colaboración 
con la Consejería de Economía e Innovación Tecnoló-
gica de la Comunidad Autónoma de Madrid por un 
importe total de 498.267 euros aportados en su totali-
dad por el IDAE. El objeto de este convenio es ejecutar 
ocho de las medidas del Plan de Acción en materia de 
ahorro y eficiencia energética (cursos vendedores de 
electrodomésticos, sustitución de bombillas, regulación 
de alumbrado público, semáforos LED, cursos gestores 
energéticos, cursos de agricultura, cursos de conduc-
ción eficiente y promoción del transporte urbano en 
bicicletas).

En el ámbito competencial de la Secretaria de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Madrid desde el inicio de esta legislatura 
y hasta el día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto a la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, desde la Secretaría General de Turismo se 
han firmado los siguientes convenios en el período cita-
do con la Comunidad Autónoma de Madrid:

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Eco-
nomía e Innovación Tecnológica de la Comunidad 
Autónoma de Madrid, el Ayuntamiento de Alcalá de 

Henares y la Asociación de Empresarios del Henares, 
para el desarrollo de un Plan de Excelencia Turística en 
Alcalá de Henares:

— Fecha de firma del Convenio: 25 de noviembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2008.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.850.000,00 euros.

— La Asociación de Empresarios del Henares ha 
firmado el Convenio, pero no aporta inversión alguna.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Eco-
nomía e Innovación Tecnológica de la Comunidad 
Autónoma de Madrid, la Mancomunidad del Embalse 
del Atazar y la Asociación de Empresarios Turísticos 
de la Comarca del Atazar, para el desarrollo de un Plan 
de Dinamización Turística en el Embalse del Atazar:

— Fecha de firma del Convenio: 25 de noviembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.340.000,00 euros.

— La Asociación de Empresarios Turísticos de la 
Comarca del Atazar ha firmado el Convenio, pero no 
aporta inversión alguna.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de industria, Turismo y Comercio y 
la Comunidad de Madrid.

• El primero se firmó con fecha de 29 de diciem-
bre de 2004, con la Consejería de Economía e Innova-
ción Tecnológica, para el desarrollo del Plan Marco de 
Modernización del Comercio Interior, y su finalidad 
era la de cofinanciar subvenciones concedidas por esa 
Comunidad Autónoma a pequeñas y medianas empre-
sas comerciales, sus asociaciones y a la Administración 
Local, para la mejora de las empresas, el fomento y 
mejora del asociacionismo y la rehabilitación y mejora 
de espacios públicos de interés comercial y edificios 
comerciales de titularidad municipal. En virtud de este 
convenio, la Administración General del Estado ha 
transferido a la Comunidad Autónoma de Madrid un 
total de 1.294.717,35 euros.

• El segundo Convenio se firmó con fecha de 22 
de diciembre de 2005, con la Presidencia de la Comu-
nidad, para el desarrollo del Plan de Mejora de la Cali-
dad en el Comercio, con una finalidad similar al ante-
rior. La cantidad transferida en aplicación de este 
convenio ha sido de 1.369.843,11 euros.
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Por su parte, el ICEX, realizó los siguientes conve-
nios:

Además, Turespaña llevó a cabo en el período cita-
do el Convenio especificado a continuación:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072716

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Energía y sus organismos 
dependientes han suscrito a lo largo de la presente 
legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 con entes 
territoriales y otras entidades de naturaleza pública o 
privada de la Comunidad Autónoma de la Región de 
Murcia, los acuerdos y actuaciones que se detallan a 
continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, y a las que las empresas distribuido-
ras pueden presentar programas de actuación temporal 
en aquellas zonas en las que tengan dificultades para 

mantener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, 
en la tarifa eléctrica para 2004 se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Murcia firmaron un Convenio de colaboración 
el 26 de diciembre de 2005 para realizar una inversión 
total en infraestructuras que asciende a 3.880.000 
euros. Su financiación se reparte en un 19,59% con 
cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 para 
planes de mejora de calidad, 10,02% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de Murcia y 70,39% aportado 
por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 20 
de octubre de 2005 un Convenio de colaboración con la 
Agencia de Gestión de la Energía de la Comunidad 
Autónoma de Murcia por un importe total de 280.407 
euros aportados en su totalidad por el IDAE. El objeto 
de este convenio es ejecutar ocho de las medidas del 
Plan de Acción en materia de ahorro y eficiencia ener-
gética (cursos vendedores de electrodomésticos, susti-
tución de bombillas, regulación de alumbrado público, 
semáforos LED, cursos gestores energéticos, cursos de 
agricultura, cursos de conducción eficiente y promo-
ción del transporte urbano en bicicletas).

En el ámbito competencial de la Secretaría de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Murcia desde el inicio de esta legislatura 
y hasta el día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto a la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, desde la Secretaría General de Turismo se 
han firmado los siguientes convenios en el período cita-
do con la Comunidad Autónoma de Murcia:

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo y Ordenación del Territorio de la Comunidad Autó-
noma de la Región de Murcia, la Mancomunidad de 
Servicios Turísticos del Nordeste y la Federación 
Regional de Empresarios de Hostelería de Murcia 
(Hostemur), para el desarrollo de un Plan de Dinamiza-
ción Turística en el Nordeste de la Región de Murcia.
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— Fecha de firma del Convenio: 8 de junio de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.160.000,00 euros.

— La Federación Regional de Empresarios de 
Hostelería de Murcia ha firmado el Convenio, pero no 
aporta inversión alguna.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo, Comercio y Consumo de la Comunidad Autónoma 
de la Región de Murcia, la Mancomunidad Turística 
del Mar Menor y el Consorcio Asociación Estación 
Náutica del Mar Menor, para el desarrollo de un Plan 
de Excelencia Turística en el Mar Menor:

— Fecha de firma del Convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.800.000,00 euros.

— La Asociación Estación Náutica del Mar 
Menor ha firmado el Convenio, pero no aporta inver-
sión alguna.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Consejería de Turis-
mo, Comercio y Consumo de la Comunidad Autónoma 
de la Región de Murcia, el Consorcio Turístico Sierra 
Minera y la Confederación Comarcal de Organizacio-
nes Empresariales de Cartagena (COEC), para el desa-
rrollo de un Plan de Dinamización Turística en Sierra 
Minera de la Unión y Cartagena:

— Fecha de firma del Convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.800.000,00 euros.

— La Confederación Comarcal de Organizacio-
nes Empresariales de Cartagena ha firmado el Conve-
nio, pero no aporta inversión alguna.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Consejería de Turismo, Comercio y Consumo de la 
Región de Murcia.

• El primero se firmó con fecha de 23 de noviem-
bre de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de 
Modernización del Comercio Interior, y su finalidad 
era la de cofinanciar subvenciones concedidas por esa 

Comunidad Autónoma a pequeñas y medianas empre-
sas comerciales, sus asociaciones y a la Administración 
Local, para la mejora de las empresas, el fomento y 
mejora del asociacionismo y la rehabilitación y mejora 
de espacios públicos de interés comercial y edificios 
comerciales de titularidad municipal. En virtud de este 
convenio, la Administración General del Estado ha 
transferido a la Comunidad Autónoma de Murcia un 
total de 244.416,38 euros.

• El segundo Convenio se firmó con fecha de 22 
de diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de 
Mejora de la Calidad en el Comercio, con una finalidad 
similar al anterior. La cantidad transferida en aplica-
ción de este convenio ha sido de 370.123,40 euros.

Por su parte, el ICEX, realizó los siguientes conve-
nios:

Además, Turespaña llevó a cabo en el período cita-
do los convenios especificados a continuación.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072717

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Energía y sus organismos 
dependientes han suscrito a lo largo de la presente 
legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 con entes 
territoriales y otras entidades de naturaleza pública o 
privada de la Comunidad Foral de Navarra, los acuer-
dos y actuaciones que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, y a las que las empresas distribuido-
ras pueden presentar programas de actuación temporal 
en aquellas zonas en las que tengan dificultades para 
mantener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, 
en la tarifa eléctrica para 2004 se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Foral 
de Navarra firmaron un Convenio de colaboración el 31 
de enero de 2006 para realizar una inversión total en 
infraestructuras que asciende a 2.965.000 euros. Su 
financiación se reparte en un 25% con cargo a la partida 
establecida en la tarifa de 2004 para planes de mejora 
de calidad, 25% con cargo a la Comunidad Foral de 
Navarra y 50% aportado por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 5 
de octubre de 2005 un Convenio de colaboración con el 
Gobierno de Navarra por un importe total de 245.972 
euros aportados en su totalidad por el IDAE. El objeto 
de este convenio es ejecutar ocho de las medidas del 
Plan de Acción en materia de ahorro y eficiencia ener-
gética (cursos vendedores de electrodomésticos, susti-
tución de bombillas, regulación de alumbrado público, 
semáforos LED, cursos gestores energéticos, cursos de 
agricultura, cursos de conducción eficiente y promo-
ción del transporte urbano en bicicletas).

En el ámbito competencial de la Secretaría de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Foral de Navarra desde el inicio de esta legislatura y 
hasta el día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto a la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, se señalan los convenios alcanzados por el 
ICEX en el período indicado:

Además, Turespaña llevó a cabo, en el período cita-
do, los convenios especificados a continuación.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072718

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Energía y sus organismos 
dependientes han suscrito a lo largo de la presente 
legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 con entes 
territoriales y otras entidades de naturaleza pública o 
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privada de la Comunidad Autónoma de País Vasco, los 
acuerdos y actuaciones que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, y a las que las empresas distribuido-
ras pueden presentar programas de actuación temporal 
en aquellas zonas en las que tengan dificultades para 
mantener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, 
en la tarifa eléctrica para 2004 se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de País Vasco firmaron un Convenio de colabora-
ción el 29 de diciembre de 2005 para realizar una inver-
sión total en infraestructuras que asciende a 4.328.000 
euros. Su financiación se reparte en un 38,45% con 
cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 para 
planes de mejora de calidad, 11,55% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de País Vasco y un 50% aporta-
do por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 28 
de julio de 2005 un Convenio de colaboración con el 
Ente Vasco de la Energía por un importe total de 
394.619 euros aportados en su totalidad por el IDAE. 
El objeto de este convenio es ejecutar ocho de las medi-
das del Plan de Acción en materia de ahorro y eficien-
cia energética (cursos vendedores de electrodomésti-
cos, sustitución de bombillas, regulación de alumbrado 
público, semáforos LED, cursos gestores energéticos, 
cursos de agricultura, cursos de conducción eficiente y 
promoción del transporte urbano en bicicletas).

En cuanto al ámbito de aplicación de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, se señalan los con-
venios alcanzados por el ICEX en el período menciona-
do:

Además, Turespaña llevó a cabo en el período cita-
do los convenios especificados a continuación.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072720

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

La Secretaría General de Industria, a través de la 
Dirección General de Desarrollo Industrial firmó en 
julio de 2005 un Convenio de colaboración con la 
Comunidad Valenciana con el objeto de crear una 
Comisión Mixta para la coordinación de actuaciones de 
política industrial, formada por el Director General de 
Desarrollo Industrial y el Director del Instituto de la 
Pequeña y Mediana Industria de la Comunidad Autó-
noma Valenciana (IMPIVA), con vigencia indetermina-
da y que no supone coste económico.

Por su parte, la Secretaría General de Energía y sus 
organismos dependientes han suscrito a lo largo de la 
presente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 2005 
con entes territoriales y otras entidades de naturaleza 
pública o privada de la Comunidad Valenciana, los 
acuerdos y actuaciones que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico, y del Real Decreto 
1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración Gene-
ral del Estado establece líneas de actuación en materia de 
calidad del servicio de suministro eléctrico, que se ins-
trumentan en colaboración con las Comunidades Autó-
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nomas, y a las que las empresas distribuidoras pueden 
presentar programas de actuación temporal en aquellas 
zonas en las que tengan dificultades para mantener 
niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en la 
tarifa eléctrica para 2004 se destinó una partida de 50 
millones de euros para la cofinanciación de estas líneas 
de actuación. En este marco, el Ministerio de Industria. 
Turismo y Comercio y la Comunidad Valenciana firma-
ron un Convenio de colaboración el 10 de noviembre 
de 2005 para realizar una inversión total en infraestruc-
turas que asciende a 12.627.748 euros. Su financiación 
se reparte en un 31,64% con cargo a la partida estable-
cida en la tarifa de 2004 para planes de mejora de cali-
dad, 10% con cargo a la Comunidad Valenciana y 
58,36% aportado por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la 
Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita al 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007 firmó el 28 
de julio de 2005 un convenio de colaboración con la 
Agencia Valenciana de la Energía por un importe total de 
518.559 euros aportados en su totalidad por el IDAE. El 
objeto de este convenio es ejecutar ocho de las medidas 
del Plan de Acción en materia de ahorro y eficiencia 
energética (cursos vendedores de electrodomésticos, 
sustitución de bombillas, regulación de alumbrado públi-
co, semáforos LED, cursos gestores energéticos, cursos 
de agricultura, cursos de conducción eficiente y promo-
ción del transporte urbano en bicicletas).

En el ámbito competencial de la Secretaría de Esta-
do de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información, en el cuadro que figura a continuación se 
recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Valenciana desde el inicio de esta legislatura y hasta el 
día 31 de diciembre de 2005:

En cuanto a la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, desde la Secretaría General de Turismo se 
han firmado los siguientes convenios en el período cita-
do con la Comunidad Valenciana:

Castellón de la Plana

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Agencia Valenciana 
del Turismo de la Comunidad Autónoma Valenciana, el 
Ayuntamiento de Montanejos y la Asociación de 

Empresarios de Turismo de Montanejos, para el desa-
rrollo de un Plan de Dinamización Turística en Monta-
nejos:

— Fecha de firma del convenio: 8 de junio de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.839.600,00 euros.

— La Asociación de Empresarios de Turismo de 
Montanejos ha firmado el Convenio, pero no aporta 
inversión alguna.

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Agencia Valenciana 
del Turisme de la Comunidad Autónoma Valenciana, el 
Ayuntamiento de Segorbe y la Agrupación Empresarial 
de Turismo del Alto Palanca, para el desarrollo de un 
Plan de Dinamización Turística en Segorbe:

— Fecha de firma del convenio: 15 de octubre de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.839.600,00 euros.

— La Agrupación Empresarial de Turismo del 
Alto Palanca ha firmado el Convenio, pero no aporta 
inversión alguna.

Valencia

• Convenio de colaboración entre el MITYC, la 
Agencia Valenciana del Turisme de la Comunidad 
Autónoma Valenciana, la Mancomunidad de Munici-
pios Rincón de Ademuz y la Asociación para el Desa-
rrollo Integral de Rincón de Ademuz, para el desarrollo 
de un Plan de Dinamización Turística en la Comarca de 
Rincón de Ademuz:

— Fecha de firma del convenio: 1 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2008.
— Inversión: cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.800.000,00 euros.

— La Asociación para el Desarrollo Integral de 
Rincón de Ademuz ha firmado el Convenio, pero no 
aporta inversión alguna.

Para el impulso de actividades relacionadas con las 
competencias de la Dirección General de Política 
Comercial, es decir, la mejora de las estructuras comer-
ciales, se han suscrito dos convenios de colaboración 
entre el MITYC y la Consejería de Empresa, Universi-
dad y Ciencia de la Generalidad Valenciana.
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• El primero se firmó el 23 de noviembre de 
2004, para el desarrollo del Plan Marco de Moderni-
zación del Comercio Interior, y su finalidad era la de 
cofinanciar subvenciones concedidas por esa Comuni-
dad Autónoma a pequeñas y medianas empresas 
comerciales, sus asociaciones y a la Administración 
Local, para la mejora de las empresas, el fomento y 
mejora del asociacionismo y la rehabilitación y mejo-
ra de espacios públicos de interés comercial y edifi-
cios comerciales de titularidad municipal. En virtud 
de este convenio, la Administración General del Esta-
do ha transferido a la Comunidad Valenciana un total 
de 985.486,66 euros.

• El segundo Convenio se firmó con fecha de 26 
de diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de 
Mejora de la Calidad en el Comercio, con una finalidad 
similar al anterior. La cantidad transferida en aplica-
ción de este convenio ha sido de 905.697,75 euros.

Por su parte, el ICEX, realizó el siguiente Conve-
nio:

Además, Turespaña llevó a cabo en el período cita-
do el Convenio especificado a continuación:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072721

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Energía y 
sus organismos dependientes se han suscrito a lo largo 
de la presente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 
2005 con entes territoriales y otras entidades de natura-

leza pública o privada de la Ciudad Autónoma de 
Ceuta, los acuerdos y actuaciones que se detallan a 
continuación:

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC), en el marco del Plan de Acción de la Estrate-
gia de Ahorro y Eficiencia Energética en España 2005-
2007, ha firmado un Convenio de colaboración con el 
Gobierno de la Ciudad Autónoma de Ceuta por un 
importe total de 220.570 euros aportados en su totali-
dad por el IDAE. El objeto de este convenio es ejecutar 
ocho de las medidas del Plan de Acción en materia de 
ahorro y eficiencia energética (cursos vendedores de 
electrodomésticos, sustitución de bombillas, regulación 
de alumbrado público, semáforos LED, cursos gestores 
energéticos, cursos de agricultura, cursos de conduc-
ción eficiente y promoción del transporte urbano en 
bicicletas).

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, el 16 de diciembre de 2005 se firmó 
entre el MITYC, Red.es y el Ministerio de Educación y 
Ciencia (MEC) una Addenda al Convenio Marco sobre 
el programa Internet en el Aula. para la aplicación en 
los centros educativos de Ceuta y Melilla de un desa-
rrollo específico de dicho Convenio Marco. La aporta-
ción de Red.es es de 791.913 euros y la del MEC de 
527.943 euros.

Asimismo, el 3 de noviembre de 2004 se firmó entre 
Red.es y el MEC un Convenio para el desarrollo del 
programa Internet en la Escuela en los centros educati-
vos de Ceuta y Melilla para el año 2004. La aportación 
de Red.es era de 471.133 euros y la del MEC de 
234.120 euros.

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, para el impulso de 
actividades relacionadas con las competencias de la 
Dirección General de Política Comercial, es decir, la 
mejora de las estructuras comerciales, se han suscrito 
dos convenios de colaboración entre el MITYC y la 
Consejería de Economía y Hacienda de la Ciudad de 
Ceuta.

• El primero se firmó el 22 de diciembre de 2004, 
para el desarrollo del Plan Marco de Modernización del 
Comercio Interior, y su finalidad era la de cofinanciar 
subvenciones concedidas por esa Ciudad Autónoma a 
pequeñas y medianas empresas comerciales, sus aso-
ciaciones y a la Administración Local, para la mejora 
de las empresas, el fomento y mejora del asociacionis-
mo y la rehabilitación y mejora de espacios públicos de 
interés comercial y edificios comerciales de titularidad 
municipal. En virtud de este convenio, la Administra-
ción General del Estado ha transferido a la Ciudad de 
Ceuta un total de 14.649,99 euros.

• El segundo convenio se firmó con fecha de 22 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejo-
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ra de la Calidad en el Comercio, con una finalidad simi-
lar al anterior. La cantidad transferida en aplicación de 
este convenio ha sido de 127.458,52 euros.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072722

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Energía y 
sus organismos dependientes se han suscrito a lo largo 
de la presente legislatura y hasta el 31 de diciembre de 
2005 con entes territoriales y otras entidades de natura-
leza pública o privada de la Ciudad Autónoma de Meli-
lla, los acuerdos y actuaciones que se detallan a conti-
nuación:

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro 
de la Energía (IDAE), entidad pública empresarial 
adscrita al Ministerio de Industria, Turismo y Comer-
cio (MITYC), en el marco del Plan de Acción de la 
Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en 
España 2005-2007 firmó el 12 de septiembre de 
2005 un Convenio de colaboración con el Gobierno 
de la Ciudad Autónoma de Melilla por un importe 
total de 220.352 euros aportados en su totalidad por 
el IDAE. El objeto de este convenio es ejecutar ocho 
de las medidas del Plan de Acción en materia de aho-
rro y eficiencia energética (cursos vendedores de 
electrodomésticos, sustitución de bombillas, regula-
ción de alumbrado público, semáforos LED, cursos 
gestores energéticos, cursos de agricultura, cursos de 
conducción eficiente y promoción del transporte 
urbano en bicicletas).

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, el 16 de diciembre de 2005 se firmó 
entre el MITYC, Red.es y el Ministerio de Educación y 
Ciencia (MEC) una Addenda al Convenio Marco sobre 
el programa Internet en el Aula, para la aplicación en 
los centros educativos de Ceuta y Melilla de un desa-
rrollo específico de dicho Convenio Marco. La aporta-
ción de Red.es es de 791.913 euros y la del MEC de 
527.943 euros.

Asimismo, el 3 de noviembre de 2004 se firmó entre 
Red.es y el MEC un Convenio para el desarrollo del 
programa Internet en la Escuela en los centros educati-
vos de Ceuta y Melilla para el año 2004. La aportación 
de Red.es era de 471.133 euros y la del MEC de 
234.120 euros.

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio, para el impulso de 
actividades relacionadas con las competencias de la 
Dirección General de Política Comercial, es decir, la 
mejora de las estructuras comerciales, se han suscrito 
dos convenios de colaboración entre el MITYC y la 
Consejería de Economía, Empleo y Turismo de la Ciu-
dad de Melilla.

• El primero se firmó el 23 de noviembre de 
2004, para el desarrollo del Plan Marco de Moderni-
zación del Comercio Interior. y su finalidad era la de 
cofinanciar subvenciones concedidas por esa Ciudad 
Autónoma a pequeñas y medianas empresas comer-
ciales, sus asociaciones y a la Administración Local, 
para la mejora de las empresas, el fomento y mejora 
del asociacionismo y la rehabilitación y mejora de 
espacios públicos de interés comercial y edificios 
comerciales de titularidad municipal. En virtud de 
este convenio, la Administración General del Estado 
ha transferido a la Ciudad de Melilla un total de 
146.791,34 euros.

• El segundo Convenio se firmó con fecha de 22 
de diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de 
Mejora de la Calidad en el Comercio, con una finalidad 
similar al anterior. La cantidad transferida en aplica-
ción de este convenio ha sido de 80.000,00 euros.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072915 y 184/072916

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con los Proyectos por los que se interesa 
Su Señoría, los servicios de la Confederación Hidro-
gráfica del Duero del Ministerio de Medio Ambiente, 
enviaron la memoria-resumen a la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental de dicho Ministe-
rio, a fin de iniciar los trámites de Evaluación de 
Impacto Ambiental correspondientes a los aprovecha-
mientos hidroeléctricos a los que se refieren las pregun-
tas. En la actualidad, los proyectos están en consultas 
de información pública para alegaciones, desde el 1 de 
agosto del presente año.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/073082

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

Conforme a lo dispuesto en la legislación vigente 
(Ley 14/2000, de 29 de diciembre), los inmuebles, 
infraestructuras y equipamientos afectados a la Seguri-
dad del Estado que se consideren innecesarios a tal fin, 
tras la correspondiente declaración de innecesariedad, 
se declaran alienables y se ponen a disposición de la 
Gerencia de Infraestructuras y Equipamiento de la 
Seguridad del Estado para que, tras la oportuna depura-
ción física y jurídica, se enajenen a título oneroso, con 
el fin de obtener recursos económicos para financiar 
nuevas inversiones en infraestructuras y equipamientos 
con destino a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073130

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Turismo

En el área de Turismo, el Gobierno ha realizado las 
siguientes campañas informativas o de publicidad:

Año 2005

Dentro del Protocolo Adicional, de 19 de julio de 
2005, al «Convenio de colaboración entre la Secretaría 
de Estado de Turismo y Comercio (Secretaría General 
de Turismo) y la Sociedad Estatal de Gestión de la 
Información Turística, S. A.», de 1 de marzo de 2005, 
se ejecutó la actuación de «diseño de la Campaña de la 
Marca de Calidad, diseño del plan de medios, adapta-
ción de la creatividad, inserción en medios off-line y 
on-line, asesoramiento e informes de control», por un 
importe de total de 900.000 euros.

a) Motivo de la campaña. La Secretaría General 
de Turismo ha venido apostando por la Calidad como 
elemento esencial de la estrategia turística en España. 

El Sistema de Calidad Turística Española (SCTE) refe-
rido a Sectores está formado por un conjunto de normas 
referidas a las diversas actividades turísticas (hoteles, 
campings, balnearios, etc.). Aquellos establecimientos 
que acreditan el cumplimiento de estas normas reciben 
el distintivo de «Q» de calidad, que se quiere promo-
cionar.

b) Objetivos de la misma. Difundir el distintivo 
«Q» de calidad entre los empresarios turísticos y entre 
el público en general. Se trata de que este distintivo sea 
más conocido y valorado, de modo que un mayor 
número de empresas se adhiera al SCTE-Sectores.

c) Presupuestos y partida presupuestaria a la que 
se aplica el gasto. El presupuesto fue de 900.000 euros 
y se imputaron a la partida 20.04.432A.640.

d) Circunstancias que han motivado el procedi-
miento escogido. La campaña se tramitó a través de una 
encomienda de gestión a la Sociedad Estatal de Gestión 
de la Información Turística, S. A. (SEGITUR), articu-
lada mediante el citado convenio, al amparo de lo pre-
visto en el artículo 3.1.d) y 1) del Texto Refundido de 
la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, 
aprobado por el Real Decreto-Legislativo 2/2000, de 16 
de junio, al coincidir el objeto de la campaña con el 
objeto social de esta empresa de capital estatal.

e) Fecha de inicio del expediente, presentación de 
ofertas, publicación en el BOE y adjudicación. El expe-
diente se inició el 14 de junio de 2005. Al tratarse de 
una encomienda de gestión, no hubo presentación de 
ofertas ni publicación en el BOE. Por fecha de adjudi-
cación se entiende la de firma del Protocolo, el 19 de 
julio de 2005.

f) Empresa o empresas adjudicatarias, Segitur, 
S. A.

g) Medios de comunicación en los que se ha reali-
zado la campaña con especificación del importe de 
cada una de las inserciones.

• Asesoramiento y seguimiento. Importe: 189.317 
euros.

— Diseño de la campaña.
— Adaptación de la creatividad a los distintos 

soportes así como la creatividad on-line de la misma.
— Investigación: pre-test y post-test de la campa-

ña.
— Asesoramiento e informes de control-Direc-

ción Técnica de la Campaña.
— Diseño tarjetas embarque de Iberia.
— Campaña de Comunicación y seguimiento de 

la misma.

• Inserciones en medios. Importe: 710.683 euros.

— Prensa: 310.766 euros.
— Revistas especializadas: 32.339 euros.
— Exterior: 336.780 euros.
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— Distribución de 500.000 tarjetas de embarque 
de Iberia: 30.798 euros.

• Total: 900.000 euros.

Año 2006

El 21 de abril de 2006 se ha firmado un nuevo Pro-
tocolo Adicional al «Convenio de colaboración entre la 
Secretaría de Estado de Turismo y Comercio (Secreta-
ría General de Turismo) y la Sociedad Estatal de Ges-
tión de la Información Turística, S. A.», de 1 de marzo 
de 2005, para la realización de una nueva campaña 
sobre la «Q» de calidad, con un presupuesto de 900.000 
euros. En este momento se está trabajando con Segitur 
para la realización de la campaña.

a) Motivo de la campaña. La Secretaría General de 
Turismo ha venido apostando por la calidad como ele-
mento esencial de la estrategia turística en España. El 
Sistema de Calidad Turística Española (SCTE) referido 
a Sectores está formado por un conjunto de normas refe-
ridas a las diversas actividades turísticas (hoteles, cam-
pings, balnearios, etc.). Aquellos establecimientos que 
acreditan el cumplimiento de estas normas reciben el 
distintivo de «Q» de calidad, que se quiere promocionar.

b) Objetivos de la misma. Difundir el distintivo 
«Q» de calidad entre los empresarios turísticos y entre 
el público en general. Se trata de que este distintivo sea 
más conocido y valorado, de modo que un mayor 
número de empresas se adhiera al SCTE-Sectores.

c) Presupuesto y partida presupuestaria a que se 
aplica el gasto. El presupuesto fue de 900.000 euros y 
se imputaron a la partida 20.04.432A.640.

d) Procedimiento escogido. La campaña se trami-
tó a través de una encomienda de gestión a la Sociedad 
Estatal de Gestión de la Información Turística, S. A. 
(SEGITUR), articulada mediante el citado convenio, al 
amparo de lo previsto en el artículo 3.1.d) y 1) del 
Texto Refundido de la Ley de Contratos de las Admi-
nistraciones Públicas, aprobado por el Real Decreto-
Legislativo 2/2000, de 16 de junio, al coincidir el objeto 
de la campaña con el objeto social de esta empresa de 
capital estatal.

e) El expediente se inició el 10 de marzo de 2006. 
Al tratarse de una encomienda de gestión no hubo pre-
sentación de ofertas ni publicación en el BOE. Por 
fecha de adjudicación se entiende la de firma del Proto-
colo, el 21 de abril de 2006.

f) Empresa adjudicataria, Segitur, S. A.
g) En este momento se está analizando, con Segi-

tur, los medios de comunicación en que se realizará la 
campaña.

Turespaña

Además, a través de Turespaña, el Gobierno ha rea-
lizado las siguientes campañas publicitarias:

Campaña de Publicidad Internacional «Off Line»  
2004

a) El motivo de la campaña es realizar publicidad 
de imagen turística de España en el Reino Unido, Ale-
mania, Francia, Italia, Portugal, Países Bajos, Bélgica, 
Suecia y EE.UU.

b) El objetivo primordial es promocionar España 
como destino turístico en los mercados internacionales 
por medio de mensajes publicitarios identificados con 
las características particulares de cada mercado.

c) El presupuesto fue de 6.045.000 euros y se 
imputaron a la partida presupuestaria 24-201-751A-
640.

d) El contrato se adjudicó por el procedimiento 
restringido por concurso, al amparo de lo establecido 
en los artículos 73, 74, 85, 91 y 208.3 del Texto Refun-
dido de la Ley de Contratos de las Administraciones 
Públicas (Real Decreto-Legislativo 2/2000, de 16 de 
junio) por considerarse el más adecuado para este con-
trato, por la especialización de los servicios objeto del 
mismo, su volumen y complejidad. Este procedimiento 
garantiza mejor la selección de las empresas que for-
mulan las proposiciones a la Administración, pues se 
les exige el cumplimiento de determinados requisitos 
previos a la licitación, con el fin de poder constatar que 
las empresas participantes tienen capacidad, dimensio-
nes y estructura suficientes para el cumplimiento del 
objeto del contrato.

e) Inicio del expediente, presentación de ofertas, 
publicación en el BOE y adjudicación.

Informe Justificativo del Gasto: 1 de junio de 2004.
Convocatoria Concurso: BOE número 160, de 3 de 

julio de 2004.
Plazo de presentación de solicitudes de participa-

ción: hasta 16 de julio de 2004.
Plazo de presentación de proposiciones económicas 

y técnicas: hasta el 17 de agosto de 2004.
Propuesta de adjudicación de la mesa de contrata-

ción de Turespaña: 28 de septiembre de 2004.
Publicación de adjudicación: BOE número 278, de 

18 de noviembre de 2004.

f) Empresa adjudicataria: The Media Partnership.
g) Medios de comunicación utilizados con especi-

ficación del importe de cada una de las inserciones. Se 
especifican en el anexo I.

Campaña de Publicidad Internacional «On-Line» 2004

a) El motivo de la campaña es la elaboración y 
ejecución de una Campaña de Publicidad en Internet.

b) El objetivo es realizar una Campaña de Publici-
dad y Marketing electrónico en el medio Internet, como 
complemento de la que realiza Turespaña en medios 
convencionales, para conseguir el objetivo de que 
España ocupe la posición más fuerte y significativa en 
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todos los mercados turísticos. El portal de Turespaña 
exige continuar realizando una promoción específica 
de este sitio para convertirlo en un portal de referencia 
en la Red.

c) El presupuesto fue de 3.200.224,00 euros y se 
imputaron a la partida presupuestaria 24-201640-
751A.

d) El procedimiento de adjudicación escogido fue 
«Procedimiento Abierto, por Concurso», de acuerdo 
con la Ley de Contratos de las Administraciones Públi-
cas, regulada por Real Decreto-Legislativo 2/2000, de 
16 de junio. Este procedimiento fue escogido porque, al 
tratarse de un tipo de servicio nuevo, desarrollado 
recientemente, se pretendía favorecer la concurrencia 
de todas las empresas que prestaran este tipo de servi-
cios y, por otra parte, poder valorar, para la selección de 
la Empresa Adjudicataria, los criterios económicos, y 
los aspectos técnicos fundamentales para la efectividad 
de la acción publicitaria (número total de impactos esti-
mados; número total de usuarios únicos contactados 
estimados y frecuencia estimada; tasa de click estimada 
del total de la Campaña y por país; número total de 
visitas de la Campaña).

e) Inicio del expediente, presentación de ofertas, 
publicación en el BOE y adjudicación. Fecha inicio 
expediente: 29 de enero de 2004.

Convocatoria Concurso en BOE número 90, de 14 
de abril de 2004.

Fin del Plazo de Presentación de Ofertas: 20 de 
mayo de 2004.

Propuesta de adjudicación de la mesa de contrata-
ción de Turespaña: 20 de julio de 2004.

Publicación adjudicación: BOE número 232 de 25 
de septiembre de 2004.

f) Empresa adjudicataria: Netthink.
g) Medios de comunicación utilizados, con espe-

cificación de cada una de las inserciones. Se detallan en 
el anexo II.

En la Campaña on-line, debido a sus especiales 
características, no se factura por inserción sino por 
impresiones. Una impresión publicitaria es un anuncio 
enviado al navegador de un usuario, es decir, una pieza 
publicitaria totalmente descargada en el ordenador del 
usuario, y su coste se estima por miles de impresiones 
(CPM). En los planes de Medios que se acompañan se 
indica, por mercados, el número de impresiones contra-
tadas y su coste neto final (después de todos los des-
cuentos), por cada soporte incluido.

Campaña de Publicidad Internacional «Off-Line»  
2005

a) El motivo de la campaña es realizar publicidad 
de imagen turística de España y sus productos turísticos 

en los siguientes mercados: Alemania, Argentina, Aus-
tria, Bélgica, Brasil, Canadá, China, Dinamarca, 
EE.UU., Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Italia, Irlan-
da, Japón, México, Noruega, Países Bajos, Polonia, 
Portugal, Rusia, Singapur, Suecia y Suiza.

b) El objetivo de la misma es promocionar España 
como destino turístico en los mercados internacionales 
por medio de mensajes publicitarios identificados con 
las características particulares de cada mercado.

c) El presupuesto fue de 27.000.000 euros y se 
imputaron a la partida presupuestaria 24-201-751.A-
640.

Este presupuesto fue, posteriormente, objeto de una 
ampliación de 5.000.000 euros, por Resolución del 
Vicepresidente Primero Ejecutivo de Turespaña, de 25 
de noviembre de 2005, al amparo de los artículos 101 y 
59, en relación con el 214.c) del Real Decreto-Legisla-
tivo 2/2000, de 16 de junio, por el que se aprueba el 
texto refundido de la Ley de Contratos de las Adminis-
traciones Públicas, con el objeto de mejorar el compor-
tamiento de algunos destinos invernales de sol y playa, 
especialmente en el mercado británico, e impulsar los 
viajes de corta duración a destinos de ciudad en esa 
temporada.

d) El contrato se adjudicó por el procedimiento 
restringido por concurso, al amparo de lo establecido 
en los artículos 73, 74, 85, 91 y 208.3 del Texto Refun-
dido de la Ley de Contratos de las Administraciones 
Públicas (Real Decreto-Legislativo 2/2000, de 16 de 
junio), por considerarse el más adecuado para este con-
trato, por la especialización de los servicios objeto del 
mismo, su volumen y complejidad. Este procedimiento 
garantiza mejor la selección de las empresas que for-
mulan las proposiciones a la Administración, pues se 
les exige el cumplimiento de determinados requisitos 
previos a la licitación, con el fin de poder constatar que 
las empresas participantes tienen capacidad, dimensio-
nes y estructura suficientes para el cumplimiento del 
objeto del contrato.

e) Fecha de inicio del expediente, presentación de 
ofertas, publicación en el BOE y adjudicación.

Informe Justificativo del Gasto: 26 de octubre de 
2004.

Convocatoria Concurso: BOE número 309 de 24 de 
diciembre de 2004.

Plazo de presentación de solicitudes de participa-
ción: hasta 17 de enero de 2005.

Plazo de presentación de proposiciones económicas 
y técnicas: hasta 3 de febrero de 2005.

Propuesta de adjudicación de la mesa de contrata-
ción de Turespaña: 18 de febrero de 2005.

Publicación adjudicación: BOE número 76, de 30 
de marzo de 2005.

f) Empresa adjudicataria: Mediaplanning Group, 
S. A. (empresa Media Planning).
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g) Medios de comunicación utilizados. El Plan de 
Medios por mercados se detalla en los anexos III.1 y 
111.2. (campaña ordinaria + ampliación 2005).

Campaña de Publicidad Internacional «On-Line» 2005

a) El motivo de la Campaña es la elaboración y 
ejecución de una Campaña de Publicidad en Internet en 
2005.

b) El objeto de la misma es realizar una Campaña 
de Publicidad y Marketing electrónico en el medio 
Internet, como complemento de la que realiza Turespa-
ña en medios convencionales, para conseguir el objeti-
vo de que España ocupe la posición más fuerte y signi-
ficativa en todos los mercados turísticos. El portal de 
Turespaña exige continuar realizando una promoción 
específica de este sitio, para convertirlo en un portal de 
referencia en la Red.

c) El presupuesto fue de 4.895.000 euros y se 
imputaron a la partida presupuestaria 20-208-432 
A640. Dicho presupuesto se incrementó en 200.000 
euros (con cargo a misma partida), por una modifica-
ción de Contrato realizada al amparo de los artículos 59 
y 214.0 del Real Decreto-Legislativo 2/2000, de 16 de 
junio, por Resolución del Vicepresidente Primero Eje-
cutivo de Turespaña de 12 de diciembre de 2005, previo 
informe favorable del Servicio Jurídico, para lograr los 
objetivos de promoción por productos ya que, según los 
últimos datos estadísticos de 2005, no se había tenido 
el impacto suficiente en el público objetivo de la cam-
paña.

d) El procedimiento de adjudicación escogido fue 
el de Procedimiento Restringido por Concurso. La 
experiencia de las Campañas de publicidad on line 
anteriores mostró que, para que se pudiera realizar con 
total efectividad una campaña de estas características, 
era necesario fijar unos requisitos previos para poder 
constatar que las agencias admitidas a la licitación 
tuvieran experiencia, capacidad, dimensión y estructu-
ra suficientes para desarrollar aquélla, además de pos-
teriormente poder valorarlas con criterios tanto econó-
micos (precio) como técnicos, determinantes de la 
eficacia de la campaña.

e) Fecha de inicio del expediente, presentación de 
ofertas, publicación en el BOE y adjudicación.

Inicio Expediente: 16 de febrero de 2005.
Convocatoria Concurso en BOE número 89, de 14 

de abril de 2005.
Fin del Plazo de solicitud de participación: 27 de 

abril de 2005.
Fin del Plazo de presentación de proposiciones eco-

nómicas y técnicas: 20 de mayo de 2005.
Adjudicación BOE número 185 de 4 de agosto de 

2005.

f) Empresa adjudicataria: Mediaplanning Group, 
S. A. (empresa Ediacontacts).

g) Medios de comunicación utilizados. Se detallan 
en el anexo IV.

Las campañas que se enuncian a continuación se 
han realizado por medio de la prórroga de los contratos 
realizados en 2005. En ambos casos la prórroga se debe 
a la necesidad de profundizar en el desarrollo de la 
campaña en los diferentes mercados en los que ya se 
realizó en 2005, siguiendo la misma estrategia diseña-
da, así como a la necesidad de evitar una paralización 
en la campaña, que se produciría si se convocara un 
nuevo concurso, debido a los meses necesarios para su 
tramitación.

Campaña de Publicidad Internacional «Off-Line»  
2006

Por Resolución del Secretario General de Turismo, 
Vicepresidente Primero Ejecutivo del Instituto de 
Turismo de España de 11 de noviembre de 2005 se pro-
rroga, con la misma duración del contrato inicial (que 
abarca período 1/1/2006 a 9/9/2006) el contrato firma-
do el 9 de marzo de 2005 con Media Planning Group 
(empresa Media Planning), en las mismas condiciones 
que el anterior y previo informe favorable del Servicio 
Jurídico.

Campaña de Publicidad Internacional On-Line 2006

Por Resolución del Secretario General de Turismo, 
Vicepresidente Primero Ejecutivo del Instituto de 
Turismo de España de 26 de diciembre de 2005 se pro-
rroga, con la misma duración del contrato inicial 
(período que abarca de 1/1/2006 a 18/7/2006), el con-
trato firmado con Media Planning Group (empresa 
Media Contacts), en las mismas condiciones que el 
anterior y previo informe favorable del Servicio Jurídi-
co.

Paradores

Por su parte, Paradores realizó la siguiente campaña 
informativa:

a) Objetivo de la Campaña. Comunicar al merca-
do los beneficios de Paradores como destino.

b) Objetivo de la misma. Transmitir al mercado 
las diferentes posibilidades que Paradores ofrece, como 
opción para su elección como destino de ocio y de 
negocio.

c) El presupuesto fue de 2.050.000 euros en 2005 
y la partida presupuestaria a la que se imputa el gasto, 
dentro de la contabilidad de Paradores es: Publicidad y 
Propaganda, Campaña de Publicidad, cuenta 627005.

d) El procedimiento escogido fue de concurso 
abierto/instrucción de Compras.

e) Fecha de inicio, presentación de ofertas, publi-
cación en el BOE y adjudicación.
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f) Empresa adjudicataria. Para la Campaña 
Medios: Iniciative y para la Campaña Creatividad: 
JWT.

g) Medios de comunicación utilizados. Se detallan 
en el anexo V.

Comercio

Con respecto al Área de Comercio, el Gobierno, a 
través del Instituto Español de Comercio Exterior 
(ICEX), ha realizado las campañas incluidas en el 
anexo VI.

Industria

Dirección General de Política de la Pyme (DGPYME).

En el apartado de Industria, la Dirección General de 
Política de la Pyme ha emprendido la siguiente activi-
dad publicitaria:

Proyecto «Emprendemos Juntos»

a) En el marco del proyecto «Emprendemos Jun-
tos», la DGPYME está llevando a cabo una campaña 
publicitaria.

b) Su objetivo es difundir la iniciativa «Empren-
demos Juntos», que pretende valorar la figura del 
empresario como parte activa y dinámica de la sociedad 
y hacer visible la colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y las Comunidades 
Autónomas para llevar a cabo el «Día del Emprende-
dor» en cada una de ellas, como una forma de impulsar 
la cultura emprendedora. Todo ello dentro de las com-
petencias que la Dirección General tiene atribuidas 
para promover políticas e iniciativas de apoyo a la 
comunidad emprendedora.

c) El coste de la campaña asciende a 167.771,97 
euros y la partida presupuestaria a la que se imputa 
dicho gasto es la 20.17.433N640.

d) La realización de la campaña se ha llevado a 
cabo por concurso público, procedimiento abierto, de 
conformidad con la Ley de Contratos del Estado.

e) El expediente se inició el 23 de diciembre de 
2005, se publicó en el BOE el 4 de febrero de 2006, el 

período de presentación de ofertas concluyó el 20 de 
febrero de 2006 y se ha adjudicado el 24 de marzo de 
2006.

f) La empresa adjudicataria es Cencomed, S. A.
g) La campaña se encuentra en curso y se lleva a 

cabo en medios de comunicación escrita a nivel nacio-
nal y local.

Centro para el Desarrollo Tecnológico Industrial 
(CDTI)

Por su parte, el Centro para el Desarrollo Tecnológi-
co Industrial ha llevado a cabo las siguientes acciones 
publicitarias, detalladas en el anexo VII.

Además, el Gobierno ha efectuado otras actividades 
publicitarias, que se especifican en los anexos VIII  
y IX.

Madrid, 4 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/073147

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Industria, la 
Dirección General de la Pyme suscribió, con fecha 7 de 
junio de 2005, un convenio de colaboración, sin conteni-
do económico, con el Departamento de Industria, 
Comercio y Turismo de la Comunidad Autónoma de 
Aragón, cuyo objeto es el establecimiento de puntos de 
asesoramiento e inicio de tramitación integrados en el 
Centro de Información y Red de Creación de Empresas.

Sin embargo, en el ámbito de la Secretaría General 
de Energía y sus organismos dependientes se han sus-
crito, a lo largo de la presente legislatura y hasta el 31 
de diciembre de 2005 con entes territoriales y otras 
entidades de naturaleza pública o privada de la Comu-
nidad Autónoma de Aragón, los acuerdos y actuaciones 
que se detallan a continuación:

• En virtud del artículo 48.2 de la Ley 54/1997, de 
27 de noviembre, del sector eléctrico y del Real Decre-
to 1955/2000, de 1 de diciembre, la Administración 
General del Estado establece líneas de actuación en 
materia de calidad del servicio de suministro eléctrico, 
que se instrumentan en colaboración con las Comuni-
dades Autónomas, a las que las empresas distribuidoras 
pueden presentar programas de actuación temporal en 
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aquellas zonas en las que tengan dificultades para man-
tener niveles de calidad adecuados. A estos efectos, en 
la tarifa eléctrica para 2004, se destinó una partida de 
50 millones de euros para la cofinanciación de estas 
líneas de actuación. En este marco, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Autó-
noma de Aragón firmaron un convenio de colaboración, 
el 28 de diciembre de 2004, para realizar una inversión 
total en infraestructuras, que asciende a 14.460.000 
euros. Su financiación se reparte en un 20,10% con 
cargo a la partida establecida en la tarifa de 2004 para 
planes de mejora de calidad, un 19,90% con cargo a la 
Comunidad Autónoma de Aragón y un 60% aportado 
por la empresa distribuidora.

• El Instituto para la Reestructuración de la Minería 
del Carbón y Desarrollo Alternativo de las Comarcas Mine-
ras, organismo adscrito a la Secretaría General de Energía, 
ha firmado 29 convenios con la Comunidad Autónoma de 
Aragón durante la presente legislatura y hasta el 31 de 
diciembre de 2005, por un valor total de 65.380.999 euros. 
Estos convenios están destinados a la financiación de obras 
de infraestructuras para la reactivación económica de las 
comarcas mineras incluidas en la reestructuración de la 
industria del carbón. El Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio aporta la totalidad de los fondos de financiación, 
siendo la Comunidad Autónoma la administración que ges-
tiona la realización de la obra.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la 
Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita al 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en el 
marco del Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y 
Eficiencia Energética en España 2005-2007, ha firmado 
el 15 de noviembre de 2005, un convenio de colabora-
ción con el Gobierno de Aragón por un importe total de 
353.165 euros, aportados en su totalidad por el IDAE. El 
objeto de este convenio es ejecutar ocho de las medidas 
del Plan de Acción en materia de ahorro y eficiencia 
energética (cursos vendedores de electrodomésticos, 
sustitución de bombillas, regulación de alumbrado públi-
co, semáforos LED, curso gestores energéticos, cursos 
de agricultura, cursos de conducción eficiente y promo-
ción del transporte urbano en bicicletas).

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información, en el cuadro que figura a continuación 
se recogen los convenios suscritos con la Comunidad 
Autónoma de Aragón desde el inicio de esta legislatura, 
hasta el 31 de diciembre de 2005.

En cuanto al ámbito competencial de la Secretaria 
de Estado de Turismo y Comercio, el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, a través de la Secretaría 
General de Turismo, ha firmado los siguientes conve-
nios con la Comunidad Autónoma de Aragón:

Teruel

•  Convenio de Colaboración entre el Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio, la Comunidad Autó-
noma de Aragón, la Comarca de la Sierra de Albarra-
cín, la Asociación de Empresarios Turísticos de la Sie-
rra de Albarracín y la Asociación de Viviendas de 
Turismo Rural de la Sierra de Albarracín, para el desa-
rrollo de un plan de Dinamización Turística en la 
Comarca de la Sierra de Albarracín (Teruel).

— Fecha de firma del convenio: 3 de agosto de 
2004.

— Temporalidad: 2004-2006.
— Inversión: Cada una de las tres Administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 2.160.000,00 euros. La Asociación de Empresarios 
Turísticos de la Sierra de Albarracín y la Asociación de 
Viviendas de Turismo Rural de la Sierra de Albarracín, 
han firmado el Convenio, pero no aporta inversión 
alguna.

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Comunidad Autóno-
ma de Aragón, la Comarca de Gúdar-Javalambre, la 
Asociación de Empresarios Turísticos de Javalambre 
para el desarrollo de un plan de Dinamización Turística 
en la Sierra de Javalambre, Comarca de Gudar-Java-
lambre.

— Fecha de firma del convenio: 15 de septiembre 
de 2005.

— Temporalidad: 2005-2007.
— Inversión: Cada una de las tres administracio-

nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.650.000,00 euros. La Asociación de Empresarios 
Turísticos de Javalambre, ha firmado el Convenio, pero 
no aporta inversión alguna.

Zaragoza

• Convenio de Colaboración entre el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, la Comunidad Autóno-
ma de Aragón, la Comarca de Campo Daroca, la Aso-
ciación de Empresarios Turísticos Comarca de Daroca 
para el desarrollo de un plan de Dinamización Turística 
en la Comarca de Campo Daroca.

— Fecha de firma del convenio: 3 de agosto de 
2004.

— Temporalidad: 2005-2008.
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— Inversión: Cada una de las tres administracio-
nes aportará un tercio de la inversión total, que ascien-
de a 1.800.000,00 euros. La Asociación de Empresarios 
Turísticos Comarca de Daroca, ha firmado el Convenio, 
pero no aporta inversión alguna.

Por otra parte, y para el impulso de actividades rela-
cionadas con las competencias de la Dirección General 
de Política Comercial, es decir, la mejora de las estruc-
turas comerciales, se han suscrito dos convenios de 
colaboración entre el Ministerio de Industria, Turismo 
y Comercio y la Consejería de Industria, Turismo y 
Comercio de la Diputación General de Aragón durante 
la actual legislatura.

El primero, se firmó con fecha de 15 de diciembre 
de 2004, para el desarrollo del Plan Marco de Moderni-
zación del Comercio Interior, con el fin de cofinanciar 
subvenciones concedidas por dicha Comunidad Autó-
noma a pequeñas y medianas empresas comerciales, 
sus asociaciones y a la administración local, para la 
mejora de las empresas, el fomento y mejora del aso-
ciacionismo y la rehabilitación y mejora de espacios 
públicos de interés comercial y edificios comerciales 
de titularidad municipal. En virtud de este convenio, la 
Administración General del Estado ha transferido a la 
Comunidad Autónoma de Aragón un total de 
327.326,95 euros.

El segundo convenio se firmó con fecha de 22 de 
diciembre de 2005, para el desarrollo del Plan de Mejo-
ra de la Calidad en el Comercio, con una finalidad simi-
lar al anterior. La cantidad transferida, en aplicación de 
este convenio, ha sido de 483.406,04 euros.

Por su parte, el Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX) realizó los siguientes convenios:

Además, Turespaña ha firmado, hasta el 31 de 
diciembre de 2005, los siguientes convenios:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073149

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

La implantación de portales en los municipios, pre-
vista en el Plan de Actuación Específico para la provin-
cia de Soria, es una actuación que se está llevando a 
cabo en el marco del Convenio suscrito en el año 2005 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Federación Española de Municipios y Provincias, 
para el Impulso de la Administración Electrónica en las 
Entidades Locales, para la implantación de los resulta-
dos de los proyectos Pista-Administración Local y 
Geopista a todas las Entidades Locales que lo deseen, 
así como el lanzamiento de nuevas actuaciones, tales 
como PISTA-Accesibilidad WAI, el Sistema de Ges-
tión Municipal (SIGEM) antes SIBIP, el Sistema Inte-
grado de Gestión de Habitantes (PISTA-Padrón), la 
Encuesta de Infraestructuras y Equipamiento Local 
(EIEL), y la extensión y difusión de los proyectos Pista 
Administración Local y Geopista, entre otras.

La Diputación Provincial de Soria es usuario prefe-
rente del proyecto Pista-Administración Local, para la 
implantación de portales en los municipios de la pro-
vincia. Al actuar como zona piloto, esta provincia se ha 
visto especialmente favorecida, pues puede disponer de 
los resultados del proyecto antes que el resto. La 
implantación de portales se inició con los Ayuntamien-
tos de Burgo de Osma, Langa de Duero, Cabrejas del 
Pinar y Navaleno y se está extendiendo al resto de 
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modo progresivo. En estos momentos, cabe contabili-
zar, entre instalados y en fase de instalación, 22 porta-
les en un total de 17 Entidades Locales, estando previs-
to que puedan quedar instalados en todos los pueblos 
interesados a finales de 2006.

El proyecto Pista-Administración Local consiste en 
el desarrollo de un modelo específico de portal para 
medianos y pequeños Ayuntamientos, dotado de herra-
mientas de gestión de contenidos y actividades, con el 
fin de facilitar información municipal a los ciudadanos 
y posibilitar las comunicaciones telemáticas de gestión 
ciudadano-ayuntamiento.

Por otro lado, cabe mencionar que, con cargo al pro-
grama Artepyme II, también se puede financiar la 
implantación de distintos tipos de portales, pudiendo 
citarse por ejemplo, como portales creados en Soria 
desde mayo de 2005 y financiados por dicho programa, 
el portal www.soriaindustrial.com, destinado a la difu-
sión de información mediante las nuevas tecnologías 
para facilitar las relaciones entre las empresas de Soria 
y sus clientes (el portal incorpora todos los polígonos 
de la provincia).

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073175 y 184/073182

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Administraciones Públicas, a través 
del Instituto Nacional de Administración Pública man-
tiene contactos con el Ayuntamiento de Valdeavellano 
de Tera (Soria) con objeto de elaborar el convenio de 
colaboración para cofinanciar gastos de funcionamien-
to del Centro «Espacio Valdeavellano, Centro de For-
mación, Cultura y Desarrollo», en cumplimiento de lo 
previsto en el Acuerdo del Consejo de Ministros, de 6 
de mayo de 2005, con el objeto de contribuir con 
50.000 euros anuales a la financiación de los gastos de 
mantenimiento de dicho Centro.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073187 y 184/073312 a 184/073329

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se detallan los Conve-
nios de colaboración y acuerdos suscritos entre el 
Ministerio de Cultura y las Comunidades Autónomas 
desde el comienzo de la VIII Legislatura, hasta el 31 de 
diciembre de 2005.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/073532

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos, y Juanes Barciela, 
Carmen (GS).

Respuesta:

El proyecto correspondiente al tramo Muro-Albaida 
de la Autovía Central de la Comunidad Valenciana, se 
encuentra aprobado y ha sido autorizada la licitación de 
las correspondientes obras el pasado 28 de julio de 2006.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073533

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos, y Juanes Barciela, 
Carmen (GS).

Respuesta:

El contrato de las obras del Barranco de la Batalla se 
firmó el 10 de abril de 2006.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073536

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos, y Juanes Barciela, 
Carmen (GS).

Respuesta:

Las obras previstas en el tramo interesado por Sus 
Señorías suponen la transformación de la carretera en 
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una vía parque con dos calzadas de dos carriles cada 
una, separadas por una mediana y conexiones mediante 
rotondas, así como carril bici y vías de servicio a ambos 
lados del tronco.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073634

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

Se están adoptando todas las medidas precisas y 
correctoras al objeto de impermeabilizar los túneles de 
Abdalajís.

Ya se ha procedido a la inyección con cemento del 
trasdós de los anillos de revestimiento, observándose, 
tras una primera inyección, una disminución progresiva 
de las zonas tratadas.

Además, se va a construir un sistema de refuerzo y 
cerramiento interior para conseguir la estanqueidad e 
impermeabilización de los túneles, garantizando la 
seguridad en la explotación ferroviaria.

En este sentido y tras su licitación, se va a realizar, 
en las obras de ejecución de los proyectos de construc-
ción de la línea de alta velocidad Córdoba-Málaga, la 
impermeabilización de los túneles de Abdalajís Este y 
Oeste en zonas cársticas, a su paso por las unidades 
acuíferas de la Sierra de Abdalajís. Dichas obras fueron 
autorizadas por Acuerdo del Consejo de Ministros el 
pasado 21 de julio.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073954

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Actualmente está en estudio la modificación de la 
Relación de Puestos de Trabajo de la Dirección General 

de la Guardia Civil, con el fin de proporcionar la dota-
ción de puestos de trabajo que permita gestionar lo 
relativo a la prevención de riesgos laborales en la citada 
Dirección General.

Por otra parte, se han iniciado acciones formativas 
para proporcionar los conocimientos teóricos y prácti-
cos y habilitar con formación de nivel básico en pre-
vención de riesgos laborales a aproximadamente 90 
funcionarios y 70 guardias civiles, con objeto de prestar 
servicios en las Secciones y Oficinas establecidas.

Finalmente, se está realizando un estudio que deter-
mine la adecuada ubicación del Servicio de Prevención, 
para acoger los efectivos de que disponga así como el 
de material técnico preciso para el desarrollo de sus 
funciones (sonómetros, luxómetros, etc.).

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074081

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos, y Juanes Barciela, 
Carmen (GS).

Respuesta:

La intersección de la carretera N-332 con la CV-859 
—acceso a San Fulgencio—, punto kilométrico 73,8, 
se va a acondicionar mediante la construcción de una 
glorieta.

Las obras necesarias se recogen en el proyecto 
modificado número 1 «Seguridad Vial. Acondiciona-
miento de Accesos N-332, punto kilométrico 73,8», 
cuya ejecución está prevista en el presente ejercicio.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074082

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se significa que, durante el año 2005 y en la 
provincia de Soria, se registró un accidente de circula-
ción con víctimas, cuya causa fue la colisión con ani-
males sueltos.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/074095

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Con fecha 1 de marzo de 2006, la Gerencia de 
Infraestructuras y Equipamiento de la Seguridad del 
Estado, remitió al Ayuntamiento de Lugo un borrador 
de Protocolo de Colaboración que permitirá la cons-
trucción de una nueva comandancia en dicha locali-
dad, por lo que hasta que no estén finalizadas las ges-
tiones iniciadas no será posible determinar la 
ubicación definitiva ni los plazos de construcción del 
citado inmueble.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074110

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo con la información sobre las inver-
siones realizadas por el Ministerio de Economía y 
Hacienda en la provincia de Lugo en el ejercicio 2005, 
desglosadas por centros gestores, programas de gasto y 
proyectos de inversión, detallando el crédito inicial y el 
crédito definitivo del ejercicio, así como el grado de 
ejecución de las obligaciones reconocidas.

El crédito inicial previsto para la provincia de Lugo 
ascendía a 1.022.630 euros, el crédito definitivo fue de 
943.279 euros y las obligaciones reconocidas de 
763.233 euros (80,9%). El remanente que se produjo 
sin ejecutar, 180.046 euros, se debe al retraso de los 
trabajos catastrales y al pago de mobiliario en la Dele-
gación de Economía y Hacienda.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/074112

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Señoría, 
adjunto se remite anexo en el que se contienen las inver-
siones previstas por el Ministerio del Interior en el Anexo 
de Inversiones Reales en el ejercicio 2005 para la provin-
cia de Lugo, así como de las inversiones ejecutadas, a 31 
de diciembre del citado año, en dicha provincia.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/074385

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En el marco legal de la distribución territorial de 
competencias del Cuerpo Nacional de Policía, de la 
disponibilidad de recursos humanos y materiales y de 
las siempre limitadas asignaciones presupuestarias, en 
la Dirección General de la Policía no se contempla 
actualmente que las localidades de la comarca valen-
ciana del Camp del Turia se encuentren dentro del Pro-
grama de creación de nuevas Comisarías de Policía 
previstas, con carácter general, en aquellos municipios 
cuya población supere los 30.000 habitantes.

La competencia territorial en la Comarca citada 
corresponde, desde el punto de vista policial, al Cuerpo 
de la Guardia Civil, que dispone de Cuarteles en los 
municipios de Benaguasil, Bétera, Casino, Lliria, La 
Pobla de Valbona, Riba-Roja y Vilamarxant.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074433 y 184/074434

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

Las incautaciones de drogas realizadas por la Guar-
dia Civil en los municipios de la costa granadina, 

durante los años 2004 y 2005, fueron las que se deta-
llan en el anexo que se adjunta.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/074479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En la actualidad se están modernizando los Centros 
de Coordinación Operativa de las Comandancias de la 
Guardia Civil en la Comunidad Autónoma de Galicia, 
con las siguientes actuaciones:

• Integración de todas las comunicaciones que 
dispone el Centro Operativo, como telefonía, Sistema 
Sirdee de Radio y centralitas, además de poder enviar y 
recibir mensajes de cada uno de los terminales de la 
Comandancia.

• Instalación del Sistema AVL (Localización 
Automática de Vehículos), posicionando los vehículos 
de la Comandancia mediante un sistema GPS y su 
transmisión mediante el Sistema Sirdee, facilitando la 
gestión de incidencias, accidentes y operatividad del 
Centro Operativo de Servicios (COS).

• Instalación del Sistema Videowall, el cual dota 
de una pantalla de 2 x 1,5 metros a los COS para la 
visualización de cualquier señal de vídeo o Pc que 
necesiten los operadores dotándoles de mayor facilidad 
de gestión de eventos, así como, la visualización de 
imágenes procedentes de Vídeo Conferencia o Sistema 
de captación de imágenes desde el helicóptero.

• Instalación del Sistema de videoconferencia, que 
posibilita la realización de llamadas de voz y vídeo 
desde el COS con otros sistemas de las mismas caracte-
rísticas.

Estos sistemas tienen prevista su instalación desde 
comienzos del presente año 2006 hasta el primer tri-
mestre del año 2007, por lo que existen comandancias 
que ya tienen todos los elementos instalados como la de 
A Coruña, y otras que están en proceso de instalación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/074483

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, en el siguiente cuadro se recogen los acciden-
tes de circulación con víctimas (en carretera y zona 
urbana) en los que se involucró al menos una bicicleta o 
un ciclomotor, registrados en el año 2005 en cada una 
de las provincias de la Comunidad Autónoma de Gali-
cia:

Por último, se señala que para la conducción de los 
vehículos anteriores se exige la posesión de una licen-
cia.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074484

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Se señala que en los años por los que se interesan 
Sus Señorías los Cuestionarios Estadísticos de Acci-
dentes en zona interurbana no incluían ningún campo 
que informase sobre la tenencia o no de seguro obli-
gatorio de los vehículos implicados en los acciden-
tes.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074485

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:
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Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074525

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La Dirección General de Tráfico tiene en la actuali-
dad en la Comunidad Autónoma de Andalucía una Ofi-
cina Local de Tráfico en La Línea de la Concepción 
(Cádiz), no estando prevista por el momento su adapta-
ción o la construcción de ninguna otra oficina local en 
dicha Comunidad Autónoma.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075109 a 184/075113

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recogen los funcionarios 
del Cuerpo Nacional de Policía destinados en la Comu-
nidad Valenciana a 1 de mayo del presente año:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/075120 y 184/075121

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En el cuadro que se inserta a continuación se infor-
ma del número de bajas mentales existentes, a fecha 15 
de mayo de 2006, especificando además en cuantas de 
ellas figura en el diagnóstico la palabra depresión o 
alguno de sus derivados, respecto a las que se debe 
aclarar que se graban bien con el código CIE (Código 
Internacional para Clasificación de Enfermedades) o 
literalmente el diagnóstico emitido por el especialista 
que expide la baja. En las bajas mentales, aparece la 
palabra depresión o derivados suyos, acompañadas de 
otras como «Episodio Depresivo», «Depresión Mayor», 
«Ansiedad y Depresión», o, sin poner dicha palabra, 
figura como «Trastornos Adaptativos», «Trastornos 
Afectivos», «Trastornos Neuróticos», etc.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075139

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En Mesa de Directores Generales de Turismo de 14 
de julio de 2005, fue aprobado el Plan de Dinamización 
del Producto Turístico de Xátiva, recibiendo su aproba-
ción definitiva en la Conferencia Sectorial de Turismo 
de 12 de diciembre de 2005.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075393

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

Las actuaciones por provincias y por tipos de actua-
ción son las siguientes:

Provincia de Cuenca

Se encuentran incluidas en el Anteproyecto de: 
«Adecuación, reforma y conservación del Corredor de 
Levante. Autovía A-3, p.k. 70,70 a p.k. 177,53 y A-31, 
p.k. 0,00 a p.k. 29,80. Tramo: L.P. de Madrid-Cuenca - 
L.P. de Cuenca-Albacete» y se distribuyen fundamen-
talmente en tres grupos:

Actuaciones de reforma y mejora.
Mejoras de equipamiento (carencias).
«Puesta a cero» de la infraestructura, a realizar en el 

período de ejecución de las obras de las actuaciones 
anteriores. En la puesta a cero se incluyen las siguien-
tes actuaciones:

Actuaciones en firmes.
Actuaciones en obras de fábrica.
Actuaciones en taludes.

Además este tramo será adjudicado incluyendo la 
conservación ordinaria (conservación integral) y 
extraordinaria (actuaciones de gran reparación) de 
dicho tramo durante el plazo de 20 años.

Provincia de Albacete

Se encuentran incluidas en el Anteproyecto de: 
«Adecuación, reforma y conservación del Corredor de 
Levante. Autovía A-31, p.k. 29,800 al p.k. 124,000. 
Tramo: La Roda (L.P. de Cuenca-Albacete) - Bonete» y 
en el Anteproyecto de: «Adecuación, reforma y conser-
vación del Corredor de Levante. Autovía A-31, p.k. 
124,000 al p.k. 235,400. Tramo: Bonete-Alicante» y se 
distribuyen fundamentalmente en tres grupos:

Actuaciones de reforma y mejora.
Mejoras de equipamiento (carencias).
«Puesta a cero» de la infraestructura, a realizar en el 

período de ejecución de las obras de las actuaciones 
anteriores. En la puesta a cero se incluyen las siguien-
tes actuaciones:

Actuaciones en firmes.
Actuaciones en obras de fábrica.
Actuaciones en taludes.

Además este tramo será adjudicado incluyendo la 
conservación ordinaria (conservación integral) y 
extraordinaria (actuaciones de gran reparación) de 
dicho tramo durante el plazo de 20 años.

Provincia de Alicante

Las actuaciones incluidas en el Anteproyecto de: 
«Adecuación, reforma y conservación del Corredor de 
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Levante. Autovía A-31, p.k. 124,000 al p.k. 235,400. 
Tramo: Bonete-Alicante» se distribuyen por provincias 
y tipos de la siguiente forma:

Las actuaciones en esta provincia consisten en:

Una partida complementaria para cumplimiento de 
la Directiva Europea de seguridad en los túneles de 
Villena.

«Puesta a cero» de la infraestructura a realizar en el 
período de ejecución de las obras de las actuaciones de 
reforma y mejora y mejoras de equipamiento (caren-
cias) incluidas en el tramo: Bonete-Alicante en la pro-
vincia de Albacete. En la puesta a cero se incluyen las 
siguientes actuaciones:

Actuaciones en firmes.
Actuaciones en obras de fábrica.
Actuaciones en taludes.

También en este caso cuando se produzca la licita-
ción se incluirá la conservación ordinaria (conservación 
integral) y la conservación extraordinaria (actuaciones 
de gran reparación) de este tramo y en ambas provin-
cias durante el plazo de 20 años.

Además en la provincia de Alicante las actuaciones 
de adecuación y mejora y las mejoras de equipamiento 
(carencias) en la A-31 se encuentran incluidas en el 
Anteproyecto de: «Adecuación y reforma del Corredor 
de Levante. A-31 (antes N-330). Tramo: Alicante-lími-
te provincia de Albacete» que fue adjudicado, por pro-
cedimiento abierto, en la concesión para la «Construc-
ción, conservación y explotación de la Autopista de 
peaje Circunvalación de Alicante, la variante libre de 
peaje de El Campello y otras actuaciones» en 2004.

Las actuaciones incluidas en esta concesión admi-
nistrativa en la A-31 y en la provincia de Alicante se 
encuentran pendientes de consulta ambiental en el 
Ministerio de Medio Ambiente y una vez que se pro-
duzca la citada resolución ambiental serán sometidas al 
preceptivo trámite de información pública y una vez 
resuelta ésta se procederá a su ejecución.

Respecto a los Anteproyectos de «Adecuación y 
reforma del Corredor de Levante. A-31. Tramos: La 
Roda (L.P. Cuenca-Albacete)-Bonete y Bonete-Alican-
te», se encuentran actualmente en trámite de informa-
ción pública y una vez resuelta ésta se iniciaría el pro-
ceso de adjudicación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075761 a 184/076765

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Las obras que se están llevando a cabo en el río 
Águeda, en el término municipal de Pastores (Salaman-
ca), forman parte del Proyecto de Implantación del 
Sistema Automático de Información Hidrológica 
(SAIH) de la cuenca del Duero.

Con la ejecución de dichas obras se pretende dispo-
ner de información en tiempo real del estado de toda la 
cuenca, con el fin de mejorar la gestión integral del 
agua y de informar de las avenidas que puedan presen-
tarse con la máxima antelación posible, para ayudar a 
la toma de decisiones. Las obras forman parte de la red 
que se ha implantado en los últimos años en el resto de 
cuencas hidrográficas del país.

Acerca de las cuestiones referidas a la valoración en 
materia ambiental, las citadas obras no necesitan some-
terse a Evaluación de Impacto Ambiental, por no estar 
comprendidas en los Anexos I y II de la Ley 6/2001, de 
Evaluación de Impacto Ambiental, según resolución 
del Director General de Calidad y Evaluación Ambien-
tal del Ministerio de Medio Ambiente, de 4 de septiem-
bre de 2003.

No obstante y en cumplimiento de esa misma reso-
lución, se ha elaborado un Programa de vigilancia 
ambiental que ha sido presentado al Ministerio de 
Medio Ambiente y a la Consejería de Medio Ambiente 
de la Junta de Castilla y León, con el detalle de los tra-
bajos a llevar a cabo en las 21 estaciones de aforo (entre 
las que no se encuentra la denominada AG-3, que es la 
que nos ocupa) situadas en puntos de la Red Natura 
2000, para evitar o, en su caso, remediar las posibles 
afecciones.

Durante la tramitación el proyecto se presentó a la 
Consejería de Medio Ambiente, que estableció un 
condicionado que se está cumpliendo en la realización 
de las obras. Asimismo, el proyecto fue sometido al 
preceptivo trámite de Información Pública, sin que se 
presentara ninguna alegación ambiental sobre el 
mismo.

Antes del inicio de cada estación de control, se 
comunica a los Ayuntamientos afectados, a la Delega-
ción Territorial de la Consejería de Medio Ambiente 
correspondiente y a la Comisaría de Aguas.

En cuanto a la actuación por la que se interesa Su 
Señoría, la zona donde se ubica la estación de aforos 
AG-3, es una zona en la que proliferan los alisos y ha 
sido necesaria la corta de algunos ejemplares para eje-
cutar el camino de acceso al río en el punto en que se 
desarrollan las obras. Una vez terminadas las mismas 
se procederá a la revegetación de la zona, si fuera pre-
ciso.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/075808 y 184/075809

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En virtud del Real Decreto 97/1996, de 26 de enero, 
BOE número 53 de 1 de marzo de 1996, se traspasaron 
a la Comunidad Autónoma de Aragón las funciones y 
servicios del antiguo Instituto Nacional de Servicios 
Sociales, actualmente Instituto de Mayores y Servicios 
Sociales, por lo que la cuestión interesada por S. S. es 
competencia de la referida Comunidad Autónoma.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075856

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Educación y Ciencia informa que el 
Consejo Superior de Deportes ha concedido en este año 
2006, al amparo de la convocatoria pública de subven-
ciones a Comunidades Autónomas para programas cofi-
nanciados de dotación de infraestructuras deportivas en 
centros escolares públicos, y a corporaciones locales 
para la celebración de acontecimientos deportivos inter-
nacionales, las siguientes subvenciones a la Comunidad 
Autónoma de Aragón por el concepto que se indica:

— Módulo deportivo M-3b y M-3c en CP Nuez 
de Ebro (Zaragoza): 183.063,41 euros.

— Remodelación y cubrición del frontón de Cas-
tiliscar, con motivo de la Copa de Europa de Clubes en 
frontón de 36 ms. 2006: 100.000,00 euros.

Además, y de acuerdo con la convocatoria pública 
de subvenciones a las Comunidades Autónomas para 
colaborar en los gastos de gestión y funcionales de los 
Centros de Tecnificación Deportiva y Centros Especia-
lizados de Tecnificación Deportiva, se han concedido 
en este año 2006 las siguientes subvenciones:

— Centro Especializado de Tecnificación Depor-
tiva de Alta Montaña de Benasque (Huesca): 98.658,00 
euros.

— Centro Especializado de Tecnificación Depor-
tiva de Deportes de invierno de Jaca (Huesca): 
48.150,00 euros.

Además, ante la celebración del Festival Olímpico 
de la Juventud en Jaca 2007, se ha concedido una sub-
vención para la construcción del nuevo palacio de hielo 
y equipamiento del nuevo gimnasio; asimismo se prevé 
la construcción de un pabellón polideportivo en un 
municipio sin determinar, por un importe total de 
1.000.000 de euros. Ello, dentro del protocolo de cola-
boración para los años 2005, 2006 y 2007.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075862

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

A la Dirección General de Desarrollo Industrial, le 
compete conceder ayudas para la financiación de pro-
yectos, dentro de los Programas que gestiona. En este 
sentido, en el año 2004, se aprobaron un total de 82 
proyectos localizados en la Comunidad Autónoma de 
Aragón, todos ellos a través del Programa de Fomento 
de Investigación Técnica (PROFIT). A continuación se 
detallan las ayudas concedidas, distribuidas por provin-
cias.

Por otro lado, y aunque las ayudas que se conceden 
en la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y 
para la Sociedad de la Información (SETSI) no están 
destinadas específicamente a mejorar el tejido produc-
tivo, sino a favorecer el desarrollo e implantación de las 
nuevas tecnologías y de la Sociedad de la Información, 
dado el efecto que el desarrollo de la citada Sociedad 
puede tener sobre la competitividad de las empresas y 
la economía, se comunica, respecto de los programas 
de ayudas gestionados en 2004 por la Dirección Gene-
ral para el Desarrollo de la Sociedad de la Información, 
sobre los que se dispone de información desglosada por 
Comunidades Autónomas (Profit, Forintel, Artepyme, 
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Ciudades Digitales), que la cuantía global (subvencio-
nes y préstamos) de las ayudas concedidas en dicho 
año, con incidencia en la Comunidad Autónoma de 
Aragón se situó en, aproximadamente, 10 millones de 
euros.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que las 
estaciones de Zaragoza Delicias y Calatayud son acce-
sibles a las personas con movilidad reducida ya que 
disponen de accesos y recorridos interiores adaptados a 
este colectivo, por lo que permiten el desplazamiento 
por las mismas de una forma autónoma y sin dificultad. 
Cuentan con ascensores en los andenes, plataformas 
elevadoras móviles y sillas de ruedas, disponen de 
megafonía, monitores y teleindicadores para la infor-
mación dinámica, los aseos están adaptados y el apar-
camiento cuenta con plazas señalizadas y reservadas 
para este colectivo.

Las estaciones de Gallur, Ateca, Monreal de Ariza, 
Cetina, Calatorao, Tener, Sabiñán, Rueda, Plasencia de 
Jalón, Villanueva de Gallego, Arañales de Muel y Lon-
gares tienen una accesibilidad adecuada desde el exte-
rior y los andenes están situados a nivel de calle o 
camino de acceso por lo que facilita el tránsito a perso-
nas con movilidad reducida. Todas las estaciones con 
más de un andén disponen de paso entarimado entre 
estos.

El objetivo final es conseguir la plena accesibilidad 
a todas las estaciones, de forma progresiva. Para ello y 
con objeto de lograr un espacio cómodo y funcional 
para todos los viajeros, durante el año en curso está 
previsto llevar a cabo actuaciones en las siguientes 
estaciones de la provincia de Zaragoza:

Caspe: Adecuación del patio de coches, recrecido de 
andenes con rampas de paso entre andenes.

Alagón: Recrecido de andenes con rampas de paso 
entre andenes.

Luceni: Recrecido de andenes con rampas de paso 
entre andenes.

Epila: Recrecido de andenes con rampas de paso 
entre andenes.

Escatrón: Recrecido de andenes con rampas de paso 
entre andenes.

La Zaida-Sástago: Recrecido de andenes con ram-
pas de paso entre andenes.

En el resto de las estaciones de la mencionada pro-
vincia se prevé iniciar actuaciones en el año 2007.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075939

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Durante el año 2006, el Consejo Superior de Depor-
tes (CSD) ha realizado en la Comunidad Autónoma de 
Aragón las siguientes actuaciones:

• Plan Escolar: se ha finalizado la obra del polide-
portivo en el Actur V, con una previsión, incluida la 
ejecución material, de 509.624,31 euros.

• Subvención a Comunidades Autónomas para 
programas cofinanciados de dotación de infraestructu-
ras deportivas en centros escolares: se tiene previsto 
conceder a la Comunidad Autónoma de Aragón la can-
tidad de 183.000 euros para infraestructuras deportivas 
en el C.P. «Virgen del Rosario» en Nuez de Ebro.

• Subvención a corporaciones locales para infraes-
tructuras, con motivo de acontecimientos deportivos de 
carácter internacional: se tiene previsto conceder sub-
venciones por importe de 281.835 euros a los siguien-
tes municipios de la Comunidad Autónoma de Aragón:

— Castiliscar, con motivo de la celebración del 
Campeonato de Europa de Pelota de Clubes, la canti-
dad de 100.000 euros adicionales a la subvención con-
cedida en 2005.

— Monzón, con motivo de la celebración de la 
Copa de Europa de Pruebas combinadas, 181.835 
euros.

• Subvención nominativa para Jaca. Con motivo 
del Festival Olímpico de la Juventud en Jaca en 2007, 
al Palacio de Hielo se le está tramitando el pago de la 
subvención nominativa por importe de 1.000.000 de 
euros, que debe sumarse al concedido el año 2005, del 
total previsto de 3.000.000 de euros previstos en el pro-
tocolo para los años 2005, 2006 y 2007.

No obstante, está tramitándose una prórroga a dicho 
protocolo, que se firmará en fechas próximas, previen-
do un incremento en la duración temporal hasta el año 
2008 y una financiación adicional de 2.000.000 de 



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

284

euros. lo que hace un total de financiación del CSD de 
5 millones de euros hasta el año 2008.

En el deporte escolar, está previsto que la Comúni-
dad Autónoma de Aragón perciba una subvención para 
los gastos de desplazamientos efectuados para asistir a 
las competiciones de deporte en edad escolar convoca-
das por el CSD. El importe de la misma se encuentra 
aún por determinar, al estar pendiente de celebración 
algunos de los deportes convocados, efectuándose el 
cálculo y pago de la subvención a la finalización de 
todo el programa de competiciones.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/076226 a 184/076242 y 184/077172

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Hasta que no se apruebe y entre en vigor la futura 
Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Aten-
ción a las Personas en Situación de Dependencia no se 
podrá determinar objetivamente el número de personas 
en situación de dependencia.

De acuerdo con el artículo 27 del Proyecto de Ley, 
el grado y niveles de dependencia, a efectos de su valo-
ración, se determinarán mediante la aplicación del 
baremo que se acuerde en el futuro Consejo Territorial 
del Sistema Nacional de Dependencia para su posterior 
aprobación por el Gobierno mediante Real Decreto.

No obstante, como orientación se pueden consultar 
los datos recogidos en el Libro Blanco de la Dependen-
cia.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/076263 y 184/076264

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Con cargo al programa 2005 del Plan Estatal de 
Vivienda 2005-2008, en la Comunidad Autónoma de 
Castilla-La Mancha, a fecha 19 de mayo, el Ministerio 
de Vivienda había autorizado la financiación de 1.522 
viviendas de nueva construcción para venta. Durante 

este mismo período, se autorizó la financiación de 11 
viviendas de nueva construcción para alquiler.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/076269 y 184/076270

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El número de extranjeros con tarjeta o autorización 
de residencia en vigor a 31 de diciembre de 2004. en 
edad de trabajar, era de 1.708.411, lo que suponía un 
86,40% del total de extranjeros con autorización de 
residencia, y de 2.426.517, el correspondiente al 31 de 
diciembre de 2005, lo que suponía un 88,59% del total 
de extranjeros con autorización de residencia.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/076388 y 184/076389

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

Los expedientes incoados y las expulsiones materia-
lizadas han sido los siguientes:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/076400

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

El Gobierno, a través de la Secretaría de Estado de 
Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Informa-
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ción (SETSI), aprueba y prevé en los Presupuestos de 
cada ejercicio inversiones reales con distribución pro-
vincial en el Programa 491M (Ordenación y Promoción 
de las Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Infor-
mación), Sección 20 (Ministerio de Industria, Turismo 
y Comercio-MITYC), Servicio 13 (Dirección General 
de Telecomunicaciones y Tecnologías de la Informa-
ción).

En dicho Programa, las inversiones inicialmente 
previstas para la provincia de Lugo en los Presupuestos 
Generales del Estado para 2005 ascendían a 20.180 
euros y la obligación finalmente reconocida se situó en 
117.668,09 euros, no dejándose de realizar en dicho 
ejercicio ninguna de las actuaciones previstas.

En la misma área, otras actuaciones de la SETSI 
realizadas en la provincia de Lugo en el ejercicio 2005 
no figuraban previamente presupuestadas como inver-
siones con distribución regionalizada, dada la naturale-
za de las mismas, por lo que no se puede facilitar infor-
mación sobre ejecución presupuestaria respecto de 
partidas inicialmente previstas, ni se puede hablar tam-
poco de proyectos previstos para la provincia que se 
hayan quedado sin ejecutar. No obstante, se pueden 
aportar los siguientes datos en cuanto a la incidencia 
que han tenido en Lugo, en 2005, algunos de los pro-
gramas más relevantes gestionados por el Gobierno 
desde la SETSI:

• Artepyme II: los proyectos subvencionados en la 
provincia de Lugo en el año 2005 representan una cifra 
de 57.265,77 euros.

• Préstamo Tecnológico: en el año 2005 se apro-
baron 95 operaciones en Lugo, por un importe global 
de 1.666.016,48 euros.

• Ciudades Digitales: en la provincia de Lugo se 
están desarrollando dos proyectos dentro del programa 
Ciudades Digitales. El primero (Convenio firmado en 
septiembre de 2004) afecta, entre otras localidades de 
Galicia, al Ayuntamiento de Vilalba; la aportación total 
del MITYC, para todas las localidades de este proyecto 
y hasta el año 2007, asciende a 2,9 millones de euros, 
realizándose en Vilalba actuaciones como formación de 
ciudadanos, demostración y sensibilización. El segun-
do proyecto es «Lugo Digital» (Convenio firmado en 
noviembre de 2005), con una aportación global del 
MITYC de 650.000 euros, para actuaciones de forma-
ción, infraestructura multimedia, teleadministración, 
dinamización social, etc.

• Extensión de la Banda Ancha en Zonas Rurales 
y Aisladas: del total de la ayuda asignada al proyecto 
aprobado para la Comunidad Autónoma de Galicia del 
que es beneficiario el operador Telefónica de España, 
se puede calcular, en base a estimaciones, que la ayuda 
correspondiente a la provincia de Lugo en el año 2005 
fue de 48.456 euros de subvención y 47.810 euros de 
crédito.

• Internet Rural: en 2005 se completó la instala-
ción de telecentros en Lugo (37 telecentros instalados 

de los 37 comprometidos) con cargo al programa Inter-
net Rural, con una aportación de Red.es para todo el 
programa en esta provincia en torno a 444.000 euros.

• Telecentros: con cargo a este nuevo programa 
(Convenio Marco firmado en noviembre de 2004) ya se 
han instalado en Lugo 45 nuevos telecentros, de los 53 
comprometidos, con una inversión de 495.000 euros.

• Internet en las Bibliotecas: en Galicia, el progra-
ma se encuentra ejecutado al 70% (inversión global de 
Red.es en la Comunidad Autónoma: 1,5 millones de 
euros).

• Internet en la Escuela: en diciembre de 2005 se 
alcanzó el 100% de ejecución de este programa en la 
Comunidad Autónoma de Galicia, que contaba con un 
presupuesto total de Red.es de 9,7 millones de euros.

• Internet en el Aula: en Galicia, el programa se 
encuentra ejecutado al 62,7% (inversión global de 
Red.es en la Comunidad Autónoma: 12 millones de 
euros).

En el ámbito de la Secretaría General de Energía y 
sus organismos dependientes, no se tenía previsto en 
los presupuestos del año 2005 actuación inversora 
alguna en la provincia de Lugo.

No obstante, en relación a las ayudas concedidas 
por el MITYC desde la Secretaría General, en el ejerci-
cio 2005 y en la provincia de Lugo, se informa lo 
siguiente:

• En el marco de la Orden Ministerial de estímulo 
a la seguridad minera y de la Orden Ministerial de 
apoyo a la investigación minera y protección del medio 
ambiente, por las que se otorgan en régimen de concu-
rrencia competitiva subvenciones a proyectos realiza-
dos por empresas privadas y entidades sin ánimo de 
lucro del sector de la minería no energética, se han con-
cedido en la provincia de Lugo ayudas por un importe 
de 128.749 euros a cinco proyectos durante el año 2005 
en la provincia de Lugo.

• El Instituto para la Diversificación y Ahorro de 
la Energía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita 
al MITYC, apoya a través de la línea ICO-IDAE pro-
yectos de energías renovables y de eficiencia energéti-
ca. En el ejercicio 2005 se concedieron ayudas por 
valor de 132.446 euros con cargo a la línea ICO-IDAE, 
a 81 proyectos en la provincia de Lugo.

En cuanto al área de industria, el Gobierno, a través 
de la Dirección General de Política de la Pequeña y 
Mediana Empresa (DGPYME), otorgó en 2005, en la 
provincia de Lugo, las subvenciones contenidas en el 
anexo que se acompaña.

Además, el Centro para el Desarrollo Tecnológico 
Industrial (CDTI) ha aprobado en la provincia de Lugo 
un proyecto NEOTEC, con un compromiso público de 
aportación de 300.000 euros en forma de crédito sin 
intereses, que movilizará una inversión total de 603.700 
euros.
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Las inversiones del Gobierno en materia de turismo, 
llevadas a cabo por la Secretaría General de Turismo en 
la provincia de Lugo, con cargo a los Presupuestos 
Generales del Estado de 2005 son las siguientes:

Planes

• Plan de Dinamización Turística de Ribadeo. El 
importe total  asignado al  mismo asciende a 
1.440.000,00 euros, de los que el MITYC se ha com-
prometido a aportar 480.000,00 euros. Concretamente 
la inversión de la Secretaría General de Turismo para el 
año 2005 ascendió a 175.080,00 euros.

• Plan de Excelencia de Lugo para el período 
2004-2006, por un importe total que asciende a 
3.000.600,00 euros, de los que el MITYC se ha com-
prometido a aportar 1.000.200,00 euros. Concretamen-
te, la inversión realizada en el año 2005 fue de 
124.495,00 euros.

• Plan de Dinamización Turística de Ribera Sacra 
para el período 2005-2007. Dicho plan, que afecta a las 
provincias de Lugo y Ourense, asciende a un importe 
total de 2.940.000,00 euros. El MITYC se ha compro-
metido con un total de 980.000,00 euros, cantidad ya 
aportada en 2005. Esta inversión supone la totalidad de 
lo previsto en cada uno de los convenios que articulan 
los planes.

Calidad

Por otro lado, dentro de la política de calidad que se 
lleva a cabo desde la Secretaría General de Turismo, se 
facilita asistencia técnica a aquellos establecimientos 
interesados en certificarse por una norma UNE 
182.001:2005 o por una Norma «Q» de Calidad Turísti-
ca.

Según los datos que se encuentran en esta Secretaría 
General de Turismo, en Lugo existen seis empresas 
certificadas, de las cuales cuatro son hoteles y aparta-
mentos turísticos, una agencia de viajes y una casa 
rural.

Además, dentro de la misma política de calidad, en 
Lugo se está implantando el Sistema Integral de Cali-
dad Turística en Destinos (SICTED).

Por lo que respecta al presupuesto de estas activida-
des, los créditos gestionados correspondientes al Capí-
tulo VI, concepto 640 «Gastos en inversiones de carác-
ter inmaterial», como es el caso, carecen de distribución 
regionalizada, no siendo posible su imputación a una 
determinada localidad o provincia.

Iniciativa de modernización de destinos turísticos 
maduros (RD 721/2005 de 20 de junio)

En esta primera convocatoria, y con cargo al presu-
puesto del año 2005, resultó beneficiario de la línea de 
crédito FOMIT, el proyecto Museo Interactivo de la 

Historia de Lugo por un importe total de 6.000.000,00 
de euros.

Por su parte Turespaña, en su presupuesto para 
2005, no incluía dotación para inversiones en los para-
dores de la provincia de Lugo: Ribadeo, Villalba y 
Monforte de Lemos. En concordancia con lo anterior, 
el Organismo no ha realizado inversiones en los citados 
paradores, salvo una obra urgente en el parador de 
turismo de Monforte de Lemos, por importe de 25.000 
euros.

Sin embargo, Paradores de Turismo de España, 
S. A., con cargo a sus propios recursos, invierte para la 
mejora, conservación, mantenimiento y modernización 
de sus establecimientos. Durante el año 2005 las inver-
siones realizadas en la provincia de Lugo fueron:

Finalmente, la Dirección General de Política 
Comercial, dado el ámbito competencial en materia de 
comercio interior, sólo puede prestar ayudas al sector a 
través de las Comunidades Autónomas, apoyando 
financieramente las actuaciones realizadas por éstas, no 
pudiendo conceder subvenciones directas a los intere-
sados, por lo que su actuación está condicionada por lo 
previsto por la Administración autonómica.

Dentro de los apoyos al sector comercial, en el ario 
2005 entró en vigor el Plan de Mejora de la Calidad en 
el Comercio, en el que se contempla la cofinanciación 
de ayudas al sector comercial mediante convenios de 
colaboración suscritos con las Comunidades Autóno-
mas y cofinanciando actuaciones emprendidas por 
éstas. Por ello, la concesión final de estas ayudas está 
condicionada, en el caso de la provincia de Lugo, a que 
la Dirección General de Comercio y Consumo de la 
Xunta de Galicia apoye también esta actividad.

En el año 2005 se cofinanciaron 37 expedientes 
cuyos beneficiarios finales eran de la provincia de 
Lugo:

• 3 expedientes de comercio urbano, con una sub-
vención de la Comunidad Autónoma de 498.919,27 
euros y una aportación del MITYC de 199.567,70 
euros.

• 33 expedientes de comercio rural, siendo en este 
grupo la subvención de la Comunidad Autónoma de 
183.943,67 euros y la aportación del MITYC de 
73.577,47 euros.

• 1 expediente de apoyo a la calidad, con una 
aportación de la Comunidad de 34.089,00 euros y la 
aportación del MITYC de 13.635,60 euros.
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Estas cifras suponen un total en el año 2005 de 
286.780,78 euros aportados por el MITYC.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/076943 a 184/076994

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas por Su 
Señoría, se significa que el Programa Estadístico de 
Seguridad del Ministerio del Interior no recoge, entre 
los datos referentes a cada intervención policial, la rela-
ción del denunciante con la víctima.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077054

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 se han ejecutado, en las islas 
Baleares, las siguientes obras de creación de infraes-
tructuras en carreteras:

— Ibiza-San José.

La Autoridad Portuaria de Baleares ha realizado con 
recursos propios en las Islas Baleares, con la individualiza-
ción de las más significativas, las siguientes actuaciones:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077083

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

AENA ha realizado, con recursos propios o endeu-
damiento, las siguientes actuaciones:
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La Dirección General de Aviación Civil, con cargo a 
los Presupuestos Generales del Estado, ha realizado las 
actuaciones siguientes:

En materia de carreteras las «obras de infraestructu-
ras a cargo de los Presupuestos Generales del Estado 
que se han ejecutado durante ejercicio 2005 en la pro-
vincia de Las Palmas», son las siguientes:

— Autovía de circunvalación a Las Palmas de 
Gran Canaria. 2.ª fase. Tramo: Nueva Paterna-Pico 
Viento-San Cristóbal.

— Carretera GC-710. Tramo Tahiche-Guatiza. 
Isla de Lanzarote.

— Acondicionamiento autopista GC-1. Tramo: 
Aeropuerto de Gran Canaria (Gando)-Maspalomas. 
Isla de Gran Canaria.

— Carretera GC-710. Tramo: Tahiche-Guatiza. 
Isla de Lanzarote.

— Construcción Capitanía Marítima de Arrecife 
(Lanzarote). Certificación final de obra por importe de 
38.408,94 euros.

La Autoridad Portuaria de Las Palmas ha realizado 
en los puertos de interés general que gestiona (Las Pal-
mas, Arinaga, Salinetas, Arrecife y Puerto Rosario) y en 
la provincia de Las Palmas con recursos propios, endeu-
damiento y fondos europeos, las siguientes actuaciones:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/077087

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

AENA ha realizado las siguientes actuaciones:

En materia de carreteras las «obras de infraestructu-
ras a cargo de los Presupuestos Generales del Estado 
que se han ejecutado durante ejercicio 2005 en la pro-
vincia de Santa Cruz de Tenerife», son las siguientes:

— Ensanche, mejora de trazado y firme de la 
carretera TF-711 de San Sebastián de la Gomera a 
Vallehermoso. Tramo: Hermigua-Vallehermoso, desde 
el p.k. 20,00 al p.k. 40,500. Isla de la Gomera.

— Acondicionamiento de la carretera TF-142, de 
Icod de los Vinos a Buenavista del Norte. Tramos: I y 
II, p.k. 0,000 al 2,840 (Icod-Variante de El Guincho). 
Isla de Tenerife.

— Vía exterior de Santa Cruz de La Palma. Isla de 
La Palma.

— Tercer carril de la autopista TF-1, p.k. 0,000 al 
20,400. Tramo: Santa Cruz de Tenerife-Güimar. Isla de 
Tenerife.

La Autoridad Portuaria de Santa Cruz de Tenerife ha 
realizado en los puertos de interés general que gestiona 
(Sta. Cruz de Tenerife, Los Cristianos, San Sebastián 
de La Gomera, Santa Cruz de La Palma, La Estaca y 
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Granadilla) y en la provincia de Santa Cruz de Tenerife 
con recursos propios, endeudamiento y fondos euro-
peos, las siguientes actuaciones:

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077158

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oreiro Rodríguez, José Domingo Cipriano 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que en Galicia durante el año 2005 
se practicaron 781 detenciones relacionadas con el nar-
cotráfico.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077214 y 184/077215

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Astarloa Huarte-
Mendicoa, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma del País Vasco, por su 
propio régimen de financiación, no suscribe convenios 

con el Ministerio de Vivienda para el desarrollo en su 
territorio de Planes y Programas Estatales de Vivienda.

En consecuencia, las modalidades de actuación pro-
tegida que incluye el Plan Estatal no tienen efecto en 
esa Comunidad Autónoma.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077216 y 184/077217

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Arias Cañete, 
Miguel (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077218 y 184/077219

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/077222 y 184/077223

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Padilla Carballa-
da, Julio (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077229 y 184/077230

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Villalobos Tale-
ro, Celia (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077242 y 184/077243

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Pastor Julián, 
Ana María (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 

Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077245 y 184/077246

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Palacio Valleler-
sundi, Ana (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077249 y 184/077250

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Burgo Tajadura, 
Jaime Ignacio del (GP).

Respuesta:

La Comunidad Foral de Navarra, por su propio régi-
men de financiación, no suscribe convenios con el 
Ministerio de Vivienda para el desarrollo en su territo-
rio de Planes y Programas Estatales de Vivienda.

En consecuencia, las modalidades de actuación pro-
tegida que incluye el Plan Estatal no tienen efecto en 
esa Comunidad Foral.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077251 y 184/077252

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Robles Orozco, 
Gonzalo (GP).
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Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077253 y 184/077254

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Naharro de 
Mora, María Encarnación (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077258 y 184/077259

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Roldós Caballe-
ro, María Mercedes (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077260 y 184/077261

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Pintado Barba-
noj, Ángel (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077262 y 184/077263

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Puche Rodrí-
guez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077264 y 184/077265

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Rico Ruiz, César 
Antonio (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
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nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077266 y 184/077267

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Ricomá de Cas-
tellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077273 y 184/077274

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Delgado Arce, 
Celso Luis (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077276 y 184/077277

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Echániz Salgado, 
José Ignacio (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077278 y 184/077279

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Erias Rey, Anto-
nio (GP).

Respuesta:

El seguimiento de los Programas y Planes de 
Vivienda que hace el Ministerio de Vivienda se basa en 
los datos suministrados por cada Comunidad Autóno-
ma. Hasta el día de hoy, las Comunidades Autónomas 
nunca han suministrado datos sobre la distribución de 
las ayudas en ámbitos administrativos inferiores a la 
Comunidad Autónoma, sean provincias, municipios u 
otros ámbitos territoriales.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077297

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y 
para la Sociedad de la Información (SETSI), se llevan a 
efecto todo un conjunto de actuaciones e iniciativas 
para favorecer el desarrollo y la implantación de las 
nuevas tecnologías y la Sociedad de Información en los 
distintos territorios del Estado.

Por lo general, en este ámbito, se trata de programas 
y actuaciones que se diseñan desde una perspectiva 
global para todos los territorios, por lo que en muchas 
ocasiones la distribución regional de los fondos sólo 
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queda definida en función de lo que resulte de la ejecu-
ción y desarrollo de tales programas.

No obstante, pueden ponerse de manifiesto, en refe-
rencia sólo a algunas de las iniciativas concretas más 
destacadas, distintas actividades que afectan a la 
Comunidad Autónoma de Galicia, en materia de acceso 
a las nuevas tecnologías y fomento de la Sociedad de la 
Información:

1. Programa Nacional de Extensión de la Banda 
Ancha

Mediante Orden ITC/701/2005, de 17 de marzo, se 
puso en funcionamiento el Programa de Extensión de la 
Banda Ancha en Zonas Rurales y Aisladas, que se defi-
nió en colaboración con las Comunidades Autónomas y 
prevé que, conjuntamente con las actuaciones de ámbi-
to autonómico puestas en funcionamiento por éstas, 
pueda conseguirse una cobertura prácticamente total de 
la población española a finales de 2008. De este modo, 
cualquier usuario, independientemente de su ubicación 
geográfica, podrá disponer de servicios de acceso a 
Internet en banda ancha en condiciones similares a las 
que disfrutan los usuarios de los núcleos urbanos.

El Programa de Extensión de la Banda Ancha con-
templa la concesión de ayudas a los operadores de tele-
comunicaciones, destinadas a financiar las inversiones 
en infraestructura y equipamiento necesarias para ofre-
cer servicios de banda ancha en zonas que actualmente 
carecen de ellos, debido a su baja rentabilidad.

En julio y septiembre de 2005 se aprobaron los pro-
yectos correspondientes a la Comunidad Autónoma de 
Galicia, ascendiendo a 5,5 millones de euros de sub-
vención y a 6,4 millones de euros de crédito, las ayudas 
aplicables en el período 2005-2008. En base a estima-
ciones, se puede calcular que las ayudas correspondien-
tes al año 2005 para dicha Comunidad Autónoma se 
situarían en torno a 779.000 euros de subvención y 
768.000 euros de crédito.

2. Programa Ciudades Digitales

El Programa de Ciudades Digitales se instrumenta 
mediante convenios con cada una de las Comunidades 
y Ciudades Autónomas, a las que se les transfieren fon-
dos, con objeto de llevar a efecto un proyecto, en gene-
ral, de ciudad digital.

Estos convenios, además de información técnica 
sobre las diversas actuaciones a realizar, incluyen tam-
bién una planificación plurianual de inversiones con-
juntas del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC), Comunidad Autónoma, Entidades Locales y 
otros organismos.

En el caso particular de Galicia, el MITYC firmó 
con la Xunta de Galicia, el 16 de septiembre de 2004, 
un Convenio para la realización de un proyecto de ciu-
dad digital, con actuaciones básicas en A Estrada y 
actuaciones complementarias en Vilalba y As Pontes de 

García Rodríguez. La aportación del MITYC asciende 
a 2,9 millones de euros entre los años 2004 a 2007. 
Posteriormente, el 25 de noviembre de 2005, se firmó 
un nuevo Convenio para incluir los proyectos de «Lugo 
Digital» y «Vigo Digital». La aportación asignada al 
MITYC asciende a 813.000 euros entre los años 2005 a 
2007.

3. Otros programas

Asimismo, desde la Dirección General para el Desa-
rrollo de la Sociedad de la Información, se llevan a 
cabo toda otra serie de programas de ámbito nacional 
(Profit, Forintel, Intro, Artepyme, Préstamo Tecnológi-
co, Hogares Conectados, Pista, etc.), algunos de los 
cuales se han impulsado recientemente, como iniciati-
vas novedosas.

En las distintas convocatorias que se celebran, han 
podido o están pudiendo participar empresas, entidades 
o particulares de la Comunidad Autónoma de Galicia.

Respecto de programas y convocatorias del año 
2005, se indica que las ayudas (subvenciones y présta-
mos) con incidencia en Galicia, se situaron cerca de los 
18 millones de euros.

4. Actuaciones desarrolladas por Red.es

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, a 
través de la Entidad Pública Empresarial Red.es, tam-
bién desarrolla toda otra serie de iniciativas destinadas 
a fomentar la Sociedad de la Información y a facilitar el 
acceso de todos los ciudadanos a las nuevas tecnolo-
gías.

En la Comunidad Autónoma de Galicia, con ante-
rioridad al año 2005, ya se encontraban en ejecución 
los programas «Internet en la Escuela», «Internet en las 
Bibliotecas» e «Internet Rural». Los mismos han conti-
nuado desarrollándose en 2005, de acuerdo con la pla-
nificación efectuada a estos efectos.

Como programas impulsados e iniciados en Galicia 
con posterioridad, hay que mencionar «Internet en el 
Aula» (Convenio bilateral firmado en junio de 2005, 
con una previsión de inversión por parte de Red.es de 
12 millones de euros) y «Telecentros» (Galicia se adhi-
rió en diciembre de 2004, estando previsto instalar un 
total de 270 nuevos telecentros en esta Comunidad 
Autónoma, con una inversión estimada de Red.es de 
11.000 euros por telecentro).

Asimismo, en septiembre de 2004, comenzó la cam-
paña de comunicación Todos.es, que se ha desarrollado 
hasta el pasado mes de febrero de 2006, encontrándose 
Galicia, por Comunidades Autónomas, en el tercer 
puesto en cuanto al número total de ciudadanos sensibi-
lizados. El total de ciudadanos sensibilizados en toda 
España, durante todo el desarrollo de la campaña, ha 
quedado contabilizado en 1.679.940 ciudadanos, de los 
que algo más de 150.000 corresponden a Galicia.
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Por otro lado, cabe destacar que, durante los últimos 
meses, se vienen realizando toda una serie de actuacio-
nes conducentes a la preparación y lanzamiento de 
nuevos programas para el impulso de la Sociedad de la 
Información, que forman parte del Plan Avanza y que 
podrán incidir también en Galicia, como es el caso de 
Sanidad en Línea, Campus Inalámbricos, Instituciones 
Penitenciarias, Justicia o digitalización del patrimonio, 
sobre los que se podrá ir aportando información a 
medida que los mismos vayan quedando concretados, 
en su caso, para la Comunidad Autónoma de Galicia.

Finalmente, señalar que, con fecha 27 de noviembre 
de 2005, se suscribió un Acuerdo entre la SETSI y 
Red.es para la encomienda de gestión de determinadas 
actuaciones para el fomento de la Sociedad de la Infor-
mación, concretamente en la Comunidad Autónoma de 
Galicia, dotado con 2,5 millones de euros.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077299

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En la convocatoria de ayudas a proyectos de I+D 
realizados en Parques Científicos y Tecnológicos 
correspondiente al año 2005, se aprobaron 7 proyectos 
de diversos parques dependientes de Universidades de 
la Comunidad Autónoma de Galicia, a los que se les 
concedieron ayudas en la cuantía que se refleja en el 
siguiente cuadro:

En total se concedieron ayudas por un importe de 
4.011.269,00 euros para el año 2005 y 3.142.585,00 
euros para el ejercicio de 2006. Estas ayudas revisten la 

modalidad de créditos reembolsables a 15 años, con 
una carencia de tres años y al 0% de interés.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077363

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Robles Orozco, Gonzalo (GP).

Respuesta:

La Agencia Española de Cooperación Internacional 
(AECI) tiene previsto destinar en el año 2006 la cifra 
de 6 millones a Mauritania. Este país se encuentra en la 
categoría de país prioritario del Plan Director de la 
Cooperación Española (2005-2008) dado que la pobre-
za afecta al 63% de la población y se encuentra en el 
Índice de Desarrollo Humano (PNUD) 152. El papel de 
la cooperación española ni frena ni pretende frenar los 
flujos migratorios. En concreto, la cooperación españo-
la alfabetiza adultos a través de la radio, financia el 
único hospital de Nuadibú junto al Gobierno de Cana-
rias, construye la red de agua potable en Chinguetti, 
mejora el abastecimiento en agua potable de la ciudad 
de Magta-Lahjar, o la calidad del agua de los barrios 
periféricos de Nuakchott o ayuda y da formación a las 
cofradías de pescadores mauritanos para mejorar las 
capacidades de gestión en materia de pesca artesana, 
entre otras acciones.

La AECI, en el ámbito de su mandato de coopera-
ción al desarrollo, ha realizado una serie de actuaciones 
con el único objetivo de prestar asistencia humanitaria 
a los inmigrantes en situación de necesidad, que en 
ocasiones ha sido de especial gravedad.

La primera se llevó a cabo en el mes de marzo y 
consistió en la adecuación de infraestructuras en Noua-
dhibou para acoger a los inmigrantes repatriados desde 
España y en tránsito hacia sus países de origen. El prin-
cipal objetivo de esta actuación ha sido que los inmi-
grantes repatriados puedan ser tratados con dignidad y 
pleno respeto a su integridad y puedan ser alojados en 
condiciones dignas.

Se trata de un antiguo colegio, actualmente sin uso, 
compuesto por ocho aulas, edificio para enfermería, 
puesto de control, bloque de letrinas y edificio de 
vivienda y cerca perimetral. La edificación se encuen-
tra en aparente buen estado con la excepción de la 
vivienda que precisa la renovación de la cubierta. El 
centro no dispone de acometida de agua ni de luz ni red 
de saneamiento así como tampoco baños y aseos.

La AECI ha financiado la rehabilitación del mismo 
mediante la ejecución de obras locales de acondiciona-
miento.
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Complementariamente se desplazaron a Nouadhi-
bou un equipo de 35 ingenieros militares, expertos en 
construcción de campamentos, con el equipamiento 
necesario para acondicionar la escuela en un campa-
mento temporal de acogida de inmigrantes con una 
capacidad aproximada de 200 personas.

La rehabilitación y acondicionamiento del centro de 
acogida se inició el 21 de marzo y fue transferido a las 
autoridades mauritanas el 2 de abril de 2006

En las instalaciones se esta dando apoyo al Gobier-
no de Mauritania para una adecuada asistencia a los 
inmigrantes. Esta asistencia humanitaria esta asimismo 
financiada por la AECI y es desarrollada por la ONG 
Media Luna Roja Mauritana en colaboración con la 
Cruz Roja Española presente en Nuadibu por trabajar 
en proyectos de cooperación al desarrollo. Se esta pro-
porcionando alimentos, ropa, calzado, mantas, asisten-
cia sanitaria, apoyo psicológico y posibilidad de comu-
nicación con las familias en el país de origen.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077376

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

Las obras «Mejora local de trazado y construcción 
de vía lenta en la carretera N-111, p.k. 166,700 al 
169,700» se encuentran dentro del plazo de ejecución 
vigente, que finaliza, en principio, en diciembre de 
2006. Únicamente han sufrido una paralización tempo-
ral como consecuencia de las condiciones climatológi-
cas del invierno en la zona de las obras, unido a que al 
ser el terreno del término municipal de Adradas, monte 
de utilidad pública, ha sido preciso tramitar un expe-
diente de prevalencia, previo a la ejecución de las obras 
en esa zona, cuya resolución definitiva se ha recibido 
con fecha 6 de junio de 2006.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077380

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que entre 2004, 2005 y el primer 
semestre de 2006, la Guardia Civil de la provincia de 
Soria conoció de 129 denuncias en materia de violencia 
doméstica.

Las medidas que en el ámbito de la Guardia Civil se 
vienen adoptando para combatir la violencia de genero, 
fundamentalmente son las que se contienen en el 
artículo 31 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciem-
bre, de Medidas de Protección Integral contra la Vio-
lencia de Género, que se concretan en las siguientes:

• Potenciación de los Servicios especializados de 
Atención a la Mujer y Menor (Emumes).

• Formación de los funcionarios dedicados a su 
prevención y respuesta.

• Apoyo y Atención a las víctimas de esta violen-
cia.

• Control y seguimiento de potenciales agresores.
• Colaboración y coordinación operativa con las 

Policías Locales, e informativa con el resto de organis-
mos y entidades afectadas.

• Aquellas contenidas en el Protocolo de actuación 
de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y de 
Coordinación con los órganos judiciales para la protec-
ción de las víctimas de violencia doméstica y de géne-
ro, aprobado por la Comisión Nacional de Coordina-
ción de la Policía Judicial y por su Comité Técnico, 
adaptado el mes de junio de 2005 a las disposiciones 
contenidas en la Ley Orgánica 1/2004, anteriormente 
citada.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

Las ayudas concedidas por el Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio a beneficiarios que entre los 
años 2004-2005 han presentado solicitudes de ayuda al 
Programa de Fomento de la Investigación Técnica 
(PROFIT), correspondientes a los programas, subpro-
gramas y acciones que gestiona la Dirección General 
de Desarrollo Industrial (se incluyen tanto la convoca-
toria específica de centros tecnológicos, como el Plan 
Nacional de Energía), distribuidos por Comunidades 
Autónomas, han sido:
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En el caso de la convocatoria 2006, todavía se 
encuentran en fase de evaluación los proyectos presen-
tados, de modo que aún no se han aprobado las ayudas 
que serán concedidas.

Asimismo, se indican a continuación las cantidades 
aprobadas por Comunidades Autónomas, en los años 
2004 y 2005, con referencia a la parte del programa 
Profit que es gestionada en la Secretaría de Estado de 
Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Informa-
ción. Los datos correspondientes al año 2006 no esta-
rán disponibles hasta que no finalicen y se resuelvan las 
correspondientes convocatorias.

Por otro lado, las ayudas aprobadas por el Ministe-
rio de Educación y Ciencia para el Fomento de la 
Investigación Técnica con cargo a los Presupuestos 
Generales del Estado durante el año 2004, en forma de 
subvención y préstamos y en miles de euros, fueron las 
siguientes:

Respecto al año 2005 se señalan las siguientes:

— Programa Nacional de Recursos y Tecnologías 
Agroalimentarias. Proyecto CIT-060000-2005-1. Em-
presa: Viscofan, S. A. Título: «Nueva envoltura de colá-
geno comestible para salchicha fresca de picado grue-
so». Presupuesto: 630.450 euros. Ayuda concedida: 
441.313 euros de anticipo reembolsable.

— En la Comunidad Foral de Navarra. Programa 
Nacional de Materiales. Schmidt-Clemens Spain, S. A.: 
«Desarrollo de nueva aleación y su procesado para la 
fabricación de tubos de hornos de etileno que permita 
aumentar su rendimiento y vida en servicio». Presu-
puesto proyecto: 802.350 euros. Ayuda concedida: 
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600.000 euros en forma de anticipo reembolsable. Cabe 
señalar, que esta ayuda finalmente fue desistida por el 
órgano solicitante.

— Universidad Pública de Navarra, en coopera-
ción con el Consejo Superior de Investigaciones Cientí-
ficas: «Sensor de campo magnético basado en el efecto 
de magneto-impedancia gigante. Diseño de sensores de 
posición sin contacto». Presupuesto proyecto: 79.755 
euros. Ayuda concedida: 64.560 euros en forma de sub-
vención.

Finalmente, en cuanto a las ayudas aprobadas para 
el 2006, actualmente el proceso se encuentra en fase de 
evaluación, por lo que de momento no se puede dar 
ninguna cifra.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077404

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Sus 
Señorías se significa que el presupuesto y los medios 
materiales con los que cuenta la Guardia Civil para 
combatir la violencia de género en Soria, forman parte 
de las partidas presupuestarias generales consignadas 
en los Presupuestos Generales del Estado, sin que se 
especifique u otorgue exclusivamente una parte de esa 
partida presupuestaria, para llevar a cabo funciones 
relacionadas con la violencia de género.

Por lo que se refiere a los medios personales, se 
señala que la Unidad Orgánica de Policía Judicial de la 
Comandancia de la Guardia Civil de Soria dispone de 
cuatro componentes que se dedican al seguimiento de 
las actuaciones relacionadas con la violencia de género. 
Asimismo, se dispone de seis efectivos distribuidos 
entre los Equipos Territoriales de Policía Judicial des-
plegados por la provincia.

No obstante debe resaltarse que, por parte de los 
componentes de todos y cada uno de los Puestos de la 
citada Comandancia, se realiza un seguimiento para el 
correcto cumplimiento de las medidas preventivas a 
favor de las posibles víctimas de violencia de género.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077405

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía (CNP) destinados a combatir específicamente la 
violencia de género en Soria son cuatro funcionarios, 
con independencia de las tareas de prevención del resto 
de los miembros del CNP de dicha ciudad.

En cuanto a los presupuestos y medios del SAF y 
del UPAP, señalar que ambas unidades policiales se 
nutren de los Presupuestos Generales, sin que existan 
partidas específicas para ellas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077414

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Aragonés Delgado, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En anexo se remite la información disponible al res-
pecto, extraída de las situaciones contables de los Pro-
yectos de Gasto de la Administración General del Esta-
do.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/077440

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio, y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

Actualmente se ha ejecutado un 30% del total de las 
obras del Tramo Albuñol-Variante de Adra, de la Auto-
vía del Mediterráneo. La obra no se encuentra paraliza-
da, salvo en aquellas unidades de obra incluidas en una 
propuesta de Modificado en tramitación. En este senti-
do se indica que sólo se ha aprobado una Modificación 
de obra. El resto del tramo en la provincia de Granada 
se encuentra en ejecución.

El Gobierno no tiene previsto aumentar los pagos a 
la empresa. Al ser una propuesta en tramitación, no se 
conoce en este momento el coste que implica este 
modificado.

La finalización de las obras está fijada para 2007, 
salvo las variaciones puntuales debidas a la tramitación 
de un segundo proyecto modificado.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077522

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de competencias del Ministerio de Sani-
dad y Consumo, las cantidades dedicadas a investigación 
biomédica en el año 2005, por parte del Instituto de Salud 
Carlos III, en procesos de concurrencia competitiva han 
sido 14.140.140 euros en el Programa de Recursos Huma-
nos (en el concepto presupuestario 483.02) y 107.810.530 
euros en el Programa de Fomento de la Investigación (en 
los conceptos presupuestarios 781 y 785).

En el año 2006 las cantidades previstas actualmente 
son 18.624.510 euros para el Programa de Recursos 
Humanos (en el concepto presupuestario 383.02) y 
1.566.000 euros (en el concepto presupuestario 452), así 
como 153.919.700 euros para el Programa de Fomento 
de la Investigación (en los conceptos presupuestarios 
781, 782 y 785), cuya asignación está pendiente de la 
resolución de los procesos de concurrencia competitiva.

Por lo que se refiere a las Redes Temáticas de Inves-
tigación Cooperativa (RETICS), convocatoria 2002-
2005, la cantidad correspondiente a la anualidad 2005 
fue de 55.044.863,30 euros.

En cuanto a las Estructuras Estables de Investiga-
ción Cooperativa, Retics y Centros de Investigación 
Biomédica en Red (CIBER), la cantidad presupuestada 
para el año 2006, a la espera de la finalización de las 
convocatorias actualmente abiertas es la siguiente:

Ciber: 32.000.000,00 euros.
Retics 2006-2009: 30.000.000,00 euros.

Por lo que respecta al Ministerio de Educación y 
Ciencia, se señala que en el Consejo Superior de Investi-
gaciones Científicas (CSIC) los recursos destinados a 
investigación biomédica se encuentran agrupados en el 
Área de Biología y Biomedicina y los mismos no reco-
gen los destinados, en el año 2006 (a 30 de junio), a los 
gastos de personal, por estar centralizados en el Organis-
mo y no desagregarse los mismos por Áreas Científicas y 
Centros de Investigación hasta el final del ejercicio.

Por otro lado, en la siguiente tabla se indican los 
Centros y cantidades pertenecientes al Área de Biolo-
gía y Biomedicina.

(1) Los gastos de este Centro en 2006 figuran incluidos en los del 
Centro de Inv. Isla de la Cartuja.

(2) Este Centro desaparece en el ejercicio 2006.
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Además, la Dirección General de Investigación 
invirtió las siguientes cantidades:

2005

— Número de proyectos aprobados del área bio-
médica: 578.

— Importe global: 72.277,075 euros.

2006

— La convocatoria para este año se encuentra 
actualmente abierta y en proceso de evaluación. Al 
estar basada en los principios de concurrencia competi-
tiva no se pueden adelantar los resultados.

Por último, la Dirección General de Política Tecno-
lógica gestiona las ayudas al Plan Nacional de Investi-
gación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológi-
ca, en la parte dedicada al Fomento de la Investigación 
Técnica (Real Decreto 1553/2004, de 25 de junio), que 
se otorgan según proyectos de I+D+i presentados a las 
convocatorias correspondientes.

2005

Ayudas otorgadas a proyectos de I+D+i en forma de 
subvención y préstamo: 64,35 millones de euros.

2006

Las solicitudes aún se encuentran en fase de evalua-
ción.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077591

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

De los 25 modificados a que se refiere Su Señoría, 12 
fueron autorizados y aprobados por el anterior Gobierno 
por un importe total de 30,1 millones de euros, otros 7 
fueron iniciados y autorizados por dicho Gobierno y 
aprobados por el actual por un importe de 31,5 millones 
de euros y otros 6 fueron autorizados y aprobados por el 
actual Ejecutivo con un importe de 20,5 millones de 
euros. Ello significa que el 76% de los modificados fue-
ron autorizados por el Gobierno del Partido Popular, 
representando el 75% de su importe total.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077594

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Se relacionan, a continuación, las licitaciones lleva-
das a cabo por la Dirección General del Agua del 
Ministerio de Medio Ambiente, durante los años 2004, 
2005 y hasta mayo de 2006, que afectan en todo, o en 
parte a la provincia de Málaga.

Asimismo, la Confederación Hidrográfica del Sur, 
transferida a la Junta de Andalucía, ha realizado inver-
siones cuya información obra en poder de Aguas de la 
Cuenca de Andalucía.

En el siguiente cuadro se relacionan las licitaciones 
que la Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente ha realizado en la provincia de Mála-
ga:
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La Dirección General del Instituto Nacional de 
Meteorología del Ministerio de Medio Ambiente infor-
ma que no ha habido licitaciones de forma directa en la 
provincia de Málaga, aunque en 2005 se han realizado 
los siguientes concursos que afectan a la provincia de 
Málaga:

— «Modernización del sistema de observación 
radar», con un presupuesto base de licitación de 
6.335.000 euros y adjudicado por la cantidad de 
4.421.830 euros. De esta cantidad corresponde la canti-
dad aproximada de 300.000 euros a la provincia de 
Málaga para la modernización del Radar de Alhaurín el 
Grande.

— «Suministro de sistemas de alimentación inin-
terrumpida para dos Centros Meteorológicos Territoria-
les», por un importe base de licitación de 24.100 euros 
y adjudicado por la cantidad de 18.200 euros. De esta 
cantidad corresponden 9.100 euros a la provincia de 
Málaga para el suministro de un sistema en el CMT en 
Andalucía Oriental y Melilla (Málaga).

— «Suministro de cuatrocientas estaciones clima-
tológicas automáticas», por un importe base de licita-
ción de 2.625.172,80 euros y adjudicado por 
1.765.032,80 euros. De estas estaciones, corresponden 
once a la provincia de Málaga por importe de 48.500 
euros.

— «Suministro de diecinueve sistemas para 
recepción de transmisiones Eumetcast», por un importe 
de 424.000 euros y adjudicado por 420.000 euros. A la 
provincia de Málaga le corresponde la cantidad aproxi-
mada a 22.000 euros para la instalación de un sistema 
en el Centro Meteorológico Territorial en Andalucía 
Oriental y Melilla (Málaga).

— «Suministro e instalación de sesenta y tres esta-
ciones automáticas para la red sinóptica complementa-
ria», por importe base de licitación de 2.848.065,60 
euros y adjudicado por 1.761.800 euros. A la provincia 

de Málaga le corresponde la cantidad aproximada de 
28.000 euros para la instalación de una estación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077660 y 184/077661

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se contienen los datos estadísti-
cos solicitados por Su Señoría, sobre delitos contra las 
personas y contra las viviendas, fábrica/almacén y 
vehículos, en los municipios de El Espinar y Cuéllar, 
durante los meses de enero a mayo del presente año, 
significando que, para este último municipio, el Progra-
ma Estadístico de Seguridad del Ministerio del Interior, 
no ha computado datos relativos a delitos contra las 
personas, en el período referenciado.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Computados datos en el municipio de referencia de enero a mayo.

Naturaleza del Lugar: Grupo Vivienda, fabrica/almacén y autobús, 
taxi y vehículo particular.

Sumarizado por localización del hecho.

Computados datos en el municipio de referencia de enero a mayo.

Naturaleza del Lugar: Grupo Vivienda, fabrica/almacén y autobús, 
taxi y vehículo particular.

Se ha realizado consulta para los artículos del Código Penal número 
238-241 (robo con fuerza en las cosas) y 263-267 (Daños), no com-
putándose datos para este último.

Sumarizado por localización del hecho.
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Computados datos en el municipio de referencia de enero a mayo.

Sumarizado por localización del hecho.

184/077667

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Caracuel del Olmo, María Amelia (GP).

Respuesta:

1. Convenios de colaboración en el año 2005:

En el marco del Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y la Junta de 
Andalucía para el desarrollo de actuaciones de acogida 
e integración así como de refuerzo educativo, la canti-
dad que el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales ha 
transferido a la Comunidad Autónoma de Andalucía 
asciende a 13.127.875,90 euros.

Esta cantidad corresponde a la asignación del Fondo 
de apoyo a la acogida y la integración de los inmigran-
tes así como para el refuerzo educativo de los mismos, 
distribuido por Acuerdo por el que se formalizan, para 
el ejercicio 2005, los criterios objetivos de distribución, 
así como la distribución resultante, del crédito presu-
puestario, por un importe de 120.000.000 de euros, del 
Fondo de Apoyo a la Acogida y la Integración de Inmi-
grantes así como al Refuerzo Educativo de los mis-
mos.

2. Subvenciones a entidades sin ánimo de lucro.

Hay que indicar que estas convocatorias de subven-
ciones van destinadas a entidades sin ánimo de lucro de 
ámbito estatal por lo que puede haber programas y 
actuaciones subvencionadas a entidades radicadas en 
otra Comunidad Autónoma distinta a Andalucía que 
tengan incidencia en la Comunidad de Andalucía. No 
obstante se presenta a continuación la información dis-
ponible de subvenciones a entidades radicadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía.

2.1. Subvenciones del Régimen General (Orden 
TAS/1870/2005, de 9 de junio), por la que se convoca 

la concesión de subvenciones sometidas al Régimen 
General de subvenciones del áreas de integración de los 
inmigrantes, solicitantes de asilo y otras personas con 
protección internacional del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales (BOE de 17 de junio): 643.200 
euros.

2.2. Convocatoria subvenciones con cargo al 
IRPF. Orden TAS/347/2005, de 17 de febrero, por la 
que se convocan ayudas y subvenciones para la realiza-
ción de programas de cooperación y voluntariado 
sociales, con cargo a la asignación tributaria del 
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. Pro-
gramas para inmigrantes y personas con protección 
internacional: 1.451.832 euros, según detalle que figura 
en anexo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/077683

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grande Pesquero, Pilar (GS).

Respuesta:

En el anexo adjunto se consignan las cantidades 
transferidas a la Comunidad Autónoma de Canarias, 
destinadas a programas de integración de inmigrantes 
desde los años 2002 a 2005, ambos inclusive, así como 
el detalle explicativo de las mismas.
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Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

(cantidades en euros)

(1) Cantidades transferidas por el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales a las Comunidades Autónomas (hasta el año 2005), en el 
marco de la Conferencia Sectorial de Asuntos Sociales del Ministe-
rio de Trabajo y Asuntos Sociales. Los convenios firmados con las 
distintas Comunidades Autónomas estaban dirigidos a promover y 
facilitar la integración social de los inmigrantes a través de proyec-
tos y acciones concretas en los ejes de:

Información, Orientación y Asesoramiento Sociolaboral.

Acogida Básica.
Sensibilización.

(2) Cuantía transferida por el antiguo Instituto de Migraciones y 
Servicios Sociales en el marco de los convenios firmados con algu-
nas Comunidades Autónomas para actuaciones de acogida a inmi-
grantes en situación de especial vulnerabilidad.

(3) Cuantía transferida con cargo al Fondo de apoyo a la acogida, 
integración y refuerzo educativo de los inmigrantes, creado en los 
Presupuestos Generales del Estado en el año 2005. Se financian 
actuaciones de: acogida, educación, vivienda, salud, servicios 
sociales, empleo, igualdad de trato, mujer, participación y sensibili-
zación.

184/077684

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grande Pesquero, Pilar (GS).

Respuesta:

Hasta 2005, la Administración General del Estado 
no ha financiado separadamente por Comunidades 
Autónomas el dispositivo de atención a personas inmi-
grantes a pie de playa de Cruz Roja Española, sino que 
la financiación ha sido global para el conjunto de las 
costas españolas incluidas en ese dispositivo en cada 
momento.

El dispositivo de atención a pie de playa de Cruz 
Roja Española comenzó a ser financiado en 2003, 
estando desplegado entonces en las costas andaluzas. 
La entonces Delegación del Gobierno para la Extranje-

ría y la Inmigración aportó 899.146,40 euros a Cruz 
Roja Española mediante una Addenda al Programa de 
Actuación en 2003 con esa ONG.

En 2004, la Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración (SEIE) del Ministerio de Trabajo y Asun-
tos Sociales, subvencionó nominativamente a Cruz 
Roja Española su dispositivo de atención a inmigrantes 
a pie de playa con 400.000 euros, incluyéndose por 
primera vez Fuerteventura entre sus zonas de actua-
ción.

En 2005, la SEIE concedió, en primer lugar a Cruz 
Roja Española una subvención nominativa por importe 
de 524.041,05 euros, para completar la financiación de 
la prestación de la referida atención en 2004.

Finalmente, el Real Decreto 1288/2005, de 28 de 
octubre (BOE del 29), por el que se aprueban las nor-
mas reguladoras de una subvención a conceder de 
forma directa a Cruz Roja Española para la atención a 
inmigrantes a pie de playa en el litoral de Andalucía y 
de Fuerteventura durante el ejercicio de 2005, permitió 
la concesión por la SEIE de una nueva subvención a 
Cruz Roja Española, en este caso directa, por importe 
de 533.500 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077691

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tomás García, Luis Juán; Heredia Díaz, 
Miguel Ángel; Torres Mora, José Andrés; 
Martel Gómez, Remedios, y Fuentes Pache-
co, Ana María (GS).

Respuesta:

Para la mejora de la señalización en la provincia de 
Málaga, el Ministerio de Fomento, con fecha 8 de junio 
de 2006 (BOE núm. 136), ha publicado la licitación de 
las obras del Proyecto «Marcas viales. Pintado y repin-
tado de marcas viales. Autovía del Mediterráneo, A-7, 
del p.k. 241,800 al 260,000 y en la Autovía de Málaga, 
A-45, del p.k. 122,000 al 166,900». El presupuesto de 
licitación de dichas obras asciende a 900.572,25 euros.

Asimismo, se encuentra en redacción el Proyecto 
«Marcas viales. Pintado y repintado de marcas viales. 
Autovía del Mediterráneo, A-7, del p.k. 137,700 al 
241.800». El presupuesto aproximado de dicho proyec-
to es de 1.060.000,00 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/077704 a 184/077706, 184/077709 a 184/077710 
y 184/077713 a 184/077718

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La Ley Orgánica 5/2005, de la Defensa Nacional, el 
Real Decreto 912/2002, de estructura básica de los Ejér-
citos y la Armada, y la Orden Ministerial 3537/2003 que 
lo desarrolla, constituyen la referencia básica para que el 
Almirante Jefe de Estado Mayor de la Armada (AJEMA) 
ejerza sus competencias de establecer la organización de 
la Armada para garantizar la preparación de la Fuerza, 
que es su principal responsabilidad.

La otra referencia obligada es el Real Decreto  
1311/2004, que fija las plantillas de cuadros de mando.

Dentro de este marco, el AJEMA ha establecido en 
sus instrucciones la organización del Cuartel General de 
la Armada, de la Fuerza y del Apoyo a la Fuerza, tenien-
do en cuenta la especial preparación de sus cuadros de 
mando, y ajustándose al número que tiene fijado.

Dado que la Armada tiene la responsabilidad de pre-
parar las tres Fuerzas principales que la componen 
(Flota, Fuerza de Acción Marítima y Fuerza de Infante-
ría de Marina), los cuatro oficiales generales de Infan-
tería de Marina de su estructura orgánica ocupan nece-
sariamente los cuatro puestos de oficial general 
relacionados con la preparación de la Fuerza de Infan-
tería de Marina (Comandante General de la Infantería 
de Marina, 2.º Comandante General de la Infantería de 
Marina, Jefe del Tercio de Armada y Jefe de la Fuerza 
de Protección). En el Estado Mayor de la Armada ocu-
pan puesto los oficiales generales del Cuerpo General, 
que son los que se dedican a la preparación de la Flota 
y la Fuerza de Acción Marítima.

En coherencia con este criterio, los puestos de Secreta-
rio General del EMA, que coordina el trabajo del Estado 
Mayor, y de Jefe del Gabinete del AJEMA, que trabaja en 
estrecha colaboración con el EMA, son desempeñados 
por capitanes de navío del Cuerpo General.

No se trata, por tanto, de ninguna discriminación.
La situación es completamente distinta en el Estado 

Mayor Conjunto (EMACON), donde no tiene porqué 
haber puestos específicos (no hay mando de Fuerza ni 
responsabilidades de preparación) y los puestos pueden 
ser ocupados de forma indistinta por oficiales generales 
de distintos Cuerpos.

Los cometidos de Seguridad Naval son propios 
tanto del Cuerpo General como de la Infantería de 
Marina.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077730 y 184/077731

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Martín Mendizá-
bal, María Eugenia (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma del País Vasco, por su 
propio régimen de financiación, no suscribe convenios 
con el Ministerio de Vivienda para el desarrollo en su 
territorio de Planes y Programas Estatales de Vivienda.

En consecuencia, las modalidades de actuación pro-
tegida que incluye el Plan Estatal no tienen efecto en 
esa Comunidad Autónoma.

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077744 y 184/077745

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matos Mascareño, Pablo, y Azpiroz Villar, 
José Eugenio (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma del País Vasco, por su 
propio régimen de financiación, no suscribe convenios 
con el Ministerio de Vivienda para el desarrollo en su 
territorio de Planes y Programas Estatales de Vivienda.

En consecuencia, las modalidades de actuación pro-
tegida que incluye el Plan Estatal no tienen efecto en 
esa Comunidad Autónoma

Madrid, 31 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077776

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

Durante la comparecencia a la que se refiere Su 
Señoría, el Ministro del Interior anunció la intención 
del Gobierno de impulsar dos proyectos de ley en el 
ámbito de la Guardia Civil, uno de ellos relativo al ejer-
cicio del derecho de asociación en el seno de la Institu-
ción para posibilitar la participación, representación y 
promoción de las condiciones profesionales de sus 
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miembros. Respecto del mismo, se señala que está pre-
visto iniciar la tramitación del texto durante el próximo 
período de sesiones.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077778

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

A continuación se indican los datos correspondien-
tes a la obra «Autovía del Sur, A-4, Nueva calzada de 
Despeñaperros, Tramo: Venta de Cárdenas-Santa 
Elena»:

Plazo de terminación: 2008.
Plazo (duración prevista): 40 meses y medio.
Fecha firma del contrato: Septiembre.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077779

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

A continuación se indican los datos correspondien-
tes a la obra «Autovía del Sur (A-4). Circunvalación 
Oeste de Jerez»:

Terminación prevista: 2007.
Plazo (duración prevista): 33 meses y medio.
Fecha firma del contrato inicial: Marzo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077780

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

A continuación se indican los datos correspondien-
tes a la obra «Autovía del Mediterráneo, A-7, tramo 
Almuñécar (La Herradura)-Almuñécar (Taramay)»:

Terminación prevista: 2007.
Plazo (duración prevista): 37 meses.
Firma del contrato: Agosto 2002.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077781

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto de las obras «Autovía del Mediterráneo, 
A-7. Tramo: Almuñécar (Taramay)-Salobreña 
(Lobres)», se encuentra pendiente de licitación.

Será una vez adjudicado y firmado el correspon-
diente contrato cuando pueda establecerse la fecha de 
terminación de las obras.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077788

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras «Autovía del Mediterráneo, A-7. Tramo: 
Albuñol-Variante de Adra» se contrataron en noviem-
bre 2002 con un plazo de 32 meses.

Debido a las incidencias ocurridas en octubre de 
2005, la obra ha tenido una paralización temporal total 
que ha afectado a su plazo de ejecución.

Asimismo, se está tramitando un modificado del 
proyecto que puede tener incidencia en el plazo vigen-
te, estimándose que la puesta en servicio tendrá lugar a 
principios de 2008.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/077790

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras «Autovía de Sierra Nevada, A-44. Tramo: 
Vélez de Benaudalla-La Gorgoracha» se contrataron en 
noviembre de 2004, con un plazo de 41 meses.

Está prevista la finalización en 2008.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077792

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

A continuación se indica la situación de las obras 
«Autovía de Málaga (A-45). Enlace con A-386»:

• La firma del contrato de las obras ha tenido lugar 
el 10 de marzo de 2006 y el plazo de ejecución es de 15 
meses.

• Las obras van a iniciarse en breve.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077795

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El tramo «Autovía de Málaga, A-45 de Córdoba a 
Málaga, denominado Benamejí (S)-Antequera (A-92)» 
se contrató en octubre de 2005, con un plazo de ejecu-
ción de 19 meses y dos días, estando prevista su finali-
zación en 2007.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077825

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras del tramo Almazán-Cubo de la Solana, en 
la A-15, han sido licitadas en el BOE de 11 de mayo de 
2006.

En consecuencia, no puede informarse sobre los 
datos solicitados por S. S. hasta que se adjudique la 
obra, se fijen las anualidades y se proceda a la firma del 
correspondiente contrato.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077826

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras del tramo Cubo de la Solana-Los Rába-
nos, en la A-15, tienen prevista su puesta en servicio a 
finales de 2008.

La duración prevista para la ejecución de dicha obra 
es de 34 meses y la firma del contrato tuvo lugar en 
enero de 2006.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077827

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras del tramo Los Rábanos-Soria, en la A-15, 
tienen prevista su puesta en servicio a finales de 2008.

La duración prevista para la ejecución de dicha obra 
es de 34 meses y la firma del contrato tuvo lugar en 
diciembre de 2005.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/077834

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto para la puesta en servicio del 
tramo de la A-50, Narros del Castillo-Peñaranda de 
Bracamonte, es en 2008.

La duración de la ejecución del tramo es de 31,1 
meses y la firma del contrato lo fue en mayo de 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077835

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto para la puesta en servicio del 
tramo de la A-50, Peñaranda de Bracamonte-Villar de 
Gallinazo, es 2008.

La duración de la ejecución del tramo es de 31,1 
meses y la firma del contrato lo fue en mayo de 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077838

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto de la puesta en servicio del tramo 
de la A-62, Salamanca (N)-Salamanca (O), es 2007.

La duración de la ejecución del tramo es de 40 
meses y la firma del contrato fue en octubre de 2003.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077839

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto vigente de la puesta en servicio del 
tramo de la A-62, Ciudad Rodrigo-Fuentes de Oñoro, 
es el año 2009. No obstante, y dado el ritmo de los tra-
bajos en curso, se prevé poner en servicio la obra en 
2008.

La duración de la ejecución del tramo es de 41 
meses y la firma del contrato fue en diciembre de 
2004.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077840

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto de la puesta en servicio del tramo 
de la A-66, Zamora (N)-Río Duero (N-122), es 2007. 
No obstante, y dado el ritmo de los trabajos en curso, 
se prevé que la obra pueda ponerse en servicio en 
2006.

La duración de la ejecución del tramo es de 32 
meses y la firma del contrato fue en enero de 2004.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077848

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto de la puesta en servicio del tramo 
de la A-66, Salamanca (S)-Cuatro Calzadas, es 2008. 
No obstante y dado el ritmo de los trabajos en curso, se 
prevé que la obra pueda ponerse en servicio a finales de 
2007.

La duración de la ejecución del tramo es de 33 
meses y la firma del contrato fue en marzo de 2004.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/077859

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El plazo previsto vigente de la puesta en servicio del 
tramo de la A-67, Varte-Aguilar: Aguilar de Campóo 
(N)-Aguilar de Campóo, es 2008. No obstante, y dado 
el ritmo de los trabajos en curso, se prevé que la obra 
pueda ponerse en servicio en 2007.

La duración de la ejecución del tramo es de 33 
meses y la firma del contrato fue en febrero de 2004.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077879

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Actualmente se está tramitando un proyecto modifi-
cado, por lo que no se puede precisar con suficiente 
rigor la fecha prevista de puesta en servicio.

El plazo previsto en la adjudicación de las obras es 
de 24 meses y la firma del contrato tuvo lugar en marzo 
de 2004.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077885

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La puesta en servicio de la actuación interesada por 
S. S. está prevista en 2008.

El plazo de ejecución es de 22 meses y la firma del 
contrato tuvo lugar en enero de 2006.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077896

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La puesta en servicio de la actuación interesada por 
S. S. está prevista en 2007. El plazo de ejecución es de 
33 meses, y la firma del contrato se realizó en marzo de 
2004.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077897

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La puesta en servicio de la obra interesada por S. S. 
está prevista en 2008.

La duración prevista para la ejecución de la obra en 
la adjudicación era de 23,5 meses, y la firma del contra-
to se realizó en noviembre de 2005.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077898

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La terminación de la actuación interesada por S. S. 
está prevista en 2008.

La duración prevista para la ejecución de la obra en 
la adjudicación era de 33 meses, y la firma del contrato 
se realizó en diciembre de 2005.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077899

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).
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Respuesta:

La terminación de la actuación interesada por S. S. 
está prevista en 2007.

La duración prevista para la ejecución de la obra 
interesada por S. S. en la adjudicación era de 28 meses 
y medio, y la firma del contrato se realizó en diciembre 
de 2004.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077905

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las actuaciones previstas en la A-4 entre Madrid y 
Venta de Cárdenas, están contempladas en los antepro-
yectos de adecuación, reforma y conservación del 
corredor de Andalucía A-4. Concretamente hay tres 
tramos que corresponden a:

• Madrid-Ocaña (Sur).
• Ocaña-Puerto Lápice (Sur).
• Puerto Lápice-Venta de Cárdenas.

Todos los tramos deben pasar el trámite de informa-
ción pública. Cuando se resuelva esa fase podrá proce-
derse a la licitación mediante el sistema de concesión 
de los tramos, por lo que resulta prematuro determinar 
la fecha exacta para su puesta en servicio.

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077906

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

En relación con la fecha prevista de puesta en servi-
cio y otros datos, relativos a la carretera conexión AP-6 
con N-VI, ramal 1, Variante de Guadarrama, se señala 
lo siguiente:

El ramal 1 de la Variante de Guadarrama ha sido 
puesto en servicio el 13 de septiembre de 2005.

La Variante de Guadarrama se ejecuta según lo dis-
puesto en el Real Decreto 315/2004, de 20 de febrero, 
que establece un convenio entre la Administración 
General del Estado y la Sociedad Concesionaria Caste-
llana de Autopistas para la utilización de un tramo de la 
Autopista de Peaje AP-1 Villalba-Adanero, como 
Variante de la Carretera N-VI a su paso por la pobla-
ción de Guadarrama. Estas obras comprenden, además 
del Ramal 1 citado, la construcción de un carril adicio-
nal en las calzadas existentes de la AP-6 entre el enlace 
del Valle de los Caídos y las bocas del Túnel de Guada-
rrama en la vertiente sur, y entre esos mismos puntos en 
la calzada actualmente en construcción, así como la 
implementación final adicional de tres ramales de 
conexión entre la AP-6 y la N-VI (hasta un total de cua-
tro si se incluye el Ramal 1 que nos ocupa) de los cua-
les uno (R.0) ya está construido y en servicio, el R.2 se 
construye conjuntamente con la tercera calzada y el 
tercer túnel y el R.3 tiene pendiente de aprobación su 
proyecto de construcción.

Al tratarse de una parte de un conjunto de actuacio-
nes, el Ramal 1 Variante de Guadarrama carece de un 
plazo de ejecución propiamente dicho, ya que se 
encuentra contemplada dentro de un Plan de Obra que 
afecta al total de las mismas.

Por último, dado que se trata de un convenio, no 
existe contrato de obras como tal, por lo que la fecha de 
firma puede considerarse la de 20 de febrero de 2004, 
fecha del propio convenio.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La terminación de las obras del tramo de la A-22 
Ponzano-Velillas esta prevista en 2009.

La duración prevista para la ejecución de la obra en 
la adjudicación de la misma es de 38 meses y la forma-
lización del contrato tuvo lugar en diciembre de 2005.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077919

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).
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Respuesta:

La terminación de las obras del tramo de la A-22 
Ponzano-El Pueyo, está prevista en 2008.

La duración prevista para la ejecución de la obra en 
la adjudicación de la misma es de 35 meses y la forma-
lización del contrato tuvo lugar en diciembre de 2005.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077920

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La terminación de las obras del tramo de la A-22 
Variante de Monzón esta prevista en 2008.

La duración prevista para la ejecución de la obra en 
la adjudicación de la misma es de 40 meses y la forma-
lización del contrato tuvo lugar en noviembre de 2004.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077975

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Actualmente se está procediendo a la redacción del 
proyecto de construcción del tramo interesado.

Una vez se produzca la aprobación del referido pro-
yecto, se procederá a la licitación de las obras, a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos) y posterior inicio de las mismas.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077976

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Actualmente se está procediendo a la redacción del 
proyecto de construcción del tramo interesado.

Una vez se produzca la aprobación del referido pro-
yecto, se procederá a la licitación de las obras, a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos) y posterior inicio de las mismas.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077977

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. Una vez 
supervisado se procederá a la contratación de las 
obras.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán a 
la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077978

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Actualmente se está procediendo a la redacción del 
proyecto del tramo interesado.

Una vez se produzca la aprobación del referido pro-
yecto, se procederá a la adjudicación del consiguiente 
contrato (estableciéndose en dicho ejecución y presu-
puesto definitivos) y posterior inicio de las mismas.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077981

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).
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Respuesta:

El proyecto se encuentra en fase de redacción. El 
plazo de terminación vigente es noviembre de 2006. 
Sin embargo, va a ser necesario someterlo a un nuevo 
procedimiento de información pública dado que así lo 
exigía la Declaración de Impacto Ambiental si se cam-
biaba la cota del embalse de Yesa.

Una vez se lleve a cabo dicho procedimiento podrá 
concluirse el proyecto y por lo tanto comenzar las 
obras.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán a 
la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077985

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en la última fase de redacción. Una 
vez supervisado y aprobado se procederá a la licitación 
de las obras.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077986

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. El plazo de 
terminación vigente es octubre de 2006 aunque ha sido 
necesaria una nueva información pública (BOE 27-5-06) 
para cumplimentar los condicionados de la Declaración 
de Impacto Ambiental.

Si no se producen alegaciones de importancia, una 
vez supervisado el proyecto se procederá a la licitación 
de las obras.

El presupuesto y plazos definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077987

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. El plazo de 
terminación vigente es septiembre de 2006 aunque ha 
sido necesaria una nueva información pública (BOE 
21-4-06) para cumplimentar los condicionados de la 
Declaración de Impacto Ambiental.

Si no se producen alegaciones de importancia, una 
vez supervisado el proyecto se procederá a la licitación 
de las obras.

El presupuesto y plazos definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077988

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. El plazo de 
terminación vigente es octubre de 2006 aunque ha sido 
necesaria una nueva información pública (BOE 21-4-06) 
para cumplimentar los condicionados de la Declaración 
de Impacto Ambiental.

Si no se producen alegaciones de importancia, una 
vez supervisado el proyecto se procederá a la licitación 
de las obras.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077989

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en la fase final de redacción. Una 
vez supervisado y aprobado se procederá a la licitación 
de las obras.
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El presupuesto y plazo definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077990

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto ya ha sido aprobado, estando programa-
do que las obras se liciten en el presente ejercicio.

El presupuesto y la duración definitivos se determi-
narán en la adjudicación de las mismas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077991

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. Una vez apro-
bado se procederá a la licitación de las obras y a su 
posterior inicio.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077992

(184) Pregunta escrita Congreso

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. Una vez apro-
bado se procederá a la licitación de las obras y a su 
posterior inicio.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077994

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. Una vez 
supervisado y aprobado se procederá a la contratación 
de las obras, siendo prematuro concretar la fecha exac-
ta de inicio de las mismas.

El presupuesto y la duración estimada de las obras 
se determinará en su adjudicación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077995

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. Una vez apro-
bado se procederá a la licitación de las obras y a su 
posterior inicio.

El presupuesto y plazo definitivos se determinarán 
en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077996

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto está en fase de redacción. Es preciso 
someterlo a un nuevo procedimiento de información 
pública y de Declaración de Impacto Ambiental por 
haberse considerado conveniente proceder a un cambio 
de trazado en la parte central del tramo, después de ser 
estudiadas las solicitudes al respecto del Ayuntamiento 
de Sabiñánigo y de las empresas de la zona al objeto de 
mejorar la funcionalidad de la variante y afectar lo 
menos posible al desarrollo del territorio.

Por ello, mientras no se lleve a cabo dicho procedi-
miento y se resuelva una nueva Declaración de Impacto 
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Ambiental no podrá concluirse el proyecto ni por lo 
tanto comenzar las obras.

El presupuesto y plazo definitivos de las obras se 
determinará en el momento de adjudicación de las mis-
mas.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078050

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, a marzo del presente año, el 
número de efectivos de las unidades especializadas en 
violencia de género y doméstica del Cuerpo Nacional 
de Policía en la Comunidad Autónoma de Aragón 
ascendía a cuarenta y cuatro y, por lo que se refiere a la 
Guardia Civil, existían nueve puntos de atención espe-
cializada para casos de violencia de género con un total 
de doce especialistas.

No obstante, la totalidad de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad intervienen en mayor o menor medida en 
las labores de prevención y represión de los delitos de 
violencia de género y en las de protección de sus vícti-
mas.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078054

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría se significa que, a marzo del presente año, el núme-
ro de efectivos de las unidades especializadas en vio-
lencia de género y doméstica del Cuerpo Nacional de 
Policía en la Comunidad Autónoma de Castilla-La 
Mancha ascendía a cincuenta y uno y, por lo que se 
refiere a la Guardia Civil, existían dieciséis puntos de 
atención especializada para casos de violencia de géne-
ro con un total de veintiún especialistas.

No obstante, la totalidad de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad intervienen en mayor o menor medida en 

las labores de prevención y represión de los delitos de 
violencia de género y en las de protección de sus vícti-
mas.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078059

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en marzo del presente año, el 
número de efectivos de las unidades especializadas en 
violencia de género y doméstica del Cuerpo Nacional 
de Policía en la Comunidad Autónoma de Murcia, 
ascendía a treinta y cuatro y, por lo que se refiere a la 
Guardia Civil, existían siete puntos de atención espe-
cializada para casos de violencia de género, con un 
total de diez especialistas.

No obstante, la totalidad de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad intervienen en mayor o menor medida en 
las labores de prevención y represión de los delitos de 
violencia de género y en las de protección de sus vícti-
mas.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078060

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en marzo del presente año, el 
número de efectivos de las unidades especializadas en 
violencia de género y doméstica del Cuerpo Nacional 
de Policía en Ceuta ascendía a ocho y, por lo que se 
refiere a la Guardia Civil, existía un punto de atención 
especializada para casos de violencia de género con un 
total de dos especialistas.

No obstante, la totalidad de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad intervienen en mayor o menor medida en 
las labores de prevención y represión de los delitos de 
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violencia de género y en las de protección de sus vícti-
mas.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078061

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

A marzo del presente año, el número de efectivos de 
las unidades especializadas en violencia de género y 
doméstica del Cuerpo Nacional de Policía en Melilla 
ascendía a diecisiete y, por lo que se refiere a la Guar-
dia Civil, existía un punto de atención especializada 
para casos de violencia de género con un total de dos 
especialistas.

No obstante, la totalidad de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad intervienen en mayor o menor medida en 
las labores de prevención y represión de los delitos de 
violencia de género y en las de protección de sus vícti-
mas.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078085

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El tramo Toledo-Ciudad Real está siendo objeto de 
la redacción de un anteproyecto que servirá de base a la 
licitación de la concesión correspondiente, ya que esta 
infraestructura se contempla como una autopista de 
peaje. Actualmente no es posible fijar la fecha exacta 
de comienzo de las obras.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078103

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Actualmente, se encuentra en redacción el Proyecto 
de Construcción del tramo Valladolid-Aeropuerto de 
Villanubla, por lo que resulta prematuro indicar la 
fecha exacta para el inicio de las obras.

El presupuesto y plazo definitivos de las obras, se 
determinará en el momento de adjudicación de las mis-
mas.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078109

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Con fecha 10 de abril de 2006 —BOE de 16 de 
mayo—, se aprobó el expediente de información públi-
ca y, definitivamente, el «Proyecto del Trazado de la 
Variante de Quintanilla Vivar-Quintanaortuño». Una 
vez se apruebe el proyecto de construcción, podrá lici-
tarse la ejecución de la obra, en cuya adjudicación se 
fijarán el presupuesto y las anualidades correspondien-
tes, así como el plazo de ejecución.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078115

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La adecuación, reforma y conservación del corredor 
de Levante (A-3 y A-31) Madrid-La Roda, se ha dividi-
do en dos anteproyectos. El citado por Su Señoría  
AO-E-154, es el anteproyecto base de todo el corredor. 
La iniciación de las obras se realizará cuando se contra-
te mediante el sistema de concesión cada uno de los dos 
tramos en que se ha dividido el itinerario:

• AO-M-66 Madrid-L.P. Cuenca.
• AO-CU-08 L.P. Cuenca-L.P. Albacete (A-31).

Previamente a dicha contratación dichos antepro-
yectos deben ser sometidos al trámite de información 
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pública, por lo que, a fecha de hoy, es prematuro cono-
cer la fecha exacta de puesta en servicio de las obras, 
así como el presupuesto de ejecución, que quedarán 
fijados con carácter definitivo en el proceso de adjudi-
cación de las obras.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078141

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Actualmente se está procediendo a la redacción del 
proyecto de construcción del tramo interesado por Su 
Señoría, encontrándose actualmente en avanzada fase 
de redacción.

Una vez que se produzca la aprobación del referido 
proyecto, se procederá a la licitación de las obras, y a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078142

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Se está procediendo a la redacción del proyecto de 
construcción del tramo interesado por Su Señoría, 
encontrándose actualmente en avanzada fase de redac-
ción.

Una vez que se produzca la aprobación del referido 
proyecto, se procederá a la licitación de las obras y a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078143

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Se está procediendo a la redacción del proyecto de 
construcción de la Variante de Valls, encontrándose 
actualmente en avanzada fase de redacción.

Una vez que se produzca la aprobación del referido 
proyecto, se procederá a la licitación de las obras y a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078144

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Se está procediendo a la redacción del proyecto de 
construcción de la obra interesada por Su Señoría, encon-
trándose actualmente en avanzada fase de redacción.

Una vez que se produzca la aprobación del referido 
proyecto, se procederá a la licitación de las obras y a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078146

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto de construcción está redactado. El pre-
supuesto y plazo definitivos para la realización de las 
obras se determinarán en la adjudicación de las mis-
mas.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/078155

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras del tramo Vilamar-Lorenzana se licitaron 
en el BOE el día 21 de junio de 2006. El presupuesto y 
plazo definitivos vendrán determinados en el proceso 
de adjudicación de la obra.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078156

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El proyecto del tramo «Lorenzana-Mondoñedo» ha 
sido aprobado en fecha 8 de mayo de 2006, habiéndose 
iniciado el proceso expropiatorio. El Consejo de Ministros 
autorizó la licitación de las obras con fecha 23 de junio.

Los datos definitivos relativos al presupuesto y la 
duración se definirán en la adjudicación de las obras.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078181

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La asistencia técnica para la redacción del proyecto 
«Conexión de la LO-20 y la N-232 con la Autovía Pam-
plona-Logroño. Tramo: Recajo-Logroño», fue licitada 
en el BOE del 5 de enero de 2006 y adjudicada el 6 de 
julio de 2006, con un plazo de 9 meses para la materia-
lización de su redacción.

Dado que una vez redactado el proyecto ha de pro-
cederse a su supervisión y aprobación, previa a la licita-
ción de las obras, es prematuro fijar una fecha exacta de 
inicio de las obras.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078183

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Se encuentra en redacción el proyecto de la Autovía 
del Reguerón, con finalización prevista en 2007, por lo 
que resulta prematuro indicar fecha para el inicio de las 
obras.

El presupuesto definitivo y la duración de las obras 
se fijarán en la aprobación del proyecto y posterior lici-
tación y adjudicación de los trabajos.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078194

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El contrato para la redacción del proyecto construc-
tivo, autovía A-14, tramo Rosselló-Almenar se ha fir-
mado en junio de 2006, con un plazo previsto de 18 
meses.

Una vez que se produzca la aprobación del referido 
proyecto, se procederá a la licitación de las obras y a la 
adjudicación del consiguiente contrato (estableciéndo-
se en dicho trámite el plazo de ejecución y presupuesto 
definitivos).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078336

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
l997.17.38.3025, Autovía A-8. Tramo «Variante de 
Navia», ascendieron a 37.337.400,87 euros, lo que 
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supone un 139,8% de grado de ejecución, frente al cré-
dito inicial (26.711.150,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078337

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
1998.17.38.0112, Autovía A-8 Tramo «Villaviciosa-
Lieres, ascendieron a 28.896.128,67 euros, lo que 
supone un 165,24% de grado de ejecución, frente al 
crédito inicial (17.487.350,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078338

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
1998.17.38.0440 «Enlace sobre la A-66 y acceso a Ven-
tanielles y Rubín», ascendieron a 371.223,01 euros, lo 
que supone un 136,7% de grado de ejecución, frente al 
crédito inicial (271.620,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078339

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
1998.17.38.4355, Autovía A-8 Tramo: Gijón-Villavi-
ciosa, ascendieron a 31.049.151,82 euros, lo que supo-
ne un 198,72% de grado de ejecución, frente al crédito 
inicial (15.624.240,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078340

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
1998.17.38.4445, «Autovía A-63. Tramo: Trubia-
Grado-Salas», ascendieron a 4.913.053,08 euros, lo 
que supone un 87,07% de grado de ejecución, frente al 
crédito inicial (5.642.320,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078342

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio 2005, las obligaciones recono-
cidas en el proyecto de gasto 2000.1738.0950, Autovía 
A-63. Tramo: Latores-Trubia, ascendieron a 429.279,59 
euros, lo que supone un 15,21% de grado de ejecución, 
frente al crédito inicial (2.821.890,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/078343

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
2000.17.38.0955 «Autovía Oviedo-La Espina, Tramo: 
Salas-La Espina» ascendieron a 4.288.715,29 euros, lo 
que supone un 77,92% de grado de ejecución frente al 
crédito inicial (5.503.850,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078344

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
2000.17.38.0960 Autovía A-63. Tramo: «Trubia-Enla-
ce de Llera (1.ª calzada)» ascendieron a 15.670.108,29 
euros, lo que supone un 126,25% de grado de ejecución 
frente al crédito inicial (12.411.010,00 euros).

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078345

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

El código de proyecto indicado en la pregunta  
—2000.17.38.0965—, corresponde a la actuación 
«Enlace de Llera-Grado (1.ª calzada)». Las obligacio-
nes reconocidas en el 2005 ascendieron a 11.916.797,61 

euros, lo que supone un 158,92% del grado de ejecu-
ción frente al crédito inicial.

Madrid, 24 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078346

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
2000.17.38.0970 Autovía A-63. Tramo: «Trubia-Grado 
(2.ª calzada)» ascendieron a 1.222.036,61 euros, lo que 
supone un 108,56% de grado de ejecución frente al 
crédito inicial (1.125.600,00 euros).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078348

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
2001.17.38.0861 Autovía A-8. Tramo: «Tamón-Villale-
gre» ascendieron a 37.159.843,76 euros, lo que supone 
un 116,4% de grado de ejecución frente al crédito ini-
cial (31.924.430,00 euros).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078349

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).
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Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
2001.17.38.0862 Autovía A-8. Tramo: «Villalegre-
Vegarrozadas» ascendieron a 5.581.902,63 euros, lo 
que supone un 54,4% de grado de ejecución frente al 
crédito inicial (10.263.020,00 euros).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078350

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005, las obliga-
ciones reconocidas en el  proyecto de gasto 
2001.17.38.0863 Autovía A-8. Tramo: «Vegarrozadas-
Soto del Barco» ascendieron a 15.480.641,80 euros, lo 
que supone un 138,06% de grado de ejecución frente al 
crédito inicial (11.212.870,00 euros).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078367

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario 2005 no se regis-
traron obligaciones reconocidas en el proyecto de gasto 
2004.17.38.3647 «Enlace de la A-64 en Pola de Siero».

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078640

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salord Torrent, Juan (GP).

Respuesta:

El despliegue de medios del Estado contra incendios 
forestales se basa en la distribución de competencias entre 

Administraciones, según la cual corresponde a las Comu-
nidades Autónomas la extinción de los incendios foresta-
les y al Estado el apoyo en las situaciones críticas.

De acuerdo con este planteamiento, el despliegue en 
2006 se compone de 34 bases distribuidas por todo el 
territorio nacional.

En Illes Balears se sitúan dos de estas bases, una de 
ellas en Pollensa, con un avión anfibio CL-215T, y otra 
en Son Bonet, con un avión AT-802, de 3.100 litros.

La apertura de la base de Pollensa para esta activi-
dad se ha ampliado este año, comenzando el 1 de junio 
y terminando el 30 de septiembre.

En relación con un segundo avión, hay que reseñar 
que todos los medios son de cobertura nacional, por lo 
que cuando sea necesario, se desplazarán medios situa-
dos en otras bases para apoyar al dispositivo de la Comu-
nidad Autónoma. Igualmente los medios del Estado 
situados en Illes Balears pueden ser enviados a otras 
zonas, cuando sea preciso, lo cual se ha realizado ya en 
varias ocasiones durante el mes de junio, mientras que 
no han necesitado intervenir en el Archipiélago Balear.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078643 a 184/078645

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Los festivales internacionales de cine incluidos en la 
Resolución de 30 de diciembre de 2005, del Instituto de 
la Cinematografía y de las Artes Audiovisuales, por los 
que se convoca la concesión de ayudas para la partici-
pación y la promoción de películas españolas seleccio-
nadas en festivales internacionales durante el año 2006 
(BOE 26-01-06), son los siguientes:

a) Óscar de la Academia de las Artes y las Cien-
cias de Hollywood.

b) Festival Internacional de Cine de Berlín.
c) Festival Internacional de Cine de Cannes.
d) Festival Internacional de Cine de San Sebas-

tián.
e) Festival Internacional de Cine de Venecia.
f) Semana Internacional de Cine de Valladolid.
g) Festival Internacional de Cine de Mar del 

Plata.
h) Festival des Films du Monde de Montreal.
i) Festival Internacional de Cine de Karlovy Vary.
j) Festival Internacional de Cine de Moscú.
k) Festival Internacional de Cine de Locarno.
l) Festival Internacional de Cine de Toronto.

El crédito total en este ejercicio asciende a 1.022.000 
euros y el importe individual varía en función del festi-
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val, la sección y el tratamiento especial de las copro-
ducciones (apartados 3.º y 4.º de la Resolución citada).

A 15 de junio de 2006 el importe de las ayudas con-
cedidas era de 210.254,13 euros, encontrándose abierto 
el plazo para solicitar ayudas por la participación en el 
Festival Internacional de Cine de Cannes.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078647 y 184/078659 a 184/078661

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Con el fin de adecuar el parque de salas de exhibición 
a los requerimientos del público, se vienen suscribiendo 
convenios entre el Instituto de la Cinematografia y de las 
Artes Audiovisuales (ICAA) y el Instituto de Crédito 
Oficial (ICO), para el establecimiento de líneas de prés-
tamo que faciliten las inversiones en infraestructuras de 
exhibición y adaptación de elementos de proyección y 
sonido a las nuevas tecnologías. La línea creada para el 
año 2006 tiene una dotación de 6 millones de euros.

El ICAA concede ayudas financieras para la minori-
zación de intereses de los préstamos que soliciten las 
empresas para esas inversiones, al amparo del citado 
Convenio. La dotación de estas ayudas para 2006 es de 
500.000 euros, estando abierto el Convenio y no 
habiéndose recibido solicitudes hasta el momento.

Actualmente se está estudiando con el sector de 
exhibición la posibilidad de crear ayudas de carácter 
automático para el mismo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078648 a 184/078654

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Dentro de las medidas de apoyo a la cinematografía 
se han suscrito dos Protocolos de colaboración con Por-
tugal, cuyo objeto es el fomento de las coproducciones 
y de la distribución.

El 24 de marzo de 2006 las Ministras de Cultura de 
ambos países firmaron en Madrid el Protocolo de fomen-
to de las coproducciones, y el 10 de febrero de 2005 el 
Director del Instituto de la Cinematografía y de las Artes 
Audiovisuales firmó en Lisboa el Protocolo sobre distri-

bución con el Presidente del Instituto de Cinema Audio-
visual y Multimedia de Portugal. Ambos documentos, 
por tanto, se han suscrito entre organismos oficiales, no 
con productores y distribuidores concretos.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078655 a 184/078658

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Dentro de las ayudas a la cinematografía, y en con-
creto en las ayudas sobre proyecto, se han introducido 
modificaciones que afectan a los siguientes aspectos:

— En cuanto a criterios de selección, se ha intro-
ducido el concepto de «largometrajes de decidido con-
tenido artístico y cultural» como proyectos a valorar 
para recibir ayudas.

— En cuanto a reserva de crédito, se ha incremen-
tado el global para la concesión de estas ayudas, pasan-
do de 2 millones de euros en 2004 a 6 millones de euros 
en 2005 y 2006.

— En cuanto a importes máximos de estas ayu-
das, se han incrementado de 360.607 euros a 500.000 
euros en 2006.

Respecto a la concesión de las ayudas de 2006, se 
señala que próximamente se reunirá el Comité de Exper-
tos que debe proponer la concesión de las mismas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078796

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

A lo largo de la negociación del Consejo de Ministros, 
de diciembre de 2005, la Comisión se mostró favorable a 
la petición de Francia de establecer un TAC mínimo, entre 
4.000 y 6.000 toneladas para 2006, por entender que éste 
no tendría un efecto negativo para el stock.

Con el objetivo de lograr un balance más satisfactorio 
para la flota española, el Gobierno negoció con la Comi-
sión y con Francia que la apertura de la pesquería no se 
produjera en enero, sino en marzo, fecha más próxima a 
su inicio por parte del sector español (abril y mayo).
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No obstante, por segundo año consecutivo, la costera 
no ha sido favorable para la flota española, situación que 
se analizó el pasado 31 de mayo con el sector afectado y 
representantes de Organismos científicos (Instituto 
Español de Oceanografía —IE0— y la Fundación AZTI 
—Instituto Tecnológico Pesquero y Alimentario—).

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
comunicó a la Comisión Europea los resultados de la cam-
paña científica de primavera (BIOMAN) realizada por 
España, recordándole el compromiso de cerrar la pesquería 
si definitivamente el Comité Científico y Técnico de la 
Pesca (STECF) confirmase que la biomasa de la anchoa se 
encontrara por debajo de Blim. Tras la evaluación realizada 
del 14 al 16 de junio, el Comité ha ratificado que la biomasa 
de la anchoa estaba por debajo de la biomasa límite.

El Reglamento Comunitario 51/2006, en su artícu-
lo 5.3, prevé que «la Comisión detendrá inmediatamente 
las actividades de pesca relativas a la anchoa en la Sub-
zona VIII, si el STEFC informa de que la biomasa de 
reproductores en la época de reproducción de 2006, es 
inferior a 28.000 Tm». La Comisión informó en el últi-
mo Consejo de Ministros de Pesca, celebrado el 18 de 
julio de 2006, que al darse las circunstancias previstas en 
el Reglamento de TAC’s y cuotas para 2006, debe proce-
derse al cierre de la pesquería. El Reglamento 1116/
2006. de 20 de julio, prohibe la pesca de anchoa en la 
subzona CEIM VIII hasta el 31 de diciembre de 2006.

Por otra parte, el Gobierno va a abordar, con la 
Comisión Europea, un Plan de Gestión para el próximo 
año, basado en el establecimiento de un TAC acorde 
con los niveles de la biomasa que determinen los cien-
tíficos. Al mismo tiempo, se van a continuar las campa-
ñas y evaluaciones científicas que sean necesarias. En 
este sentido, el próximo mes de septiembre, el Ministe-
rio de Agricultura, Pesca y Alimentación, con la cola-
boración de AZTI y a bordo del buque oceanográfico 
Enma Bardan, va a llevar a cabo, mediante métodos 
acústicos, la campaña Juvena.

En cuanto a las ayudas compensatorias para el sec-
tor, se señala que se están analizando con el mismo y 
las Comunidades Autónomas afectadas, caso a caso.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/078853 a 184/078904

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, a fecha 20 de mayo del presente 
año, los efectivos de la Guardia Civil destinados en las 
diferentes provincias españolas eran los recogidos en el 
siguiente cuadro:

NOTAS:

1. En los efectivos activos no se incluyen los Guardias Alumnos 
en Prácticas.

2. En cada provincia se incluyen los efectivos de las Unidades, 
Centros de enseñanza, etc., que tienen su sede en la demarcación 
correspondiente.

3. No se incluye personal civil de las Fuerzas Armadas.

4. El personal en activo con destino en órganos ajenos no está 
incluido en la provincia correspondiente.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/078905 a 184/078956

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña, se especifica, a mayo 
de 2006, el número de empresas cuyo titular es mujer, 
desglosado por provincias.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/079009 a 184/079059

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

El total de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía 
en las comisarías de cada una de las provincias y Ciu-
dades Autónomas del territorio nacional, a 31 de mayo 
del presente año, era el que se recoge en el siguiente 
cuadro.
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Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079061 a 184/079117

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Con carácter general, el Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación (MAPA) viene llevando a cabo 
actuaciones en materia de regadíos con las comunida-
des de regantes que, voluntariamente, deciden realizar 
inversiones y acogerse a las vías financieras públicas 
establecidas por el Ministerio. La información de las 
actuaciones concretas, realizadas en 2005 en la provin-
cia de Valencia son las siguientes:

— SAT Riegos de las Cuevas en Utiel. Transfor-
mada en Comunidad de Regantes.

Actuaciones directas del MAPA en transformación 
en regadíos de apoyo a la vid en 2.167 hectáreas con 
una inversión de 106.623,56 euros.

— SA. Riegos Casas Corrales en Utiel. Transfor-
mada en Comunidad de Regantes.

Transformación en regadío de apoyo a la vid en 1.376 
hectáreas, y una inversión de 1.288.996,49 euros.

— Comunidad de Regantes La Turisana en Turis.
Redactado proyecto de modernización de regadíos a 

ejecutar por la Seiasa de la Meseta Sur en 830 hectá-
reas.

— SAT Els Models en Turis.
Redactado proyecto de modernización de regadíos a 

ejecutar por la Meseta Sur en 142 hectáreas.
— SCR Pozo Turis 1, en Turis.
Redactado proyecto de modernización de regadíos a 

ejecutar por la Seiasa de la Meseta Sur en 217 hectá-
reas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079168 a 184/079271, 184/079346 a 184/079501 
y 184/079520 a 184/079674

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

En cuadros adjuntos, que se acompañan como 
anexo, se remite la información solicitada por Su Seño-
ría.

Madrid, 6 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO
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184/079278

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

El complejo policial de la calle Guipúzcoa es y será 
destinado a albergar dependencias, unidades y servi-
cios propios del Cuerpo Nacional de Policía (CNP), 
para el desarrollo de las funciones y las competencias 
que legalmente le corresponden.

En la Junta de Seguridad de Cataluña de fecha 14 de 
julio de 2004, el Ministerio del Interior, la Generalitat 
de Cataluña y el Ayuntamiento de Barcelona formaliza-
ron un acuerdo de colaboración y coordinación que, en 
materia de infraestructuras policiales, contemplaba la 
cesión a los Mossos d’Esquadra, de acuerdo con sus 
intereses y necesidades, de tres edificios del CNP en 
Barcelona (calle Iradier, calle Aiguablava y calle Nou 
de la Rambla). Sin embargo, no entra en el acuerdo 
mencionado el traspaso de las instalaciones en la calle 
Guipúzcoa a la Generalitat de Catalunya.

Fruto de los diversos contactos y reuniones que han 
mantenido y mantienen responsables del Ministerio del 
Interior, Delegación del Gobierno en Cataluña y Ayun-
tamiento de Barcelona, los servicios de infraestructuras 
y obras de la Dirección General de la Policía están dise-

ñando un proyecto que contemplaría la cesión al Ayun-
tamiento de una parte de la superficie actualmente 
ocupada por el CNP en la calle Guipúzcoa, pero cuyos 
términos o condiciones todavía deberán ser objeto de 
consenso o acuerdo entre las partes.

En todo caso, en los contactos que se mantienen se 
valoran distintas posibilidades para una cesión parcial 
de terreno, si bien y en principio una posible recalifica-
ción no es la alternativa compensatoria por la que opta-
ría la Dirección General de la Policía.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079280 a 184/079342

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/079343

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Roza-
da, Isidro; Bertrand de la Riera, Leopol-
do, y Sánchez Menéndez, José Avelino 
(GP).

Respuesta:

En anexo se incluye copia del estado de ejecución 
por expedientes de la aplicación 1998.21101.0035, 
adquisición de fincas y edificios, de los Presupuestos 
Generales del Estado para el año 2005.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/079344

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

No se ha realizado ningún gasto en el proyecto 
1998.23.101.0050, Expropiaciones del Organismo 
Autónomo Parques Nacionales del Ministerio de Medio 
Ambiente, durante el ejercicio 2005.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079345

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

En anexo se incluye una copia del estado de ejecu-
ción por expedientes, a fecha 31 de diciembre de 2005, 
del proyecto del Organismo Autónomo Parques Na-
cionales del  Ministerio de Medio Ambiente 
2000.23.101.0055, construcción de nuevas infraestruc-
turas de uso general, recogido en el Anexo de Inversio-
nes de la Ley de Presupuestos Generales del Estado 
para el año 2005, del que se desprende que el total de 
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Obligaciones Reconocidas asciende a 17.301.008,01 
euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/079507

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Suárez, María Carme (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con las cuestiones que Su Señoría plan-
tea en su pregunta, se informa lo siguiente:

1. Valoración y opinión entorno al funcionamiento 
de los juzgados de violencia sobre la mujer exclusivos 
y compatibles.

Mediante el artículo 43 de la Ley Orgánica 1/2004, 
de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral 
contra la Violencia de Género, se adiciona un 
artículo 87 bis a la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, 
del Poder Judicial, en cuyo apartado 2 se dispone que 
«podrán establecerse, excepcionalmente, Juzgados de 
Violencia sobre la Mujer que extiendan su jurisdicción 
a dos o más partidos judiciales dentro de la misma pro-
vincia».

Habiendo transcurrido un plazo razonable de 
tiempo desde la entrada en funcionamiento de los 
juzgados de violencia sobre la mujer, previstos en la 
citada ley 1/2004, y a pesar de merecer una valora-
ción positiva, se ha constatado la necesidad de modi-
ficar la jurisdicción de alguno de estos juzgados, a 
fin de potenciar la creación de órganos exclusivos, 
servidos por jueces especializados en la materia y 
con dotación y equipos adecuados que permitan 
mejorar el servicio.

2. Soluciones para salvar las deficiencias de funcio-
namiento en los juzgados de violencia sobre la mujer.

Teniendo en cuenta lo señalado en el apartado ante-
rior, en un Anteproyecto de Ley de modificación de la 
Ley de Demarcación y de Planta Judicial, actualmente 
en tramitación, se han incluido doce circunscripciones 
de violencia sobre la mujer con jurisdicción sobre más 
de un partido judicial y juzgado exclusivo.

Si se constata la operatividad de esta medida, se irá 
generalizando a todo el territorio nacional.

3. Previsiones de creación de juzgados de violen-
cia sobre la mujer en el año 2006.

Entre las prioridades que tiene el Gobierno y, en 
concreto, el Ministerio de Justicia, está la de hacer 
efectivo el desarrollo de la planta judicial con el objeti-
vo de mantener una adaptación constante de la misma a 
las necesidades que surjan o puedan surgir, atendiendo, 
dentro de lo posible, las peticiones que desde diversas 
instancias se hacen llegar, como son las Comunidades 
Autónomas, Ayuntamientos, Delegaciones de Gobier-
no, Tribunales Superiores de Justicia, Juntas de Jueces, 
Colegios de Abogados y Procuradores, etc., y, de forma 
especial, la propuesta de creaciones para el año 2006, 
efectuada por las Comunidades Autónomas con traspa-
so de medios materiales y personales.

Los servicios técnicos del Ministerio de Justicia han 
realizado una serie de estudios encaminados a la elabo-
ración de la programación correspondiente al año 2006. 
Para ello, se han tenido en cuenta, entre otros paráme-
tros, los datos de las cargas de trabajo de los órganos 
judiciales en funcionamiento, facilitados por el Conse-
jo General el Poder Judicial relativos al año 2005. En 
relación con los nuevos juzgados de violencia sobre la 
mujer, se han tenido en cuenta los datos de los juzgados 
exclusivos y de los compatibles.

En principio, en la programación del año 2006, se 
prevé la creación y constitución de 22 nuevos juzgados 
de violencia sobre la mujer exclusivos, distribuidos de 
la siguiente forma:

Andalucía: 5.
Algeciras: 1.
Córdoba: 1.
Granada: 1.
Málaga: 1.
Sevilla: 1.

Aragón: 1.
Zaragoza: 1.

Asturias: 1.
Oviedo: 1.

Illes Balears: 1.
Palma de Mallorca: 1.

Cantabria: 1.
Santander: 1.

Castilla y León: 1.
Valladolid: 1.

Castilla-La Mancha: 1.
Albacete: 1.

Cataluña: 2.
Barcelona: 1.
L’Hospitalet de Llobregat: 1.
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Comunidad Valenciana: 3.
Alicante: 1.
Castellón de la Plana: 1.
Valencia: 1.

Extremadura: 1.
Badajoz: 1.

Galicia: 1.
Vigo: 1.

Comunidad de Madrid: 1.
Madrid: 1.

Comunidad Foral de Navarra: 1.
Pamplona: 1.

País Vasco: 1.
Bilbao: 1.

La Rioja: 1.
Logroño: 1.

Con estas nuevas creaciones se pretende que 
todas las Comunidades Autónomas cuenten, al 
menos, con un juzgado de violencia sobre la mujer 
exclusivo. La finalidad de esta medida es la de aten-
ción plena en materia de violencia de género en 
todos los partidos judiciales, bien con juzgados de 
violencia sobre la mujer exclusivos o bien con juzga-
dos compatibles en esta materia, en aquellos partidos 
judiciales en los que todavía no se considera conve-
niente ni necesario, de momento, la creación de un 
juzgado exclusivo.

Finalmente se informa que de los 22 nuevos juzga-
dos de violencia sobre la mujer exclusivos previstos en 
la programación del año 2006, mediante el Real Decre-
to 708/2006, de 9 de junio, se han creado y constituido 
un total de 9 juzgados, cuya entrada en funcionamiento 
tuvo lugar el 30 de junio, según se establece en el 
artículo 7 de la citada norma legal. Estos juzgados son 
los que se relacionan a continuación:

Andalucía: 4.
Córdoba: 1.
Granada: 1.
Málaga: 1.
Sevilla: 1.

Cataluña: 1.
Barcelona: 1.

Comunidad Valenciana: 3.
Alicante: 1.
Castellón de la Plana: 1.
Valencia: 1.

Comunidad de Madrid: 1.
Madrid: 1.

Por lo que respecta a la creación y constitución de 
los restantes 13 juzgados de violencia sobre la mujer, 
hay que decir que se prevé tenga lugar mediante otro 
proyecto de Real Decreto a tramitar en el segundo 
semestre del presente año, estando prevista su entrada 
en funcionamiento para finales del mes de diciembre de 
2006.

4. Oficinas de atención a las víctimas.

Actualmente existen oficinas de asistencia a las 
víctimas en todas las capitales de provincia y en las 
ciudades importantes de las Comunidades y Ciudades 
Autónomas que pertenecen al ámbito de la competen-
cia del Ministerio de Justicia (Aragón, Asturias, Les 
Illes Balears, Cantabria, Castilla y León, Castilla-La 
Mancha, Extremadura, Murcia. La Rioja, Ceuta y 
Melilla).

Las oficinas de asistencia a las víctimas, desde su 
creación por la Ley 35/1995, de 11 de diciembre, sobre 
delitos violentos y contra la libertad sexual, realizan la 
asistencia a las víctimas con un modelo desarrollado en 
el Manual de Actuación de las Oficinas, siendo la vio-
lencia contra la mujer su principal objeto. El modelo de 
actuación, llamado de asistencia individual generaliza-
da, se ejecuta de manera coordinada con todas las insti-
tuciones, departamentos, servicios, etc., que asisten a 
las víctimas.

Asimismo, como consecuencia de la publicación de 
la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de medi-
das de protección integral contra la violencia de género, 
se han organizado unidades de valoración forense inte-
gral, encargadas de diseñar protocolos de actuación 
global e integral en casos de violencia de género, dando 
como resultado la elaboración de «la Guía y Manual de 
valoración integral forense de la violencia de género y 
doméstica».

El anexo VI del Manual recoge las funciones que las 
oficinas de asistencia a las víctimas han de cumplir y, 
en concreto, señala un plan de apoyo psicológico, prin-
cipalmente cuando se aplican las órdenes de protec-
ción.

Asimismo, existen dos protocolos de actuación res-
pecto a la orden de protección. El primero, para la 
implantación de la orden de protección y, el segundo, 
establece la coordinación de todos los servicios partici-
pantes en la orden de protección con las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado. Ambos suponen un 
estudio específico de la coordinación entre los esta-
mentos que participan en la violencia contra la mujer.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

334

184/079515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puig i Cordón, Joan; Ramón i Torres, Jordi, y 
Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

1. Fundación Mizzian

a) La Fundación Mizzian de Marruecos no ha 
recibido subvención del Ministerio de Asuntos Exterio-
res y de Cooperación.

b) No existe convenio, acuerdo o relación alguna 
con esta Fundación.

2. Fundación BMCE

a) La Fundación BMCE de Marruecos recibió dos 
subvenciones concedidas por la Agencia Española de 
Cooperación Internacional, del Ministerio de Asuntos 
Exteriores y de Cooperación, a través de la Convocato-
ria Abierta y Permanente (CAP) de los años 2002 y 
2004, que se corresponden con el siguiente detalle:

• Año 2002. Importe 274.103 euros.

Proyecto: Creación de Escuelas Comunitarias Rura-
les (ECR) en las provincias de Alhucemas y Nador.

El objetivo del proyecto es ofrecer mayor y mejor 
acceso a la educación formal para los niños y niñas que 
viven en las comunidades cercanas al lugar de implan-
tación de las dos ECR y a cursos de alfabetización y de 
formación para los adultos de estas comunidades.

Asimismo, se pretende contribuir al desarrollo inte-
gral de las comunidades beneficiarias mediante proyec-
tos de desarrollo, que teniendo a las ECR como polo 
dinamizador, mejoren sus condiciones de vida. Un total 
de 240 niños y niñas escolarizados, 1.018 adultos alfa-
betizados y 1.256 niños y niñas entre 8 y 15 años for-
mados en programas de educación no formal, son los 
beneficiarios directos del proyecto.

• Año 2004. Importe 153.700 euros.

Proyecto: Creación de seis Aulas en las Escuelas del 
Ministerio de Educación Nacional en las provincias de 
Alhucemas y Nador.

El objetivo del proyecto es ofrecer el acceso a la 
educación preescolar (4-6 años) para los niños y niñas 
que viven en dichas comunidades. Un total de 192 
menores serán los beneficiarios directos del proyecto 
(con especial hincapié en la escolarización de niñas) y 
500 educadores formados.

b) No existe convenio, acuerdo o relación alguna 
con la Fundación BMCE.

Madrid, 5 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

Desde la firma del contrato, y hasta el 31 de diciem-
bre de 2005, los compromisos y las obligaciones reco-
nocidas (en euros), relativos al proyecto citado en la 
iniciativa, y gestionados por el Instituto para la Rees-
tructuración de la Minería del Carbón y Desarrollo 
Alternativo de las Comarcas Mineras han sido los que 
se recogen en la siguiente tabla:

Es importante reseñar que este proyecto se realizó 
en colaboración con el Ministerio de Fomento, al ser 
una carretera de competencia estatal. El Instituto aporta 
los fondos que corresponden a los destinados a las 
zonas mineras asturianas en el programa de infraestruc-
turas del Plan 1998-2005 de la Minería del Carbón y el 
Ministerio de Fomento es responsable de todos los 
aspectos técnicos del proyecto.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079928

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrero Sáinz-Rozas, María Soledad (GS).

Respuesta:

Las cantidades destinadas a programas de integra-
ción social de inmigrantes que interesan a Su Señoría, 
fueron las siguientes:
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1. Convenios de colaboración con la Administración 
Autonómica

En el año 2004, la cantidad transferida a la Comuni-
dad de Castilla-La Mancha para actuaciones de integra-
ción de los inmigrantes, de acuerdo con la Conferencia 
Sectorial de Asuntos Sociales, ascendió a 131.839,56 
euros. Asimismo, se firmó un Convenio de Colabora-
ción para la acogida de inmigrantes en el que el Minis-
terio de Trabajo y Asuntos Sociales aportó a dicha 
Comunidad 125.058,12 euros. Ambos convenios supu-
sieron, por tanto, la transferencia a la Comunidad de 
256.897,68 euros, para actuaciones de integración y 
acogida de inmigrantes.

En el año 2005, en el marco de la gestión del «Fondo 
de apoyo a la acogida y la integración de los inmigran-
tes, así como para el refuerzo educativo de los mis-
mos», el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales 
transfirió a la Comunidad de Castilla-La Mancha 
4.185.082 euros.

La actuación con cargo al Fondo se instrumentalizó 
con la firma del Convenio de Colaboración entre el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y la Junta de 
Comunidades de Castilla-La Mancha, para el desarro-
llo de actuaciones de acogida e integración, así como 
de refuerzo educativo.

En el año 2006, se firmará el Protocolo por el que se 
prorroga, para el año 2006, el Convenio del 2005. La 
cantidad transferida por el Ministerio a esta Comuni-
dad, con cargo a la dotación 2006 del citado Fondo, 
asciende a 7.278.048 euros.

2. Subvenciones a entidades sin ánimo de lucro

La convocatoria de subvenciones sujetas al Régi-
men General de subvenciones del área de integración, y 
la convocatoria con cargo al Impuesto sobre la Renta de 
las Personas Físicas, van destinadas a entidades sin 
ánimo de lucro de ámbito estatal, por lo que es difícil 
cuantificar la cantidad de un programa de ámbito esta-
tal, comunitario o interprovincial, que incide en una 
determinada provincia.

No obstante, en anexo, se facilita la información 
disponible relativa a la cuantía de subvenciones con 
incidencia en Guadalajara.

3. Subvenciones a ayuntamientos

Con cargo a la convocatoria publicada por Orden 
TAS/3441/2005, de 2 de noviembre, de subvenciones a 
municipios y mancomunidades de municipios para el 
desarrollo de programas innovadores a favor de la inte-
gración de inmigrantes, se han concedido las subven-
ciones en la provincia de Guadalajara, que se reflejan 
en el mismo anexo.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Las Convocatorias de 2006 están pendientes de 
resolución.

184/079969

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/079973

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita (GS).

Respuesta:

Campañas de publicidad entre el 1-enero-00 y 31-
marzo-04.

1. Ministerio de la Presidencia

Durante 2000, 2001 y 2002 no se realizaron contra-
taciones en materia de publicidad institucional.

Durante el año 2003 se realizaron las siguientes 
contrataciones:

• Edición del folleto «Plan Galicia» realizado por 
el BOE por un importe de 44.029,30 euros.
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• Encarte en diversos periódicos de ámbito nacio-
nal y de la Comunidad Autónoma de Galicia, del folle-
to «Plan Galicia» por importe total de 54.306,55 euros.

Durante el primer trimestre de 2004 se realizó una 
inserción en toda la prensa nacional del día 12 de marzo 
de 2004 de 2 anuncios: uno con la convocatoria a la 
manifestación de ese mismo día por los atentados de 
Madrid del día anterior y otro con una esquela de con-
dolencia por las víctimas. El coste total fue de 
566.351,44 euros facturándose individualmente a los 
diversos medios de comunicación escrita. Debido a la 
necesidad de la realización urgente de este servicio, no 
fue posible la tramitación de un expediente de contrata-
ción, por lo que fue necesario realizar una convalida-
ción de gasto por el Consejo de Ministros.

2. Patrimonio Nacional

Este organismo no realiza campañas informativas o 
de publicidad «strictu sensu», sino que gestiona direc-
tamente con los medios correspondientes los gastos 
que puedan producirse de forma puntual por este con-
cepto, como son los de divulgación e información sobre 
museos y palacios gestionados por Patrimonio Nacio-
nal, los de actividades culturales desarrolladas en los 
mismos, los anuncios en prensa sobre exposiciones y 
horarios de museos o las cuñas radiofónicas sobre 
ciclos de conciertos y exposiciones. Por tanto, al no 
concertar este organismo campañas de esta naturaleza, 
no ha celebrado ningún contrato al respecto en las 
fechas anteriormente mencionadas.

3. Boletín Oficial del Estado

Las campañas de publicidad tuvieron como objeto 
la promoción y difusión de los servicios y productos 
editoriales del BOE y se instrumentaron mediante con-
tratos de servicios, adjudicados mediante concurso 
público, cuyos datos se adjuntan en el cuadro I del 
anexo.

Por otro lado, dentro de los contratos anteriormente 
citados, los medios de comunicación en que se han rea-
lizado las inserciones publicitarias y la facturación res-
pectiva, se adjuntan en los cuadros II a VI del anexo.

4. Centro de Estudios Políticos y Constitucionales

• Durante 2000 y 2001 no se realizaron campañas 
de publicidad.

• Durante el año 2002 se realizaron las siguientes 
contrataciones:

— Inserciones de publicidad de curso de Espe-
cialización en Derecho Constitucional y Ciencia 
Política en 3 diarios de tirada nacional (ABC, El País 
y El Mundo), cuyo expediente se inició el 14-6-02, 
mediante contrato menor, adjudicándose a la empre-

sa «Enia Publicidad, S. L.» por valor de 6.614,40 
euros y con cargo a la aplicación presupuestaria 
25.101.542B.226.02.

— Inserciones para ampliación de plazo de solici-
tudes para curso de Especialización en Derecho Consti-
tucional y Ciencia Política en 3 diarios de tirada nacio-
nal (ABC, El País y El Mundo), cuyo expediente se 
inició el 6-9-02, mediante contrato menor, adjudicán-
dose a la empresa «Enia Publicidad, S. L.» por valor de 
6.614,40 euros y con cargo a la aplicación presupuesta-
ria 25.101.542B.226.02.

— Inserción de 2 anuncios de publicidad en 
«Guías Dices», cuyo expediente se inició el 25-10-
02, mediante contrato menor, adjudicándose a la 
empresa «Círculo de Progreso» por valor de 2.743,85 
euros y con cargo a la aplicación presupuestaria 
25.101.542B.226.02.

• Durante el año 2003 se realizaron las siguientes 
contrataciones:

— Inserciones de publicidad de curso de Especiali-
zación en Derecho Constitucional y Ciencia Política en 3 
diarios de tirada nacional (ABC, El País y El Mundo), 
cuyo expediente se inició el 30-5-03, mediante contrato 
menor, adjudicándose a la empresa «Enia Publicidad, 
S. L.» por valor de 7.032,00 euros y con cargo a la apli-
cación presupuestaria 25.101.542B.226.02.

— Inserciones para ampliación de plazo de solici-
tudes para curso de Especialización en Derecho Consti-
tucional y Ciencia Política en 3 diarios de tirada nacio-
nal (ABC, El País y El Mundo), cuyo expediente se 
inició el 28-7-03, mediante contrato menor, adjudicán-
dose a la empresa «Enia Publicidad, S. L.» por valor de 
7.032,00 euros y con cargo a la aplicación presupuesta-
ria 25.101.542B.226.02.

— Diseño, maquetación, traducción e impresión de 
5.000 ejemplares de un nuevo tríptico de actividades del 
Organismo, cuyo expediente se inició el 25-10-03, 
mediante contrato menor, adjudicándose a la empresa 
«Global Beta, S. L.» por valor de 3.075,56 euros y con 
cargo a la aplicación presupuestaria 25.101.542B.226.02.

• Durante 2004 no se realizaron campañas de 
publicidad.

5. Centro de Investigaciones Sociológicas

No se han realizado campañas de publicidad en el 
período considerado.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.
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184/079976

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

Durante la anterior legislatura, en el seno de la 
Comisión Interministerial Permanente de Armas y 
Explosivos, se constituyó un Grupo de Trabajo con la 
tarea de revisar el texto del Reglamento de Armas, 
aprobado por Real Decreto 137/1993, de 29 de enero, 
para determinar los artículos que habían dado lugar a 
dudas interpretativas en las consultas formuladas a la 
Comisión citada y proponer nuevas redacciones de los 
mismos. Es de señalar que este Grupo, que desarrolló 
sus actividades durante más de dos años, era de inspira-
ción técnica y finalizó su trabajo con una propuesta de 
reforma del Reglamento en cuestión que abarcaba a 
más de la mitad de sus artículos.

En el mencionado Grupo de Trabajo tuvieron una 
participación directa y muy relevante tanto miembros 
de la Intervención Central de Armas y Explosivos de la 
Guardia Civil como expertos de los Ministerios repre-
sentados en la Comisión (Interior, Defensa e Industria, 
Turismo y Comercio).

Parece razonable revisar un texto normativo que 
tiene ya trece años de vigencia, si bien no debería per-
derse de vista que cualquier reforma debe tener como 
norte la garantía de la seguridad pública ante la cual 
deben ceder otros intereses por muy lícitos que éstos 
sean.

Por último, cualquier reforma del Reglamento de 
Armas, por prescripción de la Ley 50/1997, de 27 de 
noviembre del Gobierno, deberá contar con un trámite 
de audiencia específico en el cual las propuestas del 
sector armero y de los cazadores jugarán un papel muy 
relevante.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079977

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

La revista de armas viene regulada por el artículo 90 
del Real Decreto 137/1993, de 29 de enero, por el que 
se aprueba el Reglamento de Armas, vigente en la 
actualidad, al que se atienen las Intervenciones de 
Armas.

Dicha revista es un procedimiento absolutamente 
necesario para controlar que las armas de fuego conti-
núan en poder de sus titulares y que no han sufrido 
modificación alguna en sus características fundamenta-
les, requiriéndose por ello la presentación de las armas 
en la correspondiente intervención para el acto de la 
revista.

Con el fin de evitar la duplicidad de desplazamien-
tos, se ha hecho coincidir la revista con la presentación 
de la documentación necesaria para la renovación de 
las licencias correspondientes.

La modificación del procedimiento establecido 
actualmente implicaría la reforma reglamentaria corres-
pondiente, sin que se esté trabajando actualmente en 
dicha modificación.

Por lo que se refiere a la estructura y formato de la 
página «web» relativa a la información sobre los trámi-
tes relativos a las armas, como cualquier otro producto 
puede ser mejorable, y en este sentido por la Interven-
ción Central de Armas y Explosivos de la Dirección 
General de la Guardia Civil se va a iniciar un estudio de 
la misma a los efectos de introducir las mejoras técni-
cas que sean posibles.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079979

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente considera que la 
caza y la pesca, así como la tala comercial son activida-
des incompatibles en un territorio que pretende cumplir 
los objetivos de Parque Nacional. Esta consideración 
nace de la imposibilidad de conciliar el carácter de 
intangible, la mínima perturbación, y el acercamiento 
no invasivo al medio natural que suponen los Parques 
Nacionales, con el desarrollo de este tipo de activida-
des.

Esta idea conceptual no es nueva. Forma parte de la 
definición de Parque Nacional desde prácticamente el 
origen de esta figura declarativa, hace más de un siglo, 
y está consolidada en el régimen jurídico de los Par-
ques Nacionales españoles desde hace décadas. De 
hecho, la actual redacción propuesta en el Proyecto de 
Ley de la Red de Parques Nacionales simplemente tras-
lada lo señalado en el Plan Director de la Red de Par-
ques Nacionales, aprobado por RD 1803/1999, durante 
el Gobierno del Partido Popular, que a su vez, viene 
estando presente en la gestión de estos espacios desde 
hace más de dos décadas.
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En consecuencia, y a pesar de lo señalado por Su 
Señoría, en esta decisión no existen razones nuevas, ni 
se ha producido cambio de criterio alguno. Simplemen-
te se ha pretendido consagrar formalmente el marco 
jurídico ya existente consolidado y aceptado por la 
sociedad, por los Parques Nacionales.

Por otra parte, y tampoco supone cambio alguno res-
pecto de los criterios ya establecidos, el Ministerio de 
Medio Ambiente no ignora que en determinadas circuns-
tancias aún dentro de un Parque Nacional se pueden pre-
sentar situaciones que obligan a la gestión activa sobre las 
poblaciones, tanto animales como vegetales, y en ese caso 
los gestores deben estar en condiciones de poder adoptar 
las medidas que juzguen y consideren oportunas. Pero esa 
capacidad, que se debe articular en cada caso en la forma 
que resulte deseable, no puede suponer entender que, de 
forma genérica, los valores naturales a proteger y preser-
var sin alteración de un Parque Nacional deben ser objeto 
de explotación comercial.

Finalmente se señala que la totalidad de los,Parques 
Nacionales ya existentes han sido creados por una ley, 
y que tal como el Proyecto de Ley establece, los mis-
mos se integran en la Red de Parques Nacionales por lo 
que no parece que tenga sentido alguno pensar que los 
Parques Nacionales ya existentes habrán de ser creados 
por una nueva ley, tal como plantea Su Señoría.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079987

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Plan Concilia contiene una serie de medidas rela-
tivas a jornadas, horarios, permisos y licencias que, 
desde su entrada en vigor, se están aplicando en el 
Ministerio de Medio Ambiente.

El personal adscrito a la Gestión del Plan Concilia, 
es el correspondiente a la Subdirección General de 
Recursos Humanos del Departamento.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079998

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

De conformidad con la normativa vigente, se requie-
re la acreditación de situación de violencia de género 
mediante una orden de protección dictada por el juez, 
o, excepcionalmente, un informe del Ministerio Fiscal 
que indique la existencia de indicios, para obtener una 
excedencia por ser víctima de violencia de género, no 
habiéndose registrado ninguna solicitud con estos 
requerimientos.

No obstante, la Administración dispone de la medi-
da, incluida en el Plan Concilia, por la cual la empleada 
pública víctima de violencia de género que se vea obli-
gada a abandonar el puesto de trabajo, tiene derecho a 
solicitar traslado a otra unidad o a otra localidad, sin 
que ello suponga una ruptura con el vínculo profesio-
nal. En el primer semestre de este año, se han acogido a 
esta medida ocho mujeres.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079999

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Con cargo a los Presupuestos Generales del Estado 
de la Secretaría de Estado de Inmigración y Emigra-
ción, en la Comunidad Valenciana se están financiando 
244 plazas de acogida.

De estas 244 plazas de acogida, 92 corresponden a 
la aportación de Murcia al Programa de Acogida para 
inmigrantes en situación de vulnerabilidad, previsto en 
el Acuerdo de Consejo de Ministros de 28 de enero de 
2005, sobre actuación para la atención humanitaria y 
acogida de los inmigrantes desplazados de Canarias a 
la península.

Estas plazas se financian con cargo al «Fondo de 
apoyo a la acogida y la integración de inmigrantes, así 
como para el refuerzo educativo de los mismos», 
incluido en el presupuesto 2006 de la Secretaría de 
Estado de Inmigración y Emigración.

El resto de las plazas, se gestionan por ONGs con 
cargo a subvenciones.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/080000

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

La Dirección General de Integración de los Inmi-
grantes del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, 
no dispone de ningún centro de acogida para inmigran-
tes en la Comunidad Valenciana.

Sí gestiona, sin embargo, un Centro de Ayuda al 
Refugiado (CAR) en la localidad de Mislata, con 100 
plazas; el número de residentes en el mes de mayo 
ascendió a 72.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080005

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Vivienda, para el cumplimiento de 
sus objetivos, moviliza recursos financieros con impu-
tación a los Capítulos 6 «Inversiones Reales» y 7 
«Transferencias de Capital» de sus presupuestos.

La inversión realizada en el año 2005, en los Capítu-
los 6 y 7 de los Programas 261N, 2610 y 261P, fue de 
831.815,00 miles de euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080009

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Los trenes Alvia, fabricados por el Consorcio CAF-
Alstom, entraron en funcionamiento comercial el 17 de 
mayo de 2006.

Renfe, de acuerdo con las previsiones del fabrican-
te, había establecido varios posibles escenarios de 
explotación con alternativas diferentes para el uso de 
los trenes, dependiendo de cuántos de ellos pudieran 
entrar en servicio.

A la vista de las informaciones suministradas por el 
proveedor (fabricante y mantenedor del tren), se decide 
poner en explotación una de esas alternativas, que 
supone que parte de la programación de los servicios se 
realice con trenes Alvia y parte con trenes Altaria. Ello 
responde a la necesidad de asegurar que los ajustes téc-
nicos necesarios en todo tipo de explotación inicial de 
un vehículo, no interfieran en la calidad del servicio.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080013

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Renfe ha puesto en explotación el servicio Alvia de 
acuerdo con la planificación realizada sobre la base de 
la recepción provisional de los vehículos integrantes de 
la serie.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080180 y 184/080181

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El día 27 de mayo de 2006 el Embajador de España 
en Marruecos asistió a la inauguración del Museo 
Mariscal Mezian, que tuvo lugar en la localidad de 
Beni Enzar, provincia de Nador.

El museo, situado en la antigua residencia familiar, 
es una iniciativa financiada totalmente por la Funda-
ción Mariscal Mohamed Mezian.

Ese acto se enmarca en las conmemoraciones del  
50 aniversario de la creación de las FAR y estaba con-
vocado bajo el Alto Patrocinio de Su Majestad el Rey 
Mohamed VI.

Estuvieron presentes los ministros marroquíes de 
Finanzas, Educación y de Empleo, además de ex minis-
tros, dirigentes del PPS, altos cargos civiles y militares, 
autoridades regionales, provinciales y locales de 
Marruecos.

En representación del Jemad español asistió el 
Teniente General Barbudo, Segundo Jefe de Estado 
Mayor del Ejército de Tierra. También acudió el Gene-
ral Díez de Villegas, Comandante General de Melilla. 
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Asistieron igualmente el Cónsul General de España en 
Nador, otros miembros de la Embajada y españoles 
residentes en la zona.

El acto duró aproximadamente cuarenta minutos y 
consistió en una breve alocución en español de la presi-
denta de la Fundación Mariscal Mohamed Mezian, 
doctora Leila Mezian Benjelloun, otra en árabe a cargo 
de la historiadora Bahija Simou y unas palabras en 
francés del antiguo ministro de Defensa Mahjoubi 
Aherdane.

Los medios de comunicación marroquíes informa-
ron sobre el acto subrayando la figura del Mariscal 
Mezian como «símbolo de proximidad con España» 
(Le Matin).

La presencia de las autoridades españolas respondía 
a una invitación de la Fundación Mariscal Mezian y de 
las autoridades marroquíes. Es evidente que, ante las 
protestas expresadas por la participación en dicho acto, 
no se evaluó suficientemente por parte de las autorida-
des competentes el significado político del mismo para 
importantes sectores de la opinión pública española, 
que tienen una visión distinta y negativa de la figura del 
Mariscal Mezian, en especial de su participación en las 
fuerzas militares que se sublevaron contra el gobierno 
legalmente constituido de la II República española.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080352

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta formulada por Su 
Señoría, se significa lo siguiente:

En el Anexo de Inversiones de los Presupuestos 
Generales del Estado para 2005, se contempla, en el 
artículo 62 «Inversión nueva asociada al funcionamien-
to operativo de los servicios», el siguiente proyecto:

200413020012. Oviedo, Instituto de Medicina 
Legal, con una dotación, para 2005, de 400.000 euros.

En el presente ejercicio se está tramitando, por los 
Servicios Técnicos del Ministerio de Justicia, la redac-
ción el Proyecto Básico del Instituto de Medicina Legal 
de Oviedo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080374

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La modalidad delictiva interesada está siendo perpe-
trada en la mayoría de las ocasiones por grupos de 
delincuentes organizados cuyos integrantes son multi-
rreincidentes.

Al margen de la actividad investigadora que lleva 
a cabo la Unidad Orgánica de Policía Judicial 
(UOPJ) de la Comandancia de la Guardia Civil de 
Madrid, que han llevado a la detención y desarticula-
ción de alguno de estos grupos, se han organizado y 
desarrollado diversos planes de servicios dirigidos, 
no sólo a la prevención sino también a la detección y 
detención de los autores de este tipo de ilícitos. Estos 
planes han sido llevados a cabo con la participación 
de las unidades territoriales mediante patrullas uni-
formadas y de paisano de los equipos y grupos de 
delitos contra el Patrimonio de la indicada UOPJ, 
contando con la colaboración de los Cuerpos de Poli-
cía Local, no sólo en la fase informativa sino tam-
bién en la operativa.

En este sentido, por parte de la Jefatura de la 
Comandancia de Madrid se están llevando a cabo las 
siguientes acciones:

• Seguimiento de las víctimas, ampliando la infor-
mación inicial.

• Análisis del «modus operandi» para orientar los 
servicios preventivos.

• Contactos permanentes con asociaciones e insti-
tuciones directamente implicadas en los delitos de 
robo, tanto con fuerza como con violencia.

• Orientación de los recursos de las unidades en la 
investigación y represión de estos delitos, principal-
mente en lo que respecta a los grupos de delincuencia 
organizada.

De igual forma, dentro de las acciones y cometidos 
que dichos planes integran, resultan relevantes los cie-
rres de zonas de riesgo (urbanizaciones, casas aisladas, 
barriadas de poblaciones, etc.) mediante controles poli-
ciales y puntos de verificación de personas y vehículos 
con apoyo de fuerza ajena a la Comandancia (Agrupa-
ción Rural de Seguridad, Helicópteros, Servicio Cino-
lógico, etc.).

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/080377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Durante los cinco primeros meses del año en curso, 
el Instituto de Estudios de Policía ha organizado los dos 
encuentros siguientes:

• «Tendencias del terrorismo internacional: una 
perspectiva española», con una ponencia de don Fer-
nando Reinares Nestares.

• «Las violencias domésticas», impartido por doña 
Raimunda de Peñafort.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080392 y 184/080393

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S., 
se señala lo siguiente:

BINCIPOL es una base de datos de Inteligencia 
Científica Policial, y constituye un programa nacional de 
registro único para todas las Unidades de Policía Cientí-
fica. que permitirá la gestión de todos los datos docu-
mentales, técnicos, videográficos o de identificación, por 
ellas generados, así como su explotación operativa por 
las Unidades encargadas de las investigaciones.

En cuanto a la implementación o puesta en marcha 
de BINCIPOL, actualmente se encuentra en período de 
prueba en la Comisaría General de Policía Científica, 
tras lo cual se procederá, durante el último trimestre del 
presente año.

A partir de 2007 está previsto empezar a trabajar, 
con carácter general, con esta herramienta.

El Sistema de Gestión de la Información del Labo-
ratorio (LIMS) constituye una herramienta informática 
cuyo uso está destinado a integrar todos los datos gene-
rados por un laboratorio en su rutina diaria, tanto de 
tipo administrativo, como de carácter operativo, cientí-
fico y de control de calidad.

Tras su adquisición, a finales del año 2005, se dise-
ñó un plan de implantación de la herramienta dividido 
en cuatro fases:

• Realización de cursos de formación al personal 
de los laboratorios.

• Realización de un programa piloto para la Uni-
dad Central de Análisis Científicos, que en la actuali-
dad se está ultimando.

• Adecuación del sistema diseñado al Sistema 
Central.

• Validación y puesta en marcha del LIMS.

Se estima que las últimas fases de implementación 
de esta herramienta se iniciarán a partir de los primeros 
meses de 2007.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080394

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Orden General de la Dirección General de la 
Guardia Civil número 16, de fecha 18 de octubre de 
2002, establece la organización de la especialidad de 
Seguridad Ciudadana, teniendo asignado todos los 
puestos de trabajo incluidos en dicha Orden General un 
Complemento Específico Singular (CES), siendo perci-
bido tanto por el personal titular de dichos puestos de 
trabajo, como por el que lo ejerce en calidad de comi-
sión de servicio.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080396

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Durante el período a que hace referencia la pregunta 
de Su Señoría, las bajas médicas por enfermedad 
común en la Guardia Civil experimentaron un descenso 
del 2,14% y la media total de las bajas aumentó un lige-
ro 0,28%. No se ha podido precisar una causa nosológi-
ca específica por la que se haya producido ese leve 
incremento.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/080408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (Acuamed) tiene programados 321,1 millones 
de euros, en términos de coste elegible, en el Programa 
Operativo de Andalucía.

Hasta el 31 de mayo de 2006, Acuamed no ha certi-
ficado gasto con cargo a dicho Programa Operativo. 
Tras la reunión de seguimiento del pasado día 19 de 
junio con la Comisión Europea, la sociedad Acuamed 
comenzará a certificar gasto correspondiente a las 
siguientes actuaciones:

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080409

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Acuamed tiene programados 
321,1 millones de euros, en términos de coste elegible, 
en el Programa Operativo de Andalucía.

Las actuaciones susceptibles de ser cofinanciadas 
por esta vía son las siguientes:

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080591

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Por Resolución de destinos publicada en el Boletín 
Oficial de la Guardia Civil número 14, de fecha 20 de 
mayo de 2006, se cubrieron la totalidad de las vacantes 
anunciadas en las comarcas valencianas a que se refiere 
Su Señoría, conforme determina el Reglamento de pro-
visión de destinos del personal del Cuerpo de la Guar-
dia Civil, aprobado por Real Decreto 1250/2001, de 19 
de noviembre.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080733

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El trámite administrativo de licitación de contratos 
constituye un procedimiento compuesto de diversos 
actos de tramitación sucesiva, que culmina en última 
instancia con los anuncios de las correspondientes 
resoluciones de licitación.
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Por este motivo no es posible establecer a priori un 
calendario de licitaciones que fije la fecha exacta en la 
que se va a publicar cada resolución licitadora.

En cualquier caso, reiterarle a Su Señoría la volun-
tad inequívoca del Ministerio de Fomento de acometer 
todas las licitaciones que sean posibles en 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080745

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El comercio de bienes entre España y Cabo Verde, 
Sierra Leona, Guinea Bissau y Senegal, presenta un 
saldo superavitario a favor de España, tanto en el año 
2005 como en el primer cuatrimestre de 2006. Por el 
contrario, España presenta un déficit comercial con 
Guinea Conakry.

A continuación se detallan los datos de exportación, 
importación y saldo comercial y su evolución en tasa 
interanual con los mencionados países en 2005 y en el 
período enero-abril de 2006.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080750

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Por su propia denominación y contenido, el concep-
to presupuestario a que hace referencia la pregunta de 

Su Señoría, debería haberse ubicado en los presupues-
tos de la Secretaría General para el Territorio y la Bio-
diversidad, incluyéndose, por error, en el Programa 
456B de la Dirección General de Calidad y Evaluación 
Ambiental.

Hasta esta fecha no se ha producido la descarga de 
estos créditos, por lo que no se ha podido llevar a cabo 
ninguna ejecución de las actuaciones previstas con 
cargo a los mismos.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080785

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente (GP).

Respuesta:

Tal como se informó a Su Señoría en la respuesta a 
su pregunta escrita, con número de expediente 184/
80784, la señora Ministra de Sanidad y Consumo no ha 
tenido conocimiento de las presuntas irregularidades en 
la actividad de estas sociedades desde que ocupa este 
cargo desde abril de 2004.

Como es público, la Audiencia Nacional acordó la 
intervención de estas empresas como medida cautelar 
en el seno de un proceso penal iniciado a instancia de la 
Fiscalía Especial para la Represión de los Delitos Eco-
nómicos Relacionados con la Corrupción, tras las 
actuaciones llevadas a cabo por la Agencia Tributaria, 
por presuntos delitos de estafa, insolvencia punible, 
blanqueo de capitales, administración desleal y delitos 
contra la Hacienda Pública.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080798

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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1. Presupuestos Ministerio de Asuntos Exteriores 
y de Cooperación 2004-2006.

2. Presupuesto Ministerio de Asuntos Exteriores y 
de Cooperación 2007.

Antes del 1 de octubre de 2006 no se dispondrá de 
los datos relativos al proyecto de presupuesto que el 
Gobierno presentará a las Cortes Generales.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080799

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Uno de los déficits más importantes que detectaron 
los actuales gestores del Ministerio de Fomento fue la 
situación de la seguridad en el transporte. Efectivamen-
te, al inicio de la legislatura, en relación con la seguri-
dad en los transportes, la situación era preocupante.

En este sentido, en el marco del Plan Estratégico de 
Infraestructuras y Transporte (PEIT), en julio de 2005 
la seguridad figura como una prioridad de la nueva 
política de transportes.

Como objetivos en materia de seguridad se estable-
cen la prevención y la mayor agilidad en la respuesta en 
caso de incidentes.

Para ello, se ha considerado la seguridad desde una 
doble perspectiva tanto desde un punto de vista opera-
cional (lo que se conoce como safety), y se plantea 
tanto de forma transversal como integral en todos los 
modos de transporte.

El Ministerio de Fomento ya ha realizado, en los 
dos años de legislatura, un gran esfuerzo de inversión 
en materia de seguridad. Efectivamente, ha adoptado 
decisiones que implican una inversión, en gran parte ya 
ejecutada, en todos los modos de transporte, que se 
eleva a más de 6.400 millones de euros.

Desde el Ministerio de Fomento se es muy cons-
ciente de que aun siendo un esfuerzo muy importante, 
no es suficiente, y hay que seguir trabajando para mejo-
rar aún más la seguridad del transporte en nuestro país.

Por esta razón, se ha aprobado la propuesta del 
Ministerio de Fomento, en el Consejo de Ministros del 

5 de mayo de 2006, que contiene un conjunto de medi-
das para seguir avanzando con la seguridad en el trans-
porte.

Este conjunto de medidas suponen dar un nuevo 
impulso y se concreta en un nuevo e importante esfuer-
zo inversor en materia de seguridad que abarca todos 
los modos de transporte, ya que solo las inversiones 
referidas al ámbito viario y al marítimo se elevan a más 
de 16.500 millones de euros, a la vez que se habilita al 
Ministerio de Fomento para el desarrollo de nuevas 
normas dirigidas a mejorar la seguridad.

La importancia que el Gobierno da a la seguridad se 
entiende más allá de la que se deriva de unas cifras de 
inversión, ya referidas, puesto que alcanza a los princi-
pios y prioridades de todas las actuaciones del Ministe-
rio de Fomento, y está en la base que justifica el cambio 
que ha experimentado la orientación estratégica de la 
política del Gobierno por un mayor compromiso 
social.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080803

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En contestación a las preguntas planteadas por Su 
Señoría, se informa lo siguiente:

La Ley 61/2003, de 30 de diciembre, de Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2004, incrementó 
la dotación económica, que permitió crear 20 nuevas 
plazas en la carrera fiscal correspondientes a la segunda 
categoría, en dicho año.

La Ley 2/2004, de 27 de diciembre, de Presupuestos 
Generales del Estado para 2005, incrementó la dota-
ción económica que permitió, a su vez, aumentar el 
número de plazas en la carrera fiscal. Por Real Decreto 
514/2005, de 9 mayo se crean, en la carrera fiscal, 35 
plazas de las cuales 1 corresponde a la primera catego-
ría y 34 a la segunda. Posteriormente, y dentro de  
ese mismo ejercicio presupuestario, el Real Decreto  
1552/2005, de 23 de diciembre, crea en la carrera fiscal 
otras 99 plazas adicionales, correspondiendo 2 a la pri-
mera categoría y 97 a la segunda. Por tanto, el aumento 
en 2005, fue de 134 plazas en la carrera fiscal.

La Ley 30/2005, de 29 de diciembre, de los Presu-
puestos Generales del Estado para el presente año 
2006, incluye la dotación económica para incrementar 
100 plazas de fiscales. Por Real Decreto 709/2006, de 9 
junio, se establece la plantilla orgánica del Ministerio 
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Fiscal para el año 2006. Conforme al mismo, se han 
creado en la carrera fiscal 100 nuevas plazas, de las que 
dos corresponden a la primera categoría y noventa y 
ocho a la segunda. De las 100 plazas indicadas, 53 tie-
nen efectividad desde el 1 de julio de 2006 y, el resto de 
las plazas previstas en el artículo 3.3, del citado Real 
Decreto, tendrán efectividad el 31 de diciembre 
de 2006.

El compromiso de creación de 150 plazas de fisca-
les anualmente se ha encontrado, en todo momento, 
supeditado a la modificación de la Ley de Enjuicia-
miento Criminal, con el fin de atribuir al Ministerio 
Fiscal las facultades de instrucción del proceso penal, 
lo que sin duda exigirá un aumento aún mayor en la 
plantilla de la carrera fiscal. En cualquier caso, la crea-
ción de plazas que se está realizando anualmente, 
durante la presente legislatura, que abarca los años 
2004 a 2008, tiene difícil parangón en las dos legislatu-
ras anteriores.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080804

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría se sig-
nifica lo siguiente:

Uno de los compromisos del Gobierno es la crea-
ción de 1.000 nuevas plazas de jueces y de fiscales, de 
las que 400 plazas corresponden a jueces y magistra-
dos. Las previsiones de creación de estas plazas eran a 
lo largo de la actual legislatura, que abarca el período 
comprendido en los años 2004 y 2007. Con estas previ-
siones de nuevas plazas se pretende atender, en la medi-
da de lo posible, las nuevas necesidades en todo el 
territorio nacional.

En consecuencia, en estos tres años de legislatura, 
del 2004 al 2006, se han dotado un total de 393 unida-
des judiciales, es decir, se han creado 393 nuevas plazas 
de jueces y magistrados distribuidas de la siguiente 
forma:

— Programación 2004: 50 unidades judiciales.
— Programación 2005: 250 unidades judiciales.
— Programación 2006: 93 unidades judiciales.

Es intención del Gobierno seguir en esta línea de 
actuación, con la finalidad de acercar la justicia al ciu-
dadano y conseguir una Administración de Justicia más 

efectiva y adaptada a las necesidades, judiciales y 
sociales.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080821 a 184/080824

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

1. El Gobierno ha venido desarrollando una políti-
ca fiscal de reducción prudente de la carga impositiva 
que soportan los ciudadanos y las empresas, como se 
pone de manifiesto en la reforma del IRPF en tramita-
ción (que supone una rebaja impositiva para el 99,5% 
de los contribuyentes) y en la del Impuesto sobre 
Sociedades, que reduce cinco puntos los tipos de grava-
men. Además, ha procedido a deflactar anualmente las 
tarifas en el IRPF, de acuerdo con los compromisos 
asumidos.

Si, pese a ello, se ha elevado moderadamente la pre-
sión fiscal no es, por tanto, como consecuencia de una 
acción del Gobierno encaminada a elevar la carga tribu-
taria, sino debido a la excelente evolución de la recau-
dación, impulsada por la buena marcha de la economía 
y por la acción decidida del Gobierno para evitar y per-
seguir el fraude fiscal.

2. La Ley 30/2005, de 29 de diciembre, de Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2006, adopta, 
como principal medida en materia de ingresos, la 
actualización de las tarifas del Impuesto sobre la Renta 
de las Personas Físicas, para evitar el incremento de la 
presión fiscal que ha venido suponiendo la práctica de 
mantener constante la tarifa a pesar de la elevación de 
las rentas nominales por efecto de la inflación. Los artí-
culos 58 y 59 de la Ley 30/2005, con vigencia exclusi-
va para el año 2006, modifican, respectivamente, los 
artículos 64 y 75 del Texto Refundido de la Ley del 
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, apro-
bado por el Real Decreto legislativo 3/2004, de 5 de 
marzo, que regulan la escala general y la autonómica o 
complementaria.

En el ejercicio 2005, la deflactación de la tarifa se 
realizó por los artículos 58 y 59 de la Ley 2/2004, de 27 
de diciembre, de Presupuestos Generales del Estado 
para el año 2005.

3. Se señala que en el texto del discurso del Presi-
dente del Gobierno, de fecha 15 de abril de 2004, pro-
nunciado en la sesión de investidura, no aparece refe-
rencia alguna ni al Impuesto sobre el Patrimonio ni al 
Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. La única 
mención al sistema tributario es la referida a la asun-
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ción de «Un compromiso (modernización e impulso de 
nuestra economía) que se completa con otro de igual 
importancia y expresado con idéntica claridad: el 
Gobierno no incrementará la presión fiscal global. En 
el segundo año de la legislatura, presentaremos un pro-
yecto de reforma fiscal que establezca un sistema 
impositivo próximo, sencillo, eficiente, equitativo y 
eficaz en la recaudación».

Únicamente en su intervención en la contestación al 
portavoz del Grupo Parlamentario Catalán, don José 
Antonio Durán i Lleida, manifestó: «Sabe también que 
tenemos la voluntad de hacer una reducción en los 
impuestos de sociedades y de patrimonio, de ir acomo-
dándolos a lo que son las tendencias más corrientes en 
las políticas fiscales de la Unión Europea.»

En cuanto al programa electoral del PSOE para las 
elecciones de 2004, que lleva por título «Merecemos 
una España mejor», en el capítulo titulado «Propuesta 
de reforma fiscal», se dice lo siguiente sobre el Impues-
to sobre el Patrimonio y el Impuesto sobre Sucesiones 
y Donaciones:

«Impuesto de Patrimonio (IP).
Este impuesto está cedido a las Comunidades Autó-

nomas, por lo que se promoverá, de forma consensua-
da, una reforma con los siguientes objetivos:

— Eliminar la tributación para los patrimonios 
medios y bajos.

— Fomentar el ahorro y la inversión.

Ejes de la reforma:

— Elevación del mínimo exento actual, hasta con-
seguir que los patrimonios medios y bajos (en torno al 
85% de los contribuyentes que hoy pagan este impues-
to) queden exentos.

— Para fomentar el ahorro y favorecer la igualdad 
de oportunidades y, por tanto la equidad, el mínimo 
exento será una función creciente de la edad. Es decir, a 
mayor edad mayor será el mínimo exento.

— Simplificación del impuesto, con el estableci-
miento de un tipo único, que guardará consonancia con 
una rentabilidad real razonable del patrimonio y con el 
tipo máximo del IRPF.

Impuesto de Sucesiones:

Este impuesto está cedido a las Comunidades Autó-
nomas, por lo que se promoverá, de forma consensua-
da, una reforma en el mismo sentido que el impuesto 
del Patrimonio. Es decir:

— Supresión del impuesto para patrimonios 
pequeños y medianos.

— Mejora de la progresividad, mediante una ele-
vación del mínimo exento.

Además, se igualará el tratamiento fiscal de las 
sucesiones de parejas de hecho y a las que no sean de 
padres a hijos al de las sucesiones entre cónyuges y a 
las que sean de padres a hijos, eliminando la discrimi-
nación actual y favoreciendo la igualdad de oportunida-
des y la redistribución de la riqueza.»

Como se indica en el texto transcrito, tanto el 
Impuesto sobre el Patrimonio como el Impuesto sobre 
Sucesiones y Donaciones son impuestos cedidos a las 
Comunidades Autónomas. Las bases y condiciones de 
la cesión están reguladas en la Ley Orgánica 8/1980, de 
22 de septiembre, de Financiación de las Comunidades 
Autónomas, y en la Ley 21/2001, de 27 de diciembre, 
por la que se regulan las medidas fiscales y administra-
tivas del nuevo sistema de financiación de las Comuni-
dades Autónomas de régimen común y Ciudades con 
Estatuto de Autonomía.

De acuerdo con las citadas disposiciones, ambos 
impuestos están cedidos totalmente a las Comunidades 
Autónomas, lo cual significa no sólo que la totalidad de 
la recaudación obtenida por estos impuestos correspon-
de a la Comunidad Autónoma competente según el 
punto de conexión que resulte aplicable, sino también 
que las Comunidades Autónomas disponen de determi-
nadas competencias normativas mediante las cuales 
pueden adecuar el nivel de presión fiscal de estos 
impuestos a sus objetivos de política económica y 
social.

A este respecto, el actual sistema de financia-
ción de las Comunidades Autónomas tiene su ori-
gen inmediato en la modificación de la Ley Orgáni-
ca 8/1980 llevada a cabo por la Ley Orgánica 
7/2001, de 27 de diciembre, que dispuso un nuevo 
régimen general de la cesión de tributos del Estado 
a las Comunidades Autónomas, como consecuencia 
del nuevo sistema de financiación autonómica sur-
gido del Acuerdo del Consejo de Política Fiscal y 
Financiera de 27 de julio de 2001. Este nuevo «Sis-
tema de financiación» se fundamenta en los princi-
pios de: generalidad, estabilidad, suficiencia, auto-
nomía, solidaridad, coordinación, participación en 
la Agencia Estatal de Administración Tributaria 
(AEAT) y participación en los Tribunales Económi-
co-Administrativos (Exposición de Motivos de la 
Ley 21/2001). De ellos, cabe destacar —a los efec-
tos de la cuestión interesada por S. S.— los princi-
pios de autonomía y de corresponsabilidad fiscal, a 
los que debe añadirse el principio de lealtad institu-
cional al que se refiere el artículo 2.1.e) de la Ley 
Orgánica 8/1980.

De acuerdo con las anteriores premisas, y teniendo 
en cuenta la voluntad expresada en el programa elec-
toral de promover las reformas de forma consensuada 
con las Comunidades Autónomas —que, no se olvide, 
son las únicas beneficiarias de estos impuestos (salvo 
en los casos de obligación real, en los que no siempre 
están cedidos)— se ha optado porque sean las propias 
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Comunidades Autónomas las que acometan las refor-
mas adecuadas a sus necesidades económicas y adap-
ten estos impuestos a sus finalidades económico-
sociales.

En este contexto, prácticamente todas las Comuni-
dades Autónomas han introducido numerosas mejoras 
en ambos impuestos a lo largo de estos dos últimos 
años, generalmente a través de sus respectivas leyes de 
acompañamiento a sus Presupuestos (ley de medidas 
fiscales, tributarias o títulos similares), en las que han 
aprobado nuevas reducciones, deducciones o bonifica-
ciones —o mejorado las existentes— en el Impuesto 
sobre Sucesiones y Donaciones y en el Impuesto sobre 
el Patrimonio, han elevado el límite exento de este últi-
mo impuesto o han aprobado nuevas tarifas y coeficien-
tes multiplicadores en el Impuesto sobre Sucesiones y 
Donaciones.

La información detallada sobre tales modificaciones 
puede ser consultada en una página «web», elaborada 
en cumplimiento del «Acuerdo de la Comisión Delega-
da del Gobierno para Asuntos Económicos sobre mejo-
ras en la transparencia en el ámbito de la información 
económica y estadística proporcionada por el Gobier-
no», por el que se asumió el compromiso de elaborar 
una página «web» sobre toda la normativa tributaria 
correspondiente a Comunidades Autónomas y entida-
des locales con la finalidad de ofrecer una información 
legislativa homogénea y actualizada.

En cumplimiento de dicho acuerdo, las Direcciones 
Generales de Coordinación Financiera con las Comuni-
dades Autónomas y con las Entidades Locales del 
Ministerio de Economía y Hacienda y la Agencia Esta-
tal de Administración Tributaria han elaborado una 
página «web» conjunta en la que se recoge la normativa 
de carácter tributario relacionada con Comunidades 
Autónomas y Corporaciones Locales, así como enlaces 
con otras páginas con contenidos relacionados con la 
financiación autonómica y local. A este portal conjunto 
se puede acceder tanto desde la página de la Agencia 
Tributaria (apartados de Comunidades Autónomas y 
Entidades Locales) como desde la del Ministerio de 
Economía y Hacienda (área temática de Financiación 
Territorial):

http://www.meh.es/Portal/Areas+Tematicas/Financi
acion+territorial/

http://www.agenciatributaria.es/.

4. Ni en el discurso de investidura ni en el progra-
ma electoral del PSOE se habla de una reforma del 
IRPF basada en un tipo único. Así, este último sólo se 
refiere a una «reducción del número de tramos del 
impuesto» (pág. 157).

En esta línea, el contenido del Proyecto de Ley del 
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y de 
modificación parcial de las Leyes de los Impuestos 
sobre Sociedades, sobre la Renta de No Residentes y 

sobre el Patrimonio, que actualmente se tramita en las 
Cortes Generales, es consistente con los compromisos 
asumidos, así como con las directrices fijadas en el Pro-
grama Nacional de Reformas de España en el primer 
eje: refuerzo de la estabilidad macroeconómica y pre-
supuestaria. En el marco de la modernización del siste-
ma tributario uno de los principales cambios en el 
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas es la 
reducción del número de tramos del impuesto y el tipo 
marginal máximo.

Se reduce el tipo marginal máximo actual del 45% 
al 43%. Asimismo, se simplifica la tarifa, al reducirse 
el número de tramos de cinco a cuatro, con la intro-
ducción de un gravamen a tipo 0% del mínimo perso-
nal y familiar, y la desaparición del tramo que tributa-
ba al 15%. Lo anterior se combina con la ampliación, 
de forma considerable, de cada uno de ellos, en espe-
cial el primero. Así, la nueva regulación del mínimo 
personal y familiar, combinado con la modificación 
en la escala, simplifica la tributación para más de las 
dos terceras partes de los contribuyentes a los que, de 
hecho, se les va a aplicar un tipo impositivo único del 
24%.

Por último, se señala que la adopción de un modelo 
dual implica la tributación a un tipo fijo del 18% de las 
rentas que se integran en la base del ahorro.

Madrid, 4 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080828

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En 2005 se alcanzó, por primera vez en la historia 
de la democracia española, un superávit público, equi-
valente al 1,1% del PIB.

El Programa de Estabilidad fijó una previsión de 
superávit para 2006 del 0,9% del PIB.

La evolución de la ejecución de los ingresos y gas-
tos que se están produciendo en los meses transcurridos 
permite pensar que este objetivo puede no sólo ser 
alcanzado sino incluso mejorado.

Finalmente, el Gobierno aprobó en Acuerdo de 
Consejo de Ministros de 2 de junio de 2006, los 
objetivos de estabilidad presupuestaria para el trie-
nio 2007-2009. Dichos objetivos presupuestarios 
mantienen una senda de superávit a lo largo de todo 
el período.
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Todos estos antecedentes reflejan el cumplimiento 
del compromiso del Presidente del Gobierno con la 
estabilidad presupuestaria.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080831

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La declaración del Presidente del Gobierno en el 
debate de investidura se formulaba señalando que era 
necesario mantener un diálogo con las Comunidades 
Autónomas, favorecer al pequeño comercio y tener un 
sistema de distribución más abierto a los principios de 
libertad y competencia.

Por otra parte, por lo que respecta al programa elec-
toral, el compromiso recogido en el mismo era el 
siguiente:

— «Avanzar concertadamente con el conjunto del 
sector en la flexibilidad de los horarios comerciales, 
eliminando el mínimo de 90 horas de apertura semanal 
y manteniendo lo ya establecido por la ley de comercio 
minorista de 1996, que habilita a las Comunidades 
Autónomas a que establezcan un número de aperturas 
en festivos respetando un mínimo de 8 anuales. Esto 
garantiza que el consumidor tenga a su alcance de 
forma ordenada y equilibrada una oferta comercial 
amplia de calidad.»

— «Apoyar al pequeño comercio. Puesta en mar-
cha de planes de formación y ayudas a la incorporación 
de nuevas tecnologías, apostando por un comercio 
moderno y profesionalizado, generador de riqueza y 
vertebrador de ciudades y pueblos, sin olvidar los 
ámbitos rurales dispersos y/o en declive demográfico; 
incremento de la peatonalización de núcleos comercia-
les situados en los centros urbanos; estímulo a la agru-
pación de los pequeños comerciantes mediante la crea-
ción de centrales de compra; y adopción de medidas 

para evitar las prácticas colusorias de las grandes 
superficies.»

De acuerdo con todo lo anterior, se señala a modo 
de síntesis que los compromisos formulados se han 
cumplido a través de las medidas siguientes:

— Aprobación de la Ley 1/2004, de horarios 
comerciales que, recogiendo los compromisos antes 
señalados, ha establecido un sistema que permite a los 
comerciantes, pequeños y medianos empresarios, que 
operan a través de establecimientos de menos de 
300 m2, decidir libremente el régimen de apertura de 
los comercios, y que ha permitido a las Comunidades 
Autónomas flexibilizar los horarios de apertura en sus 
respectivos territorios, reduciendo la conflictividad 
constitucional que existía sobre la materia.

— Aprobación de la Ley 3/2004, de medidas de 
lucha contra la morosidad en las operaciones comercia-
les que, recogiendo los compromisos antes señalados, 
ha establecido un régimen para limitar el abuso en la 
libertad de contratación por parte de los grandes opera-
dores, estableciendo en sintonía con los objetivos de la 
normativa europea, un régimen que impide a los gran-
des operadores obtener una liquidez adicional a expen-
sas de las pequeñas empresas proveedoras.

— Aprobación del Plan de mejora de la calidad en 
el comercio el 27 de diciembre de 2004, en el que se 
establecen las líneas de apoyo y modernización al 
pequeño comercio. Este Plan recoge el esfuerzo inver-
sor del Estado en esta materia que se añade al realizado 
por las distintas Comunidades Autónomas en ejercicio 
de sus competencias.

— Aprobación del Plan de actuación en comercio 
interior en diciembre de 2005, en el que se recogen dis-
tintas medidas dirigidas a mejorar la transparencia, la 
competencia y la eficiencia en el sector de la distribu-
ción comercial.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080832

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El modelo de crecimiento que ha prevalecido en la 
economía española desde la segunda mitad de los 90 se 
ha caracterizado por un avance muy escaso de la pro-
ductividad por ocupado.

El proceso de convergencia real en renta «per cápi-
ta» de nuestra economía con el promedio de la UE se 
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ha basado, fundamentalmente, en un incremento de la 
tasa de empleo relativa, es decir en la intensidad de uso 
del factor trabajo, y no en el avance de la productivi-
dad, que ha contribuido negativamente a la convergen-
cia, al crecer muy por debajo del promedio de la zona.

El Gobierno ha sido consciente desde el comienzo 
de la legislatura de los riesgos que plantea este modelo 
para un crecimiento sostenido en el medio y largo 
plazo, máxime si se tiene en cuenta, por una parte, que 
algunos de los factores que han impulsado el creci-
miento —tipos de interés, fondos comunitarios e inmi-
gración— no van a seguir actuando con la misma inten-
sidad y, por otra, que la globalización de la economía 
mundial y la ampliación de la UE plantean nuevos retos 
y aumentan la competencia en los mercados de bienes, 
servicios y capitales.

La mejora de la productividad corresponde, funda-
mentalmente, al sector privado y es una tarea de medio 
y largo plazo. Los poderes públicos pueden crear un 
marco favorable para promover los múltiples factores 
que condicionan la productividad y la competitividad 
(fiscalidad, infraestructuras, I+D+i, capital humano, 
reforma de mercados de bienes, servicios, factores, 
etc.).

En cumplimiento de los compromisos asumidos en 
esta materia, los PGE de los años 2005 y 2006 han ido 
reorientando el gasto público hacia el impulso de la 
productividad. Los PGE para 2007 continuarán en esta 
línea.

Como muestra de esta reorientación del gasto pue-
den ofrecerse los siguientes datos:

— En los PGE para 2005 la inversión en infraes-
tructuras se incrementó en un 10,1% respecto de 2004. 
Por su parte, los recursos destinados a I+D+i civil se 
vieron incrementados en un 27%, y las dotaciones en 
Educación un 6,2%, priorizando las becas y ayudas al 
estudio, que crecieron un 10,5%.

— En los PGE para 2006, la inversión en infraes-
tructuras se incrementa en un 13,3% respecto de 2005, 
los recursos destinados a I+D+i civil un 31,8% y las 
dotaciones para Educación un 19,5% (incremento del 
9,6% en becas).

Por otra parte, en el ámbito tributario se han adopta-
do diversas medidas para incentivar la actividad privada 
y favorecer la corrección paulatina de algunos elemen-
tos de nuestro patrón de crecimiento, impulsando una 
actividad económica más dinámica y productiva. En 
este sentido, cabe recordar las medidas contenidas en la 
Ley 23/2005, de reformas en materia tributaria para el 
impulso de la productividad.

Por último, la reforma fiscal que ha aprobado el 
Gobierno, y que se encuentra en tramitación parlamen-
taria, tiene también entre sus objetivos el impulso de la 
productividad. En este sentido, la reforma promueve 
una minoración de la carga tributaria, tanto de los parti-
culares como de las empresas, a través de la modifica-

ción del IRPF y del Impuesto sobre Sociedades, lo cual 
redundará en un mayor dinamismo económico, sin 
poner en peligro la estabilidad presupuestaria.

Además, determinadas medidas de las recogidas en 
la reforma inciden de modo directo en el impulso de la 
productividad. Así, puede destacarse la minoración en 
cinco puntos de los tipos impositivos en el Impuesto 
sobre Sociedades, el mantenimiento de deducciones 
orientadas a la inversión productiva en este tributo, la 
homogeneización del tratamiento fiscal del ahorro en el 
IRPF (que potenciará la competencia en el sector finan-
ciero), o la introducción de una bonificación del 40% 
en las cuotas a la Seguridad Social por contratación de 
personal investigador.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080835

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Pleno del Congreso de los Diputados, en su 
sesión de 29 de junio de 2006, aprobó, de conformidad 
con lo establecido en el artículo 90 de la Constitución, 
el Proyecto de Ley de Agencias Estatales para la mejo-
ra de los servicios públicos.

Dicho Proyecto de Ley de Agencias, en sus disposi-
ciones adicionales primera, segunda y tercera, propone 
regular la autorización para la creación de un número 
determinado de agencias estatales, teniendo en cuenta 
la particular trascendencia de ciertos sectores de activi-
dad y de los servicios públicos concernidos, así como 
la conveniencia de que su gestión esté dotada del marco 
de flexibilidad, responsabilidad por la gestión y control 
de resultados previstos en esta futura Ley.

De este modo, se autorizará al Gobierno para la 
creación de varias agencias estatales, dentro de las 
competencias que corresponde ejercer a la Administra-
ción General del Estado. Entre las agencias estatales 
cuya creación será eventualmente autorizada se encuen-
tra la Agencia Estatal de Inmigración y Emigración, 
para el desarrollo y la ejecución de la política del 
Gobierno en materia de extranjería, inmigración y emi-
gración, incluyendo la gestión de los procedimientos 
administrativos relativos a la situación de los extranje-
ros en España, la dirección y gestión del sistema de 
integración de los inmigrantes en ejecución de las com-
petencias estatales, la coordinación de las iniciativas y 
el seguimiento de los asuntos que se susciten en los 
ámbitos internacional y de la Unión Europea, en mate-
ria de extranjería e inmigración, así como la programa-
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ción y gestión de las diversas actuaciones de asistencia 
y apoyo a los emigrantes españoles en el extranjero.

La futura Ley de Agencias Estatales entrará en vigor 
según lo dispuesto en su disposición adicional segunda, 
al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial 
del Estado.

Una vez que la Ley de Agencias Estatales entre en 
vigor, se procederá a elaborar el estatuto que regule la 
nueva Agencia Estatal de Inmigración y Emigración, 
con objeto de que, de conformidad con lo previsto en su 
artículo 3.1, el estatuto sea aprobado por Real Decreto 
acordado en Consejo de Ministros y adoptado a pro-
puesta conjunta de los Ministerios de Administraciones 
Públicas y Economía y Hacienda, respectivamente.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080837

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En el Discurso de Investidura de 15 de abril de 
2004, no existe ninguna mención a la cuestión que inte-
resa a Su Señoría.

Por lo que respecta al programa electoral para las 
Elecciones Generales de 2004, del Partido Socialista 
Obrero Español en el área de inmigración, tampoco se 
hacía referencia alguna a la regularización extraordina-
ria de inmigrantes.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080845

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educa-
ción, concibe la educación infantil como una etapa 
única y obliga a los centros a contar, desde el primer 
ciclo, con una propuesta pedagógica específica. Los 
centros que atienden a menores de 3 años se denominan 
en la Ley «centros de educación infantil», reconocién-
dose de este modo la capacidad de aprendizaje durante 
los primeros años de vida y el carácter educativo que 

tiene cualquier forma de intervención regular en esta 
fase de la vida.

La Ley prevé que «las administraciones públicas 
promoverán un incremento progresivo de la oferta de 
plazas públicas en el primer ciclo. Asimismo, coordina-
rán las políticas de cooperación entre ellas y otras enti-
dades, para asegurar la oferta educativa en este ciclo» 
(art. 15).

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales contri-
buye a la creación de servicios para menores de 3 años, 
mediante los Créditos para Favorecer la Conciliación 
entre la Vida Familiar y Laboral a través de la atención 
a la Primera Infancia (0-3 años), mediante convenios-
programa con las Comunidades Autónomas y las Ciu-
dades de Ceuta y Melilla. Estos créditos tienen como 
fin incrementar y mejorar la calidad de la oferta de las 
escuelas infantiles, así como facilitar el cumplimiento 
de la normativa vigente a los servicios de atención a la 
infancia ya existentes y, con ellos, se contribuye a 
financiar programas que suponen el establecimiento de 
servicios nuevos, el mantenimiento de los ya financia-
dos con cargo a este mismo programa o la adecuación 
de los existentes a los requisitos exigidos legalmente, 
siempre que reúnan las condiciones que se indican.

De esta forma, las Comunidades Autónomas y las 
Ciudades de Ceuta y Melilla pueden cofinanciar la 
creación de plazas de atención a la primera infancia (0-
3 años) de titularidad de las corporaciones locales o de 
empresas, agrupaciones de empresas o promovidas por 
empresas de iniciativa social que hayan formalizado 
convenio con una empresa o agrupación de empresas, 
para prestar servicio a los hijos e hijas de sus 
trabajadores/as.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080848

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros de 9 de julio de 2004 auto-
rizó la firma del Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, a través del 
IMSERSO, y la Fundación de la Organización Nacio-
nal de Ciegos de España (ONCE), para desarrollar un 
Programa de Accesibilidad Universal.

El Convenio, suscrito el 12 de julio de 2004, abarca 
el período comprendido entre 2004 y 2006 y conlleva 
una inversión conjunta de 53.904.104,01 euros.
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La finalidad de este Convenio trianual es la de servir 
de marco a las actuaciones que favorezcan la accesibili-
dad de las personas con discapacidad en los siguientes 
ámbitos:

• Urbanístico, arquitectónico y de la comunica-
ción sensorial.

• En el transporte, fundamentalmente a través de 
la implantación y generalización del servicio de auto-
taxi accesible.

• En la sociedad de la información, a través del 
uso de nuevas tecnologías y de los principios de Diseño 
para Todos y Todas.

Esta iniciativa se ha diversificado a través de la sus-
cripción de convenios singulares de colaboración con 
otras entidades públicas (fundamentalmente Corpora-
ciones Locales), después de haber publicitado el Con-
venio en el BOE del 5 de agosto de 2004, y de haber 
informado del mismo a todas las posibles entidades 
interesadas en adherirse al proyecto.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080873

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En su discurso de investidura, el Presidente del 
Gobierno anunció una nueva política del agua, basada 
en una consideración conjunta del valor económico, del 
valor social y el valor ambiental de la misma. Los obje-
tivos de esta política son garantizar la disponibilidad y 

la calidad, optimizando el uso de este recurso natural y 
restaurando los sistemas asociados.

Para el desarrollo de esta nueva política, se está 
fomentando desde el Gobierno la modificación legal 
que permita desarrollar una gestión integrada de los 
recursos, basada en una planificación hidrológica adap-
tada a las necesidades reales, determinadas sobre la 
base de una participación conjunta en su delimitación 
de todos los usuarios implicados, fomentando su parti-
cipación en los órganos de gestión, y en particular, 
implicando a las Comunidades Autónomas en la toma 
de decisiones.

Por tanto, por parte del Gobierno se mantiene el 
empeño, y en este sentido se está actuando, de impulsar 
un nueva política del agua basada en el dialogo, bus-
cando formulas consensuadas para solventar los pro-
blemas derivados de la escasez del recurso,y planifi-
cando las actuaciones en base a las carencias reales.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080888

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

Se adjunta, en anexo, cuadro sobre la evolución 
mensual del Programa 423M, de «Desarrollo alternati-
vo de las comarcas mineras del carbón», con el detalle 
solicitado.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/080891

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/080899

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/080900

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo el Informe solicitado por el 
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/080902

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 1339/1999, de 31 de julio, por el que 
se aprueba el Reglamento de la Comisión Nacional de 
Energía, establece en el apartado 2 del artículo 20 
«Composición y nombramiento» de la Sección 1.ª «Del 
Consejo de Administración» del Capítulo III «Estructura 
de la Comisión Nacional de Energía, lo siguiente»:

«El Ministro de Industria y Energía, el Secretario de 
Estado de Industria y Energía o alto cargo del Ministe-
rio en quien deleguen, podrán asistir a las reuniones del 
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Consejo de Administración, con voz pero sin voto, 
cuando lo juzguen preciso a la vista de los asuntos 
incluidos en el correspondiente orden del día. A tal 
efecto, el orden del día de estas reuniones deberá ser 
remitido tanto al Ministro de Industria y Energía como 
al Secretario de Estado de Industria y Energía con la 
misma antelación que a los miembros del Consejo de 
Administración.»

Según la estructura actual de la Administración 
General del Estado, las funciones del antiguo Ministe-
rio de Industria y Energía corresponden al Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio, y las funciones de la 
antigua Secretaria de Estado de Industria y Energía, en 
materia de energía, a la Secretaria General de Energía.

Tanto el Ministro de Industria, Turismo y Comercio 
como el Secretario General de Energía están recibiendo 
todos los órdenes del día de los Consejos de Adminis-
tración de la Comisión Nacional de Energía previamen-
te a su celebración.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080906

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

La revisión 2005-2011 de la Planificación de los 
Sectores de Electricidad y Gas 2002-2011, aprobada 
por el Consejo de Ministros de 31 de marzo, incluye la 
planificación energética nacional de carácter obligato-
rio y tiene como objetivo fundamental garantizar la 
seguridad del suministro energético, tanto en el sector 
eléctrico como en el del gas natural.

Las actuaciones previstas en el área de las infraes-
tructuras gasistas, en la provincia de Castellón son, 
fundamentalmente, dos:

• Gasoducto Castellón-Onda, de 80 bar de pre-
sión, con puesta en servicio a lo largo del año 2006.

• Ramal a Castellón, de 80 bar de presión, previsto 
para 2007. Supone una duplicación del gasoducto exis-
tente, que atiende la demanda procedente de la indus-
tria y los ciclos combinados de la zona. Actualmente, el 
gasoducto existente se encuentra saturado.

Es decir, en la actual revisión de la planificación, se 
ha considerado el adecuado suministro de gas a las 
fábricas de productos cerámicos de la provincia de Cas-
tellón.

En cuanto a las posibles modalidades de infraestruc-
tura para llevar a cabo la canalización objeto de esta 

pregunta, pueden existir tres fórmulas: un gasoducto, 
promovido por una empresa de transporte, una acome-
tida y una línea directa, estas dos últimas promovidas, 
por las empresas consumidoras interesadas. No existe 
conocimiento en el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio del planteamiento de una iniciativa concreta, 
para la realización de esta conducción de gas, que 
requiera el análisis del Departamento.

Por otra parte, el artículo 60 de la Ley 34/1998, de 7 
de octubre, del sector de hidrocarburos, establece que 
el transporte, la regasificación, el almacenamiento 
estratégico y la distribución, tienen carácter de activi-
dades reguladas. El Real Decreto 949/2001, de 3 de 
agosto, por el que se regula el acceso de terceros a las 
instalaciones gasistas y se establece un sistema econó-
mico integrado del sector de gas natural, en su 
artículo 15, establece que las actividades reguladas des-
tinadas al suministro de gas natural serán retribuidas 
económicamente en la forma dispuesta en el citado 
Real Decreto con cargo a las tarifas, los peajes y cáno-
nes. Por tanto, no existe dotación presupuestaria alguna 
con cargo a los Presupuestos Generales del Estado para 
la ejecución de estas actuaciones y las empresas trans-
portistas son retribuidas, por el ejercicio de su activi-
dad, dentro del sistema gasista.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080907

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castelló Boronat, Fernando Vicente (GP).

Respuesta:

El Gobierno, antes de enero de 2006, ya había 
empezado a trabajar en el desarrollo de un mercado 
secundario de gas español. Este mercado podría pro-
porcionar a los compradores la señal de precios que 
necesitan para negociar los contratos de suministro.

También se han desarrollado medidas para una 
mayor difusión de datos disponibles de mercados de 
otros países.

Por lo que se refiere a la creación del Observatorio 
de precios energéticos, en estos momentos se está tra-
bajando en la identificación de la estructura organizati-
va del mismo, los formatos y las periodicidades y pla-
zos para la obtención de la información, las reuniones 
del Observatorio y las eventuales publicaciones de 
datos que pudieran efectuarse.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/080923

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

La cuenca del Ebro, al igual que otras cinco cuencas 
españolas, está afectada por el Real Decreto 1419/2005, 
de 25 de noviembre, de medidas excepcionales para la 
gestión de los recursos hidráulicos y para corregir los 
efectos de la sequía.

En el caso del Ebro, ha habido bastantes meses, 
durante este año hidrológico, en los que las lluvias caí-
das habían recuperado la situación de los embalses, que 
en ningún caso habían estado nunca en la situación en 
la que se encuentran, por ejemplo la cuenca del Júcar o 
la del Segura. No obstante, efectivamente, hay proble-
mas que están emergiendo sobre todo durante los dos 
últimos meses y, en estos momentos, la Confederación 
Hidrográfica está estudiando la primera de las peticio-
nes que se han formulado dentro de la cuenca: una obra 
para el embalse de San Bartolomé, para garantizar el 
abastecimiento de la ciudad de Ejea de los Caballeros. 
Próximamente, esta obra será autorizada y se llevará a 
cabo, como se llevaron a cabo el año pasado, obras que 
permitieron evitar el desabastecimiento de la ciudad de 
Huesca y la muerte de los frutales.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080925

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En la actualidad está abierto el proceso negociador 
de la Administración General del Estado con una serie 
de Comunidades Autónomas, entre las que se encuentra 
Aragón, con objeto de proceder al traspaso de la com-
petencia sobre medios materiales y personales al servi-
cio de la Administración de Justicia.

La necesidad de ubicar las sedes judiciales en espa-
cios adecuados precisa que, en determinadas circuns-
tancias, se proceda al alquiler de inmuebles con ese 
objeto.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080929

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se presentan a continuación las cifras de las 
ayudas concedidas a España para el período 2007-
2013. Son las siguientes:

• Una dotación de 3.250 millones de euros para el 
Fondo de Cohesión.

• Una dotación de 17.284 millones de euros de 
Feder y de FSE asignados a las regiones dentro del 
objetivo convergencia: Andalucía, Castilla-La Mancha, 
Extremadura y Galicia.

• 1.331 millones de euros de Feder y FSE asigna-
dos a las regiones dentro del objetivo phasing-out: 
Asturias, Murcia, Ceuta y Melilla.

• 4.183 millones de euros de Feder y FSE asigna-
dos a las regiones dentro del objetivo phasing-in: 
Valencia, Castilla y León y Canarias.

• 2.926 millones de euros de Feder y FSE asigna-
dos a las regiones dentro del objetivo de competitividad 
regional y empleo: Cantabria, Aragón, Baleares, Cata-
luña, Madrid, País Vasco, Navarra y La Rioja.

• 2.000 millones de euros adicionales, asignados 
dentro del Feder, a actividades de I+D+i, y que deben 
repartirse de acuerdo con los siguientes porcentajes: 
70% para regiones objetivo convergencia, 5% para 
regiones phasing out, 15% para regiones phasing in y 
10% para el resto de regiones del objetivo competiti-
vidad.

• 479 millones de euros dentro del objetivo de 
Cooperación Territorial Europea, de los cuales 368 
millones de euros deben ir destinados a cooperación 
transfronteriza y 111 millones de euros a cooperación 
transnacional.

El reparto entre regiones está en fase de consulta 
con las Autoridades Autonómicas, sin que a la fecha 
haya cifras definitivas. No obstante, se exponen a conti-
nuación los criterios de reparto que se están siguiendo 
por parte del Ministerio de Economía y Hacienda.

El reparto debe aproximarse en su dimensión regio-
nal a los criterios aprobados por el Consejo. Dichos 
criterios son conocidos por todos, acordados por todos 
y, consecuentemente, defendidos por todos. De esta 
manera se consigue que el reparto siga un método obje-
tivo y transparente.

En cualquier caso, los criterios establecidos desde la 
propuesta inicial de la Comisión, y que se han acordado 
el pasado mes de diciembre, tienen en cuenta la situa-
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ción de las distintas regiones europeas en el contexto 
europeo en su conjunto.

Tienen en cuenta la renta per capita de cada una de 
las regiones en comparación con el conjunto de las 
regiones europeas en situación similar. Esta situación 
relativa de cada región en términos de renta per capita 
se relaciona con la media comunitaria a 15 y con la 
media comunitaria a 25. En resumen, se valora desde 
diversos puntos de vista la prosperidad relativa de cada 
región.

También se tiene en cuenta la diferente situación de 
una región por pertenecer a un Estado Miembro o a 
otro y la situación relativa de dicho Estado Miembro en 
el conjunto de países de la Unión.

Así pues, respetando los criterios del Consejo se 
está respetando el nivel de desarrollo económico de 
cada región. Adicionalmente se tienen en cuenta pará-
metros de población, para que en términos de ayuda per 
cápita no se alteren los resultados obtenidos en térmi-
nos absolutos de ayuda.

Asimismo, y como se persiguen objetivos de 
aumento de los niveles de competitividad, de mejora de 
los niveles de empleo y de desarrollo económico en 
sentido amplio, en los parámetros establecidos en el 
Acuerdo del Consejo se ponderan el nivel de empleo, el 
nivel de desempleo, el nivel educativo o la densidad de 
la población. De esta manera, se están valorando la 
situación de cada región en términos globales. Se trata 
de adaptar los montantes de ayuda a las circunstancias 
específicas de cada región.

La valoración de las circunstancias específicas se 
completará en el Reglamento General de Fondos 
Estructurales utilizando tasas de cofinanciación mayo-
res para regiones y zonas insulares, de montaña, regio-
nes ultraperiféricas, etc.

Aún así, hay circunstancias específicas de cada 
región en su contexto nacional que no son tenidas en 
cuenta por criterios europeos, por lo que se deja un 
pequeño margen de actuación al estado miembro para 
redistribuir entre regiones. Esta distribución no se 
podrá hacer hasta que los montantes sean definitivos.

Dada la amplitud de parámetros utilizados en el 
Acuerdo del Consejo, se está respetando un criterio 
objetivo y transparente. Estos parámetros son conoci-
dos por todos y ofrecen un reflejo fiable de la situación 
económica relativa de cada región.

Por otro lado, y para ser consecuentes con el proce-
so de negociación del marco financiero plurianual, se 
deben aplicar los principios defendidos por España a lo 
largo de todo el proceso. Se trata de los principios de 
gradualidad y de equidad.

España defendió que ningún Estado Miembro debe 
sufrir un recorte brusco y súbito de los fondos por las 
negativas consecuencias económicas que dichos recor-
tes supondrían, sobre el crecimiento y el empleo. Estos 
objetivos de crecimiento y empleo son los que se persi-
guen con la estrategia de Lisboa renovada, por lo que es 

lógico que el principio de gradualidad se respete en el 
desglose por regiones.

Este principio de gradualidad, a nivel del Estado 
español se traduce, por tanto, en que ninguna región 
española debe sufrir un recorte brusco y súbito de fon-
dos, por lo que se atenderá con particular atención a las 
regiones que sufren recortes mayores.

En este sentido, el Gobierno español defendió que 
ninguna región phasing-out debería ver recortados sus 
fondos estructurales en más de un tercio, y que ninguna 
región phasing-in en más de la mitad. Estas peticiones 
no atendidas en una negociación a 25 se tratará de aten-
derlas a nivel nacional.

El segundo principio defendido por España es el de 
la equidad. Para garantizar un reparto equitativo es 
necesario tener en cuenta un enfoque global de la polí-
tica regional.

Para ofrecer un trato equitativo, se debe tratar de 
manera similar situaciones similares, y disponer de 
márgenes de flexibilidad para tratar cuestiones especí-
ficas. Aparte de los márgenes cuantitativos que puedan 
existir, hay otros elementos cualitativos, como la 
tipología de actuaciones a financiar, las tasas de cofi-
nanciación, etc., que permiten tener en cuenta esas cir-
cunstancias específicas.

Para aplicar estos principios, el Gobierno tendrá en 
cuenta no sólo los instrumentos comunitarios de políti-
ca regional, como los Fondos estructurales, sino tam-
bién los instrumentos internos, como el Fondo de Com-
pensación Interterritorial. Todo ello para que la política 
regional ofrezca los resultados por todos esperados y 
para garantizar la continuidad de las inversiones pro-
ductivas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080933

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan, y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

En relación con la tramitación de los proyectos de 
aislamiento acústico en el entorno del aeropuerto de 
Málaga, se informa que tras la última reunión de la 
Comisión de Seguimiento de los Planes de Aislamiento 
Acústico, celebrada el 6 de junio de 2006, su situación 
actual es la siguiente:
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Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080934

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan, y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

Hasta la fecha, el importe medio por vivienda, 
correspondiente a las actuaciones de aislamiento acús-
tico que se están llevando a cabo en el Plan de Aisla-
miento Acústico del aeropuerto de Málaga, asciende a 
14.120 euros.

No obstante, el importe de las actuaciones de aisla-
miento acústico depende de las características fisicas 
de las viviendas, así como del nivel de ruido al que las 
mismas se encuentran expuestas, siendo el objetivo de 
dichas actuaciones conseguir que en el interior de las 
viviendas se cumplan los niveles equivalentes máximos 
de inmisión sonora contenidos en el anexo 5 de la 
Norma Básica de la Edificación NBE-CA-88.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080940

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan, y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa en primer 

lugar de que el objetivo final es conseguir la plena 
accesibilidad a todas las estaciones, de forma progresi-
va. Para ello, y con objeto de lograr un espacio cómodo 
y funcional para todos los viajeros, las actuaciones pre-
vistas para adaptar las estaciones a personas con movi-
lidad reducida son las siguientes:

• Estación de Málaga: actualmente se esta llevan-
do a cabo la remodelación de la estación, por lo que una 
vez concluya la misma, la estación dispondrá de acce-
sos y recorridos interiores adaptados a este colectivo, 
permitiendo su desplazamiento de una forma autónoma 
y disponiendo de ascensores para los accesos a Cerca-
nías.

• Estación de Ronda: está prevista la construcción 
de un nuevo paso inferior dotado de ascensores que 
faciliten la intercomunicación entre los andenes.

• Estación de Bobadilla: se verá afectada por la 
línea de alta velocidad y la construcción de una nueva 
estación en Antequera-Santa Ana que será accesible. 
Los accesos a la estación de Bobadilla están adaptados, 
por lo que los desplazamientos por la estación se reali-
zan sin dificultad.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080941

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan, y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

El Boletín Oficial del Estado de 24 de mayo de 2006 
publicó la licitación de la asistencia técnica para la 
redacción del proyecto «Acceso Norte al Aeropuerto de 
Málaga desde la Nueva Ronda de Circunvalación Oeste 
de Málaga», con un presupuesto base de licitación de 
466.050,00 euros y un plazo de 6 meses.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080950

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).
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Respuesta:

El Plan de Seguridad en el Transporte tiene como 
objetivo la mejora de la seguridad en los distintos 
medios de transportes.

En lo que se refiere al ámbito aéreo, en el año 2005 se 
aprobó un Plan de choque que comprende un Plan de 
Vigilancia de Aeronaves Extranjeras (VAE) y un Plan de 
Vigilancia de Aeronaves y Operadores Nacionales 
(VAON).

Durante el año 2006 se pretende incrementar de una 
manera sustancial las inspecciones de operaciones en 
vuelo a las aeronaves españolas, de empresas de trans-
porte aéreo comercial de pasajeros y mercancías, de 
organizaciones de mantenimiento, de trabajos aéreos y 
aviación deportiva, del diseño y la fabricación, a los 
centros de formación del personal aeronáutico, y de las 
condiciones médicas.

Asimismo, se prevé que se incrementen las inspeccio-
nes a los aviones extranjeros, hasta alcanzar las 1.500.

Para llevar a cabo esta labor inspectora se han refor-
zado notablemente los recursos humanos con que cuen-
ta la Dirección General de Aviación Civil.

Por otro lado, se indica que el 25 de octubre de 2004 
se aprobó el Plan General de Seguridad de AENA, que 
tiene como objetivo principal establecer el marco gene-
ral para la planificación de todas las actuaciones nece-
sarias, tanto para las situaciones de emergencia y ries-
gos propios de la actividad aeronáutica (seguridad 
operativa de los aeropuertos y de la navegación aérea), 
como para las situaciones de riesgos externos (actos 
terroristas, catástrofes naturales, etc.).

Este Plan General de Seguridad busca aumentar la 
seguridad, de forma integral, en tres perspectivas:

• Seguridad en las Operaciones y de Autoprotec-
ción («Safety»), tanto en los propios aeropuertos, como 
en las torres y centros de control y también en el espa-
cio aéreo.

• Seguridad en la Protección de Personas y Bienes 
(«Security»), incluyendo, en estrecha colaboración con 
las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, la vigi-
lancia y seguridad fisica de los aeropuertos y de las 
instalaciones de navegación aérea contra posibles actos 
ilícitos.

• Seguridad en la Prevención de Riesgos Labora-
les: tanto para la provisión de servicios en aeropuertos 
y centros de navegación aérea, como en la construcción 
de infraestructuras.

Dentro de este marco general de AENA, en el aero-
puerto de Alicante todas las actuaciones realizadas, en 
marcha y planificadas, permiten aumentar la seguridad 
aeroportuaria y de la navegación aérea. Entre otras, 
destacan las siguientes:

• Seguridad operativa y autoprotección:

— Actuaciones para la mejora del rozamiento de 
la pista de vuelo.

— Construcción de zona de prácticas del servicio 
de extinción de incendios.

— Adquisición de vehículos autoextintores.
— Renovación grupos de emergencia de la central 

eléctrica.

• Protección de personas e instalaciones:

— Instalación de un sistema de inspección de 
equipajes en bodega.

— Suministro con instalación de rayos X conven-
cionales, con varios anchos de túnel.

— Suministro con instalación del control de acce-
sos en edificios.

— Suministro e instalación de un sistema de con-
trol de matrículas y circuito cerrado de televisión para 
el aparcamiento.

— Suministro con instalación de arcos detectores 
de metales.

— Suministro con instalación de sistemas de 
detección de explosivos (EDS), matrices y consolas.

— Suministro con instalación de nuevos equipos 
de tecnología avanzada, puertas antirretornos para 
seguridad.

Asimismo, se están llevando a cabo actuaciones en 
materia de seguridad laboral y prevención de riesgos 
laborales en todas las obras que se realizan en el aero-
puerto, que actualmente está desarrollando un ambicio-
so proyecto de ampliación y modernización de sus 
infraestructuras e instalaciones (Plan Alicante).

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080955

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arnaiz García, María del Mar, y Simón de la 
Torre, Julián (GS).

Respuesta:

En el Programa de Licitación 2005 se incluyeron, en 
la provincia de Burgos, un total de 4 actuaciones, por 
un importe aproximado de 16,1 millones de euros.

En el Programa de Licitación del año 2006 se han 
incluido, en la provincia de Burgos, un total de 6 actua-
ciones específicas de seguridad vial, por un importe de 
30,8 millones de euros. Además, durante el año 2006 se 
tiene previsto confeccionar el Plan Sectorial de Carre-
teras que contendrá a su vez, el Programa de Conserva-
ción y Explotación y en el que se contemplarán las 
directrices y actuaciones a realizar en materia de man-
tenimiento y vialidad, reposición y mejora, seguridad 
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vial y explotación en toda la Red de Carreteras del 
Estado.

Actualmente se está elaborando el programa de las 
actuaciones que se van a licitar y ejecutar en la provin-
cia de Burgos en 2007.

Asimismo, se indica que está en proceso de ejecu-
ción el «Plan de Análisis del Estado de la Seguridad 
Vial» de las carreteras en servicio, cuya terminación 
está prevista en el año 2006 y cuya finalidad será ase-
gurar que las carreteras del Estado operen en las máxi-
mas condiciones de seguridad para los usuarios.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080956

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Partiendo de la base de que no se dispone de explo-
taciones estadísticas de extranjeros con tarjeta o autori-
zación de residencia en vigor según municipio, se sig-
nifica que, a 31 de marzo de 2006, constaban 56.788 
ciudadanos extranjeros con tarjeta o autorización de 
residencia en vigor en la Comunidad Autónoma de 
Galicia siendo la desagregación, según provincia, la 
siguiente:

— A Coruña: 19.336.
— Lugo: 6.797.
— Ourense: 8.760.
— Pontevedra: 21.895.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080987

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arístegui y San Román, Gustavo de (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Coopera-
ción no es competente para juzgar el contenido de una 
obra de teatro. La libertad de creación artística está pro-
tegida por el artículo 20.b) de la Constitución y la liber-
tad de creencias en los artículos 14 y 16. La mejor 

imagen de España es la defensa de su Constitución 
democrática.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080989

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arístegui y San Román, Gustavo de (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Coopera-
ción se ha limitado, a través de la Consejería de Cultura 
de la Embajada de España en Lisboa, a apoyar con 
1.000 euros la puesta en escena de un ciclo de seis 
obras del autor teatral español don Íñigo Ramírez de 
Haro, en un proyecto cultural de difusión del teatro 
contemporáneo español patrocinado por el Ministerio 
de Cultura de Portugal, la Cámara Municipal de Lis-
boa, el Instituto de Arte y el Centro Cultural de Belem. 
Correspondería por lo tanto a la obra referida por Su 
Señoría la cantidad aproximada de 166 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081003

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

La web de Renfe está elaborada con recursos pro-
pios, pertenecientes a diversas áreas de la empresa rela-
cionadas con la comunicación, el marketing y la infor-
mática.

La web ofrece a sus usuarios versiones en castella-
no, inglés, catalán, euskera y gallego de una parte signi-
ficativa de sus contenidos. Sin embargo, en una reciente 
remodelación y, debido a un problema técnico, algunos 
contenidos se desvirtuaron por problemas con las bases 
de datos. Este problema ya ha sido subsanado y en 
breve aparecerá la nueva versión corregida.

Renfe respeta todas las lenguas oficiales en el Esta-
do y, desde luego, no las descuida. En la actualidad, 
está preparando un proyecto de traducción de la web 
renfe.es a todos los idiomas oficiales del Estado, que 
incluirá, no sólo el área relativa a horarios (la más soli-
citada por los intemautas gallegos), sino también los 
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contenidos comunes incluidos en apartados como Res-
ponsabilidad Social y Empresa.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081004

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno español tuvo conocimiento del informe 
elaborado por los Jefes de Misión de los países de la 
Unión Europea en Jerusalén y en Ramallah, ya que el 
mismo fue elevado al Consejo de Asuntos Generales de 
la UE (CAGRE) para su aprobación, en noviembre de 
2005.

Como regla general, este tipo de informes no sue-
len hacerse públicos. Sin embargo, dada la relevancia 
de la cuestión se planteó tal posibilidad. Finalmente 
se decidió no publicarlo. El Consejo consideró enton-
ces la conveniencia de hacer gestiones ante las autori-
dades israelíes sobre el contenido y las medidas del 
informe.

El Gobierno suscribe las valoraciones y apoya las 
medidas contenidas en el informe sobre Jerusalén, 
muchas de las cuales ya habían sido puestas en práctica 
con anterioridad a su redacción (proyectos de coopera-
ción en Jerusalén, apoyo a la sociedad civil, etc.). El 
informe refleja, pues, medidas ya existentes junto a 
otras nuevas que han sido aceptadas por los Estados 
miembros en el marco de su política en la zona.

Respecto al Acuerdo de Asociación entre Israel y la 
Unión Europea, el Gobierno no tiene previsto solicitar 
su suspensión, pero hará uso de todas las instancias de 
diálogo para reiterar a Israel la posición española sobre 
Jerusalén, de conformidad con las Resoluciones de las 
Naciones Unidas y el Derecho Internacional.

El Gobierno, junto a sus socios comunitarios, ha 
reiterado a Israel públicamente en múltiples ocasiones 
su preocupación por todas aquellas actuaciones que 
puedan prejuzgar las negociaciones futuras del estatuto 
permanente, entre ellas, las relativas a Jerusalén. Es el 
caso de la ampliación de los asentamientos y del Muro 
en la ciudad, así como del proyecto E1 en torno a Maale 
Adumin, por citar algunos ejemplos contenidos en el 
informe.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081005

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

1. El Consulado General de España en San Peters-
burgo ha sido creado en virtud de la Orden AEC/59/
2006, de 19 de enero, publicada en el BOE de 24 de 
enero de 2006.

2. Una vez publicada en el BOE la creación de esa 
Oficina Consular, se han ido dando los pasos para 
dotarla de medios humanos y materiales. Hasta el 
momento en que el Consulado General de España en 
San Petersburgo se pueda considerar plenamente ope-
rativo, los ciudadanos tienen garantizada la atención de 
sus cuestiones consulares por parte del Consulado 
General de España en Moscú y el viceconsulado hono-
rario en San Petersburgo.

3. El puesto de Cónsul General de España en San 
Petersburgo es uno de los que están incluidos en la pri-
mera convocatoria especial de 2006 de provisión de 
puestos de trabajo en el extranjero de funcionarios de la 
carrera diplomática (art. 15 del RD 674/1993, de 7 de 
mayo, sobre provisión de puestos de trabajo en el 
extranjero y ascensos de los funcionarios de la carrera 
diplomática). El Ministro de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación, a propuesta de la Junta de la Carrera 
Diplomática, ha aprobado recientemente la resolución 
por la que se nombra a don Francisco Pascual de la 
Parte Cónsul General de España en San Petersburgo.

4. El Ministerio de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación dispone de un local arrendado en San 
Petersburgo, que albergará la futura sede del Consulado 
General de España en esa ciudad.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081006

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

— Con las actuaciones por las que se interesa Su 
Señoría, el Ministerio de Medio Ambiente pretende 
mejorar la seguridad de las presas.
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— En el caso del Ebro, la labor que desarrolla la 
asistencia técnica es la de coordinar las diferentes ope-
raciones y generar la documentación que se derive del 
cumplimiento del Reglamento Técnico de Seguridad de 
Presas y Canales (RTSPC), que ha incrementado aún 
más la necesidad de medios materiales y humanos. En 
los Pliegos se especifica que la conservación que se 
realice corresponderá a actuaciones especiales que 
sobrepasan la simple revisión o comprobación del fun-
cionamiento de las instalaciones y, al tratarse de actua-
ciones de mayor envergadura, se planteará su resolu-
ción mediante la contratación de proyectos de obras, 
previa redacción, tramitación, aprobación y licitación.

— En el cuadro siguiente se presentan las vacan-
tes existentes en la Confederación Hidrográfica del 
Ebro del Ministerio de Medio Ambiente, en la vigilan-
cia de presas:

— Las vacantes disponibles en las unidades de 
vigilancia de presas deben cubrirse mediante los proce-
dimientos establecidos al efecto. En cuanto a las demás 
unidades, la cobertura de plazas se hará en función de 
las prioridades que se determinen en el proceso de 
modernización de las Confederaciones.

— Las funciones y el futuro profesional del perso-
nal funcionario y laboral asignado a las presas del Esta-
do, seguirá siendo el mismo de siempre. No se trata, 
pues, de una privatización de los servicios de seguri-
dad, sino de una apuesta por el incremento de la seguri-
dad de las presas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081010

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Ministerio de Industria, Turis-

mo y Comercio ha actuado en todo momento, al fijar y 
revisar los precios de alquiler de los contenedores de 
energía eléctrica, de acuerdo con la normativa vigente.

En este mismo sentido ya se han pronunciado diver-
sos órganos de la Administración General del Estado, 
así como los Tribunales en distintas instancias, desta-
cando tanto el Auto de la Sala de lo Penal de la Audien-
cia Nacional, relativo a este asunto, en el que el Tribu-
nal archiva definitivamente las actuaciones iniciadas 
por el querellante citado por Su Señoría y le impone a 
este último las costas del procedimiento por manifiesta 
mala fe y temeridad, como el Auto de la Sección 1.ª de 
la Sala 1.ª del Tribunal Constitucional por el que no se 
admite a trámite el recurso de amparo sobre el Auto de 
la Sala de lo Penal de la Audiencia Nacional antes men-
cionado.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081012

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los acuíferos proporcionan el agua subterránea, que 
es una fuente de recursos hídricos esencial para algunos 
abastecimientos del territorio nacional.

Del total estimado de 4.500 millones de metros 
cúbicos por año de extracciones de agua subterránea en 
España, un 20% se utiliza para el abastecimiento del 
20% de la población. La casi totalidad del resto de 
extracciones —unos 3.600 millones de metros cúbi-
cos— sirve para atender una parte de la demanda de 
regadío (algo menos de un millón de hectáreas). Una 
proporción menor del agua extraída de los acuíferos 
españoles corresponde a usos industriales. Destaca la 
importante utilización de estos recursos en los usos 
consuntivos de las cuencas mediterráneas, del Guadia-
na y del Guadalquivir.

El carácter estratégico de las aguas subterráneas se 
manifiesta, con mayor intensidad, en situaciones de 
sequía como la que se padece actualmente, ya que per-
miten proporcionar agua en zonas de escasez.

Por tanto, la extracción de aguas subterráneas es 
altamente beneficiosa para atender las demandas, tanto 
de abastecimiento a la población, como de regadío en 
España. Sin embargo, cuando las extracciones, por 
exceso de demanda, superan la capacidad de recarga 
natural de los acuíferos, se produce una sobreexplota-
ción de los mismos, lo que exige tomar medidas, como 
dispone el artículo 56 del Texto Refundido de la Ley de 
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Aguas. Esta sobreexplotación se ha producido en algu-
nos acuíferos de las zonas donde existe mayor deman-
da.

Así pues, el asunto por el que se interesa Su Señoría 
es complejo, objeto de una amplia bibliografía y de 
continua investigación por parte de la comunidad cien-
tífica.

Si en los acuíferos se extrae agua de forma continua, 
por encima de su capacidad de recarga, pueden apare-
cer problemas de sobreexplotación que se pueden resu-
mir en los siguientes:

• Extracciones muy próximas o superiores a los 
recursos renovables, que pongan en peligro la subsis-
tencia del propio acuífero.

• Deterioro grave de la calidad del recurso como 
consecuencia de dichas extracciones, por aumento de la 
concentración de los contaminantes.

• Evolución del acuífero como consecuencia de la 
cuantía de las extracciones que pongan en peligro la 
subsistencia del mismo.

Como problemas producidos por la sobreexplota-
ción, se pueden mencionar los siguientes:

• Descenso de los niveles piezométricos.
• Degradación de la calidad del recurso.
• Problemas de subsidencia del terreno.
• Afección a los cursos de agua conectados al 

acuífero.
• Impactos ecológicos en los ecosistemas acuáti-

cos asociados.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081153

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sainz García, María Jesús (GP).

Respuesta:

El proyecto de acondicionamiento del tramo sur de 
la travesía de Padrón se encuentra en fase de supervi-
sión para su aprobación y posterior licitación, teniendo 
un presupuesto de ejecución por contrata de 
3.893.795,88 euros.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081158

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio, y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

Las inversiones de la Sociedad Estatal Aguas de las 
Cuencas Mediterráneas, S. A., Acuamed, para Almería, 
previstas en los Presupuestos Generales de 2005, y las 
ejecutadas en dicho año, son las que se indican a conti-
nuación:

Las desviaciones registradas obedecen únicamente 
a que los trabajos preparatorios para contratar las obras 
correspondientes han exigido mayores plazos que los 
supuestos inicialmente, ya que prácticamente en nin-
gún caso se disponía de estudio alguno de la actuación 
—a pesar de que algunas de las actuaciones ya estaban 
declaradas de interés general en la Ley del Plan Hidro-
lógico Nacional de 2001— y ha sido necesario dedicar 
tiempos y recursos importantes a la elaboración de los 
estudios y proyectos requeridos.

No cabe hablar en absoluto, por tanto, de «recorte 
en las inversiones del Gobierno», ni de «fondos desvia-
dos», ni de «castigo a Almería»; el Gobierno mantiene 
íntegro su compromiso de llevar a cabo las actuaciones 
del Programa de Actuaciones para la Gestión y Utiliza-
ción del Agua, AGUA, en Almería declaradas priorita-
rias y urgentes por la Ley 11/2005, como puede dedu-
cirse de la situación en que actualmente se encuentra 
cada una de ellas y de las previsiones sobre su ejecu-
ción:

a) Desalinizadora del Campo de Dalías

El proyecto ya está redactado, ha sido sometido a 
información pública y dispone de declaración de 
impacto ambiental. Se está negociando el convenio de 
financiación, ejecución y explotación con los ayunta-
mientos y comunidades de regantes del Campo de 
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Dalías, y en cuanto esté suscrito se procederá a la licita-
ción de las obras, lo que se prevé para septiembre u 
octubre de 2006.

b) Desalinizadora en Níjar

El objetivo es establecer una gestión conjunta de los 
sistemas de riego vinculados a las plantas desalinizado-
ras de Carboneras y Rambla de Morales, con objeto de 
aprovechar con mayor racionalidad y eficiencia los 
recursos producidos por ambas plantas. En estas com-
plejas negociaciones —en las que intervienen, además 
de Acuamed y las dos comunidades de regantes, el 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, la 
Agencia Andaluza del Agua y la Consejería de Agricul-
tura de la Junta de Andalucía— se viene trabajando 
desde hace tiempo, a la vez que se están elaborando los 
necesarios estudios de viabilidad, previéndose que 
podrá establecerse un acuerdo final a lo largo del tercer 
trimestre de 2006.

c) Desalinizadora del Bajo Almanzora

Las obras ya están licitadas por un importe de 82,40 
millones de euros, y han sido adjudicadas en agosto de 
2006, estando suscrito también el convenio con los 
usuarios.

d) Desalación en el Poniente Almeriense

El proyecto ya está redactado y ha sido sometido a 
información pública, encontrándose pendiente la decla-
ración de impacto ambiental; en paralelo se está nego-
ciando el convenio con el Ayuntamiento de Adra, de 
modo que se prevé licitar las obras en septiembre de 
2006.

e) Reutilización de aguas residuales en el Campo de 
Dalías

Las obras ya han sido adjudicadas el pasado junio 
por un importe de 9.770.000 euros, y su terminación 
está prevista en julio de 2007.

f) Reutilización de aguas residuales en Almería 
(cuenca del Andarax)

Con arreglo al convenio suscrito el pasado 20 de 
julio de 2006 entre la Concejalía de Medio Ambiente, 
el Ayuntamiento de Almería, la Mancomunidad de 
Municipios del Bajo Andarax y la propia Acuamed, se 
ha acordado un planteamiento más ambicioso que el 
inicial. La sociedad estatal va a desarrollar conjunta-
mente con el Ayuntamiento la nueva estación depura-
dora de la capital, estando pendiente la redacción del 
proyecto de que culmine la fase actual de revisión del 
Plan General de Ordenación Urbana para que se fije el 
emplazamiento de la planta.

g) Conexión presa Cuevas de Almanzora/Poniente 
Almeriense (sector norte)

Dentro de esta actuación se están llevando a cabo 
varios proyectos:

— Conducción de la desalinizadora de Carbone-
ras al Valle del Almanzora. Las obras ya están licitadas 
por un importe de 49.540.000 euros, terminando el 
plazo de presentación de ofertas el 4 de agosto de 
2006.

— Conducción de la Venta del Pobre al Campo de 
Tabernas. El proyecto se encuentra en fase muy avanza-
da de redacción, previéndose que se inicie la informa-
ción pública en septiembre de 2006.

— Conducción de la Balsa del Jabonero a los Lla-
nos de Almería. El proyecto ya está redactado, y se 
prevé el inicio de la información pública en agosto o 
septiembre de 2006.

h) Mejora de las infraestructuras hidráulicas de los 
riegos de Poniente de Adra

Dentro de esta actuación —que ya tiene suscrito el 
convenio con el Ayuntamiento de Adra— se incluyen 
dos proyectos:

— Conexión de la conducción Benínar/Aguadulce 
con los riegos de la Vega de Adra. El proyecto ya está 
redactado, y se prevé el inicio de la información públi-
ca en agosto o septiembre de 2006.

— Prevención de inundaciones en Adra. El pro-
yecto se encuentra en fase muy avanzada de redacción, 
previéndose que se inicie la información pública en 
septiembre de 2006.

i) Conducciones en la zona regable del embalse de 
Cuevas de Almanzora

El proyecto ya está redactado, y se prevé el inicio de 
la información pública en agosto o septiembre de 
2006.

k) Conducción Boca Sur del Túnel de El Saltador/
Camino del Cerro Minado

Esta actuación procede del tramo correspondiente 
del derogado trasvase del Ebro —cuyas obras ya esta-
ban en ejecución por la antigua sociedad estatal Tra-
sagua—, de forma que se propuso a los usuarios regan-
tes de la zona la posibilidad de modificar el contrato 
vigente para ejecutar otras infraestructuras que pudie-
ran resultar de su interés. Los usuarios renunciaron 
finalmente a esta posibilidad, por lo que el contrato ya 
fue rescindido en su momento.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081159

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio, y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

Las inversiones de la Sociedad Estatal Aguas de la 
Cuenca del Sur, S. A., Acusur, para Almería, en los Pre-
supuestos Generales de 2005, y las ejecutadas en ese 
mismo año, son las que se indican a continuación:

Las desviaciones registradas obedecen fundamen-
talmente a la nueva situación creada —a partir de enero 
de 2005— con el traspaso a la Junta de Andalucía de la 
gestión de la cuenca Mediterránea Andaluza, y la asun-
ción por la Agencia Andaluza del Agua de todas las 
funciones de la administración hidráulica en dicha 
cuenca y, por tanto, en la mayor parte de Almería, salvo 
el territorio perteneciente a la cuenca hidrográfica del 
Segura.

No cabe hablar en absoluto, por tanto, de «recorte 
en las inversiones del Gobierno», ni de «fondos desvia-
dos», ni de «castigo para Almería»; el Gobierno man-
tiene íntegro su compromiso de finalizar todas las 
actuaciones encomendadas a la sociedad Acusur, con 
las modificaciones derivadas de la nueva situación 
jurídico/administrativa que arranca en enero de 2005, 
tal como se refleja a continuación.

a) A lo largo de 2005, Acusur continuó sus inver-
siones en las siguientes actuaciones todavía pendientes 
de finalizar, las cuales —sin perjuicio de ello— se 
encuentran ya todas ellas en servicio:

a’) Trasvase Negratín/Almanzora, que inició su 
explotación en 2004.

b’) Planta desalinizadora de Carboneras y conduc-
ciones asociadas (impulsión desde la planta a la Venta 
del Pobre y conexión presa de Almanzora/Poniente 
almeriense), que inició su explotación en 2005.

b) La actuación «Defensa y recarga de los acuífe-
ros del Poniente almeriense» incluía inicialmente cua-
tro infraestructuras, de las que tres de ellas —sistema 
de evacuación de pluviales de El Ejido, pantaneta de 

Celín, acondicionamiento de la balsa del Sapo— están 
ya finalizadas y en servicio.

En cuanto a la cuarta —desagüe de la balsa del 
Sapo—, la Agencia Andaluza del Agua y Acusur acor-
daron revisar el planteamiento previsto, por considerar 
preferible sustituir el desagüe inicialmente proyectado 
por un bombeo desde la balsa al mar, del que se hizo 
cargo la Agencia; el bombeo ya está ejecutado y en ser-
vicio desde finales de 2005.

c) La actuación «Mejora de la gestión del agua en 
Almería (Programa de control de suministros y calidad 
de las aguas)» tiene por objeto establecer una red para 
el control de la gestión de los recursos hídricos en 
Almería, actividad inherentemente vinculada al desem-
peño de las funciones de la administración hidráulica 
que corresponden a la cuenca Mediterránea Andaluza.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081169

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arístegui y San Román, Gustavo de (GP).

Respuesta:

El Gobierno ha expuesto en sede parlamentaria, y 
así figura en el Diario de Sesiones, su posición y las 
acciones iniciadas en relación con las medidas adopta-
das por el Gobierno de Bolivia en el sector de los hidro-
carburos. Con ocasión de una reciente interpelación del 
Grupo Parlamentario Popular sobre este tema, éste y el 
Grupo Parlamentario Socialista apoyaron conjunta-
mente la moción consecutiva, que especifica una serie 
de medidas a ejecutar por el Gobierno. El Gobierno 
ignora, por otra parte, a qué «burla internacional» se 
refiere el señor Diputado.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081174

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

En el Plan de Objetivos para la Promoción Exterior 
del Turismo elaborado por Turespaña, que es fruto de 
un profundo estudio de la demanda turística internacio-
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nal de España como destino turístico, se establecen las 
líneas estratégicas de actuación del Organismo.

Para su implementación, cada año se aprueba el 
Plan operativo en el que se recogen las actuaciones a 
realizar.

En 2005 se destinó a la publicidad del producto 
Turismo Cultural y de Ciudad el 36,5% del total del 
presupuesto destinado a la campaña de publicidad 
internacional.

Para el año 2006, el Plan Operativo 2006 contempla 
una serie de actuaciones específicas, tales como:

— Añadir a la imagen general del turismo espa-
ñol, asociada mayoritariamente al sol y playa, nuevos 
atributos como los que aporta el turismo cultural, pero 
no desde la elaboración de acciones independientes y 
paralelas, sino desde una estrategia integrada que ayuda 
a la evolución y consolidación de la imagen de diversi-
dad del turismo español.

— La realización de estudios de alta investigación 
en el Reino Unido, los países nórdicos, Benelux (Bélgi-
ca, Luxemburgo y Países Bajos) y la India, así como 
estudios de producto, entre los que se destaca, el estu-
dio de «Turismo Cultural y de Ciudad», actualmente en 
ejecución.

— Realización de campañas locales en los destinos 
europeos con conexiones directas, la continuación del 
desarrollo de productos culturales temáticos con una 
especial atención al turismo idiomático (colaboración 
con el Instituto Cervantes y con la Federación Española 
de Asociaciones de Escuelas de Español para Extranje-
ros —FEDELE—) y al religioso (V Centenario del naci-
miento de San Francisco Javier, Año Santo Lebaniego, 
etc.), o el desarrollo de nuevos productos turísticos a tra-
vés del apoyo a los clubs de producto (rutas del vino, 
estaciones termales, turismo idiomático, etc.).

En el Plan Operativo 2006, el presupuesto inicial 
asignado por Turespaña al eje de imagen y comunica-
ción asciende a 39.809.000 euros, un 17,1% más res-
pecto al presupuesto inicial del año anterior, del cual se 
ha destinado a la publicidad del producto Turismo Cul-
tural y de Ciudad, dentro de la campaña de publicidad 
internacional de Turespaña, el 35%.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081175

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

En el Plan de Objetivos para la Promoción Exterior 
del Turismo elaborado por Turespaña, que es fruto de 

un profundo estudio de la demanda turística internacio-
nal de España como destino turístico, se establecen las 
líneas estratégicas de actuación del Organismo.

Para su implementación, cada año se aprueba el 
Plan operativo en el que se recogen las actuaciones a 
realizar.

En 2005 se destinó a la publicidad del producto 
Turismo Cultural y de Ciudad un 36,5% del total del 
presupuesto destinado a la campaña de publicidad 
internacional.

Para el año 2006, el Plan Operativo 2006 contempla 
una serie de actuaciones específicas tales como:

— Añadir a la imagen general del turismo espa-
ñol, asociada mayoritariamente al sol y playa, nuevos 
atributos como los que aporta el turismo cultural, pero 
no desde la elaboración de acciones independientes y 
paralelas, sino desde una estrategia integrada que ayuda 
a la evolución y consolidación de la imagen de diversi-
dad del turismo español.

— Realización de campañas locales en los desti-
nos europeos con conexiones directas, la continuación 
del desarrollo de productos culturales temáticos con 
una especial atención al turismo idiomático (colabora-
ción con el Instituto Cervantes y con la Federación 
Española de Asociaciones de Escuelas de Español para 
Extranjeros —FEDELE—) y al religioso (V Centena-
rio del nacimiento de San Francisco Javier, Año Santo 
Lebaniego, etc.), o el desarrollo de nuevos productos 
turísticos a través del apoyo a los clubs de producto 
(rutas del vino, estaciones termales, turismo idiomáti-
co, etc.).

En el Plan Operativo 2006, el presupuesto inicial 
asignado por Turespaña al eje de imagen y comunica-
ción asciende a 39.809.000 euros, un 17,1% más res-
pecto al presupuesto inicial del año anterior, del cual se 
ha destinado a la publicidad del producto Turismo Cul-
tural y de Ciudad, dentro de la campaña de publicidad 
internacional de Turespaña, el 35%.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081177

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

La acción de promoción exterior del turismo que 
lleva a cabo Turespaña tiene entre sus objetivos promo-
ver la diversificación de la oferta turística.
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Por este motivo, la actuación de Turespaña en su 
promoción, tiene como finalidad ganar cuota de merca-
do en el extranjero para el turismo cultural e idiomático 
que se produce a lo largo de todo el año y que contribu-
ye a diversificar la oferta turística. Para ello, da especial 
relevancia, entre otros, a los recursos culturales situa-
dos fuera del litoral de España.

Como actuaciones específicas que lleva a cabo 
Turespaña para la promoción del turismo idiomático se 
señala la colaboración con el Instituto Cervantes y la 
Federación Española de Asociaciones de Escuelas de 
Español para Extranjeros (FEDELE) para el desarrollo 
de acciones y actividades que contribuyan a potenciar 
la promoción y difusión de la enseñanza del español, 
como recurso turístico.

En este sentido se firmó en 2004 un Protocolo de 
Cooperación entre Turespaña, el Instituto Cervantes y 
Fedele, con carácter de acuerdo marco, y como desa-
rrollo del mismo se firmará próximamente el Plan de 
Actuación para el año 2006 que contempla, entre otras 
actuaciones, la realización de una campaña conjunta de 
publicidad internacional entre Turespaña y Fedele, un 
portal de turismo idiomático y la organización de 
encuentro profesionales de turismo idiomático (VIII 
Edición de «Fedele Annual Meeting»).

En el presente año, se ha prestado una especial aten-
ción al desarrollo del turismo idiomático habiéndose 
programado acciones específicas y novedosas como la 
celebración en Cuenca de un congreso internacional de 
profesores de español.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081178

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

La acción de promoción exterior del turismo que 
lleva a cabo tiene entre sus objetivos promover la diver-
sificación de la oferta turística.

Por este motivo, la actuación de Turespaña en su 
promoción, tiene como finalidad ganar cuota de merca-
do en el extranjero para el turismo cultural e idiomático 
que se produce a lo largo de todo el año y que contribu-
ye a diversificar la oferta turística. Para ello, da especial 
relevancia, entre otros, a los recursos culturales situa-
dos fuera del litoral de España.

Como actuaciones específicas que lleva a cabo 
Turespaña para la promoción del turismo idiomático se 
señala la colaboración con el Instituto Cervantes y la 

Federación Española de Asociaciones de Escuelas de 
Español para Extranjeros (FEDELE) para el desarrollo 
de acciones y actividades que contribuyan a potenciar 
la promoción y difusión de la enseñanza del español, 
como recurso turístico.

En este sentido se firmó en 2004 un Protocolo de 
Cooperación entre Turespaña, el Instituto Cervantes y 
Fedele, con carácter de acuerdo marco, y como desa-
rrollo del mismo se firmará próximamente el Plan de 
Actuación para el año 2006 que contempla, entre otras 
actuaciones, la realización de una campaña conjunta de 
publicidad internacional entre Turespaña y Fedele, un 
portal de turismo idiomático y la organización de 
encuentros profesionales de turismo idiomático (VIII 
Edición de «Fedele Animal Meeting»).

En el presente año, se ha prestado una especial aten-
ción al desarrollo del turismo idiomático habiéndose 
programado acciones específicas y novedosas como la 
celebración en Cuenca de un Congreso Internacional 
de profesores de español.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081184

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En las inversiones correspondientes a operaciones 
de reconocimiento de obligación que se han efectuado 
con cargo a las áreas «Varias provincias de la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía» (para las inversiones que 
afectan a más de una provincia de dicha Comunidad 
Autónoma), «Varias provincias de varias Comunidades 
Autónomas» (para las inversiones que afectan a más de 
una Comunidad Autónoma) o «No regionalizable» 
(para las inversiones, que, por su propia naturaleza, a 
priori no pueden asignarse a un área más concreta), no 
puede determinarse contablemente la parte que ha 
podido corresponder a un territorio concreto.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081234

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).
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Respuesta:

A continuación se presentan los datos de las convo-
catorias anuales del programa de ayuda a centros tecno-
lógicos. La convocatoria del año 2006 se encuentra 
actualmente en fase de evaluación, por lo que no exis-
ten aún resultados definitivos:

Madrid, 25 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081245

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de Su Señoría, se signi-
fica lo siguiente:

Se están aplicando las Instrucciones 23, 24 y 25 del 
2006, de la Secretaría de Estado para la Seguridad. 
Igualmente se ha producido un incremento generaliza-
do de las plantillas durante el año 2005 y 2006, de tal 
manera que el déficit de la plantilla de la Policía Nacio-
nal de Granada, cifrado en un 27% a la llegada del 
actual Gobierno, se encuentra en estos momentos por 
debajo del 10%.

En el año 2006, la Guardia Civil ha experimentado 
un incremento de efectivos, dirigido a reforzar, espe-
cialmente, las Compañías de Granada y Motril. Igual-
mente, la Guardia Civil y la Policía Nacional se refor-
zarán en Granada y cinturón metropolitano y en el 
litoral granadino con efectivos de refuerzo, durante la 
Operación Verano. Igualmente, se está dando una pro-
gresiva especialización a los funcionarios, con lo que se 
está ganando en eficacia policial en ambos Cuerpos.

En los núcleos de población más importantes, se 
coordinan los servicios y se establecen los protocolos 
de actuación para atender requerimientos del Centro de 
Emergencias. En el caso de la ciudad de Granada, y 
dentro del marco de la Junta Local de Seguridad, se ha 
creado una Comisión de Seguimiento de la Policía 

Nacional y de la Policía Local, que establece actuacio-
nes conjuntas en los distintos distritos de la ciudad de 
Granada. Se vienen estableciendo dispositivos especia-
les de servicio, dentro del marco de las Instrucciones de 
la Secretaría de Estado, para atajar las diferentes for-
mas delictivas que van apareciendo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081252

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Martínez, Ángel (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Para el cumplimiento de la Ley 16/2002, de preven-
ción y control integrados de la contaminación, se dis-
pone en la Dirección General del Registro Estatal de 
Emisiones y Fuentes Contaminantes EPER-España, 
accesible al público en www.eper-es.es. en el que figu-
ran los datos de emisiones anuales al aire y al agua, en 
Kg./año. Este registro contiene, hasta el momento, la 
información desde el año 2001 a 2004, ambos inclusi-
ve, de las instalaciones industriales afectadas por la 
Ley, datos que han sido proporcionados por las indus-
trias y validados por las autoridades competentes de las 
Comunidades Autónomas y, en su caso, de los organis-
mos de cuenca del Estado.

Este registro EPER-España, a su vez, envía la infor-
mación requerida por la Directiva 96/61/CE, de Preven-
ción y Control Integrado de la Contaminación, a la 
Comisión Europea a través de la Agencia Europea de 
Medio Ambiente.

La configuración de la información contenida en el 
registro europeo y en el español, viene determinada por 
la Decisión 2000/479/CE, de la Comisión y del Conse-
jo, relativa a la realización de un inventario europeo de 
emisiones contaminantes (EPER). En la citada Deci-
sión se especifica que los datos deben ser enviados en 
masa anual y que se solicitará la información que supe-
re unos determinados umbrales por contaminante. Con 
ello, la Comisión Europea quiere analizar el comporta-
miento individual de cada empresa respecto del cum-
plimiento de la legislación y el impacto que las activi-
dades ocasionan en el medio ambiente.

Los valores límite de emisión a todos los medios  
—aire, agua, suelo—, deben establecerse por las auto-
ridades competentes de las Comunidades Autónomas 
en la Autorización Ambiental Integrada (AAI) que se 
otorgue, antes del 1 de noviembre de 2007, a todas las 
instalaciones afectadas por la Ley 16/2002 y estos valo-
res límite de emisión podrán establecerse en concentra-
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ción, en carga másica e, incluso, en ambas formas. De 
tal manera que:

— Un valor límite de emisión expresado en con-
centración, pueda dar idea de la eficiencia e innovación 
técnica de la instalación.

— Un valor límite de emisión expresado en carga 
másica, pueda dar idea del impacto que sobre el medio 
ambiente tiene la instalación. sea o no moderna.

Los grupos de trabajo técnico del Ministerio de 
Medio Ambiente con las Comunidades Autónomas 
están estudiando la posibilidad de introducir en la 
Autorización Ambiental Integrada los límites en ambas 
formas, pese a la dificultad técnica que encierra e, 
incluso, hacerlo público en EPER-España, de tal mane-
ra que el ciudadano, cuando acceda a la información 
anual de una determinada industria, pueda comprobar, 
al mismo tiempo, si cumple o no con los valores límites 
impuestos en la AAI.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081256

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, a través de la 
Dirección General para la Biodiversidad, y dentro del 
marco de sus atribuciones, ha venido desarrollando 
actividades que impulsan la Carta de las Montañas. La 
última de estas actividades ha sido el estudio «Funda-
mentos para la definición de zonas de montaña en 
España y estudio de la aplicación de la indemnización 
compensatoria en zonas de montaña», recibido el pasa-
do marzo.

La elaboración de una propuesta de borrador para 
una Carta Española de las Montañas, para su debate y 
presentación de resolución, va a depender de los resul-
tados de las discusiones que se vienen desarrollando en 
el marco de la Unión Europea. En función del avance 
de los trabajos, cuando se tenga concretado el posicio-
namiento en relación con este asunto, y una vez debati-
do y acordado con las Comunidades Autónomas, res-
ponsables de la gestión directa, se podrá remitir un 
borrador al Congreso de los Diputados para su debate.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081258

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Debido a las obras de modernización de la línea 
entre Zaragoza y Cariñena, el día 17 de junio de 2006 
estaba programado un corte de vía, situación que se vio 
agravada al suspenderse, además, la circulación entre 
las estaciones de Cariñena y Ferreruela por las fuertes 
lluvias que se produjeron en la zona. Ello hizo que los 
medios previstos para los trasbordos inicialmente pro-
gramados, resultaran insuficientes al incrementarse el 
tramo a atender, sin que fuese posible obtener más 
medios de transporte.

Los viajeros estuvieron informados en todo momen-
to por el personal de servicio de la estación de Ferrerue-
la, así como por el del propio tren.

Cuando existe una programación de alteración del 
servicio, como en el caso de las referidas obras de 
modernización de la línea entre Zaragoza y Cariñena, 
Renfe adopta con antelación suficiente las medidas de 
atención al cliente necesarias.

En aquellas situaciones imprevistas (condiciones 
climatológicas adversas, etc.), se adoptan todas las 
medidas de atención al cliente necesarias y se solicitan 
los medios de transporte alternativos disponibles en la 
zona en la que se produce la incidencia.

El servicio (microbús + taxi) ha tenido un coste 
aproximado de 260 euros.

Los trasbordos en autobús entre Cariñena y Zarago-
za están determinados por las obras de modernización 
de la línea Zaragoza-Teruel, estando previstos aún 2 
cortes más.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081259

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Efectuadas las correspondientes comprobaciones 
con Telefónica de España, la actuación de la compañía 
se prolongó en este caso un poco más de lo previsto, 
debido a circunstancias puntuales que, ya solventadas, 
hacen que no resulte necesario adoptar otras medidas 
adicionales para este caso en particular.
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No obstante, y con carácter general, se recuerda que 
la protección de los usuarios y la calidad de los servi-
cios de telecomunicaciones están centrando buena 
parte de los esfuerzos del Gobierno en este período, 
habiéndose adoptado ya toda una serie de medidas en 
este ámbito.

Así, para evitar excesivas demoras en la reparación 
de averías por parte de los operadores, la recientemente 
aprobada Orden ITC/912/2006, de 29 de marzo, por la 
que se regulan las condiciones relativas a la calidad del 
servicio en la prestación de los servicios de comunica-
ciones electrónicas, prevé en el Capítulo III, artícu-
los 10 y 11, los compromisos de los operadores con los 
consumidores, ya sean personas fisicas y otros usuarios 
finales, y las indemnizaciones correspondientes en caso 
de incumplimiento.

Éstas se concretan en el artículo 115.1 del Regla-
mento aprobado por el Real Decreto 424/2005, de 15 
de abril:

• Cuando durante un período de facturación un 
abonado sufra interrupciones temporales del servicio 
telefónico disponible al público, el operador deberá 
indemnizar con una cantidad que será, al menos, igual a 
la mayor de las siguientes:

a) El promedio del importe facturado por todos 
los servicios interrumpidos durante los tres meses ante-
riores a la interrupción, prorrateado por el tiempo que 
haya durado la misma. En el caso de una antigüedad 
inferior a tres meses, se considerará el importe de la 
factura media en las mensualidades completas efectua-
das o la que se hubiese obtenido en una mensualidad 
estimada de forma proporcional al período de consumo 
efectivo realizado.

b) Cinco veces la cuota mensual de abono vigente 
en el momento de la interrupción prorrateado por el 
tiempo de duración de ésta.

• El operador está obligado a indemnizar automá-
ticamente al abonado, en la factura correspondiente al 
período inmediato al considerado, cuando la interrup-
ción del servicio suponga el derecho a una indemniza-
ción por importe superior a 1 euro.

Asimismo, si en alguna zona el tiempo de repara-
ción de averías o cualquier otro parámetro de calidad 
del servicio se viera significativamente empeorado res-
pecto de los objetivos referidos a nivel nacional, se 
podría poner en marcha el mecanismo de imposición de 
un plan de recuperación de la calidad de servicio, de 
acuerdo con lo establecido en el artículo 15 de la citada 
Orden ITC/912/2006, de 29 de marzo.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081271 a 184/081274

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Se señala que la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de 
diciembre, de Universidades, establece en su 
artículo 80.2, «Las Universidades asumen la titularidad 
de los bienes de dominio público afectos al cumpli-
miento de sus funciones, así como los que, en el futuro, 
se destinen a esos mismos fines por el Estado o por las 
Comunidades Autónomas. Se exceptúan en todo caso 
los bienes que integren el Patrimonio Histórico Espa-
ñol. Cuando los bienes a que se refiere el primer inciso 
de este apartado dejen de ser necesarios para la presta-
ción del servicio universitario, o se empleen en funcio-
nes distintas de las propias de la Universidad, la Admi-
nistración de origen podrá reclamar su reversión, o 
bien, si ello no fuera posible, el reembolso de su valor 
al momento en que procedía la reversión».

Según lo previsto en dicho precepto, el citado dere-
cho de reversión corresponde a la Administración 
General del Estado, por atribución legal, de modo que 
si un bien inmueble afectado a una Universidad resulta-
ra innecesario para el ejercicio de sus funciones, y por 
tanto fuera a enajenarse, sería de aplicación el precepto 
transcrito.

Desde la entrada en vigor de esta Ley, no existe 
constancia de que se haya ejercido dicho derecho de 
reversión por la Administración General del Estado, lo 
que no exime no obstante, de la aplicación de este pre-
cepto y de la obligación de los sujetos destinatarios de 
dicha norma de su observancia y cumplimiento.

El Ministerio de Educación y Ciencia concluyó el 
proceso de transferencias en materia de enseñanza 
superior en el año 1996 en virtud del Real Decreto 
2243/1996, de 18 de octubre, de transferencias a la 
Comunidad de las Islas Baleares. A partir de dicho 
momento, el Ministerio de Educación y Ciencia no 
dispone de información sobre las incidencias, como 
enajenaciones de bienes inmuebles, que hayan podido 
producirse por parte de las Comunidades Autónomas 
o de las Universidades directamente afectadas, recor-
dándose, únicamente, que, de conformidad con el 
citado artículo 80.2 de la Ley Orgánica de Universida-
des (Ley 6/2001, de 21 de diciembre), corresponde a 
las Universidades: «la titularidad de los bienes de 
dominio público afectos al cumplimiento de sus fun-
ciones».

Madrid, 4 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081283

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores, y Velasco 
Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

La edad media de los médicos en cada servicio de 
atención primaria de la Ciudad Autónoma de Melilla es 
de 46,20 años.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081285

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores, y Velasco 
Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de Sus Señorías se sig-
nifica lo siguiente:

• En el año 2006, se han jubilado dos médicos.
• En el año 2007, no se tiene prevista la jubilación 

de ningún médico.
• En el año 2008, no se tiene prevista la jubilación 

de ningún médico.
• En el año 2009, se jubilarán dos médicos.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081286

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores, y Velasco 
Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En relación a la pregunta de Sus Señorías se signifi-
ca que, en los años interesados, no está prevista la jubi-
lación de ningún médico de los servicios de atención 
primaria en la Ciudad Autónoma de Ceuta.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081292

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Soravilla Fernández, Roberto (GP).

Respuesta:

España tiene establecidas «caveats», de contenido 
clasificado, que imponen restricciones o limitaciones al 
empleo o actividad de nuestras fuerzas en la «Interna-
tional Security Assistance Force» (ISAF).

Las «caveats» suponen, para las naciones que parti-
cipan en operaciones multinacionales, mantener un 
cierto control sobre las acciones en las que pudieran 
tomar parte sus contingentes y que, de una u otra mane-
ra, pudieran ir en contra o perjudicar el criterio político, 
la doctrina de sus Ejércitos, etc.

Si bien suponen una limitación a la operatividad en 
el empleo de los recursos, es también un modo de 
ampliar el espectro de naciones que pudieran participar 
en una operación multinacional, pues da la posibilidad 
de adherirse al proyecto general de participación con 
las particularidades propias de cada contribuyente.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081293 a 184/081297

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Sumarizados por unidades de las FFCCSE.
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184/081305

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La Costa del Sol pertenece al ámbito territorial que 
actualmente gestiona el Organismo Cuenca Mediterrá-
nea Andaluza-Agencia Andaluza del Agua, por lo que 
debería ser a aquél a quien se dirija su Señoría para 
obtener respuesta a la materia objeto de su interés.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081311

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005, de las subvencio-
nes del Ministerio de Cultura destinadas a empresas e 
instituciones sin ánimo de lucro editoras de revistas de 
cultura, la entidad con sede en Málaga que percibió la 
ayuda, fue la Revista Litoral.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081312

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005 de las subvenciones 
del Ministerio de Cultura, destinadas a empresas e ins-

tituciones sin fines de lucro editoras de revistas de cul-
tura, la entidad con sede en Málaga que ha recibido la 
ayuda ha sido la revista «Mi Biblioteca», editada por la 
Fundación Alonso Quijano.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081315

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles, y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005 de las subvenciones 
del Ministerio de Cultura, destinadas a la promoción de 
la lectura y las letras españolas, recibieron ayuda las 
siguientes entidades con sede en Málaga:

• Fundación Alonso Quijano para un curso inter-
nacional de promoción de la lectura: 3.780 euros.

• Fundación María Zambrano para la realización 
del V Encuentro María Zambrano: 30.000 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081329

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Andreu i Domingo, Josep (GERC).

Respuesta:

El grado de ejecución, a 31 de mayo de 2006, de los 
proyectos incluidos en los presupuestos de inversiones 
(material e inmaterial) para el año 2006 de las Autori-
dades Portuarias de Barcelona y Tarragona, ubicadas en 
la Comunidad Autónoma de Cataluña, recogidos en los 
Planes de Inversiones 2005-2009 incluidos en el Plan 
de Empresa 2006 de cada una de dichas Autoridades 
Portuarias, con la individualización de las actuaciones 
más significativas, es el siguiente:
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(*) Cifras en miles de euros.

(1) Actuaciones sin adjudicar.

Actuaciones adjudicadas en abril y mayo de 2006.

(*) Cifras en miles de euros.

(1) Actuaciones sin adjudicar.

(2) Actuaciones adjudicadas en abril de 2006.

Por último, se señala que las Autoridades Portuarias 
no reciben, con carácter general, ninguna subvención 
de los Presupuestos Generales del Estado, cubriendo, 

por tanto, sus inversiones con los propios recursos que 
generan, sin perjuicio del «apalancamiento» comunita-
rio que tengan sus orígenes de fondos, y que, en aplica-
ción del principio de autonomía de gestión y funciona-
miento, les corresponde a sus órganos de gobierno y 
gestión, el proyecto y ejecución de las inversiones 
necesarias en el marco de los planes y programas apro-
bados.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081330

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Andreu i Domingo, Josep (GERC).

Respuesta:

La Administración General del Estado y la Sociedad 
Estatal de Infraestructuras del Transporte Terrestre 
S. A. (SEITT) firmaron el pasado 30 de marzo, sendos 
convenios para la promoción y construcción de deter-
minadas infraestructuras de carreteras y ferrocarriles de 
titularidad estatal. En los mismos se regulan las relacio-
nes entre ambos suscribientes, en orden a la construc-
ción por la SEITT, en régimen de gestión directa, de 
determinadas infraestructuras de titularidad estatal.

De todas las actividades en ellos contempladas, tres 
se desarrollan en Cataluña, el tramo Viladecavalls-
Terrassa, con un presupuesto previsto de obra de 62,73 
millones de euros, el Abrera-Olessa de Montserrat con 
una previsión de 36 millones de euros, ambos de la 
autovía orbital B-40, y el de la Seu d’Urgell-Andorra, 
con una estimación de coste de 14 millones de euros, 
este último en la N-145.

Los tres proyectos están pendientes de licitación, no 
habiéndose por tanto registrado obligaciones reconoci-
das.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081333

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Andreu i Domingo, Josep (GERC).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que de 
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acuerdo con el Anexo de Inversiones Reales por regio-
nes y provincias de los presupuestos de explotación y 
capital aprobados por la Ley 30/2005, de 29 de diciem-
bre, de los Presupuestos Generales del Estado para el 
año 2006, el grado de ejecución al mes de junio de 
2006 en Cataluña era del 26%.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081337

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Los proyectos que conforman el gasto en inversión en 
materia de «Mantenimiento de Red» son los siguientes:

• Red General A.
• Red General B.
• Red de Cercanías.
• Plan de Inversiones y Rehabilitación de la Red.
• Plan Especial de Mantenimiento.
• Mantenimiento Red Convencional.
• Mantenimiento línea AVE Madrid-Sevilla.
• Infraestructura de Vía de Mercancías.
• Otras Inversiones y Fondos.

Los diferentes tramos en los que se configuran los 
proyectos detallados anteriormente se desarrollan por 
toda la red ferroviaria existente en las distintas provin-
cias de la Comunidad Autónoma de Andalucía.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081341 y 184/081343

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

A continuación se indican los datos de paro registra-
do en el mes de junio de 2006 correspondientes a los 
colectivos solicitados:

• Mujeres: 1.221.011.
• Menores de 30 años: 739.092.
• Extranjeros: 127.327.

Respecto a los mismos datos de años anteriores, se 
señalan a Su Señoría las respuestas a sus preguntas con 
los siguientes números de expediente, de idéntico con-
tenido, planteadas con anterioridad:

— En relación con el paro de las mujeres: 184/
20382, 184/26172, 184/33020, 184/42974, 184/54715 
y 184/62347.

— En relación con el paro de los jóvenes menores 
de 30 años: 184/18830, 184/26189, 184/33021, 184/
42975, 184/62348 y 184/54716.

— En relación con el paro de los extranjeros: 184/
18829, 184/26170, 184/33022, 184/42976 y 184/
54716.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081354

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se facilita la informa-
ción disponible en el Fichero General de Afiliación de 
la Seguridad Social sobre trabajadores discapacitados 
afiliados a la Seguridad Social, durante el período 
mayo/1997-mayo/2006.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/081360

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fuentes Pacheco, Ana María, y Polonio Con-
treras, Rosa Lucía (GS).

Respuesta:

Los objetivos que persigue el Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio al promocionar las Rutas del 
Vino de España es diversificar y desestacionalizar la 
oferta turística.

La Secretaría General de Turismo facilita, desde el 
año 2001, asistencia técnica a las Rutas del Vino adhe-
ridas al proyecto. Esta asistencia ha permitido la crea-
ción de una serie de normas de autorregulación, que 
quedan definidas en los Manuales de Rutas del Vino. 
Estos manuales se están implantando actualmente en 
17 destinos, de los cuales 8 están certificados como 
Rutas del Vino de España.

En la actualidad, el proyecto se encuentra en la ter-
cera fase, que finalizará en diciembre de este año. Los 
objetivos específicos de la Secretaría General de Turis-
mo para esta fase son los siguientes:

• Potenciar las Rutas del Vino como instrumento 
de desarrollo turístico para zonas rurales ligadas econó-
micamente a la producción del vino.

• Consolidar un producto de calidad en los 17 des-
tinos participantes, como elemento diferenciador de la 
oferta turística de España que garantice una experiencia 
satisfactoria al turista.

• Implantar un procedimiento armonizado de crea-
ción, certificación y control de las Rutas del Vino de 
España.

• Diseñar un plan de promoción y comercializa-
ción del producto.

• Mejorar la coordinación y gerencia de las distin-
tas Rutas del Vino de España.

Por otro lado, las actuaciones que se están llevando 
a cabo desde la Secretaría General de Turismo durante 
esta tercera fase son las siguientes:

• Apoyo a la Gerencia para la solicitud de certifi-
cación.

• Apoyo a la Gerencia mediante programas de for-
mación.

• Jornadas de formación.
• Talleres de trabajo en las empresas participan-

tes.
• 30 visitas de inspección y auditoría final.
• Asesoramiento continuo de la Gerencia (telemá-

tico y telefónico).

De otro lado, Turespaña considera el turismo gastro-
nómico como uno de los sectores turísticos con mayor 
potencial de crecimiento en los mercados extranjeros, 
ya que conjuga el factor gastronómico con el cultural, 
naturaleza, etc., potenciándose unos a otros, confor-
mando un producto turístico que incluye tanto elemen-
tos de turismo activo como de turismo cultural.

Turespaña contempla en su Plan de Objetivos de 
Promoción Exterior el desarrollo de programas de mar-
keting para «Clubs de Producto», que integran bajo una 
marca comercial diferenciada y de ámbito nacional una 
oferta de servicios turísticos básicos y complementa-
rios, estandarizados según los requerimientos previa-
mente establecidos según la demanda potencial.

Por todo ello se estableció un Acuerdo Marco de 
Cooperación para el desarrollo y promoción turística 
del producto «Rutas del Vino de España» al objeto de 
establecer un marco general de colaboración entre 
Turespaña, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación y la Asociación Española de Ciudades del 
Vino (ACEVIN), para elaborar y desarrollar un plan 
de promoción y apoyo a la comercialización de las 
Rutas del Vino de España desde el punto de vista 
turístico.

Esta acción concertada tiene como objetivo la con-
versión de la oferta vitivinícola española, representada 
por Acevin, en un producto turístico definido y diferen-
ciado, que permita su presencia en el mercado interna-
cional con una marca propia que identifique a los 
miembros de Acevin como el producto de referencia 
para la oferta turística de este producto.

Las líneas básicas del plan de comercialización y 
promoción se definirán de mutuo acuerdo entre las par-
tes e incluirán la definición de los mercados emisores, 
las herramientas de promoción y los canales de distri-
bución más adecuados.

En cumplimiento de este Acuerdo Marco, se ha fir-
mado el Plan Anual de Actuación de 2006 para el desa-
rrollo y promoción turística del producto «Rutas del 
Vino de España», en el que se contempla, entre otras 
actividades, la realización de una campaña cooperativa 
de producto consistente en una campaña conjunta de 
publicidad internacional, por importe de 96.000 euros 
financiados entre Turespaña (64.000 euros) y Acevin 
(32.000 euros).

Esta acción publicitaria utilizará el «lay out» que 
emplee Turespaña en sus campañas internacionales, 
pero con un visual específico para esta marca, que se 
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aprobará por ambas partes y será financiado por Tures-
paña.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081362

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se especifica la infor-
mación disponible sobre el número de pensiones con-
tributivas de la Seguridad Social con complemento por 
mínimos, vigentes en el mes de julio de 2006, en el 
municipio de Elche (Alicante).

Asimismo, se informa que el número de perceptores 
de pensión no contributiva en el municipio de Elche, a 
1 de julio de 2006 ascendía a 2.187.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/081368

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

Los datos solicitados son los siguientes:

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081370

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo, y Pin Arboledas, 
Margarita (GS).

Respuesta:

Desde el mes de enero de 2006, toda la información 
de los pagos mensuales a Ayuntamientos y Diputacio-
nes y retenciones practicadas se encuentra disponible, 
para el público en general, en el servidor departamental 
del Ministerio de Economía y Hacienda, en la dirección 
web:

http://www.meh.es/Portal/Areas+Tematicas/
Financiacion+territorial/Financiacion+Local/.

El archivo de datos, en formato MS Excel, contiene 
los datos mensuales de pagos y la retención del mes en 
curso. No obstante, en el cuadro siguiente se incluyen 
los datos solicitados.

Por otra parte, en cumplimiento de la regla sexta 
de la Disposición Adicional segunda de la Ley  
22/2005, de 18 de noviembre, se transferirá el impor-
te correspondiente a la compensación adicional por 
la reforma del Impuesto sobre Actividades Económi-
cas correspondiente al ejercicio 2006 y el 25 por 
ciento pendiente del ejercicio 2005, según el siguien-
te desglose.
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Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081373

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan, y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Educación y Ciencia, una vez con-
sultado el Instituto Geológico y Minero de España 
(IGME), facilita los siguientes datos.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081374

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salazar Bello, María Isabel (GS).

Respuesta:

Su Señoría no especifica zona ni tipo de actuación. 
En consecuencia se han agrupado, y se remiten en 
anexo las llevadas a cabo en toda la cuenca desde el año 
2000, por Comunidades Autónomas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/081375

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Porteiro García, María Josefa (GS).

Respuesta:

Los trabajos por los que se interesa Su Señoría tie-
nen como objetivo el estudio de alternativas del sanea-
miento de Vigo, que es un problema de gran compleji-
dad técnica y socioeconómica.

La red de colectores existente y la Estación Depu-
radora de Aguas Residuales del Lagares, dan servi-
cio al término municipal de Vigo; no obstante, los 
trabajos previos al estudio de alternativas de instala-
ciones consisten en el diseño ambiental del sanea-
miento. Esto significa analizar la afección de los 
vertidos que puedan incidir en la ría tanto en tiempo 
seco como en tormentas. De este modo pudiera darse 
el caso que un vertido de Vigo afecte a una zona 
fuera del ámbito municipal y viceversa. Desde este 
punto de vista el estudio tiene un alcance supramuni-
cipal. No se contempla el estudio del sistema de 
abastecimiento.

El resultado final de los trabajos es la definición del 
esquema general de saneamiento de Vigo con el alcan-
ce documental necesario para proceder a la redacción 
de los anteproyectos de las obras que se precisen, entre 
las que se encuentra la futura Estación Depuradora de 
Aguas Residuales. Esta instalación debe de ser cohe-
rente con las necesidades de tratamiento mínimas fija-
das por la normativa o fruto de las mayores restriccio-
nes impuestas por los usos y características ambientales 
del medio receptor.

También es objeto de este pliego la definición del 
conjunto de remodelaciones que ha de sufrir la red de 
saneamiento, con una definición suficiente para deter-
minar su viabilidad técnica y económica. Para todo ello 
se prevén las siguientes actividades:

• Diseño Ambiental del Esquema de Saneamiento 
de Vigo.

a) Revisión y síntesis de la información básica.
b) Recopilación de datos oceanográficos —corrien-

tes, vientos, densidad, temperatura, salinidad, etc.
c) Adaptación, calibración y validación de los 

modelos hidrodinámicos y de transporte de contami-
nantes.

d) Estudio del funcionamiento hidrológico de los 
esquemas de colectores correspondientes a cada alter-
nativa de ubicación de la Estación Depuradora de 
Aguas Residuales.

e) Estudio de la evolución de los vertidos conti-
nuos y esporádicos en las aguas receptoras.
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• Estudio de Alternativas de Esquemas de Sanea-
miento de Vigo.

a) Estudio de alternativas de depuración y vertido 
y prediseño de las necesidades de espacio para cada 
una de las opciones de la Estación Depuradora de 
Aguas Residuales.

b) Definición geométrica básica y valoración de 
las obras de los sistemas de colectores de cada alterna-
tiva de ubicación de la Estación Depuradora de Aguas 
Residuales.

c) Selección de la alternativa del esquema de 
colectores y depuración de Vigo.

d) Preparación de documento de síntesis de alter-
nativas.

e) Valoración previa del impacto ambiental.
f) Presentación de alternativas.

• Campañas de Campo.

a) Topografía.
b) Inspección de colectores mediante TV.
c) Campaña de datos oceanográficos.

• Diseño Básico de la Estación Depuradora de 
Aguas Residuales de Vigo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081376

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

El proyecto de recuperación del entorno del pantano 
de Elche y su «Acequia Mayor», tiene un presupuesto 
previsto de 4.102.000 euros y un presupuesto de expro-
piaciones de 900.000 euros. El plazo de ejecución pre-
visto es de 12 meses.

El anteproyecto, redactado por el Ayuntamiento de 
Elche, se recibió en la Confederación Hidrográfica del 
Júcar, del Ministerio de Medio Ambiente, en octubre de 
2005. En la actualidad, está pendiente la entrega por 
parte del Ayuntamiento de la documentación ambiental 
detallada, para determinar la necesidad de someter el 
proyecto al procedimiento reglado de evaluación de 
impacto ambiental. Cuando se lleve a efecto dicho trá-
mite, se podrá estimar un calendario.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

El proyecto de reparación de los desagües de fondo 
del pantano de Elche, tiene un presupuesto previsto de 
321.000 euros y un plazo de ejecución previsto de 10 
meses.

En la actualidad, el proyecto ha superado el trámite 
de información pública sin alegaciones. Dado que no 
necesita ser sometido al procedimiento de evaluación 
ambiental reglada, ni precisa expropiaciones, el pro-
yecto se encuentra en fase de supervisión.

Por otra parte, está redactado y se ha convenido con 
el Ayuntamiento de Elche el texto del futuro Convenio 
entre la Confederación Hidrográfica del Júcar, del 
Ministerio de Medio Ambiente, el Ayuntamiento y la 
Comunidad de propietarios, que debe recoger los com-
promisos de mantenimiento y adecuación al Regla-
mento de seguridad de presas.

La buena marcha de los trámites, permite estimar 
que las obras puedan iniciarse en el año 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081379

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. La normativa actual para la asignación de coefi-
cientes reductores de la edad de jubilación para deter-
minados grupos profesionales incluidos en el ámbito 
del Estatuto del Minero aprobado por Real Decreto 
3255/1983, de 21 de diciembre, se encuentra recogida 
en el Real Decreto 2366/1984, de 26 de diciembre, en 
cuyo anexo se contiene la escala con los epígrafes com-
prendidos entre el 1 y el 5 inclusive, y que se refieren 
por exclusión a categorías profesionales de interior, 
correspondiendo los epígrafes 6, 7 y 8 para el personal 
de exterior, cuya modificación pretende la Confedera-
ción Intersindical Galega para los trabajadores inclui-
dos tanto en la actividad extractiva del granito, como de 
transformación de dicho mineral, que desarrollan su 
actividad en la Comunidad Autónoma de Galicia.
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La asignación de coeficientes reductores para las 
categorías o puestos de trabajo concretos de exterior 
son las señaladas en los epígrafes antes citados que 
contienen los coeficientes 0,15, 0,10 y 0,05, respectiva-
mente, y cuya asignación se realiza a través de un pro-
cedimiento administrativo regulado en el citado Real 
Decreto, teniendo importancia relevante la emisión de 
informes técnicos por los distintos Organismos admi-
nistrativos, que facilitan los elementos de juicio para 
delimitar a cada categoría profesional o puesto de tra-
bajo el correspondiente coeficiente, teniendo en cuenta 
los riesgos existentes en cada centro minero pertene-
ciente a las empresas que se encuentren incluidas den-
tro del ámbito de aplicación contenido en el artículo 1 
del Estatuto del Minero.

La propuesta realizada por la Confederación Inter-
sindical Galega de aplicación de los coeficientes reduc-
tores existentes actualmente para trabajos de interior, 
del 0,50, 0,40, 0,30 y del 0,20, para los puestos de tra-
bajo de exterior que realizan labores en las explotacio-
nes mineras a cielo abierto, y su aplicación automática 
por el Instituto Nacional de la Seguridad Social, Orga-
nismo competente en esta materia, supondría la modifi-
cación de la normativa actual que afectaría a todo el 
sector de la minería no carbonífera y a los trabajadores 
incluidos en el Régimen Especial de la Seguridad 
Social para la Minería del Carbón, cuya regulación se 
encuentra comprendida, para las categorías de exterior, 
en el artículo 4.2 del Real Decreto 2366/1984.

2. La asignación de coeficientes reductores a los 
puestos de trabajo de las empresas que se dedican a la 
actividad de transformación y tratamiento del mineral, 
no se encuentra amparada dentro del ámbito de apli-
cación contenido en el artículo 1 del Real Decreto  
3255/1983, de 21 de diciembre, que establece: «las nor-
mas del presente Estatuto del Minero serán de aplica-
ción a las relaciones laborales desarrolladas en las 
empresas dedicadas a las labores de explotación y apro-
vechamiento de los yacimientos minerales y demás 
recursos geológicos que se incluyen en el ámbito de la 
Ley 22/1973, de 21 de julio, reguladora de Minas...».

Por tanto, la posible extensión de la aplicación de 
coeficientes reductores de la edad de jubilación conte-
nidos en los epígrafes 6 al 8 de la escala recogida en el 
Anexo del Real Decreto 2366/1984, ya citado, debería 
realizarse igualmente mediante la modificación de la 
normativa vigente.

En este punto debe recordarse la Proposición no de 
Ley 161/394, relativa a la reducción de la edad de jubi-
lación de determinados profesionales dedicados a la 
actividad no extractiva de la piedra, formulada por el 
Grupo Parlamentario Mixto (BNG), aprobada por la 
Comisión de Trabajo y Asuntos Sociales del Congreso 
de los Diputados en su sesión de 28 de julio de 2005.

En relación con la primera y segunda cuestiones 
tratadas anteriormente, se recuerda el contenido del 
«Acuerdo sobre medidas en materia de Seguridad 
Social» suscrito el 13 de julio de 2006 por el Gobierno, 

UGT, CC.OO., CEOE y Cepyme, que ha tomado como 
referente las prioridades marcadas por el Pacto de Tole-
do en su renovación parlamentaria de octubre de 2003 
y que, respecto de la jubilación incluye diversas medi-
das, entre las que se contempla, específicamente, la 
reducción de la edad por realización de trabajos peno-
sos, peligrosos o tóxicos, en los siguientes términos:

«Se desarrollarán reglamentariamente las previsio-
nes del artículo 161.2 de la Ley General de la Seguri-
dad Social, sobre reducción de la edad de jubilación a 
nuevas categorías de trabajadores, estableciéndose un 
procedimiento general en el que se prevea la realiza-
ción previa de estudios sobre siniestralidad del sector, 
penosidad, peligrosidad y toxicidad de las condiciones 
de trabajo, incidencia de procesos de incapacidad tem-
poral o permanente o requerimientos físicos en la acti-
vidad.

La aplicación de nuevos coeficientes será, en todo 
caso, sustitutiva de la modificación de las condiciones 
de trabajo, que deberá ser la vía ordinaria de resolución 
de estas situaciones y habrá de suponer la modifica-
ción, de acuerdo con criterios de equilibrio, de las coti-
zaciones.

En ningún supuesto, la aplicación de los coeficien-
tes reductores podrá ocasionar que la edad de acceso a 
la jubilación pueda situarse en menos de 52 años. En 
los regímenes especiales que posibiliten en la actuali-
dad edades inferiores, se aplicará un período transitorio 
en la aplicación de la nueva regulación.»

Por ello, será en este contexto, con la reglamenta-
ción general prevista del artículo 161.2 de la Ley Gene-
ral de la Seguridad Social (LGSS) y de acuerdo con el 
procedimiento que se establezca, como se llevarán a 
cabo las reducciones de la edad por la realización de 
trabajos penosos, peligrosos o tóxicos.

3. El Real Decreto 2366/1984, en cumplimiento 
de lo previsto en el artículo 21 y disposición final pri-
mera del Estatuto del Minero, contiene como anexo 
una relación de categorías profesionales o puestos de 
trabajo, con expresión del coeficiente reductor que les 
corresponde, y que resultan de directa e inmediata apli-
cación con respecto a las categorías que figuran expre-
samente mencionadas. En relación con los períodos 
trabajados en éstas, y previa acreditación de los mis-
mos, el Instituto Nacional de la Seguridad Social se 
limita a la aplicación de los mencionados coeficientes 
reductores en el trámite de los expedientes de jubila-
ción.

Ahora bien, existen supuestos en los que dicha apli-
cación directa no resulta posible, lo que incide espe-
cialmente en los trabajos de exterior. De ahí que, res-
pecto de estos últimos, al no venir directamente 
especificados en el anexo, resulte preciso llevar a cabo 
la asignación de los coeficientes reductores de la edad 
de jubilación a categorías o puestos de trabajo concre-
tos, según establece el artículo 2.2 del mencionado 



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

380

Real Decreto 2366/1984; esto es, mediante resolución 
de la Dirección General de Ordenación de la Seguridad 
Social (Centro directivo actualmente competente), pre-
vios los informes preceptivos emitidos por los organis-
mos que se citan.

Así, la propuesta de aplicar automáticamente a cual-
quier trabajador que desempeñe sus labores en empre-
sas a las que por su código de cuenta de cotización se le 
puedan reconocer los coeficientes reductores que se 
determinen, llevaría incluida la generalización de tal 
reconocimiento, sin tener en cuenta la participación o 
no en el desempeño de labores estrictamente mineras, 
pudiéndose fácilmente darse la situación de que el per-
sonal de oficinas, telefonistas, limpieza, etc., se vería 
beneficiado por la aplicación de coeficientes reductores 
por el solo hecho de prestar servicio en esas empresas.

De la lectura de lo previsto en el artículo 2 del Real 
Decreto 2366/4984, se deduce claramente que la asig-
nación de los coeficientes reductores de la edad de 
jubilación, debe concretarse a las empresas individual-
mente consideradas y no al sector, evaluándose las dis-
tintas circunstancias que concurren en cada puesto de 
trabajo, teniendo en cuenta el lugar de la explotación 
donde se desarrollen las labores mineras, siempre y 
cuando el centro de trabajo haya adoptado las medidas 
preventivas de seguridad que correspondan y que son 
evaluadas por los Organismos públicos competentes.

En cuanto a la posibilidad de racionalizar los códi-
gos de Cuenta de Cotización, se informa que dentro de 
la base de datos de la Tesorería General de la Seguridad 
Social se establece un campo, dentro de cada código de 
Cuenta de Cotización identificativo de que el mismo 
puede incluir a trabajadores afectados por la aplicación 
de coeficientes reductores de la edad de jubilación, ya 
sea por ser de la Minería del Carbón o porque le sea de 
aplicación el Estatuto del Minero. Además, en el regis-
tro de cada trabajador se incluye, en los casos en que 
corresponda, el coeficiente reductor de aplicación. A 
esta información accede directamente el Instituto 
Nacional de la Seguridad Social organismo gestor de 
las prestaciones.

Por otra parte y con independencia de lo anterior, 
cabría la posibilidad de que en los Informes de Vida 
Laboral denominados «detallados» se incluya el coefi-
ciente reductor de la edad de jubilación en los casos en 
que así exista. En este sentido, se van a iniciar los traba-
jos conducentes a la inclusión de dicha información en 
estos Informes de Vida Laboral detallados.

4. Con carácter previo a cualquier otra conside-
ración, se señala que la actual regulación de la enfer-
medad profesional en el ordenamiento de la Seguridad 
Social resulta, en diversos aspectos, problemática. La 
escasez de preceptos dedicados a dicha materia en la 
LGSS, unida a la antigüedad de unas normas regla-
mentarias respecto de cuya vigencia incluso ha mani-
festado dudas buena parte de la doctrina científica, 
dan lugar a un entramado de disposiciones de aplica-
ción compleja.

En ese contexto, una de las cuestiones que presenta 
mayores dificultades es precisamente delimitar el 
alcance de la incapacidad permanente total con respec-
to al régimen del traslado de puesto de trabajo —y los 
mecanismos específicos de protección previstos cuan-
do el mismo no sea posible—, establecido en los artícu-
los 42.b y 45 y siguientes de la Orden de 9 de mayo de 
1962, por la que se aprueba el Reglamento del Decreto 
192/1961, de 13 de abril, para aquellos supuestos en los 
que, descubiertos los síntomas de la enfermedad profe-
sional, se trata de evitar su progresión.

Partiendo de la doctrina unificada del Tribunal 
Supremo (sentencias de 27 de junio y 22 de diciembre 
de 1994; 21 de noviembre de 1996 y 11 de junio de 
2001) resulta posible, no obstante, fijar unos paráme-
tros respecto a esta cuestión.

El postulado inicial sobre el que se construye la doc-
trina jurisprudencial, y que el Tribunal Supremo ya 
defendió en otras ocasiones, es el de la vigencia de la 
citada Orden de 1962, que hoy por hoy, en lo que no 
resulte contradictoria con otras normas de aplicación 
preferente, y en la medida en que sus reglas sobre pres-
taciones resulten más beneficiosas para el trabajador, 
constituye la regulación específica a la que se remiten 
los artículos 133.2 y 142.4 LGSS.

Por lo tanto, sin perjuicio de la necesaria actualiza-
ción de las referencias que hayan quedado obsoletas, se 
considera que sigue siendo aplicable la medida prevista 
en aquella norma reglamentaria acerca del traslado del 
trabajador a otro puesto de trabajo, cuando se le detec-
ten síntomas de enfermedad profesional; medida ésta a 
la que expresamente se alude en el artículo 133.2 
LGSS, y que algún especialista considera un claro ins-
trumento de prevención en la línea de los establecidos 
para los supuestos de embarazo (art. 26 de la Ley  
31/1995, de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos 
Laborales, en su redacción actual) y de trabajo noctur-
no (art. 36.4 del Estatuto de los Trabajadores). Y tam-
bién, por lo mismo, ha de continuar admitiéndose hoy 
día la aplicación subsidiaria de la baja en la empresa, 
con el consiguiente percibo de un subsidio, medida que 
también contempla la Orden de 1962 para cuando el 
traslado de puesto no fuera posible, y que el Tribunal 
Supremo no ha rechazado (sentencia de 27.6.1994). 
Pero ambas medidas serán aplicables siempre que —y 
es la doble condición señalada en el párrafo anterior— 
no contradigan las disposiciones en materia de incapa-
cidad permanente, de carácter preferente por su ubica-
ción en el texto de la LGSS, y, además, resulten 
beneficiosas para el trabajador.

Esta situación, en la que la enfermedad ya diagnos-
ticada (a diferencia de lo que sucede en los períodos de 
observación del art. 128.1.b LGSS) se encuentra en un 
estado incipiente, y la patología puede ser controlada 
para evitar que se consolide, no es en su configuración 
reglamentaria, incapacitante; el problema está, pues, en 
determinar cuándo, apreciados síntomas de la enferme-
dad, que no se consideran incapacitantes, y que no dan 
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por tanto lugar a prestación de incapacidad temporal, 
deben operar las medidas preventivas de la Orden de 
1962, y cuándo, en cambio, procede reconocer la pres-
tación por incapacidad permanente total, prevista en la 
LGSS.

Teniendo en cuenta que Su Señoría se refiere exclu-
sivamente a la silicosis, no puede olvidarse que respec-
to a dicha enfermedad, el artículo 45 de la Orden de 15 
de abril de 1969, por la que se establecen normas para 
la aplicación y desarrollo de las prestaciones por inca-
pacidad permanente en el Régimen General de la Segu-
ridad Social, contiene unas reglas particulares. Las 
mismas establecen una consideración legal del segundo 
grado de silicosis (y de las situaciones equiparadas al 
mismo) como incapacidad permanente total, y del ter-
cer grado (y de las situaciones equiparadas al mismo) 
como incapacidad permanente absoluta.

Por tanto, ha de entenderse que la pregunta de S. S. y la 
problemática indicada, viene referida a aquellos otros 
supuestos en que como mucho se alcance un primer grado 
de silicosis, a los cuales no se atribuye legalmente —sin 
perjuicio de que concurra en cada caso concreto conforme 
a lo que seguidamente se indicará— consideración de 
incapacidad permanente en grado alguno. Así, el aparta-
do 1 del mencionado artículo 45 indica que «El primer 
grado de silicosis, que comprenderá los grados de silicosis 
definida y típica, que no origine, por sí misma, disminu-
ción alguna en la capacidad para el trabajo, no tendrá la 
consideración de situación constitutiva de invalidez». Ha 
de tenerse en cuenta, además, que el artículo 45.2 de la 
Orden de 1962, refiere precisamente el traslado de puesto 
de trabajo a los silicóticos de primer grado. Será, pues, en 
relación con estos supuestos, en los que la enfermedad ya 
ha sido diagnosticada pero no alcanza ni el segundo ni el 
tercer grado, respecto de los que ha de aplicarse el criterio 
delimitador marcado por el Tribunal Supremo, y que se 
resume en los siguientes puntos:

a) Si la enfermedad profesional que padece el tra-
bajador presenta carácter irreversible, de forma tal que 
lo inhabilita permanentemente para desempeñar cual-
quier puesto de trabajo correspondiente a la categoría 
profesional ostentada por el mismo, procederá el reco-
nocimiento de la incapacidad permanente total. Ésta es, 
en definitiva, la regla general que deriva del concepto 
de incapacidad permanente total previsto en el 
artículo 137.4 LGSS (en su todavía vigente redacción).

b) Cuando, a través de los imprescindibles medios 
de prueba técnicos (informes médicos y laborales) se 
llegue a dictaminar que, sin riesgo, no se puede ejercer 
una determinada categoría profesional en ningún pues-
to de trabajo, y que esa inhabilitación no tiene carácter 
temporal, también habrá de entenderse que existe una 
incapacidad permanente total. Ello encaja también ple-
namente con el concepto de incapacidad permanente 
total del artículo 137 LGSS. De este modo, es la ausen-
cia de puestos de la categoría del trabajador dentro del 
sector de que se trate, y no de la empresa, que no con-

lleven riesgo, (porque el eventual desempeño de cual-
quiera de ellos provocaría que la enfermedad se mani-
festase o se agravase), lo que determina que pueda 
calificarse al trabajador como incapacitado permanente 
total para esa profesión.

c) Será en el caso de que, conforme a dichos crite-
rios, no pueda declararse al trabajador en incapacidad 
permanente total, porque sí existan puestos de trabajo 
en el sector de que se trate, correspondientes a su cate-
goría profesional, que no entrañen tal riesgo, cuando 
procederá aplicar las medidas preventivas reguladas en 
los artículos 45 y 48 de la Orden de 1962. De este 
modo, operará en primer lugar el traslado del trabaja-
dor a otro puesto exento de riesgo, dentro de la empre-
sa, y de no ser esto posible, la baja en dicha empresa y 
la percepción del correspondiente subsidio, se entiende 
que por desempleo.

El que se ha expuesto es el esquema conforme al 
cual viene operando en la actualidad el Instituto Nacio-
nal de la Seguridad Social respecto a las enfermedades 
profesionales (no sólo la silicosis), y el que se conside-
ra que encaja más adecuadamente en la vigente norma-
tiva, y en su interpretación jurisprudencial.

La sistemática antes descrita se efectúa sobre los 
trabajadores afectos de silicosis, con independencia de 
si la actividad laboral la realizan en minas cerradas o 
abiertas, así como en el caso de otros profesionales aje-
nos a la minería que pueden padecer el mismo tipo de 
patologías (trabajadores que se dedican a la limpieza de 
fachadas, ceramistas, etc.).

En todo caso no se puede proceder a definir un 
grado de incapacidad único y genérico, sino que se 
requiere el estudio previo pormenorizado de cada caso 
individual y la graduación de su incapacidad ha de estar 
sometida necesariamente a lo que preceptivamente 
establece la Ley. Además, es importante señalar que el 
INSS mantiene un acuerdo de colaboración con el Ins-
tituto Nacional de Silicosis de Oviedo, en el cual, en su 
calidad de Centro Nacional de Referencia en materia de 
neumopatías profesionales, se incluye la revisión espe-
cializada de los informes que soliciten los médicos del 
Instituto Nacional de la Seguridad Social.

En definitiva, no se considera que la calificación del 
estado del trabajador como incapacidad permanente 
total, deba depender de la existencia o no de puesto de 
trabajo exento de riesgo en la empresa, sino de que, 
dentro de la categoría profesional que ostente ese traba-
jador, exista o no en la norma sectorial algún puesto 
que no implique dicho riesgo; precisamente porque 
cuando esto resulta imposible en el exclusivo ámbito de 
la empresa, se prevé otra solución, que es la baja labo-
ral del trabajador y la cobertura de esa situación como 
de desempleo.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081381

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Respuesta:

El número de solicitudes concedidas en el proceso 
de normalización previsto en la disposición transitoria 
3.ª del RD 2393/2004, de 30 de diciembre, por el que se 
aprueba el Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000 era 
de 577.691, a 12 de abril de 2006.

A 10 de julio de 2006, se encontraban afiliados y en 
alta 74.434 con contrato indefinido, 250.541 con con-
trato temporal, y los restantes sin consignar el tipo de 
contrato (que corresponden a empleados de Hogar y 
Régimen Agrario).

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081387

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Respuesta:

A fecha 11 de julio de 2006, la plantilla con que se 
cuenta es la que se refleja en el anexo adjunto.

El número oscila en función de las incorporaciones 
(en el último mes, 4 Subinspectores de Empleo y Segu-
ridad Social en Las Palmas y 3 Subinspectores de 
Empleo y Seguridad Social de Santa Cruz de Tenerife) 
y bajas por traslados.

En todo caso, el número es suficiente para atender 
las actuaciones rogadas a instancia de parte (denuncias, 
peticiones de Organismos, Juzgados, etc.), y las que se 
planifican en el seno de la Comisión Territorial.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/081395

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que la 
estación de Lalín recibe el mismo tratamiento en cuan-
to a dotación de servicios que otras estaciones con 
similar número de viajeros. La información horaria de 
trenes se encuentra expuesta en la estación y los títulos 
de transporte pueden ser expendidos por el propio 
Interventor en el tren, sin coste adicional alguno para el 
viajero. La referida estación permanece abierta sin per-
sonal y actualmente no se prevé clausura o desmantela-
miento alguno.

Los cuatro trabajadores que tenían su residencia 
laboral en la estación de Lalín continúan manteniendo 
esta residencia, habiendo sido destinados a otras esta-
ciones próximas para realizar funciones de su catego-
ría, directamente relacionadas con la regulación del 
tráfico ferroviario, de acuerdo con la normativa laboral 
vigente. Los trabajadores y sus representantes han sido 
informados debidamente.

En la estación de Lalín (Botos) tiene programada 
parada comercial el Trenhotel «Rías Gallegas» Madrid 
Chamartín-A Coruña/Pontevedra y viceversa. Los hora-
rios de este tren en la relación Madrid Chamartín-A 
Coruña/Pontevedra, siendo su circulación diaria, son 
los siguientes:
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Madrid Chamartín (22,30 horas)-Lalín (06-20 horas)-A Coruña (08,30 horas).
A Coruña (21,30)-Lalín (23,23 horas)-Madrid Chamartín (07,45 horas).

En lo que se refiere a servicios de Media Distancia, desde la estación de Lalín son posibles las siguientes 
conexiones:

A Friela-Maside Ourense-San Francisco
Bandeira Pontetaboada
Irixo Santiago de Compostela
Carballino Vedra-Ribadulla
Ourense

Horarios Origen-Destino Días de Circulación

Santiago (06:45 h.)-Lalín (07:39 h.)-Ourense S.F. (08:36 h.) Lunes a Viernes
Santiago (08:25 h.)-Lalín (09:16 h.)-Ourense S.F. (10:16 h.) Sábados
Santiago (14:50 h.)-Lalín (15:45 h.)-Ourense S.F. (16:38 h.) Diario
Santiago (20:25 h.)-Lalín (21:32 h.)-Ourense S.F. (22:33 h.) Diario
Ourense S.F. (09:10 h.)-Lalín (10:16 h.)-Santiago (11:05 h.) Lunes a Viernes
Ourense S.F. (09:44 h.)-Lalín (10:58 h.)-Santiago (11:43 h.) Sábados y Domingos
Ourense S.F. (14:20 h.)-Lalín (15:26 h.)-Santiago (16:12 h.) Diario
Ourense S.F. (20:27 h.)-Lalín (21:31 h.)-Santiago (22:24 h.) Diario

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081398

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

En sesión del Consejo Asesor de Personal de la 
Guardia Civil celebrada el día 28 de octubre de 2003, 
se acordó la constitución del Grupo de Trabajo «Estu-
dio y Valoración de la Legislación sobre la Concilia-
ción de la Vida Familiar y Laboral de los Trabajadores 
y Adopción de Medidas Oportunas». Asimismo, en el 
seno de este órgano colegiado se debatió la convenien-
cia de incorporación de expertos ajenos a la Guardia 
Civil a los distintos grupos de trabajo formados y que 
en el futuro se pudieran constituir, como forma de enri-
quecimiento a las conclusiones que se tomaran.

El referido grupo acordó la contratación de la 
empresa «Labour Asociados» para el asesoramiento 
jurídico, elaboración de informes y dirección técnica de 
los estudios del mismo en base a la formación jurídica 
en el área de «La igualdad de oportunidades y la conci-
liación de la vida laboral de los trabajadores» de los 
abogados de la referida empresa y el importante apoyo 

que sus letrados aportarían en las conclusiones finales 
de los trabajos del grupo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081405

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Comisaría Local, que cubre las localidades de 
Chirivella-Aldaya-Alacuás, fue inaugurada en diciembre 
de 2004, con una dotación inicial de 52 funcionarios.

En diciembre de 2005, la ocupación era de 61 efecti-
vos y, a fecha 1 de junio, de 68, lo que supone un aumen-
to del porcentaje de ocupación al 72,35%. Asimismo, 
procedentes del último concurso general de méritos, la 
plantilla ha experimentado un incremento neto de otros 3 
funcionarios, que se incorporarán a la plantilla de forma 
inmediata, por lo que, dada la reciente creación de la 
Comisaría, así como el progresivo aumento de la dota-
ción, la evolución está siguiendo una línea aceptable.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081406

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

El grado de ocupación de cada una de las comisarías 
locales del Cuerpo Nacional de Policía, a fecha 1 de 
junio de 2006 (los datos estadísticos de personal se rea-
lizan con carácter mensual), son los que se contienen 
en el anexo adjunto.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

385

184/081412

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión interesada por S. S., se 
señala que además de la inversión de 18.426.824,45 euros, 
mencionada en el texto de la pregunta, la Dirección Gene-
ral de la Guardia Civil tiene prevista la inversión de 
4.778.804,67 euros, para la adquisición de vehículos en el 
presente ejercicio 2006, con el siguiente detalle:

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081419

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

En la actualidad, el Programa se encuentra opera-
tivo en todas y cada una de las Comisarías del Cuer-
po Nacional de Policía, habiendo sido designado un 
funcionario de la Escala Ejecutiva en las mismas 
para el desempeño de las funciones propias del Pro-
grama.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081421

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

La Ley 42/1999, de Régimen del Personal del 
Cuerpo de la Guardia Civil, es precisa al determinar 
que la estructura orgánica del Cuerpo de la Guardia 
Civil se basa en la ordenación jerárquica de sus miem-
bros por empleos y, dentro de éstos, por antigüedad. 
También regula que el empleo faculta para ejercer la 
autoridad que corresponda al orden jerárquico y para 
desempeñar los cometidos de los distintos niveles de 
la organización (arts. 10.1 y 3) y que el puesto está 
directamente conectado con el nivel y con el empleo 
(art. 15).

En el modelo militar, el ascenso es un cambio en la 
categoría personal, que se produce con carácter previo 
a la obligación posterior de solicitar un nuevo puesto de 
la categoría a la que ha accedido y que se encuentre 
vacante. En el caso de que no se opte por la solicitud o 
no se obtenga el solicitado, se asigna destino con carác-
ter forzoso a los puestos no solicitados.

No obstante, la cuestión se centra en la voluntarie-
dad del ascenso, al que precede siempre una evaluación 
y, en algunos casos, un curso de capacitación. A ambos 
(evaluación y curso), se puede renunciar sin que, hasta 
el momento, se hayan producido consecuencias negati-
vas para los interesados, contando con una experiencia, 
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ya de varios centenares, de renuncias desde la publica-
ción de la Ley 42/1999.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081422

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría se significa que en las dependencias de la Dirección 
General de la Policía sitas en la Plaza de Carabanchel 
Bajo, 5 de Madrid se encuentran el Centro de Promo-
ción de la División de Formación y Perfeccionamiento, 
la sede de varios Sindicatos Policiales y la Sección de 
Vestuario.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081423

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría, se significa que las obras por las que se interesa 
consisten en el acondicionamiento del sótano, mediante 
el solado del mismo, realización de particiones interio-
res con tabiquería pladur, carpintería de madera en la 
instalación de puertas, pintura en general, infraestruc-
tura para las canalizaciones de la red de voz y datos e 
instalación eléctrica y de fontanería para un punto de 
agua.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081425

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría, se significa que las obras de su interés consisten en 
la ampliación del cuadro general eléctrico del edificio 
principal, mediante la instalación de módulos de pro-
tección, línea de acometida eléctrica desde el cuadro 
general a un pabellón del centro y la distribución inte-
rior de ese pabellón, con la instalación de cuadros 
secundarios.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081435

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

A consecuencia del compromiso a que se refiere Su 
Señoría, se constituyó un grupo de trabajo para elabo-
rar una propuesta de Instrucción sobre los comporta-
mientos exigidos a los miembros de las Fuerzas y Cuer-
pos de Seguridad del Estado para salvaguardar los 
derechos de las personas detenidas o bajo custodia poli-
cial. Dicha propuesta se ha estudiado en el Comité 
Ejecutivo para el Mando Unificado (CEMU) y está pre-
vista su próxima aprobación y remisión a los órganos 
competentes del Ministerio del Interior, para su aplica-
ción.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081438

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa que se ha creado una Oficina Conjunta en la 
localidad de Córdoba, el 27 de diciembre de 2004.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081443

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

Entre los objetivos específicos para la lucha contra 
la criminalidad, que se propuso conseguir la Dirección 
General de la Guardia Civil en el «Plan Estratégico 
Operativo a corto plazo para el bienio 2005-2006», se 
contempla ampliar el despliegue de los Equipos de 
Atención al Inmigrante (EDATI,s), mediante la consti-
tución de los mismos en las Comandancias de Caste-
llón, Málaga, Cádiz y Algeciras, con el fin de que no 
haya ninguna Comandancia costera mediterránea o del 
atlántico sur peninsular (excluida Girona por desplie-
gue de la Policía Autonómica catalana), en las que 
algún equipo no realice su labor específica.

Una vez alcanzado este objetivo, antes de finalizar 
el plazo establecido, no se plantea, por el momento, la 
creación de nuevos equipos EDATI,s, toda vez que, 
para ello, sería necesario detraer personal de otros 
cometidos no menos importantes, salvo que se produje-
ra un aumento del Catálogo General de Puestos de 
Trabajo, al margen de las previsiones existentes.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

La formación en materia de imagen forense en 
general, se lleva a cabo en la Guardia Civil en el ámbito 
de la especialidad de Policía Judicial y presenta dos 
perfiles muy definidos.

Por una parte, se imparte una formación de carácter 
superior para especialistas del Laboratorio Central de 
Criminalística, del Servicio de Criminalística. Estos 
especialistas son personas muy seleccionadas, pocas en 
número, que han adquirido la consideración de peritos 
en sus materias.

Sin embargo, existen otros miembros de las Unida-
des de Policía Judicial que realizan las inspecciones 
oculares, que son los que prestan sus servicios en los 
Laboratorios de Criminalística de cada una de las 
Comandancias. Durante el desarrollo de la inspección 
ocular es necesario, entre otras muchas cosas, realizar 
gran cantidad de fotografias o vídeo del lugar de los 
hechos, de manera que el acta de la inspección ocular 
que se entrega al Juez instructor, y que se incorpora al 
sumario, esté suficientemente documentada.

Estos especialistas realizan una función especializa-
da en fotografía forense, y los conocimientos necesa-
rios para realizar eficazmente su labor no exigen técni-
cas complejas. Ello no obsta a que el Servicio de 
Criminalística organice, de forma periódica, cursos de 
actualización, sobre todo cuando se renuevan y moder-
nizan los medios de los que están dotados.

Así, durante el pasado mes de marzo, se celebró uno 
de estos cursos de actualización al que asistieron 19 
guardias civiles pertenecientes a 19 laboratorios de 
Comandancia.

El próximo mes de septiembre tendrá lugar un 
nuevo curso para 20 especialistas con los mismos fines 
que el anterior.

En consecuencia, se considera adecuado el ritmo de 
actualización y especialización en estas materias, 
teniendo en cuenta el distinto alcance de los servicios 
encomendados a estos especialistas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081445

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que no se han mantenido, por parte del Minis-
terio del Interior, contactos específicos con las autori-
dades penitenciarias francesas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081446

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).
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Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Su Señoría 
se informa que, en virtud de lo dispuesto en el 
artículo 2.4 de la Orden General número 9, de 10 de 
julio de 1995, sobre «normas generales de los ejerci-
cios de tiro», la Dirección General de la Guardia Civil 
dio instrucciones en fechas 18 de noviembre de 1997 y 
18 de enero de 1999, para que, por razones presupues-
tarias, se variase la periodicidad de los ejercicios de tiro 
que debían efectuar las Unidades de la Guardia Civil, 
realizándose un ejercicio semestral, excepto el personal 
en situación de reserva y de destinos burocráticos, que 
realizaría, con carácter general, un ejercicio anual, 
salvo el personal cualificado que aspire o pretenda 
mantener la clasificación de tirador selecto.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081450

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

La Ley 42/1999, de 25 de noviembre, de Régimen 
de Personal del Cuerpo de la Guardia Civil, no contem-
pla la posibilidad de la jubilación anticipada.

El artículo 87 de la misma Ley establece que la rela-
ción de servicios profesionales con el Cuerpo de la 
Guardia Civil cesa en virtud de retiro, que se declarará 
de oficio o, en su caso, a instancia de parte, entre otros, 
en los siguientes supuestos:

a) Al cumplir la edad de 65 años.
b) Con carácter voluntario, si reúne las condicio-

nes establecidas para la jubilación voluntaria en la 
legislación de Clases Pasivas del Estado —tener cum-
plidos 30 años de servicios efectivos y 60 años de 
edad.

c) Por insuficiencia de condiciones psicofisicas 
que impliquen inutilidad permanente para el servicio.

El artículo 86 establece que los guardias civiles 
pasarán a la situación de reserva al cumplir las edades 
que se señalan a continuación:

a) Escala Superior de Oficiales, Escala de Oficia-
les, Escala Facultativa Superior y Escala Facultativa 
Técnica.

Generales de Brigada, 63 años.
Restos de empleos, 61 años.

b) Restantes Escalas, todos los empleos, 58 años.

El personal en situación de reserva estará a disposi-
ción del Ministro del Interior para el cumplimiento de 
funciones policiales en los términos que reglamentaria-
mente se determinen (apartado 6 del art. 86).

Sobre la base de lo anteriormente expuesto, la jubi-
lación forzosa a los 65 años de edad, del personal del 
Cuerpo de la Guardia Civil, es la misma que la del 
Cuerpo Nacional de Policía y de las Fuerzas Armadas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081454

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia, y Bertrand de la 
Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

Renfe ya tiene en marcha el proyecto que va a per-
mitir variar el ancho de los ejes de los vagones de mer-
cancías.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081466

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Con respecto a la postura expuesta por la Ministra 
de Agricultura, Pesca y Alimentación en el Consejo de 
Ministros de Agricultura de la Unión Europea, en su 
reunión del 23 de enero de 2006, sobre el documento 
«Plan de Acción de la Biomasa: Comunicación de la 
Comisión: 1. Aspectos Agrícolas y 2. Presentación y 
primer cambio de impresiones», se señala que, una vez 
realizada, intervinieron, por parte de la Comisión, todas 
las delegaciones, excepto Malta, con una postura 
común de apoyo al Plan y sus consecuencias beneficio-
sas, destacando, en su conjunto, los ocho aspectos 
siguientes:
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• Invertir en I+D en campos como la mejora del 
rendimiento energético, los biocarburantes de primera, 
segunda y tercera generación, las normas de calidad, 
otros usos de la biomasa, etc.

• Estudiar una protección arancelaria suficiente de 
cara a las importaciones de terceros países, tanto de 
materias primas, como de ciertos productos transfor-
mados.

• Necesidad de un marco normativo claro y evi-
tando la complejidad burocrática.

• Apoyo financiero suficiente.
• Tratamiento fiscal adecuado.
• Insuficiencia de la ayuda actual y de la superficie 

máxima de cultivos energéticos.
• Tener en cuenta las especificidades de los Esta-

dos miembros, sus diferentes situaciones de partida, 
etc.

• Complementariedad con los planes energéticos 
ya en marcha en algunos Estados miembros.

Además, la señora Ministra destacó la necesidad de 
hacer más hincapié en el desarrollo y la utilización de 
residuos ganaderos y otros subproductos vegetales y 
animales, para la obtención de calor y energía eléctrica 
y la conveniencia de analizar el impacto que el plan 
puede tener sobre los mercados de los productos agra-
rios, base de la obtención de los biocaburantes (cereales 
y oleaginosas, fundamentalmente).

La Comisión agradeció el apoyo generalizado de las 
delegaciones, subrayando, asimismo, aspectos como la 
subsidiariedad y la importancia de un enfoque equili-
brado de las cuestiones comerciales.

La Presidencia, por su parte, cerró el debate valo-
rando lo positivo del Plan y de las intervenciones sobre 
el mismo y comprometió a la Comisión a presentar otro 
documento.

Por otra parte, el Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación (MAPA) está actuando en un grupo de 
trabajo con el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio (IDAE), las empresas petroleras y la Asocia-
ción de las Empresas dedicadas a la bioenergía (APPA), 
para analizar precisamente las repercusiones del Plan 
de Energía Renovables para el período 2007/2013, en 
lo que respecta a los objetivos de sustitución de los 
combustibles fósiles para el transporte por biocarburan-
tes, en el uso de la tierra y el ganado del sector agrario 
español y en los productos básicos para la producción 
de los citados biocarburantes. Este grupo de trabajo ha 
realizado una primera cuantificación del impacto sobre 
el sector agrícola que, actualmente, se encuentra en 
fase de evaluación de los resultados obtenidos.

Tanto este grupo, como el que funciona en el seno 
del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio en el 
que también está representado el MAPA y otros minis-
terios, como el de Educación y Ciencia, está poniendo 
en marcha, con el apoyo de todos los demás, un ambi-
cioso plan de I+D+i en el campo de los cultivos energé-

ticos en toda España, siguen trabajando en las líneas 
expuestas y con el objetivo de poder cumplir, en el 
menor plazo posible, con los objetivos de Kyoto relati-
vos a las emisiones de gases de efecto invernadero 
(GEI y principalmente CO

2
).

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081472

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El 22 de junio de 2006, la Comisión Europea pre-
sentó al Consejo y al Parlamento Europeo el documen-
to «Hacia un sector vitivinícola europeo sostenible», en 
el que contemplan diferentes posibilidades de reforma 
de la OCM vitivinícola.

El documento resalta la importancia que ha tenido 
la reestructuración del viñedo para alcanzar produccio-
nes de mayor calidad, a la vez que han permitido una 
mejora de las estructuras productivas y de la compe-
titividad de nuestras explotaciones vitícolas.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, 
valora positivamente las actuaciones realizadas en 
materia de reestructuración y considera que deben con-
tinuar en el futuro para alcanzar la plena adaptación de 
las producciones españolas al mercado.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081474 a 184/081479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Los beneficiarios y los importes destinados a las 
ayudas del programa de fomento de empleo agrario en 
el año 2005 en las provincias de la Comunidad Valen-
ciana se reflejan en anexo.

Por lo que se refiere al año 2006, y toda vez que 
para este programa no hay asignaciones previas, ya que 
las ayudas son objeto de estudio y concesión en res-
puesta a las demandas formuladas por las corporacio-
nes locales a lo largo del año, no se dispone en la actua-
lidad de los datos solicitados.
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Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/081482

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Las obras de la desalinizadora de Alicante II, por las 
que se interesa su Señoría, se iniciaron el 23 de febrero 
de este año.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081484

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El proyecto de la construcción de la planta desalini-
zadora Alicante II fue entregado al Ayuntamiento de 
Alicante el día 18 de enero de 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081495

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Las obras por las que se interesa Su Señoría, han 
sido licitadas (Boletín Oficial del Estado y Diario Ofi-
cial de la Unión Europea, 5 de mayo de 2006) y por la 
Mesa de Contratación se ha procedido a la apertura de 
las ofertas económicas, el pasado 21 de julio. De acuer-
do con la Ley de Contratos de las Administraciones 
Públicas, las obras requieren, para su inicio, la adjudi-
cación del contrato y la realización del acta de compro-
bación del replanteo en la que, en su caso, se ordena el 
inicio de los trabajos. Teniendo en cuenta estos trámi-
tes, es previsible que las obras puedan comenzar a fina-
les del 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081496

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Las obras por las que se interesa Su Señoría, han 
sido licitadas (Boletín Oficial del Estado y Diario Ofi-
cial de la Unión Europea, de 5 de mayo de 2006) y se 
procedió, el pasado 21 de julio, a la apertura de las 
ofertas económicas por la Mesa de Contratación. 
Teniendo en cuenta que el plazo contractual de ejecu-
ción previsto es de 24 meses, las obras estarán finaliza-
das a finales del año 2008.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081497

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se significa que el dato del que se dispone, en 
la actualidad, es el presupuesto de licitación, que 
asciende a 13.109.271,21 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081498

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El Instituto Geológico y Minero de España realiza, 
desde el mes de abril de 2006, un informe mensual de 
la situación de los niveles piezométricos en los acuífe-
ros donde se ha aprobado la utilización de pozos de 
sequía por parte de la Comisión Permanente de la Junta 
de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del 
Júcar. Este informe se elabora a partir del control 
exhaustivo que la Confederación realiza, de extraccio-

nes en los pozos de sequía autorizados, de los niveles 
piezométricos y de la calidad química del agua.

Se adjuntan los cuadros resumen elaborados por el 
Instituto Geológico y Minero de España, para los 
acuíferos de la Plana de Valencia Sur y Norte, donde 
aparecen las variaciones de niveles piezométricos 
desde el primer mes de control exhaustivo (abril de 
2006) y el mes de junio de 2006. De ambos cuadros, 
se deduce que los descensos en los sectores de explo-
tación de pozos de sequía, son inferiores o similares a 
los producidos en el conjunto del acuífero, los cuales 
se deben a reducidas precipitaciones producidas en la 
zona costera en los últimos meses, por lo que la utili-
zación de los pozos de sequía no está teniendo un 
efecto significativo en el conjunto de los acuíferos de 
la Plana de Valencia.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081499

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El Instituto Geológico y Minero de España realiza, 
desde el mes de abril de 2006, un informe mensual de 
la situación de los niveles piezométricos en los acuífe-
ros donde se ha aprobado la utilización de pozos de 

sequía por parte de la Comisión Permanente de la Junta 
de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del 
Júcar. Este informe se elabora a partir del control 
exhaustivo que la Confederación Hidrográfica del Júcar 
realiza, de extracciones en los pozos de sequía autori-
zados, de los niveles piezométricos y de la calidad quí-
mica del agua.

Se adjuntan los cuadros resumen elaborados por el 
Instituto Geológico y Minero de España, para los acuí-
feros de la Plana de Valencia Sur y Norte, donde apare-
cen las variaciones de niveles piezométricos desde el 
primer mes de control exhaustivo (abril de 2006) y el 
mes de junio de 2006.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 28 de septiembre de 2006.—Serie D. Núm. 438

393

184/081501

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La tubería de aducción de agua potable desde la 
planta potabilizadora de la presa de Manises a la ciudad 
de Valencia, forma parte de un importante conjunto de 
infraestructuras que, con un importe aproximado de 
unos 100 millones de euros, mejorará de forma sustan-
cial el abastecimiento de toda el área metropolitana de 
Valencia, reforzando la garantía de suministro y previ-
niendo los riesgos de emergencia que existen en la 
situación actual, especialmente teniendo en cuenta la 
presente coyuntura de sequía.

Esta actuación, en particular, tiene el proyecto 
redactado, que ya ha sido sometido a información 
pública. Al igual que las restantes, los usuarios son la 
Entidad Metropolitana de Servicios Hidráulicos 
(EMSHI) y el Ayuntamiento de Valencia, a los que se 
presentó, a finales de 2005, la propuesta de convenio 
que, de acuerdo con la regulación de las sociedades 
estatales de obras hidráulicas de 1997, han de suscribir 
dichos usuarios y Acuamed, para la ejecución de la 
actuación.

Aunque en aquel momento se avanzó de forma 
importante en la negociación del convenio e, incluso 
EMSHI expresó su conformidad verbal, en los meses 
siguientes tanto el Ayuntamiento como EMSHI han 
rehusado continuar el proceso de concertación.

Sólo recientemente, a mediados de julio, ha sido 
posible reanudar los contactos con ambas Administra-
ciones para revisar el convenio. En cuanto se alcance 
un acuerdo definitivo, Acuamed procederá a licitar las 
obras, pudiendo preverse el inicio de la construcción 
para unos 3 meses a partir del anuncio de la licitación.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081502

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El presupuesto base de licitación de la tubería de 
aducción de agua potable desde la planta potabilizado-

ra de la presa de Manises a la ciudad de Valencia, está 
previsto en 31.101.281,15 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081503

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La tubería de aducción de agua potable desde la 
planta potabilizadora de la presa de Manises a la ciudad 
de Valencia, forma parte de un importante conjunto de 
infraestructuras que, con un importe aproximado de 
unos 100 millones de euros, mejorará de forma sustan-
cial el abastecimiento de toda el área metropolitana de 
Valencia, reforzando la garantía de suministro y previ-
niendo los riesgos de emergencia que existen en la 
situación actual, especialmente teniendo en cuenta la 
presente coyuntura de sequía.

Esta actuación, en particular, cuenta con un pro-
yecto redactado, que ya ha sido sometido a informa-
ción pública. Al igual que las restantes, los usuarios 
son la Entidad Metropolitana de Servicios Hidráulicos 
(EMSHI) y el Ayuntamiento de Valencia, a los que ya 
se les presentó, a finales de 2005, la propuesta de con-
venio que, de acuerdo con la regulación de las socie-
dades estatales de obras hidráulicas de 1997, han de 
suscribir dichos usuarios y Acuamed para la ejecución 
de la actuación.

Aunque en aquel momento se avanzó de forma 
importante en la negociación del convenio —e incluso 
EMSHI expresó su conformidad verbal—, en los meses 
siguientes, el Ayuntamiento y EMSHI han rehusado 
continuar el proceso de concertación.

Sólo recientemente, a mediados de julio, ha sido 
posible reanudar los contactos con ambas Administra-
ciones para revisar el convenio. Cuando se alcance un 
acuerdo definitivo, Acuamed procederá a licitar las 
obras, pudiendo preverse el inicio de la construcción 
para unos 3 meses a partir del anuncio de la licitación.

El plazo previsto de ejecución de las obras es 20 
meses, por lo que el depósito debería estar en servicio 
unos 2 años después de la licitación que, según se ha 
indicado, se podrá llevar a cabo en cuanto el Ayunta-
miento de Valencia y la EMSHI suscriban el convenio 
correspondiente con Acuamed.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081514

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El tramo de costa comprendido entre el límite con el 
término municipal de Canet hasta el límite con el de 
Almenara, perteneciente al de Sagunto (Valencia), pre-
senta una morfología de playa con un potente cordón 
de dunas, cuyo estado actual es de fuerte deterioro 
ambiental.

A fin de conseguir recuperar este frente litoral desde 
el punto de vista ambiental y paisajístico, la Dirección 
General de Costas está trabajando en un nuevo proyec-
to para la remodelación y regeneración de las dunas de 
la costa, en las playas al Norte de Sagunto.

El proyecto se encuentra en plena fase de estudios y 
redacción y su ejecución, implica la necesidad de con-
siderar la previa retirada de las construcciones que 
están ocupando el dominio público marítimo-terrestre 
y que impiden la gestión sostenible del litoral.

En este sentido, la actuación prevista se dirige a la 
recuperación medioambiental, sin olvidar la dotación 
de senderos peatonales compatibles con el entorno, a 
fin de permitir el uso y disfrute del litoral por toda la 
ciudadanía.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Durante el presente año no está previsto desarrollar 
ningún proyecto de urbanización de paseos marítimos 
en la Comunidad Autónoma del Principado de As-
turias.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081521

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Actualmente se están desarrollando las obras del 
Paseo Marítimo del Pasaje, en el término municipal de 
Santoña.

Según la planificación existente, está previsto que el 
inicio de otras dos actuaciones de este tipo se realice 
durante el año 2006:

— Paseo Marítimo de Unquera, en el término 
municipal de Val de San Vicente,

— Senda Litoral y Accesos a las Playas de Quejo, 
en el término municipal de Arnuero.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081522

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La Dirección General de Costas, del Ministerio de 
Medio Ambiente, tiene previstas en 2006, en la Comu-
nidad Autónoma del País Vasco, tres actuaciones relati-
vas a paseos marítimos, con una inversión total superior 
a los 14 millones de euros, cuyos detalles son los 
siguientes:

Provincia de Vizcaya

Acondicionamiento y ordenación de las playas de 
Gorliz y Plentzia, término municipal Gorliz y Plentzia.

Inversión plurianual total: 7.101.367,90 euros.

Provincia de Guipúzcoa

Acondicionamiento del Paseo de Ondarreta, en 
Donostia-San Sebastián.

Inversión: 1.298.692,57 euros.
Construcción de la banda peatonal entre Zarautz y 

Guetaria, Tercera Fase.
Inversión: 5.811.844,81 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081524

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).
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Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente tiene previsto comenzar tres actuacio-
nes relativas a paseos marítimos, en las Islas Baleares, 
en 2006, cuyo detalle es el siguiente:

— Obras de conexión del Paseo Marítimo del 
Molinar con el Paseo Marítimo de Ciudad Jardín, en 
Palma de Mallorca, con un presupuesto de 690.000 
euros.

— Mejora de la accesibilidad en la playa de 
Migjorn, en Formentera, con un presupuesto de 
788.000 euros.

— Proyecto de adecuación paisajística entre la 
bocana del puerto de Ciudadela y Cala’n Blanes, en 
Menorca, con un presupuesto de 1.545.000 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081526

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En 2005 se recibieron las obras de Recuperación 
ambiental del tramo de costa entre Can Pere Antoni y 
Es Carnatge en Palma de Mallorca, cuya inversión 
ascendió a 9.518.713,56 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081527

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Las inversiones en paseos marítimos en el País 
Vasco, durante el ejercicio 2005, superaron los 6,7 
millones de euros y se detallan a continuación:

Provincia de Vizcaya

Modificado número 1 de rampa de acceso a ambu-
lancias para servicios y módulos de minusválidos, tér-
mino municipal de Bakio.

Inversión: 244.668,30 euros.

Acondicionamiento peatonal del espigón en la playa 
de Bakio, término municipal de Bakio.

Inversión: 361.991,62 euros.

Provincia de Guipúzcoa

Modificado número 1 del de construcción de la 
banda peatonal entre Zarautz y Getaria, Segunda Fase.

Inversión: 2.961.973,65 euros.
Acondicionamiento de la playa de Ondarreta en 

Donostia-San Sebastián.
Inversión: 616.126,25 euros.
Obras complementarias para la rehabilitación de las 

márgenes de la ría de Oiarzun, entre los puentes de 
Lezo y de la Renfe, término municipal de Rentería.

Inversión: 508.398,88 euros.
Encauzamiento de la margen izquierda del río Uru-

mea en la zona de Loyola de Donostia-San Sebastián.
Inversión: 2.377.521,26 euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081529

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Las inversiones en paseos marítimos durante el ejer-
cicio 2005, en Asturias, ascendieron a 2.179.060 euros. 
El detalle de las actuaciones llevadas a cabo, en euros, 
es el siguiente:

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081533

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).
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Respuesta:

Las inversiones realizadas en 2005 en la Comunidad 
Valenciana, en paseos marítimos, ascienden a 
10.688.345 euros y el detalle de las actuaciones es el 
siguiente:

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081543

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En el semestre interesado por S. S. no se ha tramita-
do ningún expediente de contratación relativo a campa-
ñas de publicidad en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081545

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Las diversas campañas de concienciación, fomento, 
información y educación sobre salud y consumo inclui-

das en el «Plan de campañas de publicidad y comunica-
ción institucional» del Ministerio de Sanidad y Consu-
mo, cumpliendo el objetivo de utilidad pública y 
destinadas a toda la población, se difunden en medios 
de comunicación de ámbito nacional.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081546

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Se señalan las siguientes campañas de publicidad en 
el primer semestre de 2006 que incluyen a la Comuni-
dad Valenciana:

Dirección General de Bellas Artes y Bienes Culturales

• Contrato de servicio de la campaña publicitaria 
en prensa de los Museos de Titularidad Estatal.

— Coste económico: 159.757,55 euros, distribui-
dos en dos anualidades: 2005: 79.878,77 euros y 2006: 
79.878,78 euros.

— Empresa adjudicataria: Publicidad Gisbert, 
S. A.

— Medios de comunicación: El País, El Mundo y 
ABC.

• Soportes de publicidad con motivo de las activi-
dades del Día Internacional de los Museos (18 de 
mayo) y la noche de los Museos (20 de mayo).

— Coste económico: 4.999,95 euros.
— Empresa adjudicataria: Postal Free.
— Objeto: producción y distribución de folletos 

divulgativos.

Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía

• Exposición «Adolfo Schlosser»: inserción de 
anuncios en «Antiquaria», «Arte y Parte» y «Exit 
Express»; y en la contraportada del Catálogo de ARCO 
2006.

• Exposición «Kimsooja»: inserción de anuncios 
en «ART in América», «Artforum», «Artecontexto», 
«Lápiz» y «Exit Express».

• Exposición «Alberto Burri»: publicidad en el 
«Festival Europeo Osnenabruek».
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El importe total de estas campañas ha sido de 
33.250,77 euros, y la empresa adjudicataria Newton 21 
Madrid, S. A.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081549

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

No consta en el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales la realización de campaña publicitaria alguna 
por su parte en la Comunidad Valenciana en el período 
interesado por Su Señoría.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081550

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La información general del Ministerio de Educación 
y Ciencia sobre inversiones publicitarias no está regio-
nalizada, porque suelen abarcar todo el territorio nacio-
nal. Sólo figuran, en algunos supuestos concretos y 
especificados, inversiones en forma de subvención 
nominativa.

En el primer semestre del año 2006 no se ha realiza-
do ninguna campaña específica para la Comunidad 
Valenciana.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081552

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Coopera-
ción no ha promovido ninguna campaña publicitaria 

durante el primer semestre de 2006 en la Comunidad 
Valenciana.

Sólo se encuentra un gasto de 3.984,79 euros, 
correspondiente a los gastos de montaje de un Stand de 
la Agencia Española de Cooperación Iberoamericana 
para el V Forum de la Alianza Mundial de Ciudades 
contra la Pobreza, realizado en Valencia.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081555

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Vivienda tramitó un expediente de 
campaña de publicidad a nivel nacional, pero no a nivel 
autonómico o de ámbito territorial inferior.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081557

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Cruz Roja, en colaboración con el Gobierno a través 
del Ministerio de Medio Ambiente, ha presentado la 
campaña «Acercándonos por el agua».

El objetivo fundamental de la campaña es sensibili-
zar a la población sobre un problema medioambiental 
específico, como es el uso del agua en nuestro país, la 
sequía y la desertización y las consecuencias de éstas 
sobre la salud de las personas.

Dicha campaña pretende, a través de la información 
y de la educación, sensibilizar a la población sobre los 
problemas de la desertificación y la sequía y sus conse-
cuencias sobre el medio ambiente y la salud de las per-
sonas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081593

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

Actualmente se están llevando a cabo actuaciones 
para encontrar una nueva ubicación para la Comisaría 
de El Puerto de Santa María. Sin embargo, no existen 
previsiones concretas al respecto.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081594

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

La localidad a que se refiere Su Señoría está, actual-
mente, atendida por la Comisaría de El Puerto de Santa 
María. Con fecha 8 de junio pasado, se ha firmado el 
Convenio de colaboración entre el Ministerio del Inte-
rior (Gerencia de Infraestructuras y Equipamientos de 
la Seguridad del Estado) y el Ayuntamiento de dicha 
población, sobre creación de una Comisaría del Cuerpo 
Nacional de Policía, mediante el que el Ayuntamiento 
se compromete a poner a disposición del Ministerio un 
inmueble para la ubicación de la nueva Comisaría. 
Dada la muy reciente firma del Convenio, no se han 
iniciado, aún, otras actuaciones al respecto.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081595

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

La Gerencia de Infraestructuras y Equipamiento de 
la Seguridad del Estado tiene previsto, en su Plan de 
Inversiones, la construcción de un edificio para la sede 
de la Comisaría Local de la Dirección General de la 
Policía en San Fernando (Cádiz). Ya se ha encargado la 
redacción del Proyecto de Obras, que se ejecutarán 
sobre un solar que será cedido por el Ayuntamiento de 
San Fernando (Cádiz), en virtud de un Protocolo de 
Colaboración suscrito entre ambas Administraciones, 
en noviembre de 2005.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081600

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En los Centros Sanitarios del Instituto Nacional de 
Gestión Sanitaria, no existe un capítulo presupuestario 
específico al que le sean cargados los gastos derivados 
de la asistencia sanitaria a los partos de mujeres marro-
quíes que no residen en Melilla, si bien se significa que, 
al estar integrada dicha asistencia en la actividad nor-
mal de los Centros que prestan asistencia sanitaria, los 
principales capítulos afectados son los de funciona-
miento normal de la actividad sanitaria de dichos Cen-
tros: Capítulo I Gastos de Personal y Capítulo II Gastos 
corrientes en bienes y servicios.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081601

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

La asistencia sanitaria que se presta en Melilla a las 
mujeres marroquíes no residentes en dicha ciudad, 
durante el parto y la hospitalización derivada del mismo 
y, en concreto, en el Hospital Comarcal, no tiene cober-
tura aseguradora, ni asistencial o de convenio con 
Marruecos, salvo excepciones y se dispensa por impe-
rativo legal, en virtud del artículo 12.4 de la Ley Orgá-
nica 4/2000, de 11 de enero, sobre Derechos y Liberta-
des de los Extranjeros en España y su integración 
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social, modificada por la Ley Orgánica 8/2000, de 22 
de diciembre, que dispone que «Las extranjeras emba-
razadas que se encuentren en España, tendrán derecho 
a la asistencia sanitaria durante el embarazo, parto y 
postparto».

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081602

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

La asistencia sanitaria que se presta en Melilla y, en 
concreto, en el Hospital Comarcal, a las mujeres marro-
quíes no residentes en dicha ciudad durante el parto y la 
hospitalización derivada del mismo, salvo excepciones, 
no tiene cobertura aseguradora, ni asistencial o de con-
venio con Marruecos y se dispensa por imperativo legal 
en virtud del artículo 12.4 de la Ley Orgánica 4/2000, 
de 11 de enero, sobre Derechos y Libertades de los 
Extranjeros en España y su integración social, modifi-
cada por la Ley Orgánica 8/2000, de 22 de diciembre, 
que dispone que «Las extranjeras embarazadas que se 
encuentren en España tendrán derecho a la asistencia 
sanitaria durante el embarazo, parto y postparto».

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081603

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

La asistencia sanitaria que se presta en Melilla y, en 
concreto, en el Hospital Comarcal, a las mujeres marro-
quíes no residentes en dicha ciudad durante el parto y la 
hospitalización derivada del mismo, salvo excepciones, 
no tiene cobertura aseguradora, ni asistencial o de con-
venio con Marruecos y se dispensa por imperativo legal 
en virtud del artículo 12.4 de la Ley Orgánica 4/2000, 
de 11 de enero, sobre Derechos y Libertades de los 
Extranjeros en España y su integración social, modifi-
cada por la Ley Orgánica 8/2000, de 22 de diciembre, 
que dispone que «Las extranjeras embarazadas que se 

encuentren en España, tendrán derecho a la asistencia 
sanitaria durante el embarazo, parto y postparto».

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081604

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En el ejercicio actual se ha aprobado en Contrato de 
Gestión, apartado «Nuevas Acciones», el incremento 
de un facultativo de obstetricia y ginecología, lo que 
haría un número total de ocho facultativos para dicho 
servicio. En 2008, se tiene previsto un facultativo más. 
En total serían nueve facultativos, frente a los siete de 
2005.

Respecto a las matronas, en el año 2002 había en 
plantilla diez matronas y en el año 2003 se aprobaron, 
en Contrato de Gestión «Nuevas Acciones», dos matro-
nas, que no se incorporaron por carencia de estas profe-
sionales en el Sistema Nacional de Salud.

En el ejercicio actual se ha aprobado, en Contrato de 
Gestión, el incremento de dos nuevas matronas para el 
Hospital Comarcal, pasando a ser un total de 12 matro-
nas en la plantilla orgánica. Para los años 2007 y 2008, 
se tiene prevista la incorporación de dos matronas más 
por cada año, lo que hará una plantilla total de 16 
matronas, frente a las 10 existentes en 2002.

Recientemente se ha habilitado una Unidad Docente 
de Matronas, dependiente del Hospital Comarcal de 
Melilla, cuyos futuros titulados vengan a paliar la falta 
de estos profesionales en el sector sanitario.

La actividad realizada en los últimos cuatro años es 
la siguiente:

• Año 2002: 1.750 partos.
• Año 2003: 1.778 partos.
• Año 2004: 1.597 partos.
• Año 2005: 1.764 partos.
• Año 2006, hasta mayo: 690 partos.

El incremento de partos entre 2002 y 2005 es del 
0,79%.

El incremento actual en plantilla de obstetras, desde 
2002 al 2006 es del 33,33% y, de matronas, del 20%.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/081605

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Como es habitual, en fechas de disminución de la 
demanda asistencial, se procede a la realización de 
intervenciones destinadas a remozar las áreas del hos-
pital que así lo requieran.

Dentro de esta planificación y para este verano, se 
contempla intervenir sobre zonas de hospitalización. 
No obstante, el diseño realizado para su abordaje per-
mite habilitar esas zonas en un corto plazo de tiempo, 
en el caso de que la demanda creciera de forma inusual 
para estas fechas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081606

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Durante el primer semestre del año 2006, el número 
de urgencias atendidas en el Hospital Comarcal de 
Melilla, correspondiente a ciudadanos marroquíes no 
residentes en esta Ciudad Autónoma, ha sido de 5.873.

Teniendo en cuenta que durante el mismo período 
del pasado año, el número de urgencias atendidas, 
correspondiente a ciudadanos marroquíes no residentes 
en la Ciudad de Melilla, fue de 7.076, se observa un 
descenso del 17% en el número de las urgencias que 
afectan a este colectivo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081607

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Con fecha 3 de mayo de 2006, se procedió a la 
ampliación de la plantilla del Área de Urgencias del 
Hospital Comarcal de Melilla en 2 facultativos. Antes 

de finalizar este año, está previsto aumentar la plantilla 
con otro facultativo más, hasta totalizar 15 facultativos. 
Con ello, el número de facultativos que compondrán la 
plantilla de esta Unidad se incrementará un 25%.

La plantilla del resto de categorías de esta Unidad, 
se considera acorde con la presión asistencial.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081608

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Administraciones Públicas, a través 
del Programa de Cooperación Económica Local del 
Estado, cofinancia inversiones de las entidades locales 
incluidas en el Plan Provincial de Obras y Servicios, en 
el Programa Operativo Local, Proyectos Singulares de 
Desarrollo Local y Urbano y Proyectos de las Corpora-
ciones Locales con Participación de la Sociedad Civil.

De acuerdo con la información solicitada por S. S., 
se relacionan seguidamente los Proyectos Singulares de 
Desarrollo Local y Urbano y los de Participación en la 
Sociedad Civil, aprobados en la Comunidad Autónoma 
de Andalucía en 2005.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081653

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIV-IU-ICV).
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Respuesta:

1. En Catón Palenque, Recinto de la Yuca, provin-
cia de los Ríos (Ecuador), efectivamente ha existido un 
conflicto de tierras entre el Estado ecuatoriano y ciuda-
danos de ese país residentes en la zona. Según ha podi-
do saber la Embajada de España en Quito, no existen 
españoles con propiedades en esa localidad, pero se 
señala que dos ciudadanos españoles, misioneros segla-
res diocesanos, que llevan residiendo en el país 5 y 20 
años respectivamente, participaron en una marcha de 
protesta en contra de la intervención del Instituto 
Nacional de Agricultura (INDA) por la incautación de 
varias fincas y viviendas en las que habitaban familias 
de la zona.

2. Dado que las autoridades policiales locales 
amenazaron a los dos españoles con una posible orden 
de expulsión si persistían en su actitud, el Agregado del 
Ministerio del Interior de la Embajada de España en 
Quito entró en contacto con dichas autoridades para 
evitarla. De igual forma, el coordinador adjunto de la 
Oficina Técnica de Cooperación se puso en contacto 
telefónico con ambos misioneros para recabar informa-
ción sobre lo sucedido y aconsejarles se mantuvieran al 
margen de los citados incidentes. Por lo visto, los dos 
misioneros eran conscientes de lo ocurrido y se com-
prometieron a permanecer al margen del conflicto.

3. La Embajada de España ha estado en perma-
nente contacto con las autoridades policiales de la zona 
y con los propios misioneros, a quienes se les ha facili-
tado los teléfonos de contacto de la Embajada en Quito 
y de otras personas en la zona (así como el teléfono 
móvil personal de coordinador adjunto de la OTC, con 
quien han mantenido conversaciones y a quién acorda-
ron comunicar cualquier novedad que pudiera darse). 
Según informa el Agregado de Interior de la Embajada, 
en estos momentos, la seguridad de ambos está garanti-
zada.

4. La agregaduría del Ministerio del Interior de la 
Embajada de España en Quito está en contacto con sus 
homólogos ecuatorianos para prevenir, a priori, cual-
quier problema. Por otro lado, los misioneros saben que 
tienen a su disposición los servicios de esta Embajada 
ante cualquier eventualidad. De hecho, se ha encargado 
al coordinador adjunto de la OTC que les contacte 
periódicamente para conocer su situación personal.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria ha suscri-
to, con fecha 26 de octubre de 2005, un nuevo contrato 
de transporte sanitario aéreo con la empresa Princome, 
S. A., adjudicataria de dicha contratación, llevada a 
cabo mediante concurso abierto.

Asimismo, con fecha 16 de junio de 2006, se ha fir-
mado un nuevo contrato de transporte sanitario terrestre 
con la empresa Ambulancias M. Pasquau, S. L., adjudi-
cataria de dicha contratación por procedimiento nego-
ciado sin publicidad, al concurrir las razones expuestas 
en el artículo 159.2.e) del Real Decreto Ley 2/2000, es 
decir, haberse declarado desierto el anterior concurso 
público para la adjudicación del mismo objeto contrac-
tual.

Ambos contratos incorporan importantes noveda-
des, que suponen un gran avance cuantitativo y cualita-
tivo y, por supuesto, presupuestario.

Transporte terrestre

1. Se aumenta el parque móvil de ambulancias, 
que pasa a ser de nueve vehículos: dos ambulancias de 
soporte vital avanzado, dos de soporte vital básico, dos 
vehículos colectivos y tres ambulancias de reserva (una 
para cada modalidad asistencial). En total, serán 624 
horas semanales frente a las 456 del anterior concierto, 
es decir, este incremento del 36,8% equivale a una 
ambulancia más de 24 horas diarias.

2. Se mejora sensiblemente la calidad de estas 
ambulancias: todas ellas a estrenar, más seguras, con 
motores más potentes y con un equipamiento sanitario 
de última generación.

3. Además, las ambulancias convencionales del 
actual concierto se sustituyen por ambulancias de 
soporte vital básico que pueden ser, cuando se precise, 
habilitadas para situaciones de emergencias.

4. El personal de transporte sanitario aumenta su 
plantilla en 5 trabajadores con respecto al anterior con-
trato.

5. En téuninos presupuestarios, todas estas mejo-
ras suponen un incremento del 38,7% respecto del 
anterior concierto, pasando el importe anual del trans-
porte sanitario terrestre de 682.685,64 euros a 946.930 
euros (diferencia de 264.244,36 euros).

Es decir, el nuevo contrato suscrito el pasado 16 de 
junio supone un evidente progreso en el transporte 
sanitario terrestre de Melilla, tanto en la modalidad 
urgente como en la programada, mejorando sustancial-
mente la calidad del servicio que se ofrece al ciuda-
dano.

Transporte aéreo

1. Con el nuevo contrato se mejora la situación 
anterior y se realiza la prestación de las dos modalida-
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des de transporte aéreo —convencional y vigilancia 
intensiva— por una sola empresa adjudicataria, Princo-
me, S. A., mejorándose de forma notable el equipa-
miento de las aeronaves a disposición del contrato, así 
como los tiempos de respuesta de atención de las peti-
ciones de servicio.

2. El importe anual del transporte aéreo, con el 
nuevo contrato, asciende a un total de 425.390 euros 
(263.320 euros transporte convencional y 162.070 
euros vigilancia intensiva), lo que supone un incremen-
to del 1,52% respecto al gasto de 2004 (419.005,12 
euros y un total de 183 evacuaciones) y del 22,16% 
respecto al gasto de 2003 (348.217,61 euros y un total 
de 142 evacuaciones).

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082762

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Se ha realizado una programación de las plantillas 
de los diferentes servicios, adecuada a las necesidades 
asistenciales, de modo que se pueda cumplir con los 
requerimientos medios de los últimos meses. La pro-
gramación ha tenido en cuenta, además, la demanda 
asistencial de los últimos años.

Históricamente, existe una disminución de la pre-
sión asistencial en hospitalización. El índice de ocupa-
ción más bajo se da, justamente, en esa época del año. 
El único servicio en el que se registra un incremento de 
la demanda es en Urgencias, y sólo durante el mes de 
agosto y la primera quincena de septiembre. Ese 
aumento histórico de la demanda es perfectamente asu-
mible por la plantilla existente.

En caso de que el comportamiento de la demanda 
fuera superior de lo esperado, se pondrán a disposición 
de la población los recursos materiales y humanos 
necesarios para asegurar la correcta asistencia.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082769

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

Los adjudicatarios de los puestos a los que hace 
referencia la Orden de 23 de julio de 2004, destinados a 
las Oficinas Españolas en el Extranjero, cumplen los 
requisitos que vienen recogidos en la correspondiente 
Relación de Puestos de Trabajo de Turespaña.

Madrid, 29 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082772

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez-Camacho Pérez, Alicia (GP).

Respuesta:

El Ministerio del Interior ha incrementado significa-
tivamente el número de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado dedicados a tareas de 
control fronterizo (en puertos y aeropuertos), a labores 
de extranjería e inmigración irregular y a la vigilancia 
de nuestras costas.

Así, mientras que en el año 2004 el total de efecti-
vos de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado 
dedicado a las labores por las que se interesa Su Seño-
ría ascendía a 10.856 efectivos, este año ascienden a 
11.899, lo que supone contar con 1.043 efectivos más, 
que representa un incremento del 9,61%.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082777

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

La visita realizada el 4 de enero de 2005 al buque 
oceanográfico «Vizconde de Eza» se produjo como 
resultado de la petición realizada por el Presidente de la 
Comisión de Agricultura, Pesca y Alimentación del 
Senado.

De esta petición fueron informados los portavoces 
de todos los grupos parlamentarios para que la hicieran 
extensiva a todos los miembros de la Comisión del 
Senado.

Uno de los compromisos del Gobierno es el de faci-
litar la labor política y técnica de los cargos electos del 
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Congreso de los Diputados y del Senado. Por este moti-
vo, se consideró oportuno y adecuado responder afir-
mativamente a esta iniciativa.

En febrero de 2005, en respuesta a su pregunta 
escrita con número de expediente 184/19024, se seña-
laba que «si por parte de los miembros de la Comisión 
de Agricultura, Pesca y Alimentación, existiese interés 
por realizar una visita similar al buque oceanográfico 
«Vizconde de Eza», la respuesta sería igualmente afir-
mativa», como así se produjo el 3 de enero de 2006, en 
que los miembros de la Comisión de Agricultura, Pesca 
y Alimentación del Congreso de los Diputados, realiza-
ron una visita al buque «Vizconde de Eza» referente en 
la investigación oceanográfica, con el fin de conocer las 
características, equipamientos y laboratorios del buque, 
así como sus condiciones de nevegabilidad.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082779

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

La prestación ortoprotésica, viene regulada en la 
Orden de 18 de enero de 1996, que desarrolla el Real 
Decreto 63/1995 sobre ordenación de prestaciones, y 
por posteriores órdenes ministeriales que la actualizan. 
De acuerdo con estas normas, el contenido actual de la 
prestación ortoprotésica está formado por los grupos y 
subgrupos de prótesis quirúrgicas fijas, prótesis exter-
nas, sillas de ruedas, órtesis y prótesis especiales, que 
se recogen como anexo a la citada Orden.

Asimismo, y de acuerdo con lo recogido en el apar-
tado 6 de la misma Orden Ministerial, las Comunidades 
Autónomas, como administraciones sanitarias compe-
tentes en la gestión de esta prestación, para la elabora-
ción de sus respectivos catálogos, deberán ajustarse en 
su contenido a los grupos y subgrupos anteriormente 
citados. En base a ello, las Comunidades Autónomas 
han ido elaborando sus propios catálogos, incluyendo 
los productos ortoprotésicos correspondientes a dichos 
grupos y subgrupos.

Por su parte, la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de 
Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud 
recoge, en su artículo 7, entre las prestaciones del Sis-
tema Nacional de Salud, la prestación ortoprotésica en 
su artículo 17, la define. En su artículo 8 contempla que 
las prestaciones sanitarias del catálogo se harán efecti-
vas mediante la Cartera de Servicios acordada en el 
seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud.

Actualmente, está finalizando la tramitación del 
proyecto del Real Decreto por el que se establece la 
Cartera de Servicios Comunes del Sistema Nacional de 
Salud y el procedimiento para su actualización, el que, 
en su anexo VI, recoge el contenido de la prestación 
ortoprotésica. Con el fin de aclarar la nomenclatura 
sobre los productos que componen esta prestación y 
facilitar que el contenido de los catálogos de las Comu-
nidades Autónomas sea más homogéneo, se han incor-
porado a la Cartera de Servicios de la prestación orto-
protésica que recoge el citado proyecto de Real 
Decreto, los códigos homologados de artículos para 
cada grupo y subgrupo de productos.

Estos códigos se elaboraron en un Grupo de Trabajo 
integrado por representantes de las Comunidades Autó-
nomas, dependiente del Comité Asesor para la Presta-
ción Ortoprotésica, para su incorporación al sistema de 
información y sirvieron de base para la elaboración de 
la Guía descriptiva de ortoprótesis. De esta forma, se ha 
dado un paso importante en la concreción de la presta-
ción, lo que va a facilitar, por un lado, una mayor 
homogeneidad en el contenido de la misma y, por otro, 
va a permitir un mejor conocimiento de la prestación, al 
poderse incorporar a los sistemas de información los 
códigos homologados, lo que va a posibilitar comparar 
el contenido de los diferentes catálogos y el consumo 
de esta prestación por Comunidad Autónoma.

Cuando se apruebe el citado proyecto de Real 
Decreto, se iniciará el procedimiento para la actualiza-
ción de la Cartera de Servicios, por lo que se irá avan-
zando en el detalle y concreción de las prestaciones, 
fundamentalmente de las que se considere más necesa-
rio detallar o aclarar aspectos de su contenido, lo que, 
sin duda, permitirá una mayor homogeneidad en las 
prestaciones y, en concreto, en la prestación ortoproté-
sica.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082780

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Se señala que la reunión celebrada en Santiago de 
Compostela, el 3 de enero de 2005, con el sector pes-
quero gallego, fue organizada por parte del PS de Gali-
cia-PSOE y que la justificación de la presencia de 
Emilio Pérez Touriño se encuentra en que era el Secre-
tario General de esa formación política y, por tanto, el 
convocante.
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A la mencionada reunión, asistió la Ministra de 
Agricultura, Pesca y Alimentación en su condición de 
miembro de la Ejecutiva Nacional Gallega del Partido 
Socialista en Galicia.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082785

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En la futura residencia para personas mayores en 
Melilla, se ha producido una modificación del proyecto 
inicial de obras que conlleva un aumento de la inver-
sión y que contempla la adecuación del número de 
camas a 215, y al mismo tiempo la ubicación, atendien-
do a la demanda social, de un Centro de Día en la pro-
pia Residencia, con 20 plazas y 7 camas de respiro, así 
como el incremento de zonas de estar, todo lo cual 
redundará en una mayor eficiencia del Centro, en un 
mayor número de personas atendidas, y en un mayor 
apoyo a las personas mayores que requieran cuidados y 
a sus familias cuidadoras.

Madrid, 7 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082787 a 184/082789

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

De la aplicación del Real Decreto 558/2001, de 25 
de mayo, que regula el reconocimiento oficial de las 
organizaciones o asociaciones de criadores de perros de 
pura raza, se puso de manifiesto la conveniencia de lle-
var a cabo una modificación relativa a la competencia 
para el reconocimiento oficial de esas entidades, en 
función del ámbito de su actuación, para permitir una 
correcta ejecución de la norma, en consonancia con las 
competencias atribuidas a las Comunidades Autónomas 
y con los criterios básicos contemplados en la misma. 
Esta modificación hacía preciso introducir y adaptar 
otros contenidos de la norma.

Estas modificaciones se incorporaron mediante el 
Real Decreto 1557/2005, de 23 de diciembre, publica-
do en el BOE de 12 de enero de 2006.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082803

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Darmendrail, Javier (GP).

Respuesta:

Los conocidos como Montes de Valsaín están con-
formados por dos predios forestales (el Monte «Pinar», 
de Utilidad Pública núm. 1 de Segovia, y el Monte 
«Matas», de Utilidad Pública núm. 2 igualmente de esa 
provincia) propiedad del Organismo Autónomo Par-
ques Nacionales y administradores, en el marco de la 
legislación forestal aplicable en Castilla y León, a este 
Organismo en su calidad de propietario. La totalidad de 
la actividad forestal está sometida pues, como no puede 
ser de otra forma, al proceso de autorización y regula-
ción jurídica establecido por la administración forestal 
competente, en este caso la Junta de Castilla y León.

Esta propiedad patrimonial se conjuga además junto 
con el hecho de que la misma supone cerca del 80% del 
término municipal de La Granja, lo que imprime un 
carácter singular a este territorio. Desde hace décadas 
los Montes de Valsaín han sido y son un referente para 
un modelo de gestión forestal sostenible. La explota-
ción forestal supone en estos momentos una produc-
ción anual de más de 30.000 m3 de madera, un tercio de 
las cuales, además, es transformado por el propio Orga-
nismo Autónomo antes de su comercialización. Pero 
más allá del valor comercial de esta madera, sin duda 
apreciable, la gestión ha optimizado el uso social y 
recreativo del monte hasta el punto de ser el principal 
instrumento para conformar una sociedad de ocio com-
patible que es, y presumiblemente lo será más aún en el 
futuro, el más sólido argumento para una sostenibilidad 
económica comarcal.

Con vistas al futuro, la intención del Organismo no 
es otra que seguir gestionando los montes desde la 
mayor racionalidad, recientemente a la explotación le 
han sido otorgadas las dos certificaciones forestales a la 
calidad de su gestión (PEGC y FSC), contribuyendo a 
dar estabilidad social, económica y ambiental a la 
comarca. En esa línea se ha ubicado, hace tiempo ya, 
en terrenos del Monte el Centro Nacional de Educación 
Ambiental, y en esa misma línea se están explorando 
nuevas líneas de colaboración con los agentes locales, 
tanto institucionales como de la sociedad civil, al obje-
to de articular e integrar tanto la participación en la 
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gestión como la repercusión de los beneficios del 
monte sobre estos últimos. En el fondo, la pretensión es 
conformar los Montes de Valsaín como un lugar piloto, 
referente de una forma integrada y razonable de gestio-
nar una propiedad pública al servicio de todos.

Finalmente, no se puede ignorar que los Montes de 
Valsaín están enclavados en el corazón de la Sierra de 
Guadarrama, un territorio respecto del que numerosos 
sectores y asociaciones han demandado su declaración 
como Parque Nacional. Una declaración que está pen-
diente de una voluntad, en este caso y por el momento 
no demasiado consolidada, de la Comunidad Autóno-
ma de Castilla y León. El Ministerio de Medio Ambien-
te, ya ha señalado en diversas ocasiones, que cree posi-
ble la declaración de un Parque Nacional en la Sierra 
del Guadarrama, pero considera que este Parque Nacio-
nal debe ajustarse a los rasgos característicos generales 
que tienen los Parques Nacionales en España. En este 
sentido, e independientemente de la declaración del 
Parque Nacional en una porción determinada de la 
superficie de la Sierra, lo importante es una correcta 
yuxtaposición de usos y de figuras de protección sobre 
el territorio.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082805

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El artículo 3 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, 
del Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Ser-
vicios de Salud, contempla la obligación del Estado y 
de las Comunidades Autónomas, en el ámbito de sus 
respectivas competencias, de aprobar los estatutos y las 
demás normas aplicables al personal estatutario de 
cada servicio de salud, en desarrollo de la normativa 
básica contenida en dicha Ley.

Dentro de los compromisos formalizados con las 
organizaciones sindicales para la constitución de Gru-
pos de Trabajo, no se contempla ninguno dedicado 
específicamente a la elaboración del Estatuto Marco 
del Personal Estatutario de Ceuta y Melilla, aunque sí 
se han creado diferentes Grupos, que atienden a dife-
rentes aspectos relevantes: retribuciones, acción social, 
relaciones laborales, carrera y desarrollo profesional, 
etcétera.

El desarrollo completo del Estatuto Marco no lo ha 
llevado a cabo ninguna Comunidad Autónoma. Todas 
ellas han ido desarrollando diferentes contenidos del 
mismo, pero sin afrontar en conjunto todos los aspectos 

del régimen jurídico del personal estatutario. Esta 
misma línea es la que esta siguiendo el Instituto Nacio-
nal de Gestión Sanitaria, por lo que no está constituido, 
en su ámbito, ningún Grupo de Trabajo con la finalidad 
única de redactar un Estatuto Marco para su personal 
estatutario.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082812

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

Como resultado del Consejo de Ministros de 
diciembre de 2004 y de octubre de 2005, no cabe otra 
interpretación del resultado respecto de los mismos, 
que expresar una plena satisfacción con las medidas 
adoptadas, tanto en lo que se refiere al Plan de Recupe-
ración de la merluza de Europa del Sur, como de la 
cigala.

Por lo que se refiere a la merluza, en el Consejo de 
Ministros de diciembre de 2004, se adoptaron unas 
medidas provisionales que implicaban una reducción 
anual del 10% del esfuerzo pesquero, que se materiali-
zarían en una progresiva reducción del número de días 
de la actividad pesquera, complementariamente a las 
medidas de ajuste de la flota, hasta que, con la aplica-
ción del tal programa de reducción del esfuerzo, se 
alcanzara el nivel de biomasa considerado idóneo, fija-
do en 35.000 Tm.

Como resultado de ello, cabe señalar que la inciden-
cia que la aplicación del Plan ha tenido en la flota espa-
ñola ha sido muy escasa, por venir aplicando ya unos 
niveles de esfuerzo más reducido que los de otros paí-
ses de nuestro entorno. En el Consejo de Ministros de 
octubre de 2005 se continuó la aplicación de las medi-
das, provisiones que se traducirán en un Reglamento 
Comunitario por el que se aprobará el Plan de Recupe-
ración de la merluza, en los mismos términos mencio-
nados y que ya están aplicándose en España sin graves 
repercusiones para la flota.

Por lo que se refiere al Plan de Recuperación de la 
cigala, en el Consejo de Ministros de octubre de 2005, 
se aprobaron las medidas que servirán de aplicación a 
la pesquería de la cigala que, en concreto, se circunscri-
ben al establecimiento de una veda de 3 meses de dura-
ción en una sola zona de la costa española, situada al 
oeste de Galicia, frente a las Rías Bajas. Esta zona, 
denominada en la primitiva Propuesta Comunitaria 
«Box número 3», ha sido notablemente reducida en 
cuanto a la extensión de la zona vedada, así como en el 
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tiempo de duración de la veda y que ha quedado reduci-
do a 3 meses anuales (período junio-agosto).

El resto del tiempo no vedado, la pesquería de la 
cigala queda sometida a medidas de vigilancia y con-
trol de los artes de pesca utilizados, con objeto de man-
tener el esfuerzo pesquero.

En lo concerniente a la pesquería de la cigala en el 
Golfo de Cádiz, las medidas de aplicación se refieren a 
la elaboración de un Plan de Seguimiento de la misma, 
con objeto de mantener el esfuerzo pesquero en sus 
niveles actuales. Estas mismas medidas de aplicación 
se llevan a cabo para la pesquería de la merluza en esta 
misma zona. Conviene significar, a este respecto, que 
de la propuesta inicial de establecimiento de tres vedas 
en el Caladero del Cantábrico y Noroeste se han reduci-
do, finalmente, a la única veda mencionada al oeste de 
las Rías Bajas, suprimiéndose, por lo tanto, las dos 
zonas de veda para el Cantábrico.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Louro Goyanes, Antonio (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura apoya las candidaturas de 
ingreso en las listas de Patrimonio Mundial; colabora 
en la confección de los Informes periódicos que solici-
tan los organismos internacionales; realiza algunas 
obras de restauración en sus elementos culturales; otor-
ga anualmente los Premios Nacionales «Ciudades 
Patrimonio de la Humanidad» como incentivo a actua-
ciones de calidad y tiene en consideración su categoría 
cuando solicitan proyectos a realizar con cargo al 1% 
cultural, etc.

No entra, sin embargo, en el ámbito competencial 
del Ministerio de Cultura, formular un programa de 
previsiones concretas de actuación sobre las ciudades 
declaradas Patrimonio de la Humanidad. Las iniciativas 
de protección y gestión corresponden a las Comunida-
des Autónomas, como así consta ante la Unesco.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082818

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bonàs Pahisa, Rosa María (GERC).

Respuesta:

El proyecto de recarga de las playas del Maresme, 
en los términos municipales de Cabrera de Mar, Premiá 
de Mar y El Masnou, se llevó a cabo entre los meses de 
diciembre de 2005 y enero de 2006, vertiéndose un 
volumen de un millón de metros cúbicos de arena pro-
cedente de un yacimiento situado en la batimétrica –25 
frente a Premiá de Mar. De este volumen, la mitad, 
aproximadamente 500.000 m3, se vertieron en las pla-
yas de Cabrera de Mar con objeto de solucionar el pro-
blema existente a medio plazo en la zona, compensan-
do el transporte litoral neto de dirección E-0 que afecta 
a todas las playas del Maresme. Se ha creado de esta 
forma una línea de protección de unos 60 metros de 
ancho mínimo.

Actualmente, se está elaborando un estudio de ges-
tión de las arenas existentes en cada tramo de costa 
comprendido entre puertos deportivos del Maresme, 
que permitirá mover las arenas dentro del sistema sedi-
mentario costero para mantener las playas y evitar la 
pérdida de arenas y, por tanto, evitar nuevas aportacio-
nes masivas de arena de fuentes externas y lograr una 
gestión sostenible de las playas.

Este proyecto se pondrá en marcha en un plazo de 
un año, aunque en estos momentos ya existe un proyec-
to de mantenimiento y conservación de la costa de Bar-
celona que puede aplicarse al movimiento de las arenas 
en la costa de Cabrera de Mar.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082823

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Blanco, Ana Belén (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría, se significa que el «Plan Operativo de Respuesta 
Policial al Consumo y Tráfico Minorista de Drogas en 
los Centros Educativos y sus Entornos», puesto en mar-
cha por el Ministerio del Interior a principios de enero 
del año actual, tiene como objetivo establecer una cam-
paña preventivo-policial en los centros educativos y sus 
entornos, para evitar el tráfico ilícito de drogas en su 
distribución minorista, así como la tenencia y consumo 
de las mismas, centrándose en todos los horarios en que 
haya afluencia de niños y jóvenes en edad escolar, bien 
en el desarrollo de actividades propias de formación 
reglada, en actividades extraescolares o bien en zonas 
de descanso escolar.
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No obstante, el desarrollo de este plan, que potencia 
fundamentalmente la faceta preventiva de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad en esta materia, no supone, en 
modo alguno, el abandono de la lucha contra el tráfico 
de drogas en otros ámbitos, sino el perfeccionamiento y 
adecuación de las estrategias policiales a las variacio-
nes que este tráfico ilícito presenta, para conseguir la 
eficiencia que la sociedad demanda.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082826

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Blanco, Ana Belén (GP).

Respuesta:

Dentro de la estrategia global de la lucha contra el 
tráfico de drogas —que por un lado, se orienta a la 
reducción de la demanda de drogas y por otro, a la 
reducción y control de su oferta—, no figura entre las 
previsiones del Gobierno la creación de un cuerpo 
especial para combatir el narcotráfico.

La organización policial actual resulta adecuada sin 
que sea necesaria la creación de un cuerpo especial en 
la materia, ya que tanto la Guardia Civil como el Cuer-
po Nacional de Policía poseen la estructura y las unida-
des especializadas para realizar las investigaciones y 
llevar a cabo las actuaciones operativas necesarias para 
combatir el tráfico de drogas, integradas por personal 
adecuadamente formado para prevenir y actuar frente a 
este tipo de criminalidad.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082830

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Blanco, Ana Belén (GP).

Respuesta:

Las medidas de prevención frente a la gripe aviar 
propuestas por el Gobierno están basadas en las apro-
badas por la Comisión Europea, para su aplicación en 
aquellos Estados miembros donde la situación de la 
enfermedad así lo requiera.

Estas medidas vienen contempladas, por un lado, en 
la Decisión 2006/115/CE de 17 de febrero, que fija 

medidas de control en casos de foco de influenza aviar 
altamente patógena en las aves silvestres, estableciendo 
una zona de protección de 3 km, y una zona de vigilan-
cia de 10 km. En la zona de protección, se prohibe la 
cría de aves al aire libre, los movimientos de aves, salvo 
para sacrificio inmediato, y el comercio de carne de ave 
y productos avícolas a otros Estados miembros, excep-
to si van acompañados de la certificación veterinaria 
oficial que garantice que los productos han sido someti-
dos a un tratamiento que asegure la destrucción del 
virus.

Tanto en la zona de protección como en la de vigi-
lancia se procederá al refuerzo de las medidas de con-
trol y de bioseguridad, quedando prohibida la caza de 
aves silvestres.

Por otro lado, en caso de declaración de sospecha o 
confirmación de un foco de influenza aviar altamente 
patógena en aves de corral, circunstancia que hasta este 
momento no se ha producido en nuestro país, se aplica-
rá la Decisión de la Comisión 2006/135/CE, de 22 de 
febrero, que establece una zona A, de alto riesgo, en 
torno al foco, que podrá tener un radio de 10 km o más 
y una zona B o tampón, alrededor de ésta, donde se 
procederá al refuerzo de la vigilancia e incremento de 
las medidas de bioseguridad, así como al estableci-
miento de restricciones al movimiento de aves y/o sus 
productos.

No obstante, en nuestro país se prevé la adopción de 
medidas aún más estrictas, tales como permitir a las 
Comunidades Autónomas, en el ámbito de sus territo-
rios, la prohibición de concentraciones de aves fuera de 
las zonas declaradas de alto riesgo.

Se resumen a continuación las principales medidas 
que se están aplicando en España como consecuencia 
de las distintas disposiciones legales comunitarias o 
nacionales aprobadas:

a) Medidas preventivas.

1. Programas de vigilancia para la detección pre-
coz de influenza aviar.

2. Incremento de los controles a la importación.
3. Revisión del manual de operaciones en el que 

se detallan los procedimientos de control de la enfer-
medad en el caso de que ésta aparezca, para lo cual se 
están llevando a cabo reuniones periódicas con exper-
tos y con el sector.

4. Elaboración de normas de bioseguridad frente a 
la influenza aviar en explotaciones avícolas.

5. Elaboración de un protocolo de actuación para 
personas expuestas a aves infectadas por el virus de la 
gripe aviar altamente patógena.

6. Elaboración de recomendaciones de bioseguri-
dad para los avicultores.

7. Compra de vacunas.
8. Protección de especies sensibles de alto valor 

genético.
9. Realización de simulacros.
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10. Actuaciones de coordinación. De forma perió-
dica, tal como establece la legislación y el manual de 
actuación frente a la influenza aviar, el Comité Nacional 
del Sistema de Alerta Veterinaria, integrado por los 
representantes con competencias en sanidad animal de 
las Comunidades Autónomas y de la Dirección General 
de Ganadería, y los grupos de expertos (en los que parti-
cipan representantes del sector avícola, de los Ministe-
rios de Sanidad y Consumo, de Medio Ambiente, cientí-
ficos, epidemiólogos y ornitólogos) se reúnen para 
realizar el seguimiento de la situación epidemiológica 
de la influenza, así como para establecer las medidas de 
prevención y control necesarias en cada momento.

b) Medidas de Apoyo.

De forma complementaria, y con el objetivo de con-
tar con la dotación suficiente en el caso en que aparezca 
un brote de influenza aviar altamente patógena, se han 
puesto en marcha las siguientes medidas:

— Compra de kits de diagnóstico rápido y mate-
rial para la toma de muestras.

— Contratación de personal: se ha contratado a 14 
veterinarios para realizar un estudio de las condiciones 
de bioseguridad de las explotaciones avícolas en las 
zonas de riesgo.

— Adquisición de sistemas móviles para sacrifi-
cio de aves.

— Adquisición del equipo de protección personal 
(EPI) necesario para realizar las tareas de limpieza y 
desinfección de las explotaciones infectadas.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082836

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Administraciones Públicas ha veni-
do realizando las actuaciones necesarias para conocer 
en todo momento las cargas de trabajo de cada Oficina, 
rediseñar mediante las nuevas tecnologías los procedi-
mientos para su realización y asignar los medios, tanto 
humanos como materiales a las distintas Delegaciones 
y Subdelegaciones, así como dar puntual información 
de la misma en sede parlamentaria.

Dicho Departamento ha realizado un importante 
esfuerzo en la mejora de las Oficinas de Extranjeros y 
Unidades de Extranjería, incrementando los recursos 
humanos y materiales, dotando de mayor número de 

efectivos en Cataluña, (habiéndose cubierto 112 pues-
tos con funciones de extranjería, a lo largo de 2006). 
Así mismo, se van a incorporar tres nuevos locales en 
Barcelona, uno (ya operativo) en Girona y otro en 
Tarragona, y se van a realizar obras de mejora en la de 
Lleida. Para completar la red de oficinas para atender la 
demanda actual se están realizando gestiones para con-
seguir nuevos locales en municipios periféricos de Bar-
celona.

Por otro lado, también se están mejorando las condi-
ciones de trabajo, estableciendo medidas en materia de 
tecnologías de la información, como el establecimiento 
de una aplicación informática específica para la gestión 
del proceso de normalización, que ha permitido coordi-
nar las intervenciones en el proceso de tramitación de 
todos los agentes implicados y afrontar el proceso de 
renovación de las autorizaciones concedidas.

Madrid, 4 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082859, 184/082983 y 184/082985

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

La ampliación del déficit por cuenta corriente se ha 
derivado, en su mayor parte, del aumento del déficit 
comercial que, a su vez, se ha debido al dinamismo de 
las importaciones impulsadas por la demanda interna. 
Las exportaciones no han tenido una evolución paralela 
a la de las importaciones, al verse afectadas por una 
cierta atonía en algunas de las principales economías de 
la zona del euro y por la competencia de los productos 
de economías emergentes de bajos costes. En menor 
medida, a la ampliación del déficit corriente han contri-
buido también los servicios, las rentas y las transferen-
cias corrientes.

Desde la óptica interna, el déficit corriente de un 
país, es la diferencia entre el ahorro generado y la 
inversión realizada. El crecimiento del déficit corriente 
acumulado hasta noviembre en España muestra que, en 
ese período, la inversión realizada ha sido superior al 
ahorro generado. Según la Contabilidad Nacional ela-
borada por el INE, en el conjunto de 2005, la inversión 
ha aumentado su participación en el PIB, pasando del 
28,3% en 2004 al 29,7%, mientras que el ahorro prácti-
camente ha mantenido su participación en el agregado, 
por encima del 22%.

El Gobierno ha puesto en marcha un conjunto de 
planes para incrementar las exportaciones españolas, 
promover la imagen de los productos y de las empresas 
españolas y de España como un destino turístico de 
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calidad, así como para fomentar las inversiones españo-
las en mercados de interés por su tamaño o por su ele-
vado potencial de crecimiento. Asimismo, se ha creado 
una Sociedad para promover y atraer inversiones 
extranjeras, se han lanzado e impulsado planes para 
incentivar el espíritu exportador de las pequeñas y 
medianas empresas y de determinados sectores con alto 
contenido tecnológico para aumentar la base exporta-
dora.

Por otra parte, los elevados precios del petróleo en 
los dos últimos años han contribuido significativamente 
a la ampliación del déficit comercial. En 2005, casi la 
mitad del deterioro del déficit comercial se debió al 
empeoramiento del déficit energético. Así, dado el 
excesivo consumo de energía por unidad de producto 
en y del riesgo que supone nuestra elevada dependencia 
energética del exterior, se han elaborado planes para 
aumentar el ahorro energético y fomentar la producción 
y el uso de las energías renovables:

Por lo que se refiere al déficit comercial en el primer 
trimestre de 2006, la tasa de crecimiento interanual de 
las exportaciones ha repuntado, pasando del 5% del 
cuarto trimestre del año anterior al 17,4% actual, a pre-
cios corrientes. Las importaciones también han refleja-
do una aceleración, aunque de menor intensidad, 
pasando del 10,3% al 20,1% en el primer trimestre. En 
consecuencia, el déficit comercial ha aumentado un 
25,7% en términos interanuales, 3,5 puntos porcentua-
les más que en el trimestre precedente, pero 19,2 pun-
tos menos que en los tres primeros meses de 2005, 
confirmando la moderación de esta tasa registrada en la 
segunda mitad del ejercicio.

Las exportaciones se han beneficiado de la acelera-
ción del comercio internacional, ya que, según Euros-
tat, los intercambios comerciales intracomunitarios han 
aumentado en el primer trimestre un 14% interanual 
(en 2005 lo hicieron al 5%), mientras que las exporta-
ciones de la Unión Europea al resto del mundo han 
crecido un 18%, casi el doble que en 2005. A esto se 
añade la puesta en marcha, del conjunto de planes para 
incrementar las exportaciones españolas mencionadas 
anteriormente.

Las importaciones, por su parte, se han visto impul-
sadas por el dinamismo de la demanda interna y por la 
evolución fuertemente alcista de los precios de los pro-
ductos energéticos en los mercados internacionales.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082864

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Las actuaciones para la consolidación de las playas 
de Barcelona contemplan, fundamentalmente, la cons-
trucción de diques arrecife coronados a la cota -2,0 m.

Estos diques además de impedir la pérdida de las 
arenas provocarán que se peralten las olas, ayudando 
así a que las olas sean más adecuadas para la práctica 
del surf.

La zona de poniente del frente de playas de Barcelo-
na, entre la Barceloneta y la nueva bocana del Puerto de 
Barcelona, se va a ver muy poco modificada con las 
obras de consolidación de las playas por lo que las con-
diciones de oleaje en el extremo de poniente no se van 
a ver alteradas.

En el caso de que la práctica del surf se viera afecta-
da por el proyecto se analizará la posibilidad de intro-
ducir modificaciones para mantener o mejorar en algu-
nas zonas las condiciones para la práctica de este 
deporte.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082865

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

El proyecto de desalación del municipio de Cuevas 
de Almanzora lo forma una estación de desalación de 
agua de mar, que estará conectada con el sistema de 
distribución de agua para los riegos del valle del 
Almanzora —15 hm3/año— y la red de Galasa para 
consumo humano del Levante Almeriense —5 hm3/
año.

La tecnología a aplicar en este proyecto es el de 
ósmosis inversa, y la línea de proceso es la siguiente:

— Toma de agua de mar en pozos playeros.
— Pretratamiento mediante filtros cerrados.
— Afino en filtros de cartuchos.
— Bombeo de alta presión.
— Ósmosis inversa, conversión 45%.
— Recuperación de energía en cámaras isobári-

cas.
— Eliminación de salmuera por emisario subma-

rino.
— Remineralización del agua producto.
— Recuperación agua de lavado de filtros.
— Tratamiento de fangos químicos.
— Interconexión con la conducción procedente de 

Carboneras.
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— Acometida eléctrica en alta tensión.
— Trasformación de tensión.
— Edificios, urbanización, y otros servicios.

El presupuesto estimado de las obras es de 
49.581.854,94 euros.

Las obras ya han sido licitadas, con un importe total 
—junto con la operación de la planta durante 15 años— 
de unos 82,4 millones de euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082870

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grau i Buldú, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

Con motivo de la subida de precios en el gasóleo 
agrícola, a causa del fuerte incremento que se ha produ-
cido en las cotizaciones del petróleo, el Gobierno ha 
establecido diversas medidas de apoyo al sector agra-
rio, destinadas a compensar, en la medida de lo posible, 
el mayor coste de los inputs derivados del petróleo, 
particularmente el gasóleo, de manera que se vea 
mínimamente afectada la competitividad y desarrollo 
del sector agrario.

A raíz del incremento de precios en el gasóleo 
durante el año 2004, el Ministerio de Agricultura Pesca 
y Alimentación publicó la Orden APA/4398/2004, de 
30 de diciembre, que permitió que más de 136.000 
agricultores recibieran una ayuda de 6 céntimos de euro 
por litro de gasóleo consumido.

Estas ayudas, acogidas al régimen de «minimis», 
supusieron un desembolso de 59 millones de euros con 
cargo a los Presupuestos de la Administración General 
del Estado.

Por otra parte, teniendo en cuenta que el precio del 
petróleo continuó subiendo en 2005 y, por tanto, afec-
tando negativamente a la competitividad de las explota-
ciones agrarias, el Gobierno firmó un Acuerdo con 
representantes del sector en diciembre del pasado año, 
en el que se acordaron una serie de medidas de apoyo, 
cuya puesta en marcha se desarrolla de acuerdo con lo 
previsto en el Acuerdo. Hay que señalar al respecto que 
algunas de estas medidas tienen carácter temporal, pero 
otras, muy importantes, significarán mejoras definiti-
vas.

Así, entre las medidas de mayor repercusión econó-
mica, destacan la de carácter fiscal, que afectan al IRPF 
y al IVA. Cabe señalar al respecto que, en cumplimien-
to del referido Acuerdo, el Ministerio de Economía y 
Hacienda ha publicado ya el Real Decreto 201/2006, de 
17 de febrero, por el que se modifica, para el año 2006, 

el porcentaje de gastos de difícil justificación en activi-
dades agrícolas y ganaderas en la modalidad simplifi-
cada del método de estimación directa del Impuesto 
sobre la Renta de las Personas Físicas. La deducción 
por gastos de difícil justificación en 2006 será del 10%, 
tal como se aprobó en el Acuerdo.

Asimismo, también se ha publicado la Orden EHA/
493/2006, de 27 de febrero, por la que se modifica la 
orden EHA/3718/2005, de 28 de noviembre, por la que 
se desarrollan para el año 2006, el método de estima-
ción objetiva del Impuesto sobre la Renta de las Perso-
nas Físicas y el Régimen Especial Simplificado del 
Impuesto sobre el Valor Añadido y se modifica para las 
actividades agrícolas y ganaderas la tabla de amortiza-
ción de la modalidad simplificada del método de esti-
mación directa.

Entre las medidas excepcionales aprobadas, cabe 
citar en lo que al sistema de estimación objetiva del 
IRPF se refiere, la reducción del rendimiento neto pre-
vio en un 15% del precio de adquisición de los fertili-
zantes o de los plásticos, la reducción del 2% del rendi-
miento neto de módulos y la reducción del rendimiento 
neto previo en un 35% del gasto realizado en gasóleo 
durante 2006.

Por lo que se refiere al aumento del porcentaje de 
compensación del IVA, en el Régimen Especial de la 
Agricultura, Ganadería y Pesca, comprometido en el 
Acuerdo, se señala que tal incremento ha quedado esta-
blecido mediante Ley aprobada por el Congreso de los 
Diputados en el pasado mes de marzo. La compensación 
a tanto alzado será del 9% para las producciones agríco-
las y del 7,5% para las ganaderas. Además, esta medida, 
que mejora considerablemente los ingresos de los agri-
cultores, se ha aprobado con carácter retroactivo, pues 
los nuevos porcentajes serán aplicables a las compensa-
ciones que se paguen a partir del 1 de enero de 2006.

Finalmente, el Acuerdo contempla de devolución 
del Impuesto Especial de Hidrocarburos para agriculto-
res y ganaderos profesionales durante los años 2007 y 
2008, siempre que se cumplan una serie de condiciones 
relativas al nivel medio de precios del carburante 
durante 2006 y 2007.

Asimismo, recogiendo una reivindicación histórica 
del sector, el Acuerdo adquiere el compromiso de man-
tener durante 2006 el actual nivel impositivo y para 
2007, cuando se establezca un gasóleo profesional, su 
tipo será el mínimo permitido por la Unión Europea.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082905

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).
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Respuesta:

Se adjunta en anexo, listado en el que se incluye la 
información relativa al Proyecto de Inversión Pública 
(PIP) 2006.23.005.1005 «Protección y acondiciona-
miento para el uso público del pantano de Crevillent».

Dicha actuación no se encuentra, a la fecha, en fase 
de ejecución y tiene prevista, para el ejercicio de 2006, 
una dotación de 50,00 miles de euros.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/082928

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

El importe de la subvención interesada por Su Seño-
ría es de 72.000,00 euros y su ejecución se ha llevado a 
cabo de acuerdo con la Orden Ministerial CUL/324/
2005, de 17 de febrero, por la que se establecen las 
bases reguladoras para la concesión de subvenciones 
nominativas del Ministerio de Cultura.

Finalizado el plazo de solicitudes el 28 de febrero 
de 2006, y tras recibir la documentación correspon-
diente, el pago se ha hecho efectivo el pasado 30 de 
mayo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082931

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento ya ha iniciado la tramitación 
de un estudio especifico, que será redactado en coordina-
ción con la Generalitat de Cataluña, para la definición y 
análisis de las actuaciones necesarias para la duplicación 
de vía en la línea férrea entre Montcada y Vic. Dentro de 
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este estudio, se analizarán las fases de actuación y la 
forma de integrar, siempre que sea viable, los proyectos 
que estaban en redacción como una primera fase.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082936

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Las unidades de apoyo de los centros especiales de 
empleo han sido reguladas en el Real Decreto 469/2006, 
de 21 de abril, BOE número 96, de 22 de abril.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082938

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Se está tramitando un borrador de Real Decreto por 
el que se ordenan los programas de políticas activas de 
empleo y se actualizan las subvenciones a los mismos. 
En el citado borrador se incrementan las ayudas desti-
nadas a los Centros Especiales de Empleo.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082940

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

La relación laboral especial de los trabajadores con 
discapacidad que presten sus servicios en Centros 
Especiales de Empleo, mencionada en el artículo 2.1.g) 
de la Ley del Estatuto de los Trabajadores (Texto 
Refundido aprobado por Real Decreto-Legislativo 1/

1995, de 24 de marzo) se regula por el Real Decreto 
1368/1985, de 17 de julio.

El artículo 7 del mencionado Real Decreto 1368/
1985, dedicado a las modalidades de contratación en el 
ámbito de esta relación laboral de carácter especial, 
establece en su apartado primero que «Los contratos 
que concierten los centros especiales de empleo podrán 
ajustarse a cualquiera de las modalidades del contrato 
de trabajo previstas en el Estatuto de los Trabajadores», 
con las únicas especialidades que, respecto al contrato 
para la formación y el de trabajo a domicilio, disponen 
los apartados 2 y 3 de dicho artículo.

En aplicación del precepto señalado, los Centros 
Especiales de Empleo, en las relaciones laborales espe-
ciales con trabajadores con discapacidad, pueden optar 
por cualquiera de las modalidades que establece el 
Ordenamiento Laboral.

Como muestra de lo expresado, el artículo 2 del 
Real Decreto-Ley 5/2006, de 9 de junio, para la mejora 
y el crecimiento del empleo, señala expresamente a los 
Centros Especiales de Empleo como destinatarios de 
las mismas ayudas a la contratación indefinida y tem-
poral de discapacitados que reciben el resto de las 
empresas.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082957

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

La construcción de un acceso ferroviario al Puerto 
Exterior de Ferrol deberá estudiarse en el marco de las 
directrices establecidas por el Plan Estratégico de 
Infraestructuras y Transporte (PEIT) para este tipo de 
actuaciones.

No obstante, la Dirección General de Ferrocarriles 
del Ministerio de Fomento ya está colaborando con la 
Autoridad Portuaria en la realización de los estudios 
necesarios para definir esta actuación.

En efecto, el estudio informativo de los accesos 
ferroviarios a las obras de ampliación del puerto de 
Ferrol (Puerto Exterior) en Cabo Prioriño Chico, se ha 
contratado por la Autoridad Portuaria y se está desarro-
llando en colaboración con la Dirección General de 
Ferrocarriles.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/082967

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

El 14 de marzo de 2004 el catálogo de puestos de 
trabajo de la Comandancia de la Guardia Civil de 
Málaga era de 1.897 efectivos, y a 1 de junio de 2006 
era de 1.988 dotaciones.

Madrid, 1 de septiembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082990

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta:

Con el desarrollo de Internet, se ha visto reflejado 
con carácter general en las bibliotecas públicas un lento 
y progresivo descenso de la presencia fisica de los 
usuarios, ya que ha aumentado considerablemente el 
número de servicios que se pueden realizar a distancia: 
consulta del catálogo, reserva previa, acceso a recursos 
de información como bases de datos y revistas a texto 
completo, etc.

Así, la asistencia de usuarios a la Biblioteca Nacio-
nal viene descendiendo desde hace cinco años, con la 
excepción del año 2004, en el que hubo un incremento 
del 12% respecto a 2003, aumento que se ha visto con-
solidado en el año 2005, a pesar de sufrir un ligero 
descenso del 0,15%.

Por otra parte, es significativo el aumento de los 
fondos consultados en todas las salas de la Biblioteca 
pues, entre 2003 y 2005, se ha incrementado en un ter-
cio el número de fondos servidos en el Salón General, 
pasando de 200.000 a casi 300.000 volúmenes, gracias 
a la puesta en marcha del servicio de reserva previa por 
Internet, así como el aumento de las colecciones dispo-
nibles a través del catálogo automatizado, que es acce-
sible de forma pública y gratuita a través de la red.

Debe tenerse en cuenta, además, que ya hay más de 
9.000 obras digitalizadas de acceso gratuito y público a 
través de Internet que, junto a los servicios de reprogra-
fia y préstamo interbibliotecario que se pueden solicitar 
a distancia, hacen que ya no sea imprescindible visitar 
la Biblioteca Nacional para obtener algún documento 
concreto.

En este contexto y dando respuesta a las nuevas 
demandas de la sociedad, se ha decidido reforzar el 

desarrollo de estos nuevos canales de comunicación, 
llevando a cabo un gran esfuerzo en el impulso tecnoló-
gico. Así, se acaba de publicar un nuevo portal de infor-
mación en web, que incorpora nuevos contenidos y se 
está trabajando en la puesta en marcha de la nueva 
Biblioteca Digital Hispánica, que se encargará de 
difundir, a texto completo, las obras básicas para el 
conocimiento e investigación de la cultura hispánica. 
Igualmente, el cambio del sistema de automatización 
de la Biblioteca permitirá ampliar el acceso a las colec-
ciones y el desarrollo e integración de nuevos servicios 
de información.

También es una línea prioritaria de actuación, la 
mejora de la atención de los usuarios, por lo que se va a 
poner en marcha un nuevo servicio de información 
general en la entrada principal, destinado a acoger a los 
usuarios y orientarles en el uso de los recursos y fondos 
de la Biblioteca. A este efecto, se incluye la instalación 
de una nueva sala multimedia con más de 40 equipos 
informáticos, que ofrecerán un acceso ágil y cómodo a 
los recursos electrónicos disponibles, cuya adquisición, 
también, se ha reforzado como complemento indispen-
sable a la colección impresa custodiada en la Bibliote-
ca.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082992

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta:

El conjunto actual de la antigua Universidad Ponti-
ficia de Comillas está formado por tres grandes edifi-
cios, Seminario Mayor, Seminario Menor y Pabellón 
Hispanoamericano, todos ellos localizados en la zona 
alta del terreno. Junto a estos tres grandes edificios, se 
localizan otros menores, destinados en el pasado a usos 
complementarios, fábrica de algas, vaquería, central 
eléctrica, vivienda de guardería, control de entrada, 
servicios de almacén, etc.

Las competencias respecto al conjunto de la antigua 
Universidad Pontificia de Comillas corresponden al 
Gobierno de Cantabria, y en el Ministerio de Cultura 
no consta ninguna solicitud de rehabilitación de edifi-
cios anexos al Seminario Mayor con cargo al 1% Cul-
tural.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/082994

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta:

Con el apoyo unánime y consensuado del Patronato 
de la Fundación Teatro Lírico que gestiona el Teatro 
Real, en el que está presente el Gobierno de la nación a 
través del Ministerio de Cultura, pero también la 
Comunidad de Madrid, y el propio Ayuntamiento de 
Madrid, como mecenas principal, la actual dirección 
del Teatro Real ha abordado un amplio plan de apertura 
de actividades del Teatro Real a los ciudadanos que ha 
supuesto también un nuevo modelo de oferta de locali-
dades, con objeto de abrir al máximo el proyecto cultu-
ral del Teatro y que así cualquier ciudadano, abonado o 
no, pueda acceder a las oferta de este teatro lírico.

El Teatro Real es más accesible a los ciudadanos, ya 
que se han aumentado sustancialmente la oferta de abo-
nos y funciones de ópera con diversos programas, pre-
cios y presupuestos. Así, para la próxima temporada se 
ofrece la elección entre cinco abonos de ópera distin-
tos, cada uno con condiciones económicas diferentes, y 
diez funciones de ópera fuera del abono general y a 
precio reducido. Todo ello suma 170.000 localidades 
de ópera, y se estima en más de 20.000 las entradas que 
beneficiarán a jóvenes de menos de 26 años, a través de 
iniciativas como abonos y localidades en determinadas 
zonas del Teatro, entradas de «último minuto», ensayos 
generales y funciones en familia y pedagógicas.

Este objetivo se ha conseguido manteniendo el equi-
librio presupuestario y sin tener que recurrir a aumentar 
las aportaciones económicas que las administraciones 
públicas realizan a los presupuestos del Teatro.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/083020

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La actual Organización Común de Mercados de 
frutas y hortalizas contiene instrumentos que permiten 
abordar los problemas con que se enfrenta el sector de 
frutas y hortalizas, y de la fruta dulce en particular, 
tanto referido a problemas estructurales como a pro-
blemas coyunturales, impidiendo, por otra parte, la 
adopción de medidas nacionales independientes de las 

que están contenidas en la propia regulación comuni-
taria.

No obstante, a la vista de las inquietudes manifesta-
das por el sector en el arranque de la campaña de fruta 
dulce actual, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación (MAPA), tomó la iniciativa de analizar el 
sector, conjuntamente con las Comunidades Autóno-
mas, las organizaciones agrarias y la gran distribución, 
para realizar un diagnóstico de la situación, analizar las 
perspectivas de futuro y llevar a cabo iniciativas com-
patibles con la OCM.

Se ha constatado que nos encontramos en una cam-
paña normal de producción a nivel español e, incluso, 
con ligeras disminuciones de producción en otros paí-
ses productores de la Unión Europea, por lo que la 
situación de la oferta no debe ser un motivo para la pre-
sentación de problemas del mercado en el sector de la 
fruta dulce.

Por ello, la primera actuación del Gobierno ha sido 
la exposición y publicidad de las condiciones objetivas, 
particularmente en cuanto a volumen de oferta, que 
pueden determinar las condiciones de comercialización 
y que no deben ser causa de una caída de los precios en 
los mercados.

Por otra parte, se ha planteado en una reunión espe-
cífica con Comunidades Autónomas, la necesidad de 
poner a disposición de las organizaciones de producto-
res los medios técnicos y humanos necesarios para 
agilizar las operaciones de retiradas que quisieran reali-
zarse, en el caso en que se registraran excedentes pun-
tuales de producción, aprovechando de manera óptima 
el mecanismo que recoge la Organización Común de 
Mercados.

Además, se ha agilizado la tramitación de una 
Orden Ministerial relativa a la promoción con el fin de 
incentivar el consumo, aspecto que hay que tener muy 
en cuenta para equilibrar las situaciones de mercado, 
dada la tendencia a su estabilización, e incluso rece-
sión, en los hábitos del consumidor.

En concreto, el pasado 21 de julio fue publicada en 
el BOE la Orden APA/2372/2006 que establece la con-
cesión de subvenciones para acciones de promoción 
destinadas a fomentar el conocimiento y el consumo de 
productos alimentarios para el ejercicio 2006, desta-
cándose entre los productos a promocionar las frutas y 
hortalizas por ser integrantes fundamentales de la dieta 
mediterránea.

A esta Orden Ministerial hay que añadir la actua-
ción llevada a cabo por el Ministerio el pasado mes de 
julio que, con objeto de informar al consumidor sobre 
las ventajas y formas de tomar la fruta y estimular su 
compra, ha editado dos folletos bajo el eslogan «en su 
mejor momento» sobre la fruta de temporada y el 
melón y la sandía. Estos folletos tienen como finalidad, 
entre otras, la de apoyar la campaña organizada por 
Confederación de Cooperativas Agrarias de España 
(CCAE) y el MAPA para promocionar la fruta de vera-
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no, campaña que está recorriendo los principales desti-
nos turísticos españoles durante el mes de agosto.

Estos folletos, que incluyen las características, pro-
piedades nutritivas y consejos para el consumo de estas 
frutas, se repartirán no sólo en las degustaciones orga-
nizadas en la campaña de promoción, sino también en 
los puntos de venta.

Finalmente, por parte del Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación se ha planteado a las asociacio-
nes de la distribución alimentaria el interés de fomentar 
la promoción de la fruta en los puntos de venta, el con-
trol de calidad y la realización de las actuaciones nece-
sarias que permitan una mayor rotación de las distintas 
frutas y sus variedades, especialmente pensando en la 
campaña de verano.

Igualmente, por parte del Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación se está llevando a cabo un estre-
cho seguimiento de las cotizaciones de la fruta de vera-
no, tanto a la salida de organizaciones de productores 
como en mercados mayoristas, tanto nacionales como 
de exportación.

A este respecto, se constata que los precios a salida 
de las organizaciones de productores se han mantenido 
a niveles muy aceptables a lo largo de los meses de 
junio y julio, interrumpiendo la caída de cotizaciones 
que se registró en la segunda quincena de mayo. En 
concreto, los precios medios durante el mes de julio de 
2006 superaron en un 31% los precios registrados en 
2005.

Por su parte, los precios en mercados mayoristas se 
han incrementado sensiblemente en relación al año 
anterior, pudiendo valorar el incremento en el 10% a lo 
largo del mes de julio en los mercados mayoristas 
nacionales, incremento que se viene sosteniendo desde 
la segunda semana del mes de junio.

Esta tendencia también ha sido constatada en mer-
cados de exportación, donde las cotizaciones también 
se han situado muy por encima de los precios del año 
anterior desde comienzos del mes de junio, alcanzán-
dose como promedio del mes de julio un precio supe-
rior en un 44% al precio medio de exportación de melo-
cotones y, nectarinas del año 2005.

A las actuaciones anteriores, dirigidas a solventar 
un problema puntual al comienzo de la actual campaña 
de fruta de verano, se añade la publicación en el BOE, 
el pasado mes de marzo, del Real Decreto 358/2006, de 
24 de marzo, por el que se establecen ayudas a la recon-
versión de las plantaciones de las principales especies 
de fruta de verano. Este plan de ayudas tiene por finali-
dad la mejora de la competitividad de las explotaciones 
de forma que los productos obtenidos se adapten a lo 
demandado en los mercados, siendo por tanto una 
medida que viene a resolver los problemas estructura-
les del sector para prevenir posibles futuras crisis a 
medio y largo plazo.

El citado Real Decreto establece unas ayudas a otor-
gar por el MAPA de hasta el 27,5% de la inversión, en 
función de las características del beneficiario y de la 

plantación a reconvertir, cantidad que puede ser incre-
mentada en el mismo porcentaje por las Comunidades 
Autónomas.

Madrid, 30 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/083022

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La Comisión tiene previsto presentar una propuesta 
de reforma de la OCM de frutas y hortalizas a finales 
de 2006, una vez que se conozcan los resultados de los 
estudios de impacto que se están realizando y que se 
prevé que estarán finalizados en otoño de este año.

Para el análisis del funcionamiento de la OCM 
actual y para disponer de un instrumento complementa-
rio en el diseño de la reforma, la Comisión presentó el 
18 de mayo de 2006 un documento de consulta en el 
que planteaba diversas opciones para modificar y mejo-
rar los mecanismos actuales.

España, al igual que el resto de los principales paí-
ses productores, entiende que no son necesarias gran-
des modificaciones en la normativa actual, aunque sí es 
conveniente la adaptación de algunos mecanismos, de 
acuerdo a la experiencia adquirida y a la previsión de 
las condiciones de mercado que se van a registrar 
durante los próximos años.

Los parámetros en que se va a mover el sector en los 
próximos años van a exigir una mejora permanente de 
la competitividad, objetivo principal que debe perse-
guirse con la regulación que vaya a regir en el futuro.

Hay que tener en cuenta que nos vamos a encontrar 
con un mercado comunitario cada vez más abierto, 
derivado de las negociaciones multilaterales en el seno 
de la OMC y de los acuerdos bilaterales de la Unión 
Europea con otros países.

Por otra parte, y es un elemento que no debemos 
obviar, las producciones en países terceros son cada 
vez más competitivas y sus preferencias por introducir-
se en los mercados de la Unión Europea son cada vez 
mayores, dado el poder adquisitivo y de consumo de 
estos mercados.

Frente a esta apertura de los mercados comunitarios 
nos encontramos con un consumo estabilizado, o que 
no aumenta en la medida en que puede hacerlo la ofer-
ta, considerando tanto la oferta de los propios países 
comunitarios como la de países terceros.

Finalmente, hay que tener en cuenta las cada vez 
mayores exigencias de la distribución y del consumidor 
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en cuanto a las condiciones de calidad, cantidad y 
calendarios de los productos que adquiere.

Además, esta distribución está cada vez más con-
centrada, frente a la atomización que se registra a nivel 
de las explotaciones productoras, lo que las sitúa en 
peores condiciones de negociación.

Basándonos en esta descripción, el Gobierno espa-
ñol considera que los cambios que se produzcan deben 
ir en la línea de mejorar la competitividad del sector y 
en favorecer una mayor concentración de la oferta.

Por ello, se considera que la mejora prioritaria a 
introducir es la que se refiere a la flexibilización de la 
constitución y utilización de los fondos operativos por 
parte de las organizaciones de productores, con finan-
ciación comunitaria al 50%.

En cuanto a la flexibilización, es conveniente que la 
parte del fondo aportada por la organización de produc-
tores sea realizada de acuerdo con lo que determinen 
sus órganos soberanos, en lugar de que las aportaciones 
sean realizadas obligatoriamente de manera individual 
por los asociados, tal como actualmente se recoge en la 
reglamentación del Consejo.

Respecto a la utilización de los fondos, se considera 
que sería conveniente incentivar, a través de los mis-
mos, actuaciones en común, llevadas a cabo por un 
conjunto de organizaciones de productores o por aso-
ciaciones de organizaciones de productores, así como 
para mejora de la calidad, ya que es la forma de respon-
der al poder de negociación y a las condiciones de los 
suministros que plantean los compradores.

Otro de los aspectos que debería mejorarse es el que 
se refiere a la gestión de crisis y que debería hacerse a 
través de instrumentos complementarios.

Se plantea que debería instaurarse un sistema de 
regulación de la oferta mediante medidas preventivas a 
aplicar antes de que se presenten las crisis que provo-
can las caídas de precios.

En este sentido, sería necesario llevar a cabo un 
seguimiento periódico de la evolución y previsión de 
producciones, la posibilidad de realizar podas regula-
doras de la producción, la retirada de producto en 
campo o campañas de promoción, todo ello antes de 
que se produzcan las crisis.

Finalmente y en lo relativo al sector de las frutas y 
hortalizas transformadas, se considera que es necesario 
dar un tratamiento individualizado a los distintos pro-
ductos, dada la gran diferencia que existe entre ellos.

Así, en el caso de las frutas (cítricos, melocotón y 
peras) sería necesario mantener el sistema actual, que 
se basa en que las ayudas están vinculadas a la transfor-
mación del producto, y, sin embargo, en el caso del 
tomate, la regulación actual no está funcionando y es 
conveniente que se revise.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/083023

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La política del Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación (MAPA) en el ámbito interesado está 
basada en las siguientes líneas de actuación:

— Estricto cumplimiento de la normativa fitosani-
taria de la Unión Europea, Directiva 2000/29/CE del 
Consejo, de 8 de mayo, relativa a las medidas de pro-
tección contra la introducción en la Comunidad de 
organismos nocivos para los vegetales o productos 
vegetales y contra su propagación en el interior de la 
Comunidad, transpuesta al ordenamiento jurídico espa-
ñol mediante el Real Decreto 58/2005, de 21 de enero, 
así como la de normativa española en materia de sani-
dad vegetal, existente por la no aplicación en el Archi-
piélago canario de la Directiva antes mencionada, con-
templada en la Orden del MAPA de 12 de marzo de 
1987.

— Actuaciones e iniciativas ante la Comisión de 
la Unión Europea y los foros comunitarios apropiados 
(Comité Fitosanitario Permanente), para adaptar, mejo-
rar o hacer más estricta la legislación fitosanitaria 
comunitaria aplicable a las importaciones de vegetales 
o productos vegetales procedentes de países terceros, 
cuando se estima que la vigente no otorga la adecuada 
protección a nuestra agricultura frente a organismos 
nocivos no presentes en nuestro territorio ni en la Unión 
Europea. Un ejemplo de esta línea es la Decisión 2004/
416/CE, de la Comisión, relativa a medidas de emer-
gencia respecto a determinados cítricos originarios de 
Argentina y Brasil, por la que se establecen a nivel 
comunitario requisitos más estrictos para estas impor-
taciones, por iniciativa de España.

— Reforzamiento de la inspección fitosanitaria en 
puertos y aeropuertos (PIF) españoles, destacando las 
siguientes actuaciones:

• Incremento de las dotaciones de personal inspec-
tor cualificado, en los últimos dos años.

• Implementación de cursillos de formación para 
inspectores, todos los años, en materias específicas 
para campañas de exportación e importación de vegeta-
les y productos vegetales.

• Mejora de las infraestructuras de los Puntos de 
Inspección Fronterizos (PIF) en coordinación con 
Puertos del Estado y AENA (Puertos de Málaga, Bil-
bao, Vigo, Almería y Cartagena, y Aeropuertos de 
Almería y Barcelona, durante los años 2004 y 2005).

• Mejora de las dotaciones técnicas de los PIF 
para la inspección fitosanitaria: laboratorios de diagno-
sis, programas técnicos internacionales con soportes 
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informáticos sobre organismos de cuarentena para los 
vegetales y productos vegetales, equipamiento téc-
nico, etc.

• Establecimiento y puesta en marcha, en coordi-
nación con los servicios de las Comunidades Autóno-
mas, competentes en la materia, de planes nacionales 
de vigilancia fitosanitaria de los vegetales durante el 
proceso de su comercialización en el mercado interior, 
con especial vigilancia sobre los importados de países 
terceros, complementando así las inspecciones en fron-
tera.

Por todo lo expuesto se puede afirmar que nuestros 
productos agrarios están protegidos ante las importa-
ciones de terceros países, mediante los actuales contro-
les fitosanitarios ya que se están cumpliendo amplia-
mente todas las medidas internacionales existentes para 
este fin.

Madrid, 23 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/083024

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El Observatorio de Precios de los Alimentos, se creó 
por Real Decreto 509/2000, de 14 de abril, y se consti-
tuyó como un órgano colegiado de consulta y asesora-
miento, información y estudio, en materia de precios de 
los alimentos, así como de intercomunicación entre la 
Administración y los representantes de los sectores 
implicados, adscrito al Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación, a través de la Subsecretaría del Depar-
tamento.

Desde aquella fecha, el Observatorio se venía 
reuniendo en Pleno dos veces al año hasta que, en abril 
de 2004, y tras las elecciones generales celebradas un 
mes antes, se produjo la reestructuración de los Depar-
tamentos de la Administración General del Estado. Esta 
circunstancia, que afectó a la composición del Pleno 
del Observatorio, junto con la decisión del Gobierno de 
poner en marcha un «Plan de Dinamización de la Eco-
nomía Española e Impulso de la Productividad», que 
fue aprobado por el Consejo de Ministros en febrero de 
2005, hizo que se considerase oportuno analizar, de 
manera coordinada con el Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio, cualquier iniciativa que estuviese 
relacionada con la distribución comercial y el sector 
alimentario.

Este Plan, contempla una serie de medidas, entre las 
que se encuentra una actuación concreta sobre el 
comercio interior, con el fin de incrementar la compe-
tencia en los mercados, mediante el aumento de la 
transparencia y difusión de la información sobre pre-
cios y márgenes de la cadena de distribución.

Como consecuencia de lo anterior, el Pleno del 
Observatorio de Precios ha seguido, durante todo este 
tiempo, dos actuaciones paralelas:

— Por un lado, se ha seguido publicando, en el 
período 2004-2006, la evolución de los precios sema-
nales en los tres escalones comerciales fundamentales 
(origen-mayorista-consumo), de 32 productos que se 
consideran significativos en el comercio alimentario.

— Por otra parte, se ha realizado una intensa acti-
vidad de análisis, en coordinación con el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, para organizar un 
nuevo Observatorio que resulte más ágil y operativo de 
cara a los intereses de los consumidores y de los agen-
tes intervinientes, a lo largo de la cadena comercial. En 
este sentido, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación ha estado trabajando en el diseño de una 
nueva página «web» para el Observatorio de Precios, 
que colme las expectativas de consumidores, producto-
res y agentes de la distribución comercial. Dicha página 
será integrada en la «web» del Ministerio de Adminis-
traciones Públicas a lo largo del mes de septiembre de 
2006 y posibilitará los enlaces correspondientes con 
Mercasa y el Ministerio de Industria, Turismo y Comer-
cio, como organismos directamente involucrados en la 
difusión de datos y análisis de los márgenes de la distri-
bución comercial.

En definitiva, la inexistencia de reuniones del Pleno 
del Observatorio en 2004 y 2005, ha obedecido a las 
circunstancias del nuevo marco que se está definiendo 
para la difusión de información de los precios a los ciu-
dadanos y resto de sectores implicados. Además, este 
hecho no ha supuesto, en ningún caso, una paralización 
de la actividad del Gobierno en el seguimiento y análi-
sis de los precios de los productos alimentarios, tal y 
como se puso de manifiesto a todos los interlocutores 
presentes en el Pleno del Observatorio, celebrado el 
pasado 30 de marzo de 2006. En dicho Pleno, se pre-
sentaron una serie de trabajos y estudios de comerciali-
zación, que se han venido realizando con diversa perio-
dicidad, entre tanto se definía la nueva estructura y 
funcionamiento del futuro Observatorio de Precios. 
Entre estos, cabe destacar los siguientes:

Por parte del Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación:

— Actuaciones en materia de precios en origen 
(semanal) e índices de precios percibidos y pagados por 
los agricultores (mensual).

— Estudios de mercado en relación con:
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• El Observatorio del Consumo y la Distribución 
Alimentaria, que analiza los hábitos de compra y con-
sumo alimentario en España.

• El Barómetro del Clima de Confianza de Sector 
Alimentario, que pulsa la opinión de los diferentes 
agentes del sector.

• El Panel de Consumo Alimentario, que analiza 
los volúmenes, gasto, precios medios, penetración y 
consumo/gasto per cápita.

Por parte del Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio:

— Elaboración del «Indicador de Tendencia de los 
Márgenes Comerciales de los Productos de Alimenta-
ción en Fresco», con datos disponibles desde el primer 
trimestre de 2004. Este Indicador, elaborado por el 
Ministerio, se construye a partir de los datos de precios 
medios semanales en destino, mayoristas y en origen de 
32 productos de alimentación en fresco obtenidos, res-
pectivamente, por la Secretaría de Estado de Turismo y 
Comercio, la Empresa Nacional MERCASA y por el 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Madrid, 28 de agosto de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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